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LEGENDA

Nel presente manuale e sulla macchina sono utilizzati i seguenti simboli, che possono trovarsi singolarmente o
combinati.

Indica un’avvertenza o una nota su funzioni chiave o su funzioni utili.
Prestare la massima attenzione ai blocchi di testo indicati da questo
simbolo.

Indica una nota su funzioni chiave o su funzioni utili.

Indica la necessita di consultare il manuale d’'uso e manutenzione prima
di eseguire qualsiasi operazione

Indica che le informazioni ove il simbolo & apposto riguardano la
manutenzione.

= B® P>

Si rimanda ai manuali specifici delle parti della macchina (es. motore, batterie ecc...) per ulteriori simboli non
riportati nel presente documento.



CAPITOLO 1 - NORME GENERALI

A PRIMA DI UTILIZZARE LA MACCHINA LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTO MANUALE
D’ISTRUZIONI.

LA DITTA DECLINA QUALSIASI RESPONSABILITA" PER DANNI A COSE E/O PERSONE DERIVANTI
DALLA NON OSSERVANZA DELLE NORME ELENCATE IN QUESTO MANUALE O DA UN USO
IRREGOLARE E/O IMPROPRIO DELLA MACCHINA.

LA MACCHINA NON‘I‘E DESTINATA ALL'USO DA PARTE DI PERSONE (BAMBINI INCLUSI) CON
RIDOTTE CAPACITA FISICHE, SENSORIALI E PSICHICHE O CHE NON ABBIAMO APPRESO E
COMPRESO APPIENO TUTTI I CONTENUTI DEL PRESENTE MANUALE.

L'UTILIZZO DELLA MACCHINA DEVE ESSERE SORVEGLIATO PER EVITARNE L'USO DA PARTE DEI
BAMBINI.

LA MACCHINA E STATA CONCEPITA PER USO COMMERCIALE, AD ESEMPIO NEGLI HOTELS,
OSPEDALI, ESERCIZI COMMERCIALI, NEGOZI, UFFICI, LOCALI IN LOCAZIONE ED AMPI SPAZI IN
GENERE.

INOLTRE, LA MACCHINA:

e PUO’ ESSERE UTILIZZATA INDOOR SENZA LIMITAZIONI (SOLO MODELLI ALIMENTATI A BATTERIA);
e NON DEVE ESSERE USATA O TENUTA ALL'ESTERNO IN CONDIZIONI DI UMIDITA’” O ESPOSTA

DIRETTAMENTE ALLA PIOGGIA;
e DEVE ESSERE STOCCATA OBBLIGATORIAMENTE AL COPERTO.

TUTTI GLI STRUMENTI CHE SI RENDERANNO NECESSARI PER LA PROTEZIONE PERSONALE
(GUANTI, MASCHERINE, OCCHIALI, LENTI BIANCHE, CHIAVI E UTENSILI) SONO DI FORNITURA
DELL'UTILIZZATORE.

PER VOSTRA COMODITA’ CONSULTATE L'INDICE DEGLI ARGOMENTI.

PER ULTERIORI CONSULTAZIONI TENETE SEMPRE CON VOI QUESTO MANUALE (IN CASO DI
SMARRIMENTO RICHIEDETE SUBITO UNA COPIA AL VOSTRO RIVENDITORE).

LA DITTA SI RISERVA IL DIRITTO DI EFFETTUARE MODIFICHE O PERFEZIONAMENTI ALLE

MACCHINE DI PROPRIA PRODUZIONE, SENZA L'OBBLIGO DA PARTE SUA DI FARNE BENEFICIARE
LE MACCHINE PRECEDENTEMENTE VENDUTE.

TUTTE LE MOTOSCOPE SONO CONFORMI ALLE NORMATIVE CE E SONO ETICHETTATE:

Type S/IN
Code Year / Week
Weight Kg KW PO n.

%
Volts LwA [ B =




CAPITOLO 2 - SCOPI / INTENZIONI
La ditta ¢ lieta di poterVi annoverare fra i possessori di una motoscopa.

AttenendoVi alle istruzioni di seguito riportate, siamo sicuri apprezzerete pienamente le possibilita di lavoro di
una motoscopa.

Questo manuale di istruzioni viene fornito per istruire e definire il piu chiaramente possibile, gli scopi e le
intenzioni per cui & stata costruita la macchina e per I'utilizzo nell’ambito della massima sicurezza.

Troverete inoltre elencate tutte quelle piccole operazioni necessarie per mantenere una motoscopa efficiente e
sicura, interventi di facile attuazione alla portata di chiunque.

RivolgeteVi sempre a personale specializzato per interventi di manutenzione straordinaria.

Troverete informazioni sui pericoli o rischi residui, cioé tutti quei rischi che non possono essere eliminati, con le
istruzioni adeguate ai singoli casi; vi saranno informazioni su gli usi consentiti e non consentiti; indicazioni sulla
messa in servizio, indicazioni tecniche e prestazioni consentite; indicazioni sull’uso di una motoscopa e della sua
manutenzione; indicazioni per la messa fuori servizio e per lo smantellamento o demolizione.

CAPITOLO 3 - PREPARAZIONE

@® SBALLAGGIO:

Dopo aver tolto I'imballo esterno della macchina, per poter toglierla dal bancale occorre:

Sbloccare il blocco del freno sulla ruota ante riore (CON IL PIEDE, NON CON LE MANI !1I)
Togliere il nastro adesivo part. C che blocca il manubrio.

Aprire il cassetto di raccolta part. A e tirare fuori i due supporti part. B fig. 1 del manubrio.
Avvitare i supporti manubrio part. B nei fori part. E della fig. 1.

Avvitare le estremita del manico nei fori part. D dei supporti, come indicato nella specifica fig. 1.

Nhwne=

6. Togliere la macchina dal bancale. Questa operazione puo essere eseguita in due modi:

a. Verificare il peso della macchina riportato sulla targhetta CE e se si ritiene di averne la capacita, muniti di
guanti protettivi, alzare la macchina prendendola per il manico anteriormente e lentamente appoggiarla
a terra.

b. Munirsi di un piano inclinato, avente capacita di portata adeguate alla massa, da mettere aderente al lato
stretto del bancale (posteriormente alla macchina) lungo almeno 80 cm, in modo da non danneggiare
le guarnizioni in gomma; prendere la macchina per il manubrio e tirarla indietro fino a farla scivolare a
terra.

@ IMPORTANTE: Tutti i materiali di scarto risultanti dopo I'operazione di sballaggio,
dovranno essere smaltiti a cura dell’ utilizzatore, seguendo le specifiche norme per lo
smaltimento attualmente in vigore.




A CONTROLLATE CHE LE PROTEZIONI SIANO PERFETTAMENTE INTEGRE E BEN MONTATE; IN
CASO DI DIFETTI O MANCANZE NON PROCEDERE ALLA MESSA IN MOTO E FARNE SUBIRO
RICHIESTA AL RIVENDITORE O ALLA CASA MADRE.

® MONTAGGIO SPAZZOLA LATERALE:

1. Estrarre la spazzola laterale part. 2 fig. 2 dal cassetto di raccolta part. A fig. 1.

2. Svitare i tre bulloni part. 1 fig. 2; montare la spazzola inserendo i tre perni nei fori part. 3 fig. 2.

3. Riavvitare i tre bulloni part. 1 in modo da bloccare la spazzola.

4. Una volta montata, la spazzola laterale formera a contatto con il part. 4 fig. 2 la puleggia in cui inserire la cinghia
elastica part. 5 fig. 1.

5. Tirare in avanti la cinghia part. 5 fino ad inserirla nella puleggia in plastica part. 4.

6. Svitare le viti part. 6; queste viti hanno la sola funzione di tenere tirata la cinghia per montare la spazzola. Una volta

montata la spazzola non servono piu.
7. Fissare il coperchio part. 1 fig. 3 avvitando le tre viti part. 2 fig. 3.

CAPITOLO 4 — CONDIZIONI AMBIENTALI CONSENTITE

[ ] Consultare il libretto di istruzioni motore allegato, comunque:

VALIDO PER MODELLI FUNZIONANATI CON MOTORE A SCOPPIO:

® Temperatura MINIMA di utilizzo: -28°C (-18,4°F)
® Temperatura MASSIMA di utilizzo: +38°C (+ 100 °F)

VALIDO PER MODELLI FUNZIONANTI A BATTERIA:

® Temperatura MINIMA di utilizzo: -20°C (-4°F)
® Temperatura MASSIMA di utilizzo: +40°C (+ 104 °F)

@ IMPORTANTE: Non utilizzare e non lasciare in sosta con temperature al di sopra di + 45 °
C (+ 113 °F).

CAPITOLO 5 — CONDIZIONI DI USO CONSENTITE E NON CONSENTITE

CONDIZIONI DI USO CONSENTITE:
Le motoscope sono state create per pulire residui di lavorazione, polvere e sporcizia in genere, tutte le superfici
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in piano, dure, non eccessivamente sconnesse come: cemento, asfalto, grés, ceramica, legno, lamiera, marmo,
tappeti in gomma o in materiali plastici, bugnati o lisci, moquette sintetiche i in fibra a pelo raso; in ambienti
chiusi o all’aperto.

CONDIZIONI DI USO NON CONSENTITE:

Le motoscope non possono essere usate in pendenze superiori al 2 %.
Non possono essere usate in ambienti dove sono presenti materiali esplosivi o inflammabili.

Le motoscope funzionanti con motore a scoppio non possono essere usate all’interno di ambienti chiusi,
in quanto i gas di scarico contengono MONOSSIDO DI CARBONIO, gas inodore ma letale.

Non possono essere usate su superfici sterrate, ghiaiate o molto sconnesse.

Non possono raccogliere oli, veleni e materiali chimici in genere (dovendo usare la macchina in stabilimenti
chimici richiedere specifico nulla osta che sara prodotto dal rivenditore o dalla casa madre).

Non possono essere usate in strade urbane, extraurbane, non possono circolare per qualsiasi strada
pubblica.

Non possono essere usate in ambienti scarsi di illuminazione, in quanto esse non dispongono di impianto
di illuminazione propria.

Non possono essere trainate in nessun modo, né in luoghi privati né in strade o luoghi pubblici.
Non possono essere usate per spazzare neve, lavare o sgrassare superfici bagnate o molto umide.

Non possono operare all’interno di filature o costruzione di materie filiformi, perché la natura del materiale
da raccogliere &€ incompatibile con la rotazione delle spazzole.

Non possono essere utilizzate in alcun modo da appoggio per cose o per servirsene come piano rialzato
per cose e/o persone.

Non possono essere utilizzate per spazzare mozziconi di sigarette accesi o quant’altro che possa causare
la combustione dei depositi nel cassetto di raccolta o nei filtri.

Non possono essere utilizzate senza le protezioni previste.



CAPITOLO 6 — CARATTERISTICHE TECNICHE E LIVELLI DI RUMORE

DESCRIZIONE U.M. SLG SLG SWL 700 ST, SW | SWL 700 ET, SW | SWL 900 ST, SW | SWL 900 ET, SW
700 ST 700 ET 2600 SC, CSW 2600 BT, 3700 SC, 3700 BT,
568 G CSW 568 BT CSW 788 G CSW 788 BT
IALIMENTATIONE - Benzina Batteria Benzina Batteria Benzina Batteria
LARGHEZZA PULIZIA SPAZZOLA CENTRALE mm 510 510 510 510 700 700
LARGHEZZA PULIZIA SPAZZOLA CENTR + LAT. mm 680 680 680 680 880 880
CAPACITA' DI PULIZIA m?/h 2600 2600 2600 2600 3550 3550
ITRAZIONE MECCANICA Standard Standard Standard Standard Standard Standard
IVELOCITA' m/s 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1
ISUPERFICIE FILTRANTE m?2 2 2 2 2 3 3
PULIZIA FILTRI - Manuale Elettrico Manuale Elettrico Manuale Elettrico
CAPACITA’ CONTENITORE L 45 45 45 45 55 55
MOTORE ELETTRICO kw - 0,7 0,4 - 0,4
MOTORE A SCOPPIO HONDA kW 3,4 -
[TENSIONE V. 12 - - 12 - 12
LUNGHEZZA mm 1400 1400 1260 1260 1260 1260
LARGHEZZA mm 730 730 630 630 820 820
IALTEZZA mm 945 945 850 850 850 850
PESO SENZA BATTERIE kg 77 78 76 78 87 89
IAUTONOMIA DI LAVORO MAX h - 4,5 1,5-4 1,5-4 1,5-4 1,5-4
LIVELLO DI PRESSIONE SONORA LPA dB 79 65 79 65 79 65
LIVELLO DI POTENZA SONORA
MISURATO LwA dB 93 81 93 81 93 81
LIVELLO DI POTENZA SONORA
GARANTITO LwA dB 95 83 95 83 95 83
IBRAZIONE, MANO-BRACCIO 13,27 1,03 13,27 1,03 1,03
(K=INCERTEZZA) m/s? 11,03 (k=0,19)) T 1)) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=0,19)

CAPITOLO 7 — DESCRIZIONE DELLA SPAZZATRICE

® PROTEZIONI DI SICUREZZA:

Nella fig. 4 e 4/B & possibile vedere le protezioni di sicurezza che devono essere accuratamente montate ed
integre. Non & possibile usare la macchina con una o pil protezioni mancanti o danneggiate.

Le descrizione delle protezioni sono pertanto sotto riportate:




FIG. 4

PART.

DESCRIZIONE

Carter centrale

Protezione laterale dx

Protezione laterale sx

Rete protezione dx

Rete protezione sx

Paraurti anteriore

Coperchio spazzola laterale

Interruttore cofano (solo SLG 700 ET)

Rete protezione motore (solo SLG 700 ST)

O NN | P | WIWIN[IN |+

Rete protezione motore (solo SLG 700 ST)

SLG 700 ET

SLG 700 ST




SWL 900 ET
SW 3700 BT
CSw 788 BT

SWL 700 ET
SW 2600 BT
CSW 568 BT

F = SWL 900 ST J SWL 700 ST
\. 3 SW 3700 SC Rl SW 2600 SC
— CSW 788 G CSW 568 G

PART. DESCRIZIONE

Carter centrale

Carter laterale dx

Carter laterale sx

Rete protezione dx

Rete protezione sx

Paraurti anteriore
Coperchio spazzola laterale
Interruttore cofano (solo vers. Elettrica)
Rete protezione motore
(solo vers. a Scoppio)

Rete protezione motore
(solo vers. a Scoppio)

N O [(OU[R|IWIWININ |-

[ee]

® SPAZZOLA LATERALE:

La spazzola laterale, part. 1 fig. 5, funge da convogliatore della polvere e dei detriti; serve esclusivamente
per la pulizia di bordi, angoli, profili, dopo la pulizia dei quali deve essere disinserita, alzandola, per evitare di
sollevare inutile polvere e perché I'effetto pulito della spazzola laterale € minore di quello ottenuto con I'utilizzo
della sola spazzola centrale.
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® SPAZZOLA CENTRALE:

La spazzola centrale, part. 2 fig. 5, & l'organo
principale della macchina, che permette il caricamento
della polvere e dei detriti nel cassetto di raccolta; essa
pud essere richiesta in diverse durezze e natura delle
setole, a seconda del tipo di materiale da raccogliere;
e regolabile in altezza quando si consuma. (vedere
paragrafo "REGOLAZIONE SPAZZOLA CENTRALE")

@ IMPORTANTE: Non raccogliere corde, fili, regge per imballaggi, bastoni, ecc. lunghi piu di
25 cm, perché si potrebbero avvolgere nella spazzola centrale e laterale.

® SISTEMA FILTRANTE:
L'effetto filtrante della macchina fa si di non vedere polvere nell’'ambiente durante il lavoro, ed € ottenuto per
mezzo di un filtro a pannello part. 3 fig. 5; il sistema filtrante puo essere disinserito tirando verso l‘alto il
pomello part. 4 fig. 6.

IMPORTANTE: Disinserire il sistema filtrante passando con la macchina in moto sopra
superfici umide, in modo da non inumidire i filtri in carta, evitando il loro precoce
deterioramento.

® GUARNIZIONI ANTIPOLVERE:

Part. 4 fig. 5 - Le guarnizioni circondano la spazzola centrale e sono importantissime per il buon funzionamento
della macchina, in quanto permettono I'effetto aspirante; € importante quindi verificarne spesso la loro condizione.

® CASSETTO DI RACCOLTA:

Il contenitore o cassetto di raccolta, part. A fig. 1, in materiale plastico resistente serve a contenere tutto il
materiale raccolto dalla spazzola centrale e la polvere dei filtri.

@ IMPORTANTE: L’ operazione di svuotamento del contenitore deve essere sempre eseguita
a motore spento, munendosi di guanti ed eventualmente mascherina per proteggere le vie
respiratorie dalla polvere, sempre presente in questa operazione.

® CARICA BATTERIE (solo per SLG 700 ET):

Il carcabatterie (part. 1 Fig. 5/B) & situato a bordo della macchina ed € possibile accedervi alzando il carter

centrale part. 1 Fig. 4.
E possibile procedere alla ricarica della batteria aprendo detto carter ed utilizzando la presa dedicata.
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SLG 700 ST/SWL 700 ST/SWL 900 ST, SW
2600 SC, SW 3700SsC : Part. 1 -4-5-6 -

9

SLG 700 ET/SWL 700 ET/SW 900 ET, SWL
2600 BT, SWL 3700 BT : Part. 1 -2-3 -4
-6-7-8-9

® LEVA AVANZAMENTO (Tuttiim li):

La leva avanzamento part. 1 fig. 6, avvicinata al manico, aziona un meccanismo interno per il quale la macchina
si muove di velocita propria (solo in avanti). Una volta rilasciata I'effetto della trazione cessera.

La leva di inserimento, part. 6 fig. 6, fa in modo da poter abbassare la spazzola laterale dal posto di guida;
ricordiamo che la spazzola laterale deve essere utilizzata solo per la pulizia di bordi, profili, angoli; € sempre in
rotazione quando il motore della macchina & acceso.

@ NON TOCCARE MAI CON LE MANI DURANTE LA ROTAZIONE LA SPAZZOLA LATERALE, NON
RACCOGLIERE MATERIALI FILACCIOSI.

® POMELLO SCUOTIMENTO FILTRI (SOLO VERSIONE A SCOPPIO):
Serve per lo scuotimento (pulizia) dei filtri, part. 3 fig. 5; si aziona tirando il pomello, part. 5 fig. 6, verso |'alto

fino a fine corsa e rilasciando bruscamente per 5/6 volte in modo da scuotere meccanicamente i filtri, facendo
si che la polvere contenuta nel filtro cada all'interno del contenitore.

@ IMPORTANTE: Questa operazione deve essere eseguita prima di iniziare il lavoro e prima
di svuotare il contenitore, con motore spento o con la leva di chiusura aspirazione, part. 4
fig. 6, tirata verso Il’alto.
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® POMELLO CHIUSURA ASPIRAZIONE (Tutti i modelli):

Part. 4 fig. 6. Questa leva serve per escludere |'aspirazione creata dalla ventola. Quando si lavora, il pomello
deve essere completamente abbassato. L'aspirazione va esclusa, tirando detto pomello verso I'alto, quando si
passa con la macchina in moto sopra superfici particolarmente umide o bagnate e quando si vuole scuotere il
filtro con il motore acceso.

® LEVA ALZAFLAP (Tutti i modelli):

La leva alzaflap, Part. 9 Fig. 6, permette premendola, di alzare la guarnizione anteriore, rendendo possibile la
raccolta di oggetti voluminosi. Indicato quindi per foglie, pacchetti di sigarette, ecc..

DESCRIZIONE COMANDI SPECIFICI PER SPAZZATRICE A BATTERIA

® CHIAVE AVVIAMENTO (Tutti i modelli):

Part. 3 fig. 6. Serve per avviare e fermare il motore della macchina che aziona tutti i movimenti e le rotazioni
ad un regime di giri costante.

Part. 2 fig. 6. Spia che segnala: a luce verde che la batteria & carica, a luce rossa intermittente batteria
in riserva e A QUESTO PUNTO PROCEDERE CON LA RICARICA e Juce rossa persistente batteria scarica.

® SPIA BATTERIA SCARICA (SLG 700 ET):
Part. 2 fig. 6. Spia che segnala:
luce verde: che la batteria carica,

luce gialla: batteria in riserva (PROCEDERE CON LA RICARICA).
luce rossa: batteria scarica (PROCEDERE CON LA RICARICA).

® SPINA CARICA BATTERIE NNETTORE: (SWL 700 ET/SW ET/SWL 2 BT/SWL 3700 BT/CSW 7.
BT CSW BT.

Part. 8 fig. 6. Serve per inserire la connessione al carica batterie che sia provvisto di uguale spina per la ricarica.

CAPITOLO 8 — POSTO DI COMANDO E ARRESTO DI EMERGENZA

@® POSTO DI LAVORO:

Il posto di lavoro che deve essere occupato dall’‘operatore durante I'uso della macchina € solamente quello
riportato in fig. 7 a fianco.

® ARRESTO DI EMERGENZA (VERSIONE A SCOPPIO):

Per le macchine che sono provviste di trazione meccanica propria, lasciare la presa della leva avanzamento,
part. 1 fig. 6, e frenare con la forza delle braccia; quindi spegnere il motore.
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ARRESTO DI EMERGENZA (VERSIONE A BATTERIA):

Per le macchine che sono provviste di trazione meccanica propria, lasciare la presa della leva avanzamento,
part. 1 fig. 6, e frenare con la forza delle braccia; quindi girare in senso antiorario la chiave avviamento part.
3 fig. 6.

CAPITOLO 9 - NORME DI SICUREZZA

RISCHI RESIDUI NON ELIMINABILI COMUNI A TUTTI I MODELLI

@

DEFINIZIONE: I rischi residui non eliminabili, sono tutti quelli che per diverse ragioni, non
possono essere tolti, ma che per ognuno dei quali riportiamo le indicazioni per operare
nell’ambito della massima sicurezza. I rischi specifici per macchine a scoppio e batterie
sono riportati in successione, in sezioni distinte.

Rischio di lesioni alle mani, al corpo, alla vista usando la macchina senza tutte le protezioni di sicurezza
correttamente montate ed integre.

Rischio di lesioni alle mani volendo toccare per qualsiasi ragione la spazzola laterale o la spazzola
centrale durante la rotazione; le spazzole possono essere toccate solo a motore spento e con l'ausilio di
guanti di protezione, per evitare di pungersi o tagliarsi se nelle setole fossero presenti schegge appuntite
di detriti vari.

Rischio di inalazione di sostanze nocive, abrasioni alle mani, effettuando lo svuotamento del contenitore
(cassetto), senza utilizzare guanti di protezione e mascherina per proteggere le vie respiratorie.

Rischio di non controllare la macchina usandola in pendenze superiori al 2% o di non fermata lasciandola
parcheggiata, in quanto la macchina non € provvista di impianto frenante proprio, pud provocare urti e
lesioni a cose e persone.

RISCHI RESIDUI PER SPAZZATRICI CON MOTORE A SCOPPIO

[ ] Consultare anche il capitolo Norme di Sicurezza del libretto motore Honda
allegato.

Rischio di scoppio o incendio effettuando rifornimento a motore acceso o a motore spento non
completamente freddo.

Rischio di gravi ustioni eseguendo qualsiasi manutenzione a motore acceso o a motore spento non
completamente freddo.

Rischio di inalazione di gas di scarico nel caso di utilizzo in ambiente non adeguatamente ventilato.

RISCHI RESIDUI PER SPAZZATRICI A BATTERIA

Rischio di gravi ustioni effettuando il riempimento di soluzione acido-solforica nella batteria/e nuova/e a
carica secca. La soluzione acido-solforica deve essere tenuta fuori dalla portata dei bambini, in caso di
contatto con gli occhi, lavare abbondantemente con acqua e consultare un medico; non versare acqua
sul prodotto.

Rischio di esplosione e incendio derivante dalla batteria dovuto a cortocircuiti o all’utilizzo di caricabatteria
e/o batteria non compatibili, idonei e non indicato dal Fabbricante.

RISCHI GENERALI PER LE BATTERIE

Prima della carica verificare che il locale sia ben ventilato o effettuare la carica nei locali eventualmente
preposti a tale scopo.

Non fumare, non avvicinare fiamme libere, non usare mole smeriglio e saldatrici; comunque non provocare
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scintille in prossimita della batteria.

® Non effettuare prelievi di corrente dalla batteria con pinze, prese e contatti provvisori.

@ Assicurarsi che tutti i collegamenti (capicorda, prese, spine, ecc.) siano sempre ben serrati e in buono
stato.

® Non appoggiare utensili metallici sulla batteria.

® Mantenere pulita e asciutta la batteria utilizzando possibilmente panni antistatici.

® FEffettuare il rabbocco con acqua distillata ogni qualvolta il livello dell’ elettrolito scende a 5 — 10 mm dal
paraspruzzi.

® FEvitare sovraccariche e mantenere la temperatura della batteria al di sotto di 45 - 50 ° C.

® Mantenere gli eventuali sistemi di rabbocco centralizzato in perfetta efficienza curandone la manutenzione
periodica.

@ Rischidifolgorazioni e corti circuiti; per sicurezza prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione
o riparazione alla batteria o alla macchina in genere, staccare i morsetti + / - dai poli della batteria.

@ Rischi di esplosioni durante la carica; possono verificarsi ogni qual volta non si utilizzi un carica batterie
appropriato in base agli Ampere della batteria. E’ opportuno farsi consigliare dal rivenditore in merito al
carica batterie necessario, e comunque:

® per nr. 1 batteria 12V 100/110 A tubolare, il carica batterie necessario & da 12V 20 A automatico
elettronico, con spinetta montata tipo SB50. per nr. 2 batterie da 6V 240 A cadauna collegate in serie,
piastre piane o tubolari, usare carica batterie 12V 30-40 A automatico elettronico con spinetta montata
tipo SB50.

@® Durante I'operazione di ricarica delle batterie o0 comunque con la spina del carica batterie
inserita, & vi ndere la macchin e Vi rla anche manualmen

RISCHI GENERALI PER LE BATTERIE (GEL) - SOLO PER SLG 700 ET

® Prima della carica verificare che il locale sia ben ventilato o effettuare la carica nei locali eventualmente
preposti a tale scopo.

® Provvedere affinché solo personale qualificato ed adeguatamente formato provveda alle operazioni di
manutenzione della batteria;

® Utilizzare sempre guanti e abbigliamento antiacido, occhiali di sicurezza e mascherina allorquando si
proceda a qualsiasi genere di operazione sulla batteria;

@ Rischidifolgorazioni e corti circuiti: per sicurezza prima di effettuare qualsiasi operazione di manutenzione
o riparazione alla batteria o alla macchina in genere, staccare i morsetti + / - dai poli della batteria.

® Non rimuovere né manomettere mai la valvola di regolazione della pressione interna o quella di sfiato;

® Tenere lontano dalla portata dei bambini;

@® Non fumare, non esporre la batteria a fiamme libere, parti o scintille calde (es. da mole smeriglio e
saldatrici);

® FEvitare scintille da cavi, apparecchiature elettriche e cariche elettrostatiche;

@ FEvitare sovraccariche e mantenere la temperatura della batteria al di sotto di 45 - 50 ° C.

® In caso di sversamenti accidentali di liquido dalle batterie dovuto a qualsivoglia motivo, arginare le
perdite con materiale assorbente utilizzando guanti e abbigliamento antiacido e occhiali di sicurezza,
consultando il manuale della batteria. Lavare con acqua abbondante le parti del corpo che sono venute
a contatto con spruzzi accidentali e consultare immediatamente un medico.

® Gli indumenti contaminati dal liquido sversato accidentalmente dalla batteria devono essere lavati.

® Rischio di esplosione e incendio: evitare cortocircuiti derivanti dall’'uso di parti non isolate. Evitare di
indossare vestiario che includa parti metalliche che possono accidentalmente venire a contatto con gli
elettrodi delle batterie.

® Non esporre la batteria alla luce diretta del sole senza protezioni;

® Proteggere la batteria dal gelo;

® Non effettuare prelievi di corrente dalla batteria con pinze, prese e contatti provvisori.
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Assicurarsi che tutti i collegamenti (capicorda, prese, spine, ecc.) siano sempre ben serrati e in buono
stato.

Non appoggiare utensili metallici sulla batteria.
Mantenere pulita e asciutta la batteria utilizzando possibilmente panni antistatici.
Non effettuare rabbocchi con acqua distillata.

Rischi di esplosioni durante la carica; possono verificarsi ogni qual volta non si utilizzi un carica batterie
appropriato in base alle caratteristiche elettriche della batteria.

Durante lI'operazione di ricarica delle batterie o comunque con la spina del carica batterie

inserita, &

CAPITOLO 10 — CONTROLLI PRIMA DELL'AVVIAMENTO

SPAZZATRICI CON MOTORE A SCOPPIO

/!\ ” n Leggere attentamente il libretto di istruzioni del motore che troverete allegato al

qui presente manuale uso manutenzione motoscopa, in ogni caso:

Controllare il livello olio del motore, se & basso rabboccate indossando guanti di protezione, possibilmente
di nitrile interno cotone; vedere le indicazioni suggerite nel libretto di istruzioni del motore.

Fare rifornimento di benzina (a motore spento e freddo) e utilizzando il tipo di carburante raccomandato
dal fabbricante del motore (vedi manuale uso e manutenzione del motore).

TENETE LA BENZINA FUORI DALLA PORTATA DEI BAMBINI, IN LUOGO ASCIUTTO E
AREATO, LONTANO DA FONTI DI CALORE.

A
@

IMPORTANTE: Il contenitore della benzina deve essere adatto a tale scopo e ben pulito,
cio vi assicurera una buona durata del filtro benzina del motore; usate un contenitore di
capacita tale da poter esaurire la benzina in 2 / 3 mesi, cosi da avere sempre benzina
fresca.

SPAZZATRICI A BATTERIA

A

OPERAZIONE DA ESEGUIRSI MUNITI DI FORBICI, GUANTI DI PROTEZIONE, OCCHIALI,
RECIPIENTE PER IL TRAVASO PULITO, IMBUTO. LEGGERE PRIMA IL CAPITOLO NORME DI
SICUREZZA AL PUNTO “"RISCHI GENERALI PER LE BATTERIE"”

Controllate se la batteria € gia piena e carica, in caso contrario, troverete anche delle bocchette di soluzione
acido- solforica gia pronta; procedete in questo modo:

1.

2.

Tagliare con le forbici I'estremita del recipiente plastico della soluzione acido-solforica e versarla nel
recipiente per il travaso.

Togliere i tappi dalla batteria e quindi con l'ausilio dell'imbuto versare fino al livello massimo segnato
all’esterno della batteria (solitamente 5 / 10 mm al di sopra delle piastre o dei tubetti della batteria).
Una volta eseguito il riempimento & bene attendere dalle 12 alle 24 ore e fare un ultimo rabbocco per
portare tutti gli elementi ad uno stesso livello massimo.

Procedere quindi alla carica della batteria attenendovi alle istruzioni riportate nel capitolo 9 "NORME DI
SICUREZZA"
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SPAZZATRICI A BATTERIA (GEL)

Controllate se la batteria & carica. In caso contrario, procedere alla carica della batteria attenendovi alle istruzioni
riportate nel CAPITOLO 9 - NORME DI SICUREZZA.

CAPITOLO 11 - AVVIAMENTO E STOP

A PRIMA DI PROCEDERE E’' NECESSARIO AVER LETTO TUTTI I CAPITOLI
PRECEDENTI.

SPAZZATRICI CON MOTORE A SCOPPIO

/!\ [ ] PRIMA DI PROCEDERE CON L'AVVIAMENTO DEL MOTORE DELLA SPAZZATRICE
CONSULTARE IL MANUALE MOTORE HONDA ALLEGATO.

® AVVIAMENTO:

A motore freddo, tirare verso I'esterno la levetta a molla dello in posizione CLOSED (ARIA CHIUSA).
Posizionare verso |'alto la levetta dell’acceleratore dalla posizione SLOW verso la posizione FAST;

Tirare leggermente la maniglia di avviamento finché non si avverte una certa resistenza, quindi tirare
energicamente. Riportare delicatamente in posizione la maniglia di avviamento. Non permettere alla
manopola della corda di ritornare con forza e battere contro il motore. Riportarla lentamente in posizione
cosi da evitare danni all’avviamento.

4. Spingere la levetta a molla dello starter sulla posizione OPEN (ARIA APERTA) appena il motore si &
riscaldato abbastanza da girare in modo regolare.

wN =

@® MARCIA:

Una volta che il motore & stato avviato, posizionare la levetta dell’acceleratore in posizione di bassa velocita e
lasciare scaldare il motore per qualche minuto. Gradualmente poi regolare la levetta dell’acceleratore verso la
posizione di alta velocita fino a raggiungere la velocita desiderata.

@ IMPORTANTE: qualora non fosse necessario tenere il motore accelerato, abbassare il
numero di giri agendo delicatamente sulla levetta dell’acceleratore: si ridurra cosi il
consumo di carburante e si allunghera la vita del motore.

® ARRESTO MOTORE:

1. Portare la leva acceleratore in posizione di velocita minima, fate si che il motore continui a funzionare
per 30/40 secondi.

2. Abbassare la levetta completamente alla posizione “"STOP”. Il| motore si spegnera.

3. Una volta fermato, sollevare un poco la leva acceleratore.

SPAZZATRICI A BATTERIA

® AVVIAMENTO:

Girare in senso orario la chiave dell’avviamento part. 3 fig. 6.

@® STOP:

Girare in senso antiorario la chiave dell’avviamento part. 3 fig. 6.
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CAPITOLO 12 — USO CORRETTO E CONSIGLI

@

IMPORTANTE: Prima di iniziare il lavoro, controllare se sulla superficie sono presenti

corde, fili plastici o di metalli, stracci lunghi, bastoni, fili di corrente, ecc.; questi sono
pericolosi e potrebbero danneggiare le guarnizioni antipolvere e le spazzole. Occorre

quindi eliminarli prima di iniziare il lavoro con la macchina.

Fate molta attenzione quando si passa sopra a rotaie, guide di portoni, ecc.; questi sono la fonte di
maggior danno per le guarnizioni antipolvere; dovendole passare, abbiate cura di far alzare la macchina
nella sua parte anteriore facendo pressione con le mani sul manico.

Evitate di passare sopra a pozzanghere per non danneggiare il filtro polvere; trovandosi in presenza
di superfici umide chiudere l'aspirazione tramite il pomello part. 4 fig. 6 posto sul quadro comandi
(tirandola verso l'alto).

Se la superficie da pulire € molto sporca per quantita o qualita del materiale o polvere da raccogliere,
si consiglia di effettuare una prima passata di “sgrossatura” senza curarsi troppo del risultato ottenuto,
quindi con il cassetto pulito e il filtro ben vibrato, ripetere i passaggi; si otterra cosi il risultato desiderato.
In seguito usando metodicamente ed opportunamente la macchina non si avra piu bisogno di effettuare
la “sgrossatura”.

La spazzola laterale deve essere utilizzata solo per la pulizia di bordi, profili, angoli, ecc., deve essere
alzata (disinserita) ruotando la leva part. 6 fig. 6 subito dopo, per non sollevare inutile polvere e perché
il risultato ottenuto con la spazzola laterale & sempre inferiore a quello con il solo utilizzo della spazzola
centrale.

Nelle rotazioni, curve o per pulire in spazi ristretti o molto ingombranti & consigliabile non usare la
trazione meccanica (rilasciare la leva part. 1 fig. 6).

Per un buon risultato vuotate spesso il contenitore e tenete pulito il filtro vibrandolo con gli appositi
strumenti.

Per le macchine funzionanti a batteria & necessario tenere controllate spesso le batterie, NON SCARICARE
MAI COMPLETAMENTE LE BATTERIE E RICARICARE FACENDO COMPIERE TUTTO IL CICLO DI
RICARICA AL CARICA BATTERIE.

CAPITOLO 13 - MANUTENZIONE ORDINARIA

A

TUTTE LE OPERAZIONI DI MANUTENZIONE E PULIZIA, SONO DA ESEGUIRSI A CHIAVE
DISINSERITA ED A MOTORE SPENTO E FREDDO, PER I MODELLI A MOTORE, E CON LA
BATTERIA SCOLLEGATA, PER I MODELLI FUNZIONANTI A BATTERIA.

PULIZIA FILTRO POLVERE

Ogni 40 / 70 ore di lavoro o quando necessita,
controllare il filtro polvere part. 4 fig. 8. Aprire il
carter part. 1 fig. 1 per accedere al vano filtri.

Pulire il filtro utilizzando aria compressa e con |l
cassetto di raccolta part. A fig. 1 inserito, soffiare
con la pistola nella parte superiore del filtro, in modo
da far cadere la polvere nel cassetto. Assicurarsi che
il filtro sia sempre in ottimo stato e all’ occorrenza
sostituirlo.
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GUARNIZIONI ANTIPOLVERE:

0Ogni 40/70 ore di lavoro, controllare lo stato delle guarnizioni antipolvere part. 4 fig. 9 che circondano la spazzola
centrale part. 2 fig. 9 e se necessario sostituirle. Guarnizioni danneggiate o inefficienti possono compromettere
la qualita della pulizia compromettendo I'azione della spazzola centrale part. 2 Fig.9.

@ Nel sostituire le guarnizioni assicurarsi che, una volta montate, quelle laterali (le piu corte,
in totale nr. 2) rimangano alzate da terra circa 2 mm.

SPAZZOLA LATERALE:

Part. 1 fig. 9. Quando non viene utilizzata, mantenerla sollevata da terra per evitare di sollevare polvere inutile.
Quando la macchina non viene utilizzata, tenere la spazzola laterale sollevata e fare attenzione che non tocchi
niente perché potrebbe piegarsi e non essere piu utilizzabile.

SPAZZOLA CENTRALE:

Ogni 50 / 80 ore di lavoro o quando necessita, verificare la buona condizione della spazzola centrale, part. 2 fig.
9, organo principale della macchina; in particolare se si presume di aver inavvertitamente raccolto fili, corde,
ecc.

Dovendo togliere detti materiali dalla spazzola, occorre:

1. Togliere il cassetto part. A fig. 1.

2. Posizionare la macchina come indicato in fig. 9 fino a far appoggiare a terra il manico.

3. Muniti di guanti ed eventualmente di mascherina per proteggere le vie respiratorie, togliere le corde, fili,
ecc. utilizzando pinze e forbici.

A PER LE MACCHINE ELETTRICHE, PRIMA DI EFFETTUARE QUESTA OPERAZIONE TOGLIERE
LE BATTERIE DALLA LORO SEDE ED APPOGGIARLE A TERRA.

REGOLAZIONI

® REGOLAZIONE SPAZZOLA CENTRALE:

Quando la macchina non pulisce piu perfettamente o tralascia sporco, occorre effettuare una registrazione,
abbassando la spazzola centrale in questo modo:

1. Togliere il carter di \ lllII (®;. ‘ |I
protezione, part. 2 fig. 4 i \ i

2. Nell’'apposita fessura | £= =
anteriore, svitare il bullone i i 9[
part. 1 fig. 10 = 1] ;

3. Avvitare il bullone part. \Hﬁ l“

2 fig. 10 fino a che i tre g

bulloni part. 1,2,3 fig. 10
siano di nuovo a contatto. - ?f? .,?0' -

Se la spazzola aderisce troppo al terreno procedere in senso inverso:

4. Svitare il bullone part. 2 ed avvitare il bullone part. 1 fig. 10.
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@ NB.: Per assicurarsi che la spazzola
centrale sia correttamente registrata
occorre misurare la sua “"Traccia” come
segue:

1. Dopo aver fatto le regolazioni mettere in moto
la macchina senza avanzare né retrocedere;
lasciarla ferma nello stesso punto per almeno
10/ 15 sec.

2. Spegnereil motore e far avanzare manualmente
la macchina fino a che sul pavimento sara
visibile la traccia che ha lasciato la spazzola
centrale nella rotazione, come mostrato in fig.
11

@ NB.: La misura in larghezza della traccia
non deve essere inferiore a 3 cm.

REGOLAZIONE AVANZAMENTO

Riscontrando che la macchina munita di avanzamento meccanico non ha piu una buona potenza di traino,
occorre registrare I'avanzamento come segue:

Svitare il bullone part. 1 fig. 12 che permette
I” avvicinamento della ruota trazione part. 3 al
mozzo della puleggia traino part. 4; |’ effetto
voluto si avra svitando fin che basta il registro
filettato part. 2 fig. 12.

@ IMPORTANTE: Alla fine della
registrazione la ruota part. 3 deve
essere vicinissima alla puleggia
traino part. 4, MA NON DEVE
TOCCARLA.

Ogni 50 / 60 ore di lavoro o quando necessita, lavare il cassetto di raccolta part. A fig. 1, con acqua calda ed eventualmente
comune detersivo per ovviare ad eventuali formazioni batteriche.
Operazione da eseguirsi muniti di guanti robusti in gomma.

@ Norma Generale: Per un buon funzionamento e durata della macchina tenere pulito sia la
carrozzeria esterna che l'interno della macchina, sotto i cofani soffiando con aria
compressa (operazione da eseguirsi a motore spento e freddo).
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SOSTITUZIONI

SOSTITUZIONE SPAZZOLA CENTRALE:

@

Operazione da eseguirsi muniti di guanti,
mascherina per proteggere le vie respiratorie
a motore spento e freddo

1. Estrarre il cassetto part. A fig. 1 e premendo sul
manico portare la macchina nella posizione come
illustrata in fig. 13
2. Svitare completamente le due viti part. A, B fig. 13
3. Prima di staccare la spazzola dalla macchina fare
molta attenzione al verso delle setole (vedi fig. 13)
4. Sfilare la spazzola consumata e sostituirla con una
nuova
5. Riavvitare le viti part. A, B fig. 13 e procedere alla
registrazione dell’ altezza (vedere “REGOLAZIONE
SPAZZOLA CENTRALE")
SOSTITUZIONE SPAZZOLA LATERALE:
1. Togliere il contenitore part. A fig. 1 e portare la macchina nella posizione inclinata come mostrato in fig.
13
2. Svitare le tre viti part. C fig. 13 che tengono la spazzola laterale part. 1
3. Sfilare la cinghia della spazzola laterale dalla puleggia in plastica
4., Staccare la spazzola laterale facendo leva con |” ausilio di un giravite nella fessura della gola della
puleggia, vedi fig. 14
5. Montare la spazzola nuova operando in senso inverso rispetto alle precedenti indicazioni

- HG. 14 -

SOSTITUZIONE FILTRO POLVERE:

Ogni 40 / 70 ore di lavoro o quando necessita, controllare il filtro polvere part. 4 fig. 8, togliendolo dalla
sua sede, sfilando le coppiglie part. 2 fig. 8 e svitando i volantini part. 1 fig. 8. Una volta sostituito il filtro,
procedere con le operazioni sopradescritte in senso inverso.

MANUTENZIONI SPECIFICHE PER MOTORI A SCOPPIO

A

PER LE VERIFICHE O SOSTITUZIONI DELL’ OLIO MOTORE E’' NECESSARIO INDOSSARE
GUANTI POSSIBILMENTE IN NITRILE INTERNO COTONE. NON DISPERDERE L' OLIO
ESAUSTO NELL'AMBIENTE PERCHE’ ALTAMENTE INQUINANTE. SMALTIRE L' OLIO ESAUSTO
OSSERVANDO LE NORME DI LEGGE VIGENTI.
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& - Leggere attentamente il libretto d’ istruzioni del motore allegato, comunque:

Controllare il livello olio preferibilmente dopo ogni uso e comunque almeno ogni 20 ore di lavoro.

Primo cambio olio dopo 5 ore di lavoro o entro il primo mese di utilizzo, I’ olio consigliato per climi
temperati € il 10W - 30 multigrado per motori a benzina; operando con la macchina in zone climatiche
non temperate verificare |'olio adeguato consultando il libretto motore allegato.

Cambi olio successivi ogni 50 ore di lavoro oppure ogni 6 mesi.

Pulire la cartuccia aria del motore ogni 25 ore di lavoro / 3 mesi o prima se necessita, in particolare se
si opera in ambienti polverosi, ed all’ occorrenza sostituirla (vedi libretto motore).

MANUTENZIONI SPECIFICHE PER BATTERIE

ATTENERSI ALLE REGOLE E PRECAUZIONI IMPARTITE NEL CAPITOLO 9 "NORME DI
SICUREZZA"

Per una buona durata delle batterie, sia esse a piastre piane o tubolari, non scaricatele mai
completamente. LE BATTERIE (ANCHE QUELLE NUOVE) COMPLETAMENTE SCARICHE NON SONO
PIU’ RICARICABILI.

Fare compiere sempre il ciclo di carica ininterrottamente.

SMALTIRE LE BATTERIE ESAUSTE SEGUENDO LE NORMATIVE VIGENTI IN MATERIA.

PULIZIA DELLA MACCHINA

Provvedere alla pulizia delle parti esterne della macchina utilizzando panni o spazzole morbidi inumiditi.

NON E CONSENTITA LA PULIZIA DI TUTTE LE PARTI ESTERNE DELLA MACCHINA TRAMITE
GETTO D'ACQUA DIRETTO

A
A

NON UTILIZZARE DETERGENTI O SOSTANZE CHIMICHE IN GENERE TROPPO AGGRESSIVE,
POLVERI ABRASIVE O SIMILARI PER PULIRE IL PANNELLO COMANDI E LADDOVE VI SIANO
ETICHETTE O PARTI STAMPATE IN GENERE PER EVITARE DI DANNEGGIARLE RENDENDOLE
INCOMPRENSIBILI ED ILLEGGIBILI

CAPITOLO 14 —- MANUTENZIONE STRAORDINARIA

A

LE MANUTENZIONI STRAORDINARIE SONO TUTTE QUELLE CHE NON SONO STATE NEL
QUI PRESENTE LIBRETTO MENZIONATE; PERTANTO ESSE DOVRANNO ESSERE
ESEGUITE DA PERSONALE SPECIALIZZATO PER L’ ASSISTENZA PREPOSTO A TALE
SCOPO (VEDI COPERTINA DEL MANUALE)

CAPITOLO 15 — MESSA FUORI SERVIZIO

MODELLI A SCOPPIO:

Esaurite tutta la benzina presente nel serbatoio, lasciando la macchina in moto. Pulite la macchina in generale,
a motore spento e freddo.

Pulite i filtri polvere e il cassetto; in caso necessiti, lavate il cassetto, attenendovi alle istruzioni riportate nel
paragrafo "CASSETTO DI RACCOLTA".
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® MODELLI A BATTERIA:

Togliere la batteria o le batterie dal loro alloggiamento e conservarle in un luogo asciutto e ben areato; per
una buona durata delle batterie inutilizzate per un certo periodo di tempo, occorre provvedere alla carica ed
eventualmente al rabbocco ogni 30 / 40 giorni.

® MODELLI SLG 700 ET

Togliere la batteria o le batterie dal loro alloggiamento e conservarle in un luogo asciutto e ben areato; per
una buona durata delle batterie inutilizzate per un certo periodo di tempo, occorre provvedere alla carica ed
eventualmente al rabbocco ogni 30 / 40 giorni. ATTENERSI ALLE REGOLE E PRECAUZIONI IMPARTITE NEL
CAPITOLO 9 - NORME DI SICUREZZA PER CIO’ CHE RIGUARDA LE BATTERIE.

Pulite la macchina in generale, pulite i filtri e il cassetto; in caso necessiti, lavate il cassetto, attenendovi alle
istruzioni riportate nel paragrafo "CASSETTO DI RACCOLTA".

CAPITOLO 16 — SMANTELLAMENTO E DEMOLIZIONE

A LO SMANTELLAMENTO O DEMOLIZIONE DEVE ESSERE ESEGUITO A CURA DELCLIENTE, IN
TOTALE OSSERVANZA DELLE NORME VIGENTI IN MATERIA, CONFERENDO L'INTERA
MACCHINA O I PEZZI CHE LA COMPONGONO A DITTE PREPOSTE PER TALI SERVIZI.

Quale proprietario di un apparecchio elettrico o elettronico, la legge (conformemente alla direttiva UE
2012/19/EU sui rifiuti da apparecchiature elettriche ed elettroniche e alle legislazioni
nazionali degli Stati membri UE che hanno messo in atto tale direttiva) le vieta di smaltire questo prodotto o i
suoi accessori elettrici / elettronici come rifiuto domestico solido urbano e le impone invece di smaltirlo negli
appositi centri di raccolta.
E’ possibile smaltire il prodotto direttamente dal distributore mediante I'acquisto di un prodotto nuovo,
equivalente a quello da smaltire.
Abbandonando il prodotto nell’ambiente si potrebbero creare gravi danni all'ambiente stesso e alla salute
umana.
Il simbolo in figura rappresenta il bidone dei rifiuti urbani ed & tassativamente vietato riporre I'apparecchio
in questi contenitori. La non ottemperanza alle indicazioni della direttiva 2012/19/EU e ai decreti attuativi

_dei vari Stati comunitari &€ sanzionabile amministrativamente.

ROTTAMAZIONE DELLA MACCHINA

Qualora si decida di non utilizzare piu la macchina, si raccomanda di asportare le batterie e di smaltirle in modo
eco compatibile secondo quanto previsto dalla norma europea 2013/56/EU o depositarle in un centro di raccolta
autorizzato.
Per lo smaltimento della macchina agire secondo la legislazione vigente nel luogo di utilizzo:

-la macchina va scollegata dalla rete, svuotata da liquidi e pulita;

-la macchina va quindi scomposta in gruppi di materiali omogenei (plastiche in accordo a quanto

indicato dal simbolo di riciclabilita, metalli, gomma, imballi).

In caso di componenti contenenti materiali diversi, rivolgersi a enti competenti; ciascun gruppo omogeneo va
smaltito in accordo alla legge in materia di riciclo.
Si raccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti della macchina suscettibili di pericolo, specialmente per i
bambini.

CAPITOLO 17 — SITUAZIONI DI EMERGENZA

IN QUALSIASI SITUAZIONE DI EMERGENZA VI POSSIATE TROVARE PER DIVERSE RAGIONI, AD ESEMPIO: SI E’
PASSATI CON LA MACCHINA IN MOTO INNAVERTITAMENTE SU CAVI I CORRENTE PRESENTI SUL PAVIMENTO, I
QUALI ST SONO ATTORCIGLIATI ALLA SPAZZOLA CENTRALE O LATERALE, SI PERCEPISCE UN RUMORE INSOLITO
PROVENIENTE DALL" INTERNO DELLA MACCHINA O DEL MOTORE, SI E’ RACCOLTO INAVVERTITAMENTE
MATERIALI INCANDESCENTI O LIQUIDI INFIAMMABILI, MATERIALI CHIMICI IN GENERE, VELENI, ECC.
OCCORRE:

1. Disinserire la trazione per i modelli che ne sono provvisti.

2. Spegnere il motore per i modelli a scoppio portando la levetta sul motore “OFF”. Per i modelli a batteria,
girando in senso antiorario la chiave avviamento posta sul quadro comandi.

3. Avendo raccolto materiali sopraccitati, estrarre il cassetto di raccolta part. A fig. 1 e pulirlo munendosi
di guanti e mascherina per proteggere le vie respiratorie, comunque attenendosi alle istruzioni impartite.
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CAPITOLO 18 — DIFETTI / CAUSE / RIMEDI

I difetti delle motoscope fondamentalmente possono essere 2, e cioe: la macchina fa polvere durante I'uso
o la macchina tralascia sporco a terra; le cause possono essere tante, ma con l'uso accorto e una buona

manutenzione ordinaria non potranno verificarsi spesso, e quindi:

DIFETTI

CAUSE

RIMEDI

La macchina fa polvere

Leva chiusura aspirazione in
posizione OFF

Filtro intasato

Filtro danneggiato Filtro
inserito male

Guarnizioni laterali
danneggiate

Mettere in posizione ON

Pulirlo, scuoterlo con

gli appositi strumenti e
all’occorrenza estrarlo e pulirlo
a fondo

Sostituirlo
Montarlo con l'apposita
guarnizione e assicurarsi che

sia ben inserito

Sostituirle

La macchina tralascia sporco
a terra

La spazzola centrale non
€ regolata al meglio o si &
consumata

Avete raccolto fili, corde,
ecc Guarnizioni laterali
danneggiate Cassetto di
raccolta pieno

Regolate la spazzola centrale
verificando la “traccia”

Toglierle Sostituirle

Vuotarlo

Il motore a scoppio non
rende al meglio

Filtro aria motore sporco

Carburazione errata

Pulirlo o sostituirlo

Ricarburare

La macchina a batteria non
rende al meglio, € lenta,
non pulisce al meglio

Batteria scarica o non
completamente carica

Il carica batterie non e
quello consigliato o &
insufficiente

Verificare il livello dell’
elettrolito e procedere con un
nuovo ciclo di carica completo

Usare un carica batterie
adeguato

CAPITOLO 19 - GARANZIA

Questa macchina € garantita contro difetti di fabbricazione o di montaggio per 12 mesi dalla data di vendita.

La garanzia comprende solo ed esclusivamente la sostituzione o la riparazione delle parti che dovessero risultare
difettose. Ogni altra richiesta non verra accolta.

Non sono compresi danni dovuti a normale usura, uso diverso da quello riportato su questo manuale, danni
causati da regolazioni sbagliate, interventi tecnici non eseguiti correttamente, atti di vandalismo.
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LEGEND

The following symbols are used in this manual and on the machine, which may be found individually or combined.

Indicates a warning or note about key functions or useful functions.
Pay close attention to the blocks of text indicated by this symbol.

Indicates a note on key functions or useful functions.

Indicates the need to consult the user and maintenance manual before
performing any operation

Indicates that the information where the symbol is affixed relates to
maintenance.

= B® B>

Please refer to the specific manuals of the machine parts (e.g. motor, batteries, etc.) for further symbols not
shown here.
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CHAPTER 1 - GENERAL INFORMATION

A BEFORE USING THE MACHINE, READ THIS INSTRUCTION MANUAL CAREFULL

THE MANUFACTURER
DISCLAIMS ALL LIABILITY FOR DAMAGE TO THINGS AND / OR INJURY TO PERSONS RESULTING FROM
FAILURE TO COMPLY WITH THE INSTRUCTIONS IN THIS MANUAL AND FROM INCORRECT AND / OR
IMPROPER MACHINE USE.
ALL THE EQUIPMENT NEEDED FOR PERSONAL PROTECTION (GLOVES, MASKS, WHITE-LENS GLASSES,
KEYS, TOOLS, ETC.) MUST BE PROVIDED BY THE USER.

THE MACHINE IS NOT INTENDED FOR USE BY PERSONS (INCLUDING CHILDREN) WITH REDUCED PHYSICAL,
SENSORY OR MENTAL CAPABILITIES, OR LACK OF EXPERIENCE AND KNOWLEDGE.

CHILDREN BEING SUPERVISED NOT TO PLAY WITH THE APPLIANCE.

THIS MACHINE IS INTENDED FOR COMMERCIAL USE, FOR EXAMPLE IN HOTELS, SCHOOLS, HOSPITALS,
FACTORIES, SHOPS, OFFICES, RENTAL BUSINESSES AND LARGE SPACES IN GENERAL.
FUTHERMORE, THE MACHINE:

e CAN BE USED INDOORS WITHOUT RESTRICTIONS (FOR THE BATTERY VERSIONS ONLY);
e MUST NOT BE USED OR KEPT OUTDOORS, IN DAMP CONDITIONS OR DIRECTLY EXPOSED TO RAIN;;
e SHALL BE STORED INDOORS ONLY.

FOR EASIER READING, REFER TO THE CONTENTS PAGE.

ALWAYS KEEP THIS MANUAL HANDY FOR QUICK REFERENCE (IN CASE OF LOSS, ASK YOUR DEALER
FOR ANOTHER COPY)

THE MANUFACTURER
RESERVES THE RIGHT TO MAKE CHANGES OR UPGRADE ITS MACHINES, WITHOUT ANY OBLIGATION TO
UPGRADE PREVIOUSLY- SOLD MACHINES.

ALL SWEEPERS CONFORM TO EEC STANDARDS AND ARE LABELLED:

Type | | sv [ ]
Code | | Year!Weekl:I
wikrg [] FN [] Fon[ ]

]

Volts LwA dB

CHAPTER 2 - PURPOSE OF THE SWEEPER

The manufacturer. is pleased to be able to count you among the owners of the sweepers.

By following the instructions below, we are sure you will fully appreciate the working possibilities of the sweepers.
This instruction manual is provided to instruct and define as clearly as possible, the purposes and intentions for
which the machine was built and for safe operation.

You will also find listed all those small operations that are necessary to keep the motor-sweepers efficient and
safe, easy to perform within the reach of anyone.

Always call on specialised personnel for extraordinary maintenance work.

You will find information on residual hazards or risks, i.e. all those risks that cannot be eliminated, with instructions
tailored to the individual case; there will be information on permitted and non-permitted uses; instructions on
commissioning, technical indications and permitted performance; instructions on the use of the sweepers and
its maintenance; instructions on decommissioning and dismantling or demolition.
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CHAPTER 3 - PREPARATION

UNPACKING:

Having eliminated the outer packaging, free the machine from the pallet as follows:

1
2
3.
4.
5.
6.

Q

Release the front wheel brake (WITH THE FOOT, NOT WITH THE HANDS !!!)
Remove the sticky tape Detail C blocking the handlebar
Open the bin Detail A and pull out the two handlebar supports Detail B Fig.1
Screw the handlebar supports Part. B into the holes Part. E Fig. 1
Screw the ends of the handle into the holes Detail D on the supports as shown in Fig.1
Take the machine off the pallet: according to the machine weight, written on the CE label, this can be
done in different ways:

. according to the machine weight, written on the CE. With the aid of one or more people provided with

gloves, lift the machine, holding it by handle at the front, and stand it on the ground.

b.With the aid of a slanting board (not longer than 80 cm not to damage the dust flaps) placed against the

narrowest side of the bench, slide the machine down until the floor.

IMPORTANT:Check that the machine has not been damaged. In the case of apparent
faults, do not attempt to use the machine and inform the supplier or the manufacturer.

P>

CIT IS DUTY OF THE USER TO ENSURE THAT THE WASTE PACKAGING IS DISPOSED OF AND
DESTROYED ACCORDING TO THE SPECIFIC REGULATIONS.

ASSEMBLING THE SIDE BRUSH:

Take the side brush Detail 2 Fig. 2 out of the bin Detail A Fig. 1

Unscrew and remove the three bolts Detail 1 Fig. 1; assemble the brush so that the three pins fit
into the holes Detail 3 Fig. 2

Replace the three bolts Detail 1 and screw on tightly to block the brush.

Once assembled, the side brush makes contact with Detail 2 Fig. 2 blocking the pulley where to place
the elastic belt Detail 5 Fig. 1

Pull the belt Detail 5 forwards and fit it into the plastic pulley Detail 4.

Unscrew the screws Detail 6: the purpose of these screws is to keep the belt taut while assembling the
brush. Once the brush has been assembled these screws are no more needed.

Secure the cover Detail 1 Fig. 3 using the three screws Detail 2 Fig. 3.

CHAPTER 4 - PERMITTED ENVIRONMENTAL CONDITIONS

|| || Consult the attached motor instructions booklet, and nevertheless:

FOR THE ENDOTHERMIC VERSIONS:

MINIMUM WORKING TEMPERATURE -28°C(-18,4°F)
MAXIMUM WORKING TEMPERATURE + 38° C (+ 100° F)

FOR THE ELECTRIC VERSIONS:

MINIMUM WORKING TEMPERATURE -20°C(-4°F)
MAXIMUM WORKING TEMPERATURE  + 40° C (+ 104° F)
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@ IMPORTANT: Do not use or leave parked with temperatures above +45° C (+113° F)

CHAPTER 5 - PERMITTED AND FORBIDDEN USES

PERMITTED USES:

The sweeping machines are designed for cleaning ground surfaces under the following conditions: types of
material to be swept up from ground: machining residues, dust, grit, dirt in general; types and features of
working surfaces (ground): hard, flat and compact surfaces such as: asphalt, concrete, wood surfaces, metallic
surfaces, ceramics, marble, smooth or rusticated plastic materials fibre or synthetic (to avoid electrostatic
charges on these surfaces, natural fibre brushes are essential.) cut moquette; type of environment: closed
environments (electric versions), open environments (endothermic versions).

FORBIDDEN USES:
The sweeping machines must not be used under the following conditions:

The machine must not be used on surfaces with a gradient of more than 2 %.

The machine must not be used in the presence of explosive or inflammable materials (in these
circumstances machines bearing FLP certificates must be used).

The endothermic version of the machine (with an internal combustion engine) must not be used in
enclosed environments since the exhaust fumes from the motor contain carbon monoxide, a
lethal odourless gas.

The machine must not be used on surfaces which are particularly loose, broken up or gravely.

For gathering up oils, toxic dust or materials and chemical in general (specific authorisation must
be requested from the manufacturer or supplier if the machine is to used in chemical plants or in
environments where toxic waste is to be removed from the floors).

The machine must not be used on public highways as it is not equipped for highway homologation.
The machine must not be used in badly lit environments unless fitted with their own lighting unit.
The machine must not be towed or used for towing anything.

The machine must not be used for clearing snow, for washing any type of surface or for use on particularly
wet or damp surfaces.

The machine must not be used for collecting filiform materials (for example, waste threads from textile
production, or long chips from mechanical machining) since material in this form would be incompatible
with the mechanical rotary action of the central brush.

The machine must not be used as a raised surface or resting surface for persons or objects.

Sweeping up lighted cigarette butts or any other object which could cause the combustion of the deposits
in the container or filter cartridges.

The machine must not be used without the protective casing with which it is fitted.
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CHAPTER 6 — TECHNICAL FEATURES AND NOISE LEVELS

DESCRIPTION u.m. SLG SLG SWL 700 ST, SWL 700 ET, SWL 900 ST, SWL 900 ET,
700 ST 700 ET SW 2600 SC, SW 2600 BT, SW 3700 SC, SW 3700 BT,
CSW 568 G CSW 568 BT CSW 788 G CSW 788 BT
POWER - Petrol Battery Petrol Battery Petrol Battery
SEoTALING WIDTH WITH MAIN mm 510 510 510 510 700 700
CLEANING WIDTH WITH MAIN
BRUSH + SIDE BRUSH mm 680 680 680 680 880 880
CLEANING CAPACITY m?/h 2600 2600 2600 2600 3550 3550
TRACTION Standard Standard Standard Standard Standard Standard
SPEED m/s 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1
FILTERING SURFACE m?2 2 2 2 2 3 3
FILTER CLEANING - Manual Electric Manual Electric Manual Electric
CONTAINER CAPACITY L 45 45 45 45 55 55
ELECTRIC MOTOR kW - 0,7 - 0,4 - 0,4
ENDOTHERMIC MOTOR Honda kW 3,4 -
SPANNUNG V. 12 - - 12 - 12
LENGHT mm 1400 1400 1260 1260 1260 1260
WIDTH mm 730 730 630 630 820 820
HEIGHT mm 945 945 850 850 850 850
WEIGHT (WITHOUT BATTERIES) kg 77 78 76 78 87 89
MAX. OPERATING AUTONOMY h - 4,5 1,5-4 1,5-4 1,5-4 1,5-4
ACOUSTIC PRESSURE LPA dB 79 65 79 65 79 65
ACOUSTIC POWER MEASURED LwA dB 93 81 93 81 93 81
ACOUSTIC POWER GRANTED LwA dB 95 83 95 83 95 83
VIBRATION, HAND-ARM m/s? 13,27 1,03 13,27 1,03 13,27 1,03
(K=UNCERTAINTY) (K=1,17) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19)
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CHAPTER 7 - DESCRIPTION OF THE MACHINE

DETAIL FIG. DESCRIPTION DETAIL FIG. DESCRIPTION

1 4 Central cover 1 4\B Central cover

2 4 Rh side Protective case 2 4\B Rh side Protective case

2 4 Lh side Protective case 2 4\B Lh side Protective case

3 4 Rh side safety net 3 4\B Rh side safety net

3 4 Lh side safety net 3 4\B Lh side safety net

4 4 Front bumper 4 4\B Front bumper

5 4 Cover for side brush 5 4\B Cover for side brush

6 4 Case switch (SLG 700 ET ONLY) 6 4\B Case switch (BATTERY ONLY)

7 4 Motor safety net (SLG 700 ET ONLY) 2 4\B Motor safety net (WITH

8 4 Motor safety net (SLG 700 ET ONLY) ENDOTHERMIC ENGINES ONLY)
8 4\B Motor safety net (WITH

ENDOTHERMIC ENGINES ONLY)
® SIDE BRUSH:

The side brush, Detail 1 Fig. 5, acts as a conveyor of the dust and rubbish and is only used to clean edges,
corners and borders; after these operations it has to be lifted up to avoid raising dust and also because the
cleaning effect of the side brush is always less than that of the main broom.

® CENTRAL BRUSH:

The main brush, Detail 2 Fig. 5 is the main part of the sweeper. This brush collects and loads dust and rubbish
in the refuse container; it is available with different types of bristles of different harnesses according to the
material to be collected; it can be adjusted in height when it is worn.

@ IMPORTANT: Never collect string, wires, packaging straps, sticks etc., that are longer than
25 cm as they could wind around the side and main brushes.

@® FILTERING SYSTEM:

Thanks to the sweeper’s filtering effect no dust is seen in the environment when it is working. This is achieved
by means of filters Detail 3 Fig. 5; the filter system can be disengaged by pulling the knob Detail 4 Fig. 6
upwards.

@ IMPORTANT: Disengage the filter when going over damp surfaces (if the machine is
running) otherwise the paper filters will get damp causing them to deteriorate quickly.

® DUST FLAPS:

See Details 4 of Fig. 5. These flaps are all around the main brush and are extremely important to ensure that
the sweeper works properly thanks to their suction effect; check them often to make sure they are always in a
good state of repair.

® REFUSE CONTAINER:

The refuse collector or container Detail A Fig. 1, is made in strong and resistant plastic and holds all the
material collected by the main brush and dust from the filters.

@ IMPORTANT: Always empty the container after the motor has been turned off, wearing
gloves and even a mask to protect your lungs from the dust which is always present in
this operation.

® BATTERY CHARGER (only for SLG 700 ET):

The battery charger (Detail 1 Fig. 5/B) is located on board the machine and can be accessed by lifting the
central casing Detail 1 Fig. 4.
The battery can be recharged by opening this casing and using the dedicated socket.

DESCRIPTION OF THE MANUAL COMMANDS

SLG 700 ST/SWL 700 ST/SWL 900 ST, SW 2600 SC, SW 3700 SC : Part.1-4-5-6-9
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SLG 700 ET/SWL 700 ET/SW 900 ET, SWL 2600 BT, SWL 3700BT : Part. 1-2-3-4-6-7-8-9

® FORWARDS LEVER (FOR ALL VERSIONS):

By pulling the forwards lever, Detail 1 Fig. 6 towards the handle, an internal mechanism is activated which
causes the moving of the sweepers at its own speed (forwards only). Traction will stop when you let go of this
lever.

® SIDE BRUSH ENGAGEMENT LEVER (FOR ALL VERSIONS):
The engagement lever Detail 6 Fig. 6 makes possible to lower the brush from the driving seat. Remember that

the side brush must only be used for cleaning edges, profiles and corners and that it continues to rotate when
the machine motor is working.

A IMPORTANT: Never touch the side brush with your hands and never pick up threaded
materials.

® FILTER SHAKING KNOB (en hermic m r onl

This knob is used to shake (clean) the filter, Detail 3 Fig. 5 : pull it and leave it suddenly 5 or 6 times to
mechanically shake the filters; the dust on the filters will fall inside the container.

@ IMPORTANT: This operation must be carried out before starting works and before
emptying the container with the motor off or with suction disengaged.

® SUCTION OFF KNOB (FOR ALL VERSIONS):

Detail 4 Fig. 6. When this knob is pulled outwards, suction is disengaged. Disengage the suction every time the
filters need shaking or when passing over damp areas (with the motor on).

® FLAP-LIFT LEVER (FOR ALL VERSIONS):

By pressing the flap-lift lever Part. 9 Fig. 6, the front seal lifts up for picking up a large objects. Suitable for
collecting leaves, cigarette packets, etc.

SPECIFIC DESCRIPTION FOR BATTERY SWEEPERS

® START KEY (FOR ALL VERSIONS):

Detail 3 Fig. 6, to start and stop the sweeper’s motor that activates all the movements and rotations at a steady
state.

® FLAT BATTERY INDICATOR LIGHT: (SWL 700 ET/SW 900 ET/SWL 2600 BT/SWL 3700 BT/CSW 788 BT CSW
BT)

Detail 2 Fig. 6. This indicator light signals fully charged battery with a green light, low battery with an
intermittent red light which means it must be recharged and flat battery with a permanent red light.

® LOW BATTERY WARNING LIGHT (only for SLG 700 ET):

Det. 2 Fig. 6. Warning light:

green light: the battery is charged,

yellow light: battery low (PLEASE RECHARGE).
red light: battery discharged (PLEASE RECHARGE).

® BATTERY CHARGER PL NNECTOR):SWL 700 ET/SW ET/SWL 2 BT/SWL 3700 BT/CSW 788 BT
CSW 568 BT)

Detail 8 Fig. 6, used to activate a battery charger fitted with the same type of plug for recharging.
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CHAPTER 8 — OPERATOR WORKING POSITION AND EMERGENCY STOP

® WORKING POSITION:
When using the machine the operator must be in the working position shown in Fig. 7.

® EMERGENCY STOP: PETROL VERSION

Release the forwards lever Detail 1 Fig. 6 and brake the sweeper with the force of Your arms, now put the
accelerator lever (on the motor) on the STOP position.

® EMERGENCY STOP: BATTERY VERSION

Release the forwards lever Detail 1 Fig. 6 and brake the sweeper with the force of Your arms, now turn the start
key from right to left Detail 3 Fig. 6.

CHAPTER 9 — SAFETY RULES AND REGULATIONS

RESIDUAL RISKS VALID FOR ALL MODEL AND VERSIONS

@ Although the machine conforms to all the safety regulations, there is always a certain
degree of risk involved with any type of machine, either due to incorrect use (see
paragraph relative to forbidden use) or inevitable risks due to the nature of the machine.
These risks are defined as “residual risks”. The chapter shows a list of foreseeable
residual risks and how to minimize the deriving dangers.

@ Risk of lesions to limbs and eyes through using the machine without the supplied safety protections
correctly assembled and not damaged.

@ Risk of lesions to limbs through contact with the side brush or with the central brush in rotation. The
brushes may only be touched when the machine is off and with the added protection of heavyduty gloves
to avoid lesions caused by any sharp material remained in the brushes.

® Risk of inhaling harmful substances or causing lesions to hands and eyes while emptying the refuse
container if this operation is made without suitable protections such as heavy duty gloves, glasses and
a protective breathing mask.

@ Risk of loss of control of the machine if used on gradients of more than 2% or if left parked on slopes,
as the machine is not fitted with a braking device.

RESIDUAL RISKS: VALID FOR MODELS WITH ENDOTHERMIC ENGINES

/!\ [ ] Concerning risks involving the engine, the chapter “"Safety rules and regulations” of the
hand-book enclosed with the documentation of the machine, must be studied carefully.

® Risks of explosion or fire while filling the engine with fuel if carried out while the engine is running or not
completely cooled. Make sure that, while filling the engine, there are no naked flames orsparks caused
by grinders, welders or other.

® Risk of severe burns if any type of operation is carried out on the engine while it is running or not
completely cooled.

@ Risk of inhalation of exhaust gas in case of use in not adequately aired spaces.

RESIDUAL RISKS: VALID FOR MODELS WITH BATTERIES

® Before re-charging the batteries make sure the room is well-ventilated or re-charge the batteries in
facilities set up specifically for this purpose.
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Do not smoke, do not approach open flames, do not use emery wheels and welding machines; in any
case, do not cause sparks near the batteries.

Do not draw current from the battery with clamps, plugs and provisional contacts.

Make sure that all connections (wire terminals, plugs, sockets, etc.) are tightened correctly and in good
working conditions.

Do not place metal tools on the battery.

Keep the battery clean and dry, possibly with the use of anti-static cloths.

Top-up with distilled water every time the electrolyte level drops to 5 - 10 mm from the splash-guard.
Avoid charging it too much it and keep the battery temperature below 45°C.

Keep any centralized topping-up systems in perfect working order by performing periodic maintenance.

The risk of electrocution and short circuiting; for safety, before carrying out any maintenance or repairs
on the batteries (or the machine), disconnect the +/- clamps from the battery poles.

The risk of explosion during charging; this may occur if you attempt to use an unsuitable battery charger
(based on the Amperes of the battery).

for nr. 2: the 12V 110 - 140Ah tubular or flat plate battery, use an automatic electronic 12V 20A model
fitted with an SB50 connector. For the 6V 240Ah tubular or flat plate batteries (2 units connected in
serial), use an automatic electronic 12V 40A model fitted with an SB50 connector.

While charging the battery, or, nevertheless, when the battery charger plug is plugged in, it
is forbi n rn the machine on and it is forbi n to move it (including manually).

RESIDUAL RISKS: VALID FOR MODELS WITH GEL BATTERIES (SLG 700 ET ONLY)

IMPORTANT: Use a battery charger suitable to the capacity and features of the battery:

Before starting the operation of recharging the battery, make sure that the room is well ventilated, or
recharge it in a room specially fitted out for this purpose.

Ensure that only qualified and properly trained staff carry out maintenance work on the battery;

Always use acid-proof gloves and clothing, safety glasses and a face mask when carrying out any type
of work on the battery;

The risk of electrocution and short circuiting; for safety, before carrying out any maintenance or repairs
on the batteries (or the machine), disconnect the +/- clamps from the battery poles.

Do not remove or tamper with the internal pressure regulating valve or the bleed valve;
STORE THE MACHINE OUT OF REACH OF CHILDREN;

Do not smoke or go near a naked flame or any other apparatus that can produce sparks ((e.g. from
emery wheels and welding machines);

Avoid sparks from cables, electrical equipment or electrostatic charges;
Avoid overloads and keep the temperature of the batteries below 45-50° C.

In case of accidental liquid spill from the batteries due to any reason, stem the leakages with absorbent
material and wear acid-proof safety gloves, safety glasses and acid suit before having consulted battery
manual. Wash parts of the body that have come into contact with accidental splashes with generous
amounts of water and seek medical attention immediately.

Clothing contaminated by liquid that is accidentally spilled from the battery must be washed.

Risk of explosion or fire: avoid short circuits resulting from the use of uninsulated components. Avoid
wearing clothing containing metal parts that may accidentally come into contact with the battery
electrodes.

Do not expose the battery to direct sunlight without shielding;
Protect the battery from frost;
Do not draw current from the battery with clamps, plugs and provisional contacts.

Make sure that all connections (wire terminals, plugs, sockets, etc.) are tightened correctly and in good
working conditions.
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Do not rest tools or metallic objects on top of the batteries.
Keep the battery clean and dry, possibly with the use of anti-static cloths.
Do not top up with distilled water.

The risk of explosion during charging; this may occur if you attempt to use an unsuitable battery charger
(based on the Amperes of the battery).

While charglng the battery, or, nevertheless, when the battery charger plug is plugged in, it
is forbi h hi ncl

CHAPTER 10 — CHECKS PRIOR TO STARTING UP

SPECIFIC CHECKS FOR MODELS WITH ENDOTHERMIC ENGINES

AN

[ ] Carefully read use and maintenance handbook for the motor, enclosed with the

documentation supplied with the machine.

Check the oil level of the engine and top up if necessary (wear nitril safety gloves throughout the
operation). For type of oil and amount, see indications in the handbook for the engine.

Fill up with petrol (with the engine off and cold, and using the type of fuel recommended by the
manufacturer of the engine - see engine user handbook).

STORE THE FUEL IN A FRESH AIRY PLACE, AWAY FROM SOURCES OF HEAT AND OUT
OF REACH OF CHILDREN.

A
o)

IMPORTANT: The container used for storing the petrol must be suitable for this purpose

and perfectly clean so as to avoid damage to the petrol filter caused by impurities. Use a

petrol container of a capacity in proportion to the amount consumed, so that in a period of
- 3 months the fuel is all used in this way it will always be fresh.

SPECIFIC CHECK FOR MACHINES POWERED BY BATTERY

A

Acquire the following instruments and personal protections: Safety glasses, protective
gloves, 1 pair of scissors, 1 receptable for the transfer (clean), 1 funnel (clean). Carefully
read the chapter “Safety rules and regulations”, which specifies the risks involved with
filling the elements with the sulphuric acid solution

Check if the battery contains the sulphuric acid solution and if it is charged. If not, proceed as follows:

1.

2.

Use the scissors to cut off the end of the plastic container holding the sulphuric acid solution and pour it
into the transfer container.

Remove the cap to the chambers of the battery elements. With the aid of the funnel, pour in the solution
until it reaches the level shown on the outside of the battery.

Wait at least 12 hours leaving the battery inactive and then, if necessary, top up the solution bringing
the levels, of the various elements to the same conditions.

Carefully read, in the chapter “Safety rules and regulations”, the risks involved in charging or discharging
the battery. Charge the battery.
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CHAPTER 11 — STARTING AND STOPPING

A STARTING THE MACHINE, IT IS INDISPENSABLE TO HAVE READ THE PREVIOUS
CHAPTERS.

SPECIFIC SEQUENCE FOR MODELS WITH ENDOTHERMIC ENGINES

A [ ] Consult the attached motor instructions booklet previous.

® STARTING:

1. When the engine is cold, pull the spring-loaded STARTER lever outwards to the CLOSED position (CHOKE
SHUT).

2. Move the accelerator lever upwards from the SLOW position towards the FAST position;

3. Pull lightly on the starting handle until you feel some resistance, then pull forcefully. Gently push the
starting handle back into position. Do not allow the knob of the cord to return forcefully and strike the
engine. Slowly move it back into position to prevent damage to the start-up.

4. Push the starter spring lever to the OPEN position (CHOKE OPEN) as soon as the engine has warmed up
enough to run smoothly

® RUNNING:

1. Once the engine is running return the accelerator lever to the low speed position * SLOW * and warm the
engine for a few minutes. Gradually move the accelerator lever towards the high speed position until the
required speed is reached.

@ IMPORTANT: If there is no need to keep the engine accelerating, slow it down gradually
by moving the accelerator lever to the idle running speed: this will reduce fuel
consumption and prolong the engine life.

® TURNING THE ENGINE OFF:

1. Move the accelerator lever to Minimum and keep the engine running for 30/40 seconds before turning it
off.

2. Lower the lever fully down to the “"STOP” position. The engine will stop.

3. Once it has stopped, lift the accelerator lever slightly.

SPECIFIC SEQUENCE FOR BATTERY POWERED MODELS

® START:

1. Turn the key in the clockwise direction Detail 3 Fig. 6.

® STOP:

1. Turn the key in the anticlockwise direction, Detail 3 Fig. 6.
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CHAPTER 12 — CORRECT USE AND ADVICE

@ IMPORTANT: Before starting the job, make sure that the surface to be swept is free of
objects such as ropes, strips of plastic or metal, rags, stick, live electric cables or other
similar articles. If such object are present, remove them to avoid damage to the machine
or, in the case of live electric cables, risks of electrocution.

@ Crossing over rails, small steps or guides which stick up from the floor can damage the flaps on the
central brush vacuum chamber; this being one of the most frequent causes of damage, if such object
have to be crossed, lift the front part of the machine at the moment of crossing by pressing down on the
handle to gain leverage.

® Avoid crossing over wet or particular damp surfaces in order to avoid damage to the paper filters. In
cases of strict necessity, before crossing stop suction pulling the lever Detail 4 Fig. 6.

® If the area to be cleaned is very dirty owing to the quantity and quality of the dirt to be eliminated, it is
advisable to pass over the first time to get rid of the majority of the dirt, then pass over a second time
with the refuse container and the suction filters clean. If the machine is used methodically and correctly,
it is not necessary to carry out multiple passes.

@ The side brush is used for removing dirt from edges, skirting, corners, etc. and therefore it should be
kept in the raised position when it is not carrying out this function Detail 6 fig. 6. If it is left on the
ground, it will raise dust and in this case, the cleaning power of the central brush will be jeopardised.

® For the use in small spaces or for moving round close curves, it is advisable not to use the mechanical
traction so that the machine is easier to manoeuvre Detail 1 fig. 6.

® To keep the machine efficient and consequently obtain top performance, the vacuum filters must be
shaken and cleaned periodically and the refuse container emptied frequently.

® For battery powered machines, keep a close check on the condition of the battery and recharge it as
soon as the needle on the volt meter moves onto the red zone.

NEVER LET THE BATTERIES RUN COMPLETELY FLAT AND ALWAYS LET THE BATTERY CHARGER RUN
A FULL CYCLE WHEN RECHARGING THE BATTERIES.

CHAPTER 13 — ROUTINE MAINTENANCE

A ANY MAINTENANCE OPERATION MUST BE CARRIED OUT WITH THE ENGINE OFF AND COLD
IN THE CASE OF ENDOTHERMIC VERSIONS OF THE MACHINE AND WITH THE BATTERY
DISCONNECTED IN THE ELECTRIC VERSIONS.

® CLEANING THE DUST FILTER:

Check the dust filter Detail 4 Fig. 8 every 40-70 working hours or as necessary. Open the cover Detail 1 Fig.1
to access the filter compartment.

Cleaning the filter: with the bin Detail A Fig.1 in place, point the compressed air gun towards the top of the
filter so that the dust falls into the bin. Make sure the filter is in good condition and replace it if necessary.

® DUST SEALS:

Check the condition of the flaps Detail 4 Fig. 9 every 40/70 hours. Damage or inefficiency of the flaps jeopardises
the performance of the machine in terms of cleaning quality

@ IMPORTANT: To replace the side flaps, make sure that their lower edge is 2-3 mm from
the ground.

@® SIDE BRUSH:

Detail 1 Fig. 9. Keep raised from the ground when not in use to avoid raising dust unnecessarily. Keep raised
from the ground when the machine is not in use and make sure it does not come into contact with other objects
which could bend it making it unserviceable.
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® CENTRE BRUSH:
To clean the centre brush.
The following implements are necessary for carrying out this operation: heavy duty gloves, breathing mask,
pliers, scissors

Check the condition of the central brush every 50/80 running hours, or more frequently if the machine is used
for particularly heavy duties.

To gain visual access to the central brush,
remove the refuse container (Detail A Fig. 1)
and tip the machine as shown in Fig. 9,

by pressing down the handle.

If any ropes, wires or other refuse of this type has been inadvertently collected up, wear the heavy duty gloves
and the protective mask to eliminate any refuse that has been wound in the brush.

& FOR ELECTRIC MACHINES, REMOVE THE BATTERIES BEFORE TILTING SO AS TO AVOID
SPILLAGE OF THE SULPHURIC ACID SOLUTION.

ADJUSTMENTS

® CENTRE BRUSH:

To adjust the centre brush

If the machine removes dirt and debris inefficiently or leaves dirt behind, it needs to be adjust.
Lower the centre brush and proceed as follows:

1. Remove the protective case Detail 2 Fig.4
2. Loosen the bolt Detail 1 Fig.10 in the slot at the front
3. Tighten bolt Detail 2 Fig.10 until the three bolts Detail 1, 2 and 3 Fig.10 make contact

If the brush is too flat on the ground, loosen bolt Detail 2 and tighten bolt Detail 1.

@ N.B.: To ensure the centre brush is correctly adjusted, measure its “Track” as follows:

1. After making adjustments, start the machine up and, without moving either forwards or backwards,
leave it standing in the same place for at least 10 / 15 sec. with the centre brush lowered.

2. Turn off the motor, raise the centre brush and move the machine forwards manually until the mark left
by the rotation centre brush on the floor is visible, as shown in Fig. 11.

@ N.B.: The width of the track must not be under 3 cm.

® FORWARD REGULATION:

If a machine with mechanical forward drive has lost power, regulate the forward drive as follows:
Loosen bolt Detail 1 Fig. 12, move the driving wheel Detail 3 closer to the hub of the driving pulley Detail 4
and unscrew the threaded adjusting screw Detail 2 Fig.12 as required.

@ IMPORTANT: After regulation the wheel Detail 3 must be as close as possible to the
driving pulley Detail 4 WITHOUT ACTUALLY TOUCHING IT.

® REFUSE CONTAINER:

To carry out this operation, with the machine off, the following articles are necessary: heavy duty gloves,
detergent. Every 50-60 working hours, or more often if the machine is used for particular heavy duties, the
container must be washed to avoid the formation of un-hygienic conditions which could be dangerous because
of the high concentrations of bacteria.
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REPLACEMENTS

REPLACING THE CENTRE BRUSH:

ALWAYS WEAR GLOVES AND A BREATHING MASK WHEN REPLACING THE CENTRE BRUSH AND ONLY CARRY OUT
THIS MANOEUVRE WITH THE ENGINE AT A STANDSTILL AND COLD.

1.

nhuwn

PN

Remove the bin Detail A Fig.1 and push the handle to bring the machine into the position illustrated in
Fig.13.

Unscrew and remove the two screws Detail A and B Fig. 13.

Before removing the brush from the machine note the direction of the bristles (see Fig.13).

Remove the worn brush and replace it with a new one.

Replace and tighten the screws Detail A and B Fig. 13 and adjust the height of the brush (see paragraph
ADJUSTMENTS: CENTRE BRUSH on the previous pages).

REPLACING THE SIDE BRUSH:

Remove the bin Detail A Fig.1 and tilt the machine as shown in Fig.13.

Unscrew and remove the three screws Detail C that hold the side brush Detail 1 in place.

Remove the brush belt from the plastic pulley.

Remove the side brush using a screwdriver for leverage in the groove on the pulley race (see Fig.14)
Assemble a new brush and secure it by carrying out the above operations in reverse order.

REPLACING THE DUST FILTER:

Check the dust filter Detail 1 Fig. 8 every 40 - 70 working hours or as necessary. Take the filter out of its seat
by unscrewing bolt Detail 2 Fig.8. Position the new filter and tighten the bolt Detail 2 Fig. 8 making sure the
filter-pressure bracket Detail 3 Fig.8 is sufficiently compressed.

SPECIFIC OPERATIONS FOR ENDOTHERMIC MODELS

A

Carry out the operations for checking the engines or changing the while wearing
protective nitrile gloves. Used oil must be disposed of according to the standards enforced
by the law.

A

FOR OPERATIONS RELATIVE TO THE ENGINES, IT IS NECESSARY TO READ THE
SPECIFIC USE AND MAINTENANCE HAND BOOK ENCLOSED.

Check the oil level every 20 hours of operation.

First oil change after 10 hours of operation, or after 1 month; the recommended oil for temperate
climates is 10W-30 multi-grade for motors that run on petrol. When operating the machine in non-
temperate climate zones, identify the suitable type of oil from the motor booklet. Use the designated oil
discharge pipe for oil changes.

Change oil every 50 hours of operation thereafter, or every 6 months.

Clean the motor air cartridge every 25 hours of operation, or every 3 months, or sooner if necessary,
and replace when necessary (see motor booklet).

SPECIFIC OPERATIONS FOR BATTERY POWERED MODELS

A

FOR OPERATIONS RELATIVE TO THE BATTERY, FOLLOW THE INSTRUCTIONS DESCRIBED
IN CHAPTER SAFETY RULES AND REGULATIONS IN THE PARAGRAPH RESIDUAL RISKS FOR
BATTERY POWERED MODELS.

1.

In order for the batteries to last for a suitable amount of time, whether they are flat or tubular, never
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let them go completely flat. COMPLETELY FLAT BATTERIES (INCLUDING NEW ONES) CANNOT BE
RE-CHARGED.

2. Check the level of battery solution frequently, and add distilled water only, as needed.

Always re-charge the batteries without interrupting the cycle.

4. DISPOSE OF THE EXHAUST BATTERIES IN ACCORDANCE TO THE LAWS IN FORCE.

w

CLEANING OF THE MACHINE

Use soft and dampen rags or brushes for the cleaning of the external parts of the machine.

& DO NOT CLEAN THE MACHINE BY JET OF WATER

DO NOT USE CLEANSERS OR CHEMICAL SUBSTANCES AGGRESSIVE, ABRASIVE DUSTS OR
SIMILAR FOR THE CLEANING THE CONTROL PANEL AND PRINTED LABELS TO AVOID ANY
DAMAGE AND TO MAKE THEY INCOMPREHENSIBLE AND ILLEGIBLE.

CHAPTER 14 - EXTRAORDINARY MAINTENANCE

A EXTRAORDINARY MAINTENANCE MEANS ANY OPERATION NOT INCLUDED IN THE
CHAPTER ROUTINE MAINTENANCE. ALL SPECIAL MAINTENANCE OPERATIONS HAVE TO BE
MADE BY MANUFACTURER’S OR DEALER’S QUALIFIED STAFF ONLY.

CHAPTER 15 - LEAVING THE MACHINE UNUSED FOR LONG PERIODS

® MODELS IN ENDOTHERMIC VERSIONS

Leave the machine running to use all the petrol in the tank. Once the machine stops for lack of fuel, wait for the
motor to cool down and then clean the filters and refill the container thoroughly.

® MODELS IN ELECTRIC VERSION

Remove the batteries from their housing and store them in a cool ventilated place. The batteries, even if not
used, must be recharged every 30 - 40 days. After the same period check the level of sulphuric acid solution
and top up if necessary.

Thoroughly clean the filters and refuse container.

® MODELS IN SLG 700 ET

Remove the batteries from their housing and store them in a cool ventilated place. The batteries, even if not
used, must be recharged every 30 - 40 days. FOR OPERATIONS RELATIVE TO THE BATTERY, FOLLOW THE
INSTRUCTIONS DESCRIBED IN CHAPTER SAFETY RULES AND REGULATIONS OF BATTERY.

After the same period check the level of sulphuric acid solution and top up if necessary.
Thoroughly clean the filters and refuse container.

CHAPTER 16 - DISMANTLING/DEMOLITION

& THE DESTRUCTION OR DEMOLITION OF THE MACHINE MUST BE CARRIED OUT BY THE
OWNER WITH TOTAL OBSERVATION OF THE LAWS IN FORCE. IT IS ADVISABLE TO
UTILISE COMPANIES SPECIALISED IN THIS SECTOR.

As the owner of electrical or electronic equipment, the law (in accordance with the EU Directive 2012/19/EU
on waste from electrical and electronic equipment and the national laws of the EU Member States that have
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implemented this Directive) prohibits you from disposing of this product or its electrical / electronic accessories
as municipal solid waste and obliges you to make use of the appropriate waste collection facilities.

The product can be disposed of by returning it to the distributor when a new product is purchased. The new
product must be equivalent to that being disposed of.

Disposing of the product in the environment can cause great harm to the environment itself and human health.

The symbol in the figure indicates the urban waste containers and it is strictly prohibited to dispose of the
equipment in these containers. Non-compliance with the regulations stipulated in the Directive 2012/19/

= EU @Nnd the decrees implemented in the various EU Member States is administratively punishable.

SCRAPPING OF THE MACHINE

If the machine will no longer be used, remove the batteries and dispose of them in accordance with
the eco-compatibility regulations as set forth in European standard 2013/56/EU or deposit them in an authorized
collection centre.
To dispose of the machine, comply with the current laws where it is used:

-disconnect the machine from the mains and clean it after emptying any liquids;

-separate the machine into groups of homogeneous materials (plastics in accordance with the recycling
symbol, metals, rubber, packing).
For parts containing different materials, contact the competent authorities; Each homogeneous group must be
disposed of in accordance with recycling laws.
In addition, it is recommended to eliminate those parts of the machine that may be dangerous, especially for
children

CHAPTER 17 — EMERGENCY SITUATIONS

In any kind of emergency situation such as, for example, if You have accidentally driven the sweeper
over current-carrying cables on the floor which have wound around the main or side broom, or there
are strange noises coming from inside the machine or motor, or You have accidentally picked up
incandescent materials or flammable liquids, chemical products in general, poisons, etc.

YOU WILL HAVE TO:

1. Release the lever to stop traction.

2. Turn engine off in the explosion engine models, putting the accelerator lever, that is on the engine,
onto STOP; or in the case of battery powered sweepers, turn the start key, on the control panel, from
right to left.

3. If You have collected any of the material described above, extract the container (bin) and clean it
wearing gloves and a mask to protect Your lungs. In all events, please follow the instructions given on
the paragraph Collection container.

CHAPTER 18 - FAULTS / CAUSES / REMEDIES

Two main faults may occur in the sweepers: the machine causes dust during use or leaves dirt on the floor;
there can be many reasons for this but if the machine is used correctly and routine maintenance is carried
out regulary, they should not occur very often. Therefore:

FAULTS CAUSES REMEDIES
THE MACHINE CAUSES DUST LEVER IN POSITION TO STOP SUCTION PUSH THE KNOB TO OPEN THE SUCTION
FILTERS CLOGGED CLEAN THEM BY SHAKING IT WITH THE FILTER-

SHAKER AND IF NECESSARY REMOVE AND
CLEAN IT THOROUGHTLY

FILTER DAMAGED REPLACE IT

FILTER BADLY INSTELLED MAKE SURE IS CORRECTLY INSERTED

SIDE DUST FLAP(S) DAMAGED REPLACE IT (THEM)

CONTINUOUS USE OF THE SIDE BROOM USE THE SIDE BROOM ONLY FOR THE EDGES,

BORDERS AND CORNERS
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THE MACHINE LEAVES TRACES OF
DIRT ON THE FLOOR

THE MAIN BROOM IS NOT CORRECTLY
ADJUSTED OR IS WORN

CHECK THE MAIN BROOM AND IT "TRACK"

YOU HAVE COLLECTED WIRES, CABLES ETC.

REMOVE THEM

SIDE FLAP(S) DAMAGED

REPLACE IT (THEM)

THE COLLECTION BIN IS FULL

EMPTY IT

THE EXPLOSION ENGINE IS NOT
PERFORMING CORRECLTY

ENGINE AIR FILTER IS DIRTY

CLEAN OR REPLACE IT

CARBURATION WRONG

RECARBURATE

THE BATTERY-POWERED SWEEPER IS
NOT PERFORMING CORRECTLY; IT
IS SLOW AND IS NOT

CLEANING WELL

FLAT BATTERY OR NOT FULLY CHARGED

CHECK THE LEVER OF THE ELECTROLYTE AND
CARRY OUT A NEW COMPLETE BATTERY
CHARGING CYCLE

THE RECOMMENDED BATTERY CHARGER HAS
NOT BEEN USED

USE AN APPROPRIATE BATTERY CHARGER

CHAPTER 19 - WARRANTY

This machine is guaranteed against defects in workmanship or installation for 12months from the date of sale.
The warranty covers exclusively the replacement or repair parts that are defective. Any other request will not
be accepted.

This does not include damage caused by normal wear, use different from that reported on this manual,
damage caused by wrong settings, technical operations not carried out properly, acts of vandalism.
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LEGENDE

Les symboles suivants sont utilisés dans ce manuel et sur la machine. Ils peuvent étre trouvés
individuellement ou en combinaison.

Indigue un avertissement ou une remarque sur des fonctions-clés ou sur les fonctions utiles.
Préter la plus grande attention aux paragraphes margués par ce symbole.

Indique une remarque sur les fonctions clés ou les fonctions utiles.

Indique la nécessité de consulter le manuel d’utilisation et de maintenance avant d’effectuer
toute opération

Indique que les informations, ol le symbole est apposé, concernent I’'entretien.

= B® P>

Veuillez-vous référer aux manuels spécifiques des piéces de la machine (par ex. moteur, batteries, etc.) pour
d’autres symboles qui ne figurent pas dans ce document.
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CHAPITRE 1 - REGLE GENERALE

A AVANT D’EFFECTUER LA MISE EN MARCHE DE LA MACHINE, IL EST INDISPENSABLE
D'AVOIR LU TOUT LE MANUEL.

LE FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE POUR LES EVENTUELS DOMMAGES ET/OU LESIONS
PROVOQUEES AUX PERSONNES RESULTANT DU NON RESPECT DES NORMES INDIQUEES DANS CE MANUEL
OU BIEN D'UNE UTILISATION IRREGULIERE OU IMPROPRE DE LA MACHINE.

.CET APPAREIL N'EST PAS PREVU POUR ETRE UTILISE PAR DES PERSONNES (ENFANTS COMPRIS) AVEC DES
CAPACITES PHYSIQUES, SENSORIELLES OU MENTALES REDUITES, OU AYANT UN MANQUE D'EXPERIENCE ET
DE CONNAISSANCES.

LES ENFANTS DOIVENT ETRE SURVEILLES AFIN DE S’ASSURER QU’ILS NE JOUENT PAS AVEC L’APPAREIL.

_ LAMACHINE A ETE CONGCUE POUR UN USAGE COMMERCIAL, PAR EXEMPLE DANS LES H‘CA)TELS, LES
HOPITAUX, LES ACTIVITES COMMERCIALES, LES BOUTIQUES, LES BUREAUX, LES LOCAUX A LOUER ET LES
GRANDS ESPACES EN GENERAL.

DE PLUS, LA MACHINE :

 PEUT ETRE UTILISEE A L'INTERIEUR SANS LIMITES (POUR LES VERSIONS ELECTRIQUES A BATTERIE);
¢ NE DOIT PAS ETRE UTILISEE OU GARDEE A L'EXTERIEUR DANS DES CONDITIONS D’HUMIDITE OU

EXPOSEE DIRECTEMENT A LA PLUIE ; ]
 DOIT ETRE OBLIGATOIREMENT STOCKEE A L'INTERIEUR.

TOUS LES INSTRUMENTS POUR LA PROTECTION PERSONELLE DE L'OPERATEUR, EXPLICITEMENT INDIQUES
DANS CE DOCUMENT (GANTS, MASQUES, LUNETTES, ETC.), SONT A CHARGE DE L'UTILISATEUR.

POUR VOTRE CONFORT CONSULTER L'INDEX DES ARGUMENTS

POUR D’AUTRES CONSULTATIONS TENEZ TOUJOURS AVEC VOUS CE MANUEL (EN CAS DE PERTE DEMANDEZ
TOUT DE SUITE UNE COPIE A VOTRE REVENDEUR).

LE FABRICANT SE RESERVE LE DROIT D’EFFECTUER DES MODIFICATIONS OU DES PERFECTIONNEMENTS SUR
LES MACHINES DE SA PROPRE PRODUCTION, SANS L'OBLIGATION D’EN FAIRE BENEFICIER LES MACHINES
VENDUES PRECEDEMMENT.

TOUTES LES BALAYEUSES SONT CONFORMES AUX NORMES CE ET SONT ETIQUETEES :

Type SIN
Code Year / Week
Weight Kg KW PO n.

%
Volts LwA | dB =
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CHAPITRE 2 - DESTINATION DE LA MACHINE
Le fabricant est heureuse de Vous compter parmi les possesseurs d’'une motobalayeuse.

Nous sommes convaincus que Vous apprécierez toutes les possibilités de travail d’'une motobalayeuse si Vous
respectez les indications données ci-dessous.

Ce manuel d’utilisation et entretien est fourni dans le but d'informer et de définir le plus clairement possible
les objectifs et les intentions pour lesquels la machine a été fabriquée, et pour permettre son utilisation avec
le maximum de sécurité. Comme prévu par la directive CEE, et ses amendements successifs, chaque machine
posséde un manuel d’utilisation et d’entretien. Au cas oU, pour n‘importe quelle raison, ceux-ci manqueraient,
nous invitons I'utilisateur a en faire la demande.

Vous adresser toujours a du personnel spécialisé pour les interventions de entretien extraordinaire.

Ce manuel contient non seulement les informations sur les dangers ou les risques résiduels, c’est a dire tous les
risques qui ne peuvent étre éliminés, mais aussi les indications appropriées a chaque cas. Il contient également
les informations sur les emplois permis et non permis, sur la mise en marche de la machine, les données

techniques et les performances permises, les indications sur I'emploi de la machine et sur son entretien, les
indications pour la mise hors service ainsi que pour la destruction ou la démolition de la machine.

CHAPITRE 3 - PREPARATION

® DEBALLAGE DE LA MACHINE :

Aprées avoir 6té I'emballage extérieur de la machine et pour pouvoir I'enlever de son support, procéder comme

suit:
1. Débloquer le frein sur la roue avant (AVEC LE PIED, PAS AVEC LES MAINS !!1)
2. Retirer le ruban adhésif EIément C qui bloque le guidon.
3. Ouvrir le bac de recueil EIément A et extraire les deux supports Elément B Fig. 1 du guidon.
4. Visser les supports du guidon Elément B dans les orifices Elément E de la Fig. 1.
5. Visser les extrémités du guidon dans les orifices Elément D des supports de la maniéere indiquée dans

la spécification FIG. 1.

6. Descendre la machine de la palette.

Cette opération peut étre effectuée de deux maniéres:

a) Controler le poids de la machine indiqué sur la plaquette signalétique CE et, si I'opérateur estime en avoir la capacité
et aprés avoir enfilé des gants de protection, soulever la machine en la saisissant par le guidon et par I'avant puis la
poser lentement sur le sol.

b) Se munir d’un plan incliné (ayant les capacités de portée appropriées a la masse de la machine) a coller contre le
coté étroit de la palette (a I'arriére de la machine) d'une longueur d’au moins 80 cm (pour ne pas endommager les
garnitures en caoutchouc) : saisir la machine par le guidon et la tirer en arriére et la faire glisser jusqu’ausol.

IMPORTANT : Les matériaux de I'’emballage qui sont a perdre doivent étre éliminés, selon
les normes spécifiques en vigueur, par l'utilisateur.
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VERIFIER QUE LA MACHINE N’AIT SUBIT AUCUN DOMMAGE. SI CERTAINES ANOMALIES
DEVAIENT SE VERIFIER, NE PAS UTILISER LA MACHINE ET AVERTIR LE REVENDEUR OU LE
CONSTRUCTEUR.

® MONTAGE DE LA BROSSE LATERALE

1. Extraire la brosse latérale EIément 2 Fig. 2 du bac de recueil Elément A Fig. 1.

2. Dévisser les trois boulons Elément 1 Fig. 2, monter la brosse en enfilant les trois tiges dans les orifices
Elément 3 Fig. 2.

3. Revisser les trois boulons Elément 1 de maniére a bloquer la brosse.

4. Une fois montée, la brosse latérale en contact avec 'Elément 4 Fig. 2 forme la poulie dans laquelle
introduire la courroie élastique Elément 5 Fig. 1.

5. Tirer en avant la courroie Elément 5 jusqu’a ce qu’elle entre dans la poulie en plastique Elément 4.
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5.

6.

Dévisser les vis Elément 6. Ces vis sont uniquement destinées a tendre la courroie pour monter la
brosse. Une fois la brosse montée, les vis ne servent plus.
Fixer le couvercle Elément 1 Fig. 3 en vissant les trois vis Elément 2 Fig. 3.

CHAPITRE 4 — CONDITIONS AMBIANTES ACCEPTEES

|| || Consulter le manuel d’instructions du moteur en annexe, de toute fagon :

POUR LES VERSIONS ENDOTHERMIQUES (MOTEUR A EXPLOSION):

Température minimale d’utilisation: -28°C (- 18,4°F)

Température maximale d’utilisation: + 38° C (+ 100° F)

POUR LES VERSIONS ELECTRIQUES:

Température minimale d’utilisation: -20°C (-4°F)

Température maximale d’utilisation: + 40° C (+ 104° F)

@

IMPORTANT: Ne pas laisser la machine a I'arrét a I'extérieur a des températures
supérieures a + 45 °C (+ 113 ° F).

CHAPITRE 5 - CONDITIONS D’UTILISATION PERMISES ET PAS ACCEPTEES

UTILISATIONS PERMISES :

Les motobalayeuses ont été congues pour effectuer les operation suivantes: Nature des matériaux a enlever du
terrain: résidus d’usinage, poussiére, petit lest de pierres, saleté en général ;

Typologie et caractéristiques des superficies de travail (sol): superficies plates et dures et peu disjointes comme:
Asphalte - Ciment - Bois - Superficies métalliques - Céramiques - Marbre - Matériaux plastiques avec des
bosses ou lisses - Moquettes en fibre ou synthétiques (sur ces superficies, afin d’éviter la production de charges
électrostatiques, I'utilisation de balais en fibres naturelles est obligatoire.) a poil ras.

Typologie des milieux: milieux fermés (versions électriques), milieux ouverts (versions endothermiques).

UTILISATION INTERDITES :
Les motobalayeuses ne peuvent pas étre utilisées dans les conditions d’utilisation suivantes:

Il est interdit d’utiliser la machine sur des superficies avec des pentes supérieures a 2 %.

Il est interdit d’utiliser la machine dans des milieux ou se trouvent des matériaux explosifs ou inflammables
(dans ce cas- 13, il faut utiliser des machines antidéflagrantes certifiées).

Il est interdit d’utiliser la machine en version endothermique (avec moteur a explosion) dans des milieux
fermés puisque le gas d’échappement du moteur contient du mono-oxyde de carbone, gas inodore
et mortel.

Il est interdit d’utiliser la machine sur des superficies particulierement disjointes, dessablées ou
graveleuses.

Il est interdit de ramasser de I'huile, poussiére ou matériaux toxiques et chimiques en général (pour
I'utilisation dans des établissements chimiques ou avec des usinages qui produisent des déchets de
nature toxiques a enlever du sol, il faut demander au revendeur ou au constructeur une autorisation
spécifique).

Il est interdit d'utiliser la machine sur toutes routes publique puisqu’elle ne posséde aucune homologation
routiére.

Il est interdit d’utiliser la machine dans des milieux peu illuminés puisque celle-ci ne dispose d’absolument
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aucun systeme d'illumination.

® ]| est interdit de trainer la machine de n‘importe quelle facon que ce soit et, pareillement, de I'utiliser
pour trainer quoi que ce soit.

® ]| est interdit d'utiliser la machine pour balayer la neige, pour laver toute superficie ou de I'employer sur
des terrains particulierement mouillés ou humides.

@ ]| est interdit d'utiliser la machine pour ramasser des matériaux filiformes (par exemple des déchets
d’usinage de production textile ou de longs copeaux qui dérivent d’usinages mécaniques) puisque la
conformation du matériau résulte incompatible avec I'action mécanique rotative du balai central.

® ]| est interdit d’utiliser la machine comme plan surélevé ou superficie d’appui pour des choses ou des
personnes.

® ]| est interdit de ramasser des mégots de cigarettes allumés ou tout autre objet qui puisse provoquer la
combustion des détritus dans le container de récolte ou celle des filtres a cartouches.

@ ]| est interdit d'utiliser la machine sans protections de sécurité dont elle est fournie.

CHAPITRE 6 — CARACTERITIQUES TECHNIQUES ET NIVEAUX SONORES

DESCRIPTION u.m. SLG SLG SWL 700 ST, SWL 700 ET, SWL 900 ST, SWL 900 ET,
700 ST 700 ET SW 2600 SC, SW 2600 BT, SW 3700 SC, SW 3700 BT,
CSW 568 G CSW 568 BT CSW 788 G CSW 788 BT
ALIMENTATION - Petrol Petrol Petrol Battery Petrol Battery
LARGEUR BROSSE CENTRAL mm 510 510 510 510 700 700
LARGEUR BROSSE CENTRAL + LATERALE mm 680 680 680 680 880 880
CAPACITE DE NETTOYAGE m?3/h 2600 2600 2600 2600 3550 3550
TRACTION Standard Standard Standard Standard Standard Standard
VITESSE m/s 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1
SURFACE FILTRANTE m?2 2 2 2 2 3 3
NETTOYAGE DES FILTRES - Manual Electric Manual Electric Manual Electric
CAPACITE DU BAC DE RECUEIL L 45 45 45 45 55 55
MOTEUR ELECTRIQUE kW - 0,7 - 0,4 - 0,4
MOTEUR A EXPLOSION HONDA kW 3,4 -
TENSION V. 12 - - 12 - 12
LONGUEUR mm 1400 1400 1260 1260 1260 1260
LARGEUR mm 730 730 630 630 820 820
HAUTEUR mm 945 945 850 850 850 850
POIDS SANS BATTERIE kg 77 78 76 78 87 89
AUTONOMIE DE TRAVAIL MAXIMALE h - 4,5 1,5-4 1,5-4 1,5-4 1,5-4
NIVEAU DU PUISSANCE SONORE MESURE dB 93 81 93 81 93 31
(LwA)
NIVEAU DU PUISSANCE SONORE GARANTI dB 95 83 95 83 95 83
(LwA)
NIVEAU DE PRESSION ACOUSTIQUE (LpA) dB 79 65 79 65 79 65
VIBRATION MAIN-BRAS 5 1,03 13,27 1,03 13,27 1,03 1,03
(K=INCERTITUDE) m/s (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=0,19)
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CHAPITRE 7 — DESCRIPTION DE LA MACHINE

® PROTECTIONS DE SECURITE:

Les Figures 4 et 4/ A permettent de voir les protections de sécurité lesquelles doivent é&tre montées soigneusement
et rigoureusement intactes. Il est interdit d’utiliser la machine s’il manque des protections ou si celles-ci sont
endommagées. La description des protections est reportés ci-dessous.

PIECE| FIG. DESCRIPTION PIECE | FIG. DESCRIPTION

1 4 |Couvercle centrale 1 4\B | Couvercle centrale

2 4 |Carter lateral droit 2 4\B | Carter lateral droit

2 4 | Carter lateral gauche 2 4\B | Carter lateral gauche

3 4 | Filet de protection droit 3 4\B | Filet de protection droit

3 4 |Filet de protection gauche 3 4\B | Filet de protection gauche

4 4 |Pare-chocs avant 4 4\B | Pare-chocs avant

5 4 |Couvercle brosse laterale 5 4\B | Couvercle brosse laterale

6 4 |Interrupteur coffre 6 4\B | Interrupteur coffre
(seulement SLG 700 ET) (seulement version electricque)

7 4 |Filet de protection moteur 7 4\B | Filet de protection moteur
(seulement SLG 700 ST) (seulement moteur & explosion)

8 4 | Filet de protection motor 8 4\B | Filet de protection motor
(seulement SLG 700 ST) (seulement moteur a explosion)

@® BROSSE LATERALE:

La brosse latérale EIément 1 Fig. 5 fait office de convoyeur pour la poussiére et les détritus. Elle est exclusivement
destinée au nettoyage des plinthes, des angles et des profils. Aprés leur nettoyage, elle doit étre levée pour
éviter de soulever inutilement de la poussiére et parce que son action nettoyante est inférieure a celle obtenue
grace a l'utilisation de la seule brosse centrale.

® BALAI CENTRAL:

Le balai central Elément 2 Fig. 5 est I'organe principal de la machine. Il a pour fonction de ramasser les
poussieres et les détritus et de les déverser dans le bac de recueil des déchets. il peut étre commandé avec une
brosse d’une dureté et d'un matériau différents en fonction du type de travail a effectuer et se regle en hauteur
en fonction de son niveau d’usure. (Voir REGLAGE DE LA BROSSE CENTRALE)

@ IMPORTANT: Ne jamais ramasser de cordes, de fils, de sangles d’emballage ni de batons
dépassant 25 cm de longueur car ils pourraient s’enrouler autour des balais.

® SYSTEME FILTRANT:

L'action filtrante de la machine permet d’éliminer la poussiére dans le local pendant le travail et elle est obtenue
par un filtre a panneau Elément 3 Fig. 5. Le systéme filtrant peut étre mis hors service en tirant vers le haut
la manette Elément 4 Fig. 6.

@ IMPORTANT: Ne pas passer sur des flaques afin de ne pas endommager le filtre a
poussiére. En présence de surfaces humides, fermer |'aspiration.

® FLAPS ANTI-POUSSIERE:

Voir Elément 4 Fig. 5. Ces garnitures qui entourent le balai central jouent un role déterminant dans le bon
fonctionnement de la machine car ce sont elles qui garantissent l'effet d’aspiration. Il faut donc vérifier
régulierement leur bon état.
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® BAC DE RECUEIL:
Elément A Fig. 1 Le récipient, ou bac de recueil, réalisé en matériel plastique résistant, sert a contenir tous les
détritus recueillis par le balai central ainsi que la poussiere des filtres.

@ IMPORTANT: Le bac ne doit étre vidé que lorsque le moteur de I’appareil est éteint. Pour
effectuer cette opération, se munir de gants et éventuellement d’'un masque pour se
protéger les voies respiratoires de la poussiére qui s’échappe toujours pendant cette
manipulation.

® CHARGEUR DE BATTERIES (uniguement pour SLG 700 ET):
Le chargeur de batteries (Elément 1 Fig. 5/B) se trouve a bord de la machine et on peut y accéder en soulevant

la partie centrale du boitier Elément 1 Fig. 4.
La batterie peut étre rechargée en ouvrant ledit boitier et en utilisant la prise dédiée.

DESCRIPTION DES COMMANDES MANUELLES

SWL 700 ST, SWL 900 ST, SW 2600 SC, SW 3700SC: Part. 1-4-5-6-9
LG 7 ET/SWL 7 ET/SW ET, SWL 2 BT, SWL 37 BT :Part.1-2-3-4-6-7-8-
9
® | EVIER D'AVANCEMENT : Tous les modéles

Elément 1 Fig. 6. Le levier d’avancement une fois placé a cété de la poignée, actionne un mécanisme interne
qui déclenche le mouvement de la machine (uniqguement en avant). L'effet de traction cesse dés que |'on relache
ce levier et la machine s’arréte.

® LEVIER D'INSERTION DE LA BROSSE LATERALE : Tous les modéles

Le levier d'insertion Elément 6 Fig. 6 permet de baisser la brosse latérale depuis le poste de conduite. Nous
vous rappelons que la brosse latérale doit étre utilisée uniquement pour nettoyer les plinthes, les profils et les
angles. Elle est toujours en rotation lorsque le moteur de la machine tourne.

A NE JAMAIS TOUCHER LA BROSSE LATERALE AVEC LES MAINS TANT QU’ELLE EST EN
ROTATION ET NE PAS ASPIRER DE MATERIAUX FILAMENTEUX.

® MANETTE DE SECOUAGE DES FILTRES :

Elle sert a secouer (et donc a nettoyer) les filtres Elément 3 Fig. 5. Pour I'actionner, tirer la manette Elément
5 Fig. 6 vers le haut jusqu’en bout de course et la relacher brusquement cing ou six fois de suite de maniere a
secouer mécaniquement les filtres. Ce faisant, la poussiére emprisonnée dans chaque filtre tombe dans le bac
de recueil.

IMPORTANT: Cette opération doit étre effectuée avant de commencer a travailler et avant
de vider le bac de recueil, avec le moteur éteint et le levier de fermeture de I’aspiration
Elément 4 Fig. 6 tiré vers le haut.

® MANETTE DE FERMETURE DE L'ASPIRATION : Tous les modéles

Elément 4 Fig. 6. Ce levier sert a exclure I'aspiration créée par le ventilateur. Lorsque I'on travaille, la manette
doit étre complétement baissée. Pour exclure |'aspiration, tirer la manette vers le haut lorsque la machine passe
sur des surfaces particulierement humides ou mouillées et lorsque I'on veut secouer le filtre avec le moteur
allumé.

@® | EVIER SOULEVE-FLAP: Tous les modéles

Le levier souleve-flap, Part. 9 Fig. 6, sert a relever la garniture antérieure de maniére a pouvoir ramasser des
objets volumineux. Il est donc indiqué pour les feuilles, les matériaux volumineux, les paquets de cigarettes, etc.
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DESCRIPTIONS SPECIFIQUES POUR LES MACHINES A BATTERIE

@® CLE D'ALLUMAGE: Tous les modéles

Elément 3 Fig. 6. Elle permet de mettre en marche et de couper le moteur de la machine qui actionne tous les
mouvements et les rotations a un régime constant.

® VOYANT BATTERIE DECHARGEE: (SWL 700 ET/SW 900 ET/SWL 2600 BT/SWL 3700 BT/CSW 788 BT CSW 568 BT)

Elément 2 Fig. 6. La lumiére verte signifie que la batterie est chargée, la lumiére rouge clignotante que
la batterie est en réserve et la lumiére rouge fixe indique que la batterie est déchargée. Dans ce dernier cas,
recharger labatterie.

® VOYANT DE BATTERIE FAIBLE : (SLG 700 ET)

Elément 2 fig. 6. Voyant d’avertissement qui indique :

lumiére verte : que la batterie est chargée,
lumiére jaune : batterie en réserve (PROCEDER A LA RECHARGE).
lumiére rouge : batterie déchargée (PROCEDER A LA RECHARGE).

PRISE DE CHARGEMENT DE LA BATTERIE NNECTEUR): (SWL 700 ET/SW ET/SWL 2600 BT/SWL 37

Elément 8 Fig. 6. Permet de raccorder un chargeur de batterie équipé d’une fiche de recharge appropriée.

CHAPITRE 8 — POSTE DE TRAVAIL ET ARRET D'URGENCE

® POSITION DE TRAVAIL: Valable pour tous les modéles.

La seule position que I'opérateur peut occuper pendant I'utilisation de la machine est celle reportée sur la Fig. 7.

® ARRET D’'URGENCE: version & explosion

Relécher le levier d’'avancement Elément 1 Fig. 6 freiner la machine a la force des bras puis placer le levier de
I’'accélérateur situé sur le moteur en position STOP.

® ARRET D'URGENCE: version electrique

Relécher le levier d’avancement Elément 1 Fig. 6, freiner la machine a la force des bras puis tourner la clé
d’allumage
Elément 3 Fig. 6. dans le sens inverse des aiguilles d’'une montre.

CHAPITRE 9 - NORMES DE SECURITE

Méme en répondant a toutes les normes de sécurité, |'utilisation de toute machine garde toutefois un pourcentage
de risque d{ soit a une utilisation impropre (voir CHAPITRE relatif aux utilisations interdites) soit a ces risques
inévitables dls a la nature de la machine. Ces risques sont définis “risques résiduels”.

Dans ce CHAPITRE, est représenté la liste des risques résiduels prévisibles ainsi que certaines notes susceptibles
de réduire ultérieurement les dangers qui en dérivent.

@ DEFINITION : Les risques résiduels qui ne peuvent pas étre éliminés sont tous ceux qui pour des
raisons différentes ne peuvent pas étre enlevés mais pour chacun desquels nous reportons les
indications pour opérer en toute sécurité.

RISQUES RESIDUELS VALABLES POUR TOUS LES MODELES A BATTERIE

® Risque de lésions aux membres et aux yeux si on utilise la machine sans aucune protection de sécurité
dont elle est pourvue, montées correctement et intactes.

® Risque de lésions aux membres dues au contact avec le balai latéral ou avec la balai central en rotation.
Les balais peuvent étre touchés seulement quand la machine est éteinte et a I'aide de gants de protection
afin d’éviter toute Iésion causée par des détritus coupants qui pourraient éventuellement étre présents
dans la brosse.

@ Risque d’inhalation de substances nocives ou de Iésions aux mains et aux yeux au cours de |'opération
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de vidage du container déchets si celle-ci est affectuée sans les protections spéciales telles que les gants
de travail, les lunettes et le masque de protection des voies respiratoires.

® Risque de perte de contrdle de la machine si elle est utilisée sur des pentes supérieures a 2 % ou Si
elle est laissée a l'arrét sur des pentes de méme valeur car la machine ne posséde aucune installation
de freiage.

RISQUES RESIDUELS VALABLES POUR LES MODELES AVEC MOTEUR ENDOTHERMIQUE

A [ ] En ce qui concerne les risques liés au moteur, il est obligatoire de lire le
CHAPITRE “"Normes de sécurité” du cahier d’utilisation et d’entretien du moteur,
annexé a la documentation qui accompagne la machine.

® Risque d’explosion ou d’incendie au cours du ravitaillement de carburant s'il est effectué quand le
moteur est allumé ou qu'il est éteint mais pas complétement froid. Faire attention afin que pendant
I'opération de ravitaillement il n'y ait pas de flammes libres ou d’étincelles provoquées par des appareils
tels que meules, soudeuses ou autres.

® Risque de graves brilures si on effectue des opérations de n’importe quelle nature sur le moteur quand
celui-ci est en marche ou qu'il est éteint mais qu'’il n‘est pas complétement froid.

® Risque d’inhalation des gaz d’échappement en cas d’utilisation dans un environnement insuffisamment
ventilé.

RISQUES RESIDUELS VALABLES POUR LES MODELES A BATTERIE

@ Risques de graves brlilures et d’intoxication des voies respiratoires au cours de I'opération de remplissage
des éléments de la batterie avec une solution d’acide sulfurique en cas de batterie neuve avec charge a
sec. Pour effectuer cette opération, sont nécessaires des protections telles que: gants de travail, lunettes
et masque de protection des voies respiratoires. La solution d’acide sulfurique doit étre gardée loin de
la portée des enfants et en cas de contact avec les yeux, laver abondamment avec de I'eau et consulter
un médecin.

® Risque d’explosion pendant la charge ; peut étre constaté lorsque l'on effectue la recharge avec un
chargeur de batterie inadapté (en fonction des Ampéres de la batterie).

RISQUES GENERAUX POUR LES BATTERIES

® Avant la charge, vérifier que le local soit bien aéré ou effectuer la charge dans les locaux qui sont
éventuellement destinés a cet objectif.

® Ne pas fumer, ne pas s‘approcher des flammes nues, ne pas utiliser de meules émeri et de soudeuses ;
de toute fagon ne pas provoquer d’étincelles a proximité des batteries.

® Ne pas effectuer de prélévements de courant de la batterie avec des pinces, prises et contacts provisoires.

@ \érifier que tous les branchements (cosses, prises, fiches, etc.) soient toujours bien serrés et en bon
état.

® Ne pas poser d’outils métalliques sur la batterie.
@ Maintenir la batterie propre et séche en utilisant si possible des chiffons antistatiques.

@ FEffectuer le remplissage avec de |'eau distillée chaque fois que le niveau de I’électrolyte descend a 5-10
mm de la bavette.

® Eviter des surcharges et maintenir la température de la batterie en-dessous de 45°C-50°.

® Maintenir les éventuels systémes de remplissage centralisé en parfaite efficacité en soignant I'entretien
périodique.

@ Risque de fulguration et de court-circuit ; par sécurité, avant d’effectuer toute opération d’entretien ou
de réparation sur la batterie (ou sur la machine), détacher les bornes +/- des pdles de la batterie.

® Risque d’explosion pendant la charge ; peut étre constaté lorsque I'on effectue la recharge avec un
chargeur de batterie inadapté (en fonction des Ampéres de la batterie).
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® pour nr.l batterie 12V - 120Ah, tubolaire ou a plaques plates, utiliser un modéle automatique
électronique de 12V - 20A pourvu de connecteurs SB50. Pour nr. 2 batterie (n° 2 unites reliées en série)
de 6V-240Ah, tubolaire ou a plaques plates, utiliser un modeéle automatique électronique de 12V-40A
pourvu de connecteur SB50.

® Ne pas déplacer la machine manuellement et ne I'allumer pour aucune raison au cours de I'opération de
recharge de la batterie.

RISQUES GENERAUX POUR LES BATTERIES (GEL) - SLG 700 ET

® Avant de commencer 'opération de recharge des batteries, vérifier que lapiéce soit bien aérée ou
effectuer la recharge dans des piéces spécialment équipées pour cet usage.

Assurez-vous que seul un personnel qualifié et correctement formé effectue I'entretien de la batterie.

® Utilisez toujours des gants et des vétements résistants a I'acide, des lunettes de sécurité et un masque
pour toute intervention sur la batterie.

@ Risque de fulguration et de court-circuit ; par sécurité, avant d’effectuer toute opération d’entretien ou
de réparation sur la batterie (ou sur la machine), détacher les bornes +/- des pdles de la batterie.

® Ne jamais retirer ou altérer la valve de régulation de la pression interne ou la valve de ventilation.
® Tenir hors de portée des enfants.

® Ne pas fumer, ne pas s’approcher des flammes nues, ne pas utiliser de meules émeri et de soudeuses;
de toute fagon ne pas provoquer d’étincelles a proximité des batteries.

® CFvitez les étincelles provenant des cables, des équipements électriques et des charges électrosta-tiques.
@® Eviter des surcharges et maintenir la température de la batterie en-dessous de 45°C-50°C.

® En cas de déversement accidentel de liquide des batteries pour quelque raison que ce soit, endiguer les
fuites avec un matériau absorbant en utilisant des gants et des vétements anti-acide et des lunettes de
sécurité et en consultant le manuel de la batterie. Lavez a grande eau les parties du corps qui ont été en
contact avec les éclaboussures accidentelles et consultez immédiatement un médecin.

Les vétements contaminés par le liquide déversé accidentellement par la batterie doivent étre lavés.

® Risque d’explosion et d’incendie : évitez les courts-circuits résultant de I'utilisation de pieces non iso-
lées. Evitez de porter des vétements comportant des parties métalliques qui pourraient entrer acci-
dentellement en contact avec les électrodes de la batterie.

® N’'exposez pas la batterie a la lumiére directe du soleil sans protection.
® Pprotégez la batterie du gel.

® Ne jamais effectuer de prélévement de courant sur la batterie avec des pinces, des prises ou tout autre
contact provisoire.

® \érifier que tous les branchements (cosses, prises, fiches, etc.) soient toujours bien serrés et en bon
état.

@ Ne pas poser d’outils métalliques sur la batterie.

@ Maintenir la batterie propre et séche en utilisant si possible des chiffons antistatiques.

® Ne pas faire I'appoint avec de I'eau distillée..

@ Risque d’explosion pendant la charge ; peut se produire lorsqu’un chargeur de batterie adapté aux
caractéris-tiques électriques de la batterie n’est pas utilisé..

® Ne pas déplacer la machine manuellement et ne I'allumer pour aucune raison au cours de |'opération de

recharge de la batterie.

CHAPITRE 10 — CONTROLES PRECEDANT LA MISE EN MARCHE

CONTROLES SPECIFIQUES POUR LES MODELES AVEC MOTEUR ENDOTHERMIQUE

A [ ] LIRE ATTENTIVEMENT LE CAHIER D'UTILISATION ET D’ENTRETIEN DU MOTEUR
ANNEXE A LA DOCUMENTATION DONT LA MACHINE EST POURVUE.
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® Contrdler le niveau d’huile du moteur et s'il résultait insuffisant, remplir (s'équiper de gants de protection
en nitrile). En ce qui concerne la quantité et le type d’huile a utiliser, se référer aux indications du cahier
d’utilisation du moteur.

® Faire le ravitaillement d’essence (avec moteur froid et éteint) en utilisant le type de carburant indiqué
par le constructeur du moteur (voir cahier d’utilisation du moteur).

& GARDER LE CARBURANT DANS UN LIEU FRAIS ET AERE, LOIN DES SOURCES DE CHALEUR
ET EN DEHORS DE LA PORTEE DES ENFANTS.

@ Le container utilisé pour conserver I'essence doit étre indiqué pour cette utilisation et doit
étre bien nettoyé de facon a éviter que les éventuelles saletés abiment le filtre de
I'essence. Utiliser un container pour I'essence d'une capacité proportionnelle a la
consommation de fagon a épuiser la réserve de carburant dans un laps de temps de 2-3
mois et utiliser toujours, par conséquent, du carburant frais.

CONTROLES SPECIFIQUES POUR LES MODELES A BATTERIE

A S’équiper des instruments et protections personnelles suivants: lunettes de protection,
gants de protection, n° 1 paire de ciseaux, n° 1 récipient pour le transvasement (propre),
n° 1 entonnoir (propre)

Vérifier si la batterie contient la solution d’acide sulfurique et si elle possede la charge. Si ce n’était pas le cas,
Procéder comme suit:

Lire attentivement, au CHAPITRE 9 - NORMES DE SECURITE, ce qui est spécifié en ce qui concerne les risques
liés a I'opération de remplissage des éléments avec la solution d’acide sulfurique.

1. Avec les ciseaux, couper l'extrémité du récipient plastique de la solution d’acide sulfurique et la verser
dans le container pour le transvasement.

2. Enlever les bouchons d’accés a la chambre des éléments de la batterie. A I'aide de I’entonnoir, verser
la solution jusqu’a atteindre le niveau marqué a l'extérieur de la batterie (généralement 5/ 10 mm au-
dessus des plaques ou des tubes de la batterie).

3. Attendre au moins 12 / 24 heures en laissant la batterie inactive et procéder ensuite, si nécessaire, a un
remplissage de la solution en amenant les niveaux des différents éléments dans la méme condition.

4. Lire attentivement, au CHAPITRE 9 - NORMES DE SECURITE, ce qui est spécifié en ce qui concerne les
risques liés a I'opération de charge ou recharge de la batterie. Procéder a l'opération de charge.

BALAYEUSES A BATTERIE (GEL)

Vérifiez si la batterie est chargée. Sinon, chargez la batterie conformément aux instructions du CHAPITRE 9 -
NORMES DE SECURITE.

CHAPITRE 11 — MISE EN MARCHE ET ARRET

A AVANT D’EFECTUER LA MISE EN MARCHE DE LA MACHINE, IL EST INDISPENSABLE
D'AVOIR LU TOUS LES CHAPITRES PRECEDENTS.

Séquence spécifique pour les modéles avec moteur endothermiques

/!\ [ ] Avant demarrage la machine lire attentivement le manuel d’instructions du
moteur
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DEMARRAGE :

Lorsque le moteur est froid, tirez le levier a ressort vers I'extérieur jusqu’a la position CLOSED (AIR
FERME).

Déplacez le levier de I'accélérateur vers le haut de la position SLOW vers la position FAST ;

Tirez légérement sur la poignée du démarreur jusqu’a ce que vous sentiez une résistance, puis tirez
fermement. Remettez doucement la poignée du démarreur pour la remettre en place. Ne laissez pas le
bouton de la corde revenir en force et battre contre le moteur. Ramenez-le lentement en position pour
éviter d’'endommager le démarreur.

Poussez le levier a ressort du démarreur en position OPEN (AIR OUVERT) des que le moteur est
suffisamment réchauffé pour tourner doucement.

FONCTIONNEMENT :

Aprés avoir mis le moteur en marche, ramener la manette des gaz en position (SLOW) faible vitesse et laisser
chauffer le moteur pendant quelques minutes avant d'appliquer la charge.

Déplacer progressivement la manette des gaz vers la position (HIGH SPEED) grande vitesse et la placer selon la
vitesse d’'accélération nécessaire.

@

NOTE: lorqu’il n’est pas nécessaire de garder le moteur fortement accéléré, décélérer
lentement jusqu’au point mort en déplacant la manette des gaz. Ceci permet d’économiser
du carburant et de faire durer le moteur de la machine plus longtemps.

® ARRET DU MOTEUR :
1. Placer la manette des gaz en position Ralenti et laisser tourner le moteur encore pendant 30/40 secondes
avant de couper les gaz.
2. Abaissez complétement le levier jusqu’a la position « STOP ». Le moteur s’éteint.
3. Une fois arrété, soulevez un peu le levier de 'accélérateur.
Séquence spécifique pour les modéles avec alimentation a batterie
® MISE EN MARCHE:
1. Tourner la clef dans le sens des aiguilles d’'une montre. Elément 3 Fig. 6
® ARRET:
1. Tourner la clef dans le sens contraires a celui des aiguilles d’'une montre. Elément 3 Fig. 6

CHAPITRE 12 - UTILISATION CORRECTE / CONSEILS

)

IMPORTANT: Avant de commencer le travail, vérifier que sur le terrain il n'y ait pas des
objets tels que des cordes, des fils en plastique ou en métal, des pilots, des batons, des fils
électriques avec tension ou autre objet semblable. Au cas ol il y en aurait, les éliminer
afin de ne pas abimer la machine ou, dans le cas de fils électriques en tension, pour
ne pas couvrir de risques d’électrocution.

Le fait de traverser des rails, des petites marches ou des glissiéres saillantes peut abimer les flaps de
la chambre d’aspiration du balai central; ceci était la cause plus fréquente d’endommagement de ces
composants il faut, dans le cas ol vous étes obligé de traverser ces endroits, se souvenir de soulever
la partie antérieure de la machine au moment ou I'on passe sur l'obstacle et cela en faisant levier sur
la poignée.
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@ Ne pas passer sur des flaques afin de ne pas endommager le filtre & poussiére. En présence de surfaces
humides, fermer I'aspiration a I'aide de la manette EIément 4 Fig. 6 située sur le tableau de commande
(la tirer vers le haut).

® Si le terrain & nettoyer est trés sale vu la quantité et la qualité du matériel a enlever, on conseille
d’effectuer un premier passage pour enlever la majeure partie de ce qui se trouve sur le sol et ensuite,
avec le tiroir a déchets et les filtres d’aspiration propres, répéter I'opération pour obtenir le résultat
désiré. En utilisant méthodiguement et correctement la machine, il n’est pas nécessaire d’effectuer ces
différents passages.

@ Afin de garder la machine en parfait était de marche, et par conséquent d’obtenir de bonnes prestations,
on conseille devibrer et de nettoyer périodiquement les filtres d’aspiration ainsi que de vider fréquemment
le tiroir a déchets.

® |c balai latéral a la fonction d'enlever les détritus des bords, des faces, des angles, etc., et par
conséquent, quand il n‘effectue pas cette tache, il doit étre levé. Le garder toujours sur le sol aura
comme conséquence directe de soulever de la poussiére et d’avoir un degré de nettoyage, le long de son
champ d’action, slirement inférieur a celui du balaicentral.

@ Au cours de la conduite de la machine dans des espaces réduit ou en tournant, on conseille de ne pas
utiliser la traction mécanique afin d’obtenir une maniabilité supérieure.

® En ce qui concerne les machines alimentées a batterie, on conseille de surveiller I'état des batteries et
dés que la lumiere Elément 2 Fig. 6 deviens de couleur rouge procéder a la recharge. NE JAMAIS
DECHARGER COMPLETEMENT LES BATTERIES!

CHAPITRE 13 - ENTRETIEN ABITUEL

& TOUTE OPERATION D’ENTRETIEN DOIT ETRE EFFECTUEE, AVEC LA CLE RETIREE, AVEC
LE MOTEUR ETEINT ET FROID DANS LE CAS DE MACHINES EN VERSION
ENDOTHERMIQUE ET AVEC LES BATTERIES DECONNECTEES DANS LE CAS DES
MACHINES EN VERSION ELECTRIQUE.

NETTOYAGE DU FILTRE A POUSSIERE :

Toutes les 40 a 70 heures de travail, ou aussi souvent que nécessaire, controbler le filtre a poussiére EIément 4
Fig. 8. Pour ce faire, ouvrir le carter Elément 1 Fig. 1 pour accéder a la trappe des filtres.

Pour nettoyer le filtre, utiliser de I'air comprimé et, avec le bac de recueil Elément A Fig. 1 enclenché, diriger
le jet d’air sur le haut du filtre de maniére a faire tomber la poussiére dans le bac prévu a cet effet.

Vérifier que le filtre est toujours en excellent état et, s'il ne I'est pas, le remplacer immédiatement.

GARNITURES ANTI-POUSSIERE :

Toutes les 40 a 70 heures de travail, vérifier I’état des garnitures anti-poussiére EIément 4 Fig. 9 qui courent
tout autour de la brosse centrale EIément 2 et les remplacer si nécessaire.

@ NOTE: lors du remplacement des garnitures, vérifier, aprés leur montage, que les joints
latéraux (qui sont plus courts et au nombre de 3) sont soulevés du sol d’environ 2 mm.

BR E LATERALE :

Elément 1 Fig. 9. Lorsqu’elle n’est pas utilisée, garder la brosse latérale soulevée de terre pour éviter de
soulever de la poussiére inutilement. Lorsque la machine n’est pas utilisée, garder la brosse latérale soulevée de
terre et veiller a ce qu’elle ne touche rien car elle risquerait de se plier et de ne plus étre utilisable.

BROSSE CENTRALE :

Toutes les 50 a 80 heures de travail, ou aussi souvent que nécessaire, vérifier le bon état de la brosse centrale
Elément 2 Fig. 9 qui est I’élément principal de la machine. Vérifier en particulier son état si I'on pense avoir
ramassé par inadvertance des cordes, des fils et autres matiéres du méme genre.

Pour éliminer ce type de détritus de la brosse, procéder de la maniére suivante:

1. Retirer le bac de recueil EIément A Fig. 1,
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2. Placer la machine de la maniére indiquée sur la Figure 9 jusqu’a ce le manche appuie par terre.
3. Se munir de gants et éventuellement d’'un masque a poussiére pour la protection des voies respiratoires
et couper les cordes, les fils ou autres a I'aide d’une pince et d’une paire de ciseaux.

A POUR LES MACHINES ELECTRIQUES, AVANT DE PROCEDER A CETTE OPERATION, RETIRER
LES BATTERIES DE LEUR SIEGE ET LES DEPOSER PAR TERRE.

REGLAGES

® REGLAGE DE LA BROSSE CENTRALE:

Si la machine ne nettoie plus parfaitement et qu’elle laisse de la saleté derriére elle, il faut procéder a un réglage
en baissant la brosse centrale de la maniére suivante:

1. Retirer le carter de protection EIément 2 Figure 4.

2. Dans la fente avant prévue a cet effet, dévisser le boulon Elément 1 Fig. 10.

3. Visser le boulon Elément 2 Fig. 10 jusqu’a ce que les trois boulons EIéments 2 et 3 Fig. 10 soient a
nouveau en contact. Si la brosse colle trop au sol, procéder dans le sens inverse.

4. Dévisser le boulon EIément 2 et visser les boulons Elément 1.

@ NOTE: Pour vérifier que la brosse centrale est réglée correctement, il faut mesurer la
“trace” de la maniére suivante:

1. Apres avoir procédé aux réglages, faire démarrer la machine sans avancer ni reculer. La laisser immobile
pendant au moins 10 ou 15 secondes.

2. Couper le moteur et faire avancer manuellement la machine jusqu’a ce qu’apparaisse la trace que la
brosse centrale a laissée sur le sol en effectuant sa rotation (voir la Figure 11).

@ NOTE: la largeur de la trace ne doit pas étre inférieure a 3 cm.

REGLAGE DE L'’ AVANCEMENT:

Si la machine a avancement mécanique ne présente plus la puissance de traction requise, il faut régler
I'avancement en procédant de la maniére suivante:

1. Dévisser le boulon Elément 1 Fig. 12 qui permet d’avancer la roue centrale de traction Elément 3
jusqu’au moyeu de la poulie d’entrainement Elément 4.

2. On obtient I'effet voulu en dévissant du minimum requis la vis filetée Elément 2 Fig. 12.

@ IMPORTANT: Au terme du réglage, la roue Elément 3 doit étre tout proche de Ila
poulie d’entrainement Elément 4 MAIS ELLE NE DOIT PAS LA TOUCHER.

BAC DE RECUEIL :

® Toutes les 50 a 60 heures de travail, ou aussi souvent que nécessaire, laver le bac de recueil Elément
A Fig. 1 a l'eau chaude éventuellement additionnée d’un détergent pour éviter toute formation de
bactéries. Pour effectuer cette opération, se munir de robustes gants en caoutchouc.

@ NORME GENERALE: Pour le bon fonctionnement et la longue durée de la machine, nettoyer
également la carrosserie externe et interne, sous les coffres, a I’aide d'un jet d’air
comprimé (cette opération doit étre effectuée une fois que le moteur est éteint et froid).
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REMPLACEMENTS

® REMPLACEMENT DE LA BROSSE CENTRALE:

@ Pour effectuer cette opération, il faut porter des gants, un masque anti-poussiére pour la
protection des voies respiratoires et attendre que le moteur de la machine soit éteint et
froid.

1. Retirer le bac de recueil EIément A Fig. 1 et appuyer sur le manche pour placer la machine dans la
position indiquée sur la Figure 13.

2. Dévisser complétement les deux vis Eléments A et B Fig. 13.

3. Avant de détacher la brosse de la machine, accorder la plus grande attention aux poils de la brosse (voir
Fig.13).

4. Extraire le brosse usée et la remplacer par une neuve.

5. Revisser les vis Eléments A et B Fig. 13 et procéder au réglage de la hauteur (voir le paragraphe
REGLAGES: BROSSE CENTRALE aux pages précédentes).

REMPLACEMENT DE LA BROSSE LATERALE:

1. Retirer le bac de recueil EIément A Fig. 1 et appuyer sur le manche pour placer la machine dans la
position inclinée indiquée sur la Figure 13.

Dévisser les trois vis EIéments C Fig. 13 qui tiennent la brosse latérale Elément 1.

Dévisser la courroie de la brosse latérale de la poulie en plastique.

Détacher la brosse latérale en prenant appui (a I'aide d’un tournevis) dans la fente de I’encoche de la
poulie (voir Fig. 14).

5. Monter la brosse neuve en procédant dans le sens inverse des indications précédentes

PwWN

REMPLACEMENT DU FILTRE A POUSSIERE:

Toutes les 40 a 70 heures de travail, ou aussi souvent que nécessaire, vérifier le filtre a poussiére Elément 1
Fig. 8 en le retirant de son siége aprés avoir dévissé le boulon Elément 2 Fig. 8.

Aprés avoir enfilé un filtre neuf, bien serrer le boulon Elément 2 Fig. 8 afin que la patte de serrage du filtre
Elément 3 Fig. 8 présente la pression voulue.

OPERATIONS SPECIFIQUES POUR LES MODELES ENDOTHERMIQUES

Pour les opérations relatives au moteur il faut lire le cahier spécial d’utilisation et
d’entretien annexé. Effectuer les opérations de vérification du moteur ou la substitution
de I'huile en mettant des gants protectifs en nitrile. L'évacuation de I’huile épuisée doit
étre effectuée en respectant les normes de loi en vigueur. L’entretien habituel a respecter
est:

& LIRE ATTENTIVEMENT LE CAHIER D'UTILISATION ET D’ENTRETIEN DU MOTEUR
ANNEXE A LA DOCUMENTATION DONT LA MACHINE EST POURVUE.

1. Controler le niveau d’huile toutes les 20 heures de travail.

2. Premier changement d’huile aprés 10 heures de travail, ou aprés 1 mois; I'huile recommandée pour
les climats tempérés est le 10W-30 multigrade pour les moteurs a essence. Lorsqu’on travaille avec la
machine dans des zones climatiques non tempérées, vérifier I'huile appropriée en consultant le manuel
du moteur. Pour le changement d’huile, utiliser le tuyau de vidange spécifique.

3. Changements successifs toutes les 50 heures, aprés 6 mois.

4. Nettoyer la cartouche d’air du moteur toutes les 25 heures de travail ou aprés 3 mois, ou éventuellement
avant ; en cas de nécessité, la remplacer (voir manuel moteur).
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OPERATIONS SPECIFIQUES POUR LES MODELES A BATTERIE

A Pour les opérations relatives a la batterie, suivre les indications décrites dans le
CHAPITRE Normes de sécurité au paragraph Risques Résiduel pour les modéles a batterie.

1. Pour une bonne durée des batteries, qu’elles soient a plaques plates ou tubulaires, ne jamais les
décharger completement. LES BATTERIES (MEME CELLES NEUVES) COMPLETEMENT DECHARGEES NE
SONT PLUS RECHARGEABLES.

2. Faire toujours un cycle de charge sans interruption.

3. ELIMINER LES BATTERIES USAGEES SELON LA REGLEMENTATION EN VIGUEUR.

NETTOYAGE DE LA MACHINE

Nettoyez les parties externes de la machine a I'aide de chiffons humides ou de brosses douces.

A LE NETTOYAGE DE TOUTES LES PARTIES EXTERNES DE LA MACHINE PAR JET D’EAU
DIRECT N'EST PAS AUTORISE

A NE PAS UTILISER DE DETERGENTS OU DE SUBSTANCES CHIMIQUES EN GENERAL TROP
AGRESSIVES, DE LA POUDRE ABRASIVE OU SIMILAIRE POUR NETTOYER LE TABLEAU DE
COMMANDE ET LA OU IL Y A DES ETIQUETTES OU DES PIECES IMPRIMEES EN GENERAL
POUR EVITER DE LES ENDOMMAGER, LES RENDRE INCOMPREHENSIBLES ET ILLISIBLES

CHAPITRE 14 - ENTRETIEN SPECIAL

A LES ENTRETIENS EXTRAORDINAIRES SONT TOUS CEUX QUI N'ONT PAS ETE MENTIONNES
DANS CE MANUEL ; PAR CONSEQUENT ILS DEVRONT ETRE EFFECTUES PAR UN PERSONNEL
SPECIALISE POUR L’ASSISTANCE, PREPOSE A CET OBJECTIF (VOIR LA COUVERTURE DU
MANUEL)

CHAPITRE 15 - MISE EN HORS / SERVICE

® MODELES EN VERSION ENDOTHERMIQUES

Epuiser la réserve d’essence dans le réservoir en laissant la machine en marche; Nettoyer la machine en général
(avec le moteur arrété et froid) ;

Nettoyez les filtres et le tiroir ; si nécessaire, laver le tiroir, en respectant les instructions reportées au paragraphe
«Tiroir de ramassage» du CHAPITRE 13.

® MODELES EN VERSION ELECTRIQUE

Enlever les batteries de leur logement et les mettre a I’abri dans un endroit sec et bien aéré. Les batteries, méme
si elles ne sont pas utilisées, doivent étre rechargées tous les 30-40 jours.

® MODELES SLG 700 ET

Enlever les batteries de leur logement et les mettre a I'abri dans un endroit sec et bien aéré. Les batteries, méme
si elles ne sont pas utilisées, doivent étre rechargées tous les 30-40 jours. Respectant les instructions reportées
au paragraphe «SAFETY RULES AND REGULATIONS» du CHAPITRE 9.

Nettoyer la machine en général (avec le moteur arrété et froid) ;

Nettoyez les filtres et le tiroir ; si nécessaire, laver le tiroir, en respectant les instructions reportées au paragraphe
«Tiroir de ramassage» du CHAPITRE 13.
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CHAPITRE 16 - DEMANTELEMENT / DEMOLITION

A LE DEMANTELEMENT OU LA DEMOLITION DE LA MACHINE DOIT ETRE EFFECTUE PAR LE
POSSESSEUR EN RESPECTANT TOUT A FAIT LES NORMES EN VIGUEUR. ON CONSEILLE DE
FAIRE APPEL A LA SOCIETES SPECIALISEES DANS CE SECTEUR.

En tant que propriétaire d’'un appareil électrique ou électronique, la loi (conformément a la directive 2012/19/
EU sur les déchets des appareils électriques et électroniques et aux |égislations nationales des Etats membres
UE qui ont mis en ceuvre cette directive) vous défend d’éliminer ce produit ou ses accessoires électriques/
électroniques comme un déchet domestique solide urbain et vous impose au contraire de I’éliminer dans les
centres de collecte prévus a cet effet.

On peut éliminer le produit directement du distributeur moyennant I'achat d’'un nouveau produit, équivalent a
celui que I'on doit éliminer.

L'abandon du produit dans I’'environnement pourrait provoquer de graves dommages a |'environnement et a la
santé de I’'hnomme.

Le symbole sur la figure représente le bidon des déchets urbains et il est impérativement interdit de placer
I’'appareil dans ces conteneurs. Le non respect des indications de la directive 2012/19/EU et des décrets de

s MiS€ €N ceUVre des différents Etats communautaires peut étre sanctionné du point de vue administratif.

(4
Eléments en plastique
Plastic parts

Kunststoffelemente

Elementos de plastico
i di plasti

_ REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
ALALIVRAISON EN MAGASIN EN DECHETERIE

Cet appareil, ses accessoires, P

cordons et batteries -.—.-

(si présent) se recyclent 2 ‘ ou
o

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

DEMOLITION DE LA MACHINE

A la fin de la vie de la machineg, il est conseillé d’enlever les batteries et de les traiter dans le respect de
I’environnement conformément a la norme européenne 2013/56/EU ou de les remettre a un centre de traitement
spécialisé.
La mise au rebut de la machine doit s’effectuer dans le respect de la Iégislation locale en vigueur en la matiére:
-débranchez la machine et vidangez-la de tous ses liquides;
-démontez la machine et triez ses piéces en fonction de leur composition (plastique pour les pieces
reportant le symbole de recyclage, métal, caoutchouc, etc.).
En cas de piéces a composition hétérogene, adressez-vous a des centres spécialisés. Chaque matériau doit étre
traité conformément a la législation en matiére de traitement des déchets.
Il faudra aussi rendre sans danger les piéces dangereuses de la machine, spécialement pour les enfants.

CHAPITRE 17 - SITUATIONS D'URGENCE

Quelque soit Ia situation d’'urgence dans laquelle vous puissiez vous trouver:

Vous étes passé par inadvertance sur des cables électriques qui se sont entortillés autour du balai
central ou latéral; Vous percevez in bruit insolite venant de I'intérieur de la machine ou du moteur;
Vous avez recueilli sans le vouloir des matériuax incandescents ou des liquides inflammables, des
substances chimiques, des poisons ou autres,

IL FAUT:

1. Stopper la traction en relachant le levier.
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2. Sur les modeles a explosion, couper le moteur en ramenant le levier de I'accélérateur sur la position
STOP; sur les modéles a batterie, tourner la clé d’allumage située sur la planche de commande dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre.

3. Retirer le bac si vous avez recueilli des matériaux incandescents ou inflammables, se munir de gants et
d’'une masque de protection des voies respiratoires et nettoyer le bac en se conformant aux instructions
indiquées en paragraphe Container dechets.

CHAPITRE 18 - DEFAUT / CAUSES / REMEDES

Les motobalayeuses peuvent présenter fondamentalment deux défauts: la machine souléve de la poussiere
pendant son utilisation ou elle laisse des détritus sur son passage. Les causes de ces dysfonctionnements
peuvent étre nombreuses. Cependant, une utilisation adéquate et un entretien soigné de la machine sont les
garants d’un bon fonctionnement.

PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

La machine fait de la
poussiére

Le levier d'aspiration
est en position OFF.

Mettre le levier en position ON.

Le filtre est encrassé

Nettoyer le filtre en le secouant a
I'aide de la manette prévue a cet effet
et, éventuellement, I'enlever pour le
nettoyer a fond.

Le filtre est
endommageé.

Le remplacer

Le filtre est mal enfile.

Le monter avec son joint et vérifier
qu'il est bien placé.

Les garnitures
latérales sont
endommagées

Les remplacer.

Vous utilisez toujours
la brosse latérale

Utiliser la brosse latérale uniguement
pour nettoyer les plinthes, les profils et
les angles.

La machine laisse de la
saleté derriere elle.

La brosse centrale
n'est pas réglée au
mieux ou elle est
usée.

Régler la brosse centrale en vérifiant
sa trace.

Vous avez ramassé
des fils, des cordes,
etc..

Les enlever.

Les garnitures
latérales sont
endommagées.

La ou les remplacer.

Le bac de recueil est
plein.

Le vider

Le moteur a explosion ne

tourne pas au mieux.

Le filtre a air est
encrasse.

Le nettoyer ou le remplacer.

La carburation est
mauvaise.

Re-carburer.
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La machine sur batterie
ne fonctionne pas au
mieux, elle est lente et
nettoie mal.

La batterie est mal ou
pas chargée

Veérifier le niveau de I'électrolyte et
procéder a un nouveau cycle complet
de charge.

Le chargeur de la
batterie n'est pas celui
qui est conseillé ou il
est insuffisant.

Utiliser un chargeur de batterie
approprié.

CHAPITRE 19 - GARANTIE

Nos balayeuses sont garanties contre les défauts de fabrication ou de montage pendant 12 mois a compter de

la date de la vente.

La garantie comprend seulement et exclusivement le remplacement ou la réparation des parties qui s'avérent

défectueuses. Toute autre demande ne pourra pas étre acceptée.

La garantie ne comprend pas les dommages dus a l'usure normale, a I'usage différent de celui indiqué dans
le manuel d’instruction, aux dommages provoqués par des réglages erronés, aux interventions techniques

effectuées de fagon non correcte, aux actes de vandalisme.
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LEGENDE DER SYMBOLE

In diesem Handbuch und am Gerat werden die folgenden Symbole verwendet, die einzeln oder kombiniert
vorkommen kénnen.

Zeigt eine Warnung oder einen Hinweis auf wichtige oder nutzliche Funktionen an.
Genau auf die Textblécke achten, die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind.

Kennzeichnet einen Hinweis auf wichtige oder natzliche Funktionen.

Weist darauf hin, dass Sie vor der Durchfiihrung eines Vorgangs die Bedienungsanleitung zu
Rate ziehen muissen

Zeigt an, dass sich die Information,dort wo das Symbol angebracht ist, auf die Wartung
bezieht.

= B® P>

Weitere Symbole, die hier nicht gezeigt werden, findet man in den Handblichern zu den einzelnen
Maschinenteilen (z. B. Motor, Batterien usw.).
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KAPITEL 1 - ALLGEMEINE VORSCHRIFTEN

A VOR DEM GEBRAUCH DER MASCHINE LESEN SIE BITTE AUFMERKSAM DIESE
BEDIENUNGSANLEITUNG:

DIE FIRMA LEHNT JEGLICHE HAFTUNG FUR SACH- BZW. PERSONENSCHADEN AB, DIE AUF DIE
NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER ANLEITUNG AUFGEFUHRTEN REGELN ODER AUF NICHT
ORDNUNGSGEMASSEN BZW. UNSACHGEMASSEN GEBRAUCH DER MASCHINE ZURUCKZUFUHREN SIND.

.DIESES GERAT IST NICHT FUR DIE NUTZUNG DURCH PERSONEN (EINSCHLIESSLICH KINDER) MIT
STARK REDUZIERTEN PHYSISCHEN, SENSORISCHEN ODER GEISTIGEN FAHIGKEITEN ODER MANGEL AN
ERFAHRUNG UND WISSEN.

.DIE KINDER SOLLTEN BEAUFSICHTIGT WERDEN, UM SICHERZUSTELLEN, DASS SIE NICHT MIT DEM
GERAT SPIELEN.

DIE MASCHINE IST F_UR DEN GEWERBLICHEN EINSATZ KONZIPIERT, Z. B. IN HOTELS, KRANKENHAUSERN,
GESCHAFTEN, BUROS, MIETRAUMEN UND GROSSEN RAUMEN IM ALLGEMEINEN.
AUSSERDEM KANN DIE MASCHINE:

e ININNENRAUMENOHNEEINSCHRANKUNGVERWENDETWERDEN (FURMODELLE, MITBATTERIEBETRIEB);

e SIE DARF NICHT IM FREIEN VERWENDET ODER AUFBEWAHRT WERDEN, WENN ES FEUCHT IST ODER
DIREKT DEM REGEN AUSGESETZT (FUR MODELLE, MIT VERBRENNUNGSMOTOR);

e SIE MUSS ABGEDECKT GELAGERT WERDEN.

ALLE MITTEL, DIE ZUM PERSONLICHEN SCHUTZ ERFORDERLICH SIND (HANDSCHUHE, ATEMSCHUTZMASKEN,
SCHUTZBRILLEN, FARBLOSE LINSEN, SCHLUSSEL UND WERKZEUG) SIND DURCH DEN BETREIBER
BEREITZUSTELLEN.

ZUR LEICHTEREN ORIENTIERUNG BEACHTEN SIE DAS INHALTSVERZEICHNIS.

HALTEN SIE DIESE ANLEITUNG STETS ZUM NACHSCHLAGEN GRIFFBEREIT (FORDERN SIE BEI VERLUST
SOFORT EIN ERSATZEXEMPLAR BEI IHREM HANDLER AN).
DIE FIRMA BEHALT SICH VOR, AN DEN MASCHINEN AUS IHRER PRODUKTION ANDERUNGEN VORZUNEHMEN,
OHNE VERPFLICHTET ZU SEIN, DIESE AUCH AN DEN BEREITS VERKAUFTEN MASCHINEN VORZUNEHMEN.
ALLE KEHRMASCHINEN VON FIRMA ENTSPRECHEN DEN EU-VORSCHRIFTEN UND SIND MIT TYPENSCHILDERN

VERSEHEN
Type SIN
Code Year / Week
Weight Kg KW PO n.
%
Volts LwA | dB |
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KAPITEL 2 - ZWECK / ANWENDUNGSBEREICH
Fa. Firma freut sich, Sie als Besitzer einer Kehrmaschine zu ihren Kunden zahlen zu kénnen.

Wir bitten Sie, die nachstehenden Anleitungen sorgfaltig zu beachten, damit Kehrmaschine stets ihre volle
Leistungsfahigkeit erbringen kann.

Dieses Handbuch soll den Benutzer Uber die bestimmungsgerechte und sichere Verwendung der Maschine sowie
deren korrekten Einsatz informieren.

Ebenso sind samtliche Arbeiten zur Instandhaltung der Maschine Voraussetzung flir den einwandfreien Betrieb
in voller Sicherheit - beschrieben. Es handelt sich um Eingriffe, die von allen einfach ausgefiihrt werden kénnen.

Wenden Sie sich fur auBerordentliche Wartungsarbeiten immer an Fachpersonal.

Dartber hinaus finden Sie in diesem Handbuch: Samtliche Informationen Uber Gefahrsituationen und
Restrisikos (diese letzten sind Gefahren, die nicht ausschlieBbar sind und fiir die jeweils die entsprechenden
Anweisungen gegeben werden); Informationen Uber den zuldassigen und unzuldssigen Gebrauch; Anleitungen
zur Inbetriebsetzung der Kehrmaschine; technische Daten und zuldssige Einsatzbedingungen; Anleitungen
zur Verwendung und Wartung der Kehrmaschine; Anleitungen zur AuBerbetriebsetzung, Verschrottung und
Entsorgung der Maschine.

KAPITEL 3 - VORBEREITUNG

® AUSPACKEN:

Nach der Entfernung der duBeren Verpackung ist die Maschine von der Palette abzunehmen. Hierzu sind folgende
Arbeitsgange auszufihren:

Den Bremsblock am Vorderrad MIT DEM FUSS, NICHT MIT DEN HANDEN I6sen!!!

Das Klebeband Teil C, das den Flihrungsgriff festhalt, abnehmen.

Den Sammelbehalter Teil A 6ffnen und die beiden Halter Teil B Abb. 1 des Fihrungsgriffes herausnehmen.
Die Fuhrungsgriffhalter Teil B in die Locher Teil E Abb. 1 einschrauben.

Die auBeren Enden des Stiels in die Lécher Teil D der Halter einschrauben, siehe Detailzeichnung Abb.
1.

Die Maschine von der Palette herunternehmen. Das kann auf zwei Arten gemacht werden:

unkhwune

o

a. Prifen Sie auf dem EG-Typenschild, wie viel die Maschine wiegt; wenn Sie in der Lage sind, sie zu heben,
fassen Sie sie (mit Schutzhandschuhen) vorne am Stiel an und setzen sie langsam auf dem Boden ab.

b. Eine schrage Platte (deren Tragfahigkeit der Masse entspricht) dicht an die Schmalseite der Palette (auf
der Riickseite der Maschine) anlegen; sie muss mind. 80 cm lang sein, um die Gummidichtungen nicht
zu beschadigen. Fassen Sie die Maschine am Handgriff und ziehen Sie sie nach hinten, bis sie auf den
Boden gleitet.

@ ACHTUNG: Der beim Auspacken anfallende Abfall ist von Anwender unter Beachtung der
aktuell geltenden einschldgigen Gesetze zu entsorgen.

A SICHERSTELLEN, DASS SICH DIE SCHUTZELEMENTE DER MASCHINE IN EINWANDFREIEM
ZUSTAND BEFINDEN UND KORREKT MONTIERT SIND. BEI DEFEKTEN ODER MANGELN DIE
MASCHINE NICHT ANLASSEN UND UNVERZUGLICH MIT DEM HANDLER ODER DEM
HERSTELLER RUCKSPRACHE NEHMEN.

® EINBAU DER SEITENBURSTE:

1. Die Seitenbiirste Teil 2 Abb. 2 aus dem Sammelbehadlter Teil A Abb. 1 herausnehmen.

2. Die drei Muttern Teil 1 Abb. 2 |6sen; die Blrste durch EinfUhren der drei Zapfen in die Lécher
Teil 3 Abb. 2 einsetzen.

3. Die 3 Muttern Teil 1 wieder anschrauben und die Blrste damit feststellen.

4. Zusammen mit Teil 4 Abb. 2 bildet die eingebaute Seitenblrste die Riemenscheibe, auf die der
elastische Riemen Teil 5 Abb. 1 aufgespannt wird.

5. Den Riemen Teil 5 nach vorne ziehen, bis er in der Kunststoffscheibe Teil 4 sitzt.
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6. Die Schrauben Teil 6 herausnehmen; diese Schrauben dienen ausschlieBlich dazu, den Riemen gespannt
zu halten, um die Blrste einbauen zu kdénnen. Nach dem Einbau der Blrste werden sie nicht mehr
gebraucht.

7. Den Deckel Teil 1 Abb. 3 mit den drei Schrauben Teil 2 Abb. 3 befestigen.

KAPITEL 4 - ZULASSIGE RAUMBEDINGUNGEN

|| || Die beiliegende Gebrauchsanweisung des Motors nachschlagen. Hier eine kurze Ubersicht:

GULTIG FUR MODELLE, MIT VERBRENNUNGSMOTOR:

® MIN. Betriebstemperatur: -28¢°C (-18,4°F)
® MAX. Betriebstemperatur: +38°C (+ 100 °F)

GULTIG FUR MODELLE, MIT BATTERIEBETRIEB:

® MIN. Betriebstemperatur: -20°C (-4°F)
@® MAX. Betriebstemperatur: +40°C (+ 104 ° F)

@ ACHTUNG: Die Maschine nicht bei Temperaturen iiber + 45°C verwenden oder laufen
lassen. (+ 113 ° F).

KAPITEL 5 - ZULASSIGE UND UNZULASSIGE EINSATZBEDINGUNGEN

° " .

Die Kehrmaschinen wurde zum Entfernen von Bearbeitungsriicksténden, Staub und Schmutz im Allgemeinen von
ebenen, harten, nicht ibermaBig holprigen Flachen entwickelt, wie zum Beispiel: Zement, Asphalt, Feisteinzeug,
Keramik, Holz, Marmor, bossierte oder flache Teppiche aus Gummi oder Kunststoff und synthetische Kurzhaar-
Teppichbdden in Innenraumen oder im Freien.

° .. .

Die Kehrmaschinen sind nicht geeignet zur Verwendung auf Oberflachen mit Neigung lber 2%.
® Sie sind in Rdumen, in denen explosive oder feuergeféhrliche Stoffe eingelagert sind, nicht zu benutzen.

® Die mit Verbrennungsmotor ausgestatteten Kehrmaschinen diirfen nicht in geschlossenen R&umen
verwendet werden, da das Abgas KOHLENMONOXID, ein geruchloses, jedoch tddliches Gas, enthalt.

® Die Maschinen diirfen nicht auf unbefestigten Béden, Kiesbéden oder sehr holprigen Béden verwendet
werden.

® Kein Ol, giftige Stoffen und Chemikalien mit der Maschine absaugen (bei Benutzung der Maschine in
Chemiewerken muss der Kunde beim Handler bzw. Hersteller eine besondere Genehmigung beantragen).

® Die Maschinen dirfen nicht innerdrtlichen StraBen, UberlandstraBen und offentlichen StraBen im
Allgemeinen verwendet werden.

@ Die Maschinen diirfen nicht in schlecht beleuchteter Umgebung verwendet werden, denn sie verfiigen
Uber keine eigene Beleuchtungsanlage.

® Die Maschinen diirfen weder in privater Umgebung noch auf éffentlichen StraBen oder Pldtzen verwendet
werden.

® Die Maschinen nicht zum Schneefegen oder Waschen oder Entfetten nasser oder sehr feuchter
Oberflachen verwenden.

® Die Maschinen diirfen nicht in Webereien oder Umgebungen, in denen fadenférmige Materialien vorhanden
sind, verwendet werden, da Faden oder Fasern nicht mit der Blrstendrehung kompatibel sind.
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® Die Maschinen diirfen nicht als Ablage fiir Gegenstande oder als erhdhte Ebene fiir Gegensténde und/
oder Personen verwendet werden.

® Sie dirfen nicht verwendet werden, um angeziindete Zigarettenkippen oder andere Gegensténde zu
fegen, die zur Verbrennung von Ablagerungen in der Sammelschublade oder den Filtern fiihren kdnnen.

® Sie kénnen nicht ohne die vorgesehenen Schutzabde-ckungen verwendet werden.

KAPITEL 6 - TECHNISCHE DATEN UND GERAUSCHPEGEL

SLG SLG SWL 700 ST, SWL 700 ET, SWL 900 ST, SWL 900 ET,

BESCHREIBUNG M.E. 700 ST 700 ET SW 2600 SC, SW 2600 BT, SW 3700 SC, SW 3700 BT,
CSW 568 G CSW 568 BT CSW 788 G CSW 788 BT

SPEISUNG - Petrol Batteria Petrol Batteria Petrol Batteria
ARBEITSBREITE HAUPTBURSTE mm 510 510 510 510 700 700
ARBEITSBREITE HAUPTBURSTE +
SEITENBURSTE mm 680 680 680 680 880 880
MAX. THEOR. FLACHENLEISTUNG m2/h 2600 2600 2600 2600 3550 3550
ANTRIEB serienmaRig| serienmaRig| serienmaRig serienmafig serienmafig serienmaRig
GESCHWINDIGKEIT m/s 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1
FILTRIERFLACHE m? 2 2 2 2 3 3
FILTERREINIGUNG - manuell elektrisch manuell elektrisch manuell elektrisch
BEHALTERINHALT L 45 45 45 45 55 55
ELEKTRISCHMOTOR kW - 0,7 0,4 0,4
VERBRENNUNBGSMOTOR HONDA kW 3,4 -
SPANNUNG V. 12 - - 12 - 12
LANGE mm 1400 1400 1260 1260 1260 1260
BREITE mm 730 730 630 630 820 820
HOHE mm 945 945 850 850 850 850
LEERGEWICHT/OHNE BATTERIE kg 77 78 76 78 87 89
MAX. BETRIEBSZEIT h - 4,5 1,5-4 1,5-4 1,5-4 1,5-4
SCHALLDRUCKPEGEL (LpA) dB(A) 79 65 79 65 79 65
ABGEMESSTES
SCHALLEISTUNGSNIVEAU (LwA) dB(A) 3 81 3 81 93 81
GARANTIERTES
SCHALLEISTUNGSNIVEAU (LwA) dB(A) 9 83 9> 83 9> 83
VIBRATIONEN, ABER NEIN - ARM m/s? 1,03 13,27 1,03 13,27 1,03 1,03
(K= UNSICHERHEIT) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=0,19)

KAPITEL 7 - KEHRMASCHINENBESCHREIBUNG

® SICHERHEITSVORRICHTUNGEN:

Abbildung 4 und 4/B zeigt die Sicherheitsvorrichtungen; diese missen ordnungsgemal montiert sein und sich
in einwandfreiem Zustand befinden. Die Maschine darf auf keinen Fall verwendet werden, wenn auch nur eine
dieser Sicherheitsvorrichtungen fehlt oder beschadigt ist.

Daher werden diese Vorrichtungen nachstehend beschrieben:
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TEIL | ABB.| BESCHREIBUNG TEIL | ABB.| BESCHREIBUNG
1 4 | Zentrale Schutzabdeckung 1 4\B | Zentrale Schutzabdeckung
2 4 | Seitenabdeckung rechts 2 4\B | Seitenabdeckung rechts
2 4 | Seitenabdeckung links 2 4\B | Seitenabdeckung links
3 4 | Schutzgitter rechts 3 4\B | Schutzgitter rechts
3 4 | Schutzgitter links 3 4\B | Schutzgitter links
4 4 | Vorderer Stossfanger 4 4\B | Vorderer Stossfanger
5 4 |Seitenburstenabdeckung 5 4\B | Seitenbirstenabdeckung
6 4 |Haubenschalter 6 4\B | Haubenschalter
(nur SLG 700 ET) (nur elektrisch BATTERIE)
7 4 | Motorschutznetz 7 4\B | Motorschutznetz
(nur SLG 700 ST) (nur VERBRENNUNGSMOTOR)
8 4 | Motorschutznetz 8 4\B | Motorschutznetz
(nurSLG 700 ST) (nur VERBRENNUNGSMOTOR)

° .. .

Die Seitenblirste Teil 1 Abb. 5 hat die Funktion, Staub und Schmutz in die Maschine einzubringen: sie dient
ausschlieBlich zur Reinigung von Kanten, Ecken, Profilen; nach deren Reinigung muss sie ausgeschaltet
(angehoben) werden, um unndétiges Aufwirbeln von Staub zu vermeiden und weil die Reinigungswirkung der
Seitenblrste geringer ist, als die der Hauptbirste allein.

° . .

Die Hauptblirste, Teil 2 Abb. 5, ist der wichtigste Bestandteil der Maschine, sie dient zum Aufsammeln von Staub
und Abfallen in den Sammelbehalter; die Blrstenhaare sind je nach dem Anwendungszweck in verschiedener
Harte und Beschaffenheit erhdltlich; sie ist hohenverstellbar. (3< siehe HAUPTBURSTENEINSTELLUNG auf Seite
16).

@ WICHTIG: Nie Schniire, Driahte, Blechbdnder, Stiicke usw., die langer als 25 cm sind,
aufkehren, da sich diese in Haupt- und Seitenbiirste verwickeln konnten.

® FILTERSYSTEM:

Die Filterfunktion der Maschine sorgt dafiir, dass wahrend der Arbeit kein Staub zu sehen ist, und beruht
auf einem Plattenfilter Teil 3 Abb. 5; das Filtersystem kann durch Hochziehen des Knopfes Teil 4 Abb. 6
ausgeschaltet werden.

@ WICHTIG: Das Filtersystem ist dann auszuschalten, wenn man mit der Maschine auf einem
nassen Boden fihrt, damit die Papierfilter nicht feucht werden und sich nicht friihzeitig
abniitzen.

® STAUBDICHTUNGEN:

Siehe Teil 4 Abb. 5. Diese Dichtungen umschlieBen die Hauptblrste und ermdglichen eine optimale Saugwirkung,
sie sind daher unabdingbar flir das einwandfreie Funktionieren der Maschine. Es ist wichtig, ds sie regelmaBig
auf ordnungsgemaBen Zustand Uberpriift werden.

° " .

In diesem Behalter oder Kasten aus robustem Kunststoffmaterial, Teil A Abb. 1, werden das von der Hauptblrste
aufgekehrte Material und der Staub der Filter gesammelt.

@ WICHTIG: Die Entleerung des Behdlters muss immer bei ausgeschalteten Motor erfolgen.
Bei der Ausfiihrung dieses Arbeitsganges sind geeignete Handschuhe und eine
Schutzmaske zu tragen, um die Atemwege vor Staub zu schiitzen, der bei diesem Vorgang
stets aufgewirbelt wird.
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® BATTERIELADEGERAT (nur fiir SLG 700 ET):

Das Batterieladegerat (Teil 1 Abb. 5/B) befindet sich an Bord der Maschine. Es ist zugdnglich, indem mit
mittige Abdeckung angehoben wird, Teil 1 Abb. 4.

Die Batterie kann aufgeladen werden, indem diese Abdeckung ged6ffnet und der entsprechende Stecker verwendet
wird.

BESCHREIBUNG DER MANUELLEN BEDIENVORRICHTUNGEN

SWL 700 ST, SWL 900 ST, SW 2600 SC, SW 3700 SC; Part. 1 -4 -5-6 -9
SLG 700 ET/SWL 700 ET/SW 900 ET, SWL 2600 BT, SWL 3700 BT : Part. 1 -2-3-4-6-7-8 -
9

® FAHRHEBEL (alle Modelle):

Bei Dricken des Fahrhebels (Teil 1 Abb. 6) gegen den Griff wird der maschineninterne Antrieb betatigt, dank
dem sich die Maschine mit eigener Geschwindigkeit (nur vorwarts) bewegt. Bei Loslassen des Hebels stoppt die
Maschine.

® EINSCHALTHEBEL FUR SEITENBURSTE (alle Modelle):

Mit Hilfe des Einschalthebels Teil 6 Abb. 6 wird die Seitenblrste vom Fliihrungsgriff aus abgesenkt; wir mdéchten
daran erinnern, dass die Seitenbirste nur zur Reinigung von Kanten, Profilen, Ecken benutzt werden darf; sie
dreht sich immer, wenn der Maschinenmotor lauft.

& NIEMALS MIT DEN HANDEN DIE LAUFENDE SEITENBURSTE BERUHREN. Keine Faden,
Fasern oder Fransen aufkehren.

® KNOPF ZUM AUSSCHUTTELN DER FILTER (nur VERBRENNUNGSMOTOR):

Dient zum Ausschitteln (Reinigen) der Filter Teil 3 Abb. 5: Knopf Teil 5 Abb. 6 bis zum Anschlag hochziehen und schnell
wieder loslassen, dies 5/6 mal, sodass die Filter mechanisch ausgeschittelt werden und der Schmutz, der sich im Filter
befindet, in den Sammelbehalter fallt.

@ WICHTIG: Dieser Vorgang muss vor Arbeitsbeginn und vor Ausleeren des Behalters bei
ausgeschaltetem Motor durchgefiihrt werden; der Ansaugverschlusshebel Teil 4 Abb. 6 muss dabei
nach oben gezogen sein.

A DIESER KNOPF FEHLT BEI DEN AUSFUHRUNGE_N ELEKTRISCH, DIE STATTDESSEN MIT
EINER DRUCKTASTE FUR DIE ELEKTRISCHE RUTTELVORRICHTUNG VERSEHEN SIND.

® ANSAUGVERSCHLUSSKNOPF (alle Modelle):

Teil 4 Abb. 6. Dieser Hebel hat die Funktion, die vom Gebldse erzeugte Ansaugwirkung auszuschlieBen. Wahrend
der Arbeit muss der Knopf vollstédndig abgesenkt sein. Die Ansaugwirkung wird ausgeschlossen, indem man
diesen Knopf hochzieht, wenn man mit eingeschalteter Maschine Uber besonders feuchte oder nasse Flachen
fahrt und wenn man den Filter bei angelassenem Motor ausschitteln will.

® FLAPHEBEL (alle Modelle):

Der Flap-Hebel, Teil 9 Abb. 6, wird gedrickt, um die vordere Dichtung anzuheben, damit groBere Gegenstande
eingesammelt werden kénnen. Geeignet zum Aufkehren von Bldttern, Zigarettenpackchen usw.

SPEZIFISCHE BESCHREIBUNG FUR MASCHINEN MIT BATTERIEANTRIEB

® ANLASSSCHLUSSEL (alle Modelle):

Teil 3 Abb. 6. Dient zum Starten und Anhalten des Motors, der samtliche Bewegungen und Drehungen mit
konstanter Drehzahl ansteuert.
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® BATTERIE-KONTROLLLEUCHTE: (SWL 700 ET/SW 900 ET/SWL 2600 BT/SWL 3700 BT/CSW 788 BT CSW 568 BT)

Teil 2 Abb. 6. Diese Kontrollleuchte zeigt mit grinem Licht die Batterieladung, mit rotem Blinklicht
Batterieladung in Reserve und mit rotem Dauerlicht eine entladene Batterie an. BEI ROTEM
BLINKLICHT MUSS DIE BATTERIE DAHER GELADEN WERDEN.

® KONTROLLLEUCHTE .BATTERIE ENTLADEN" ((nur fiir SLG 700 ET):

Teil 2 Abb. 6. Kontrollleuchte, die folgendes anzeigt:

griines Licht: Die Batterie ist geladen,
gelbes Licht: Batterie in Reserve (BATTERIE AUFLADEN).
rotes Licht: Batterie entladen (BATTERIE AUFLADEN).

® | ADEGERATSTECKER / VERBINDER: (SWL 700 ET/SW 900 ET/SWL 2600 BT/SWL 3700 BT/CSW 788 BT CSW
568 BT)

Teil 8 Abb. 6. Dient zum AnschlieBen an ein Ladegerat, das mit einem gleichen Stecker fiir das Aufladen
versehen ist.

KAPITEL 8 - BEDIENPOSTEN DES BENUTZERS UND NOTAUS-STOPP

® ARBEITSPLATZ:
Der Benutzer hat wahrend des Gebrauchs der Maschine stets den auf Abb. 7 gezeigten Bedienposten einzunehmen.

® NOTAUS-STOPP (M Il BENZIN):

Bei den mit eigenem mechanischen Antrieb ausgestatteten Maschinen den Fahrhebel Teil 1 Abb. 6 loslassen und
die Maschinen mit der Kraft der Arme anhalten; dann den Motor abstellen.

® NOTAUS-STOPP (Modell ELEKTRISCH):

Bei den mit eigenem mechanischen Antrieb ausgestatteten Maschinen den Fahrhebel Teil 1 Abb. 6 loslassen und
die Maschinen mit der Kraft der Arme anhalten; den ZindschlUssel Teil 3 Abb. 6 dann gegen den Uhrzeigersinn
drehen.

KAPITEL 9 - SICHERHEITVORSCHRIFTEN

NICHT AUSSCHALTBARE RESTRISIKEN AN ALLEN MODELLEN

@ BESCHREIBUNG: Die Restrisiken, die nicht beseitigt werden konnen, sind alle diejenigen,
die aus verschiedenen Griinden nicht ausgeschaltet werden kénnen. Nachfolgend wird fiir
jedes einzelne Restrisiko beschrieben, wie trotzdem unter sicheren Bedingungen
gearbeitet werden kann. Die spezifischen Risiken fiir Maschinen mit Verbrennungsmotor
und mit Batterien angetriebene Maschinen werden nacheinander in separaten Abschnitten
beschrieben.

® \Verletzungsgefahr fiir Hande, Kdrper, Augen bei Verwendung der Maschine mit abmontierten oder
beschadigten Schutzvorrichtungen.

® \Verletzungsgefahr fiir Hinde, wenn die Seitenbiirste oder die Hauptbiirste aus irgendeinem Grund
wahrend der Drehung berihrt wird. Die Blirsten dprfen nur bei ausgeschaltetem Motor und mit Hilfe
von Schutzhandschuhen angefasst werden, um Schnitt- oder Stichverletzungen zu verhindern, wenn
Scherben oder andere spitzes/scharfkantiges Kehrgut zwischen den Borsten vorhanden sind.

® Gefahr des Einatmens von schadlichen Stoffen oder Verletzungsgefahr fiir Augen und GliedmaBen, wenn
man bei der Kehrgutbehalterentleerung keine Schutzausristungen wie Schutzhandschuhe, Schutzbrille
oder Atemwegsschutzmaske tragt.

® Risiko des Verlustes der Kontrolle {iber die Maschine, wenn diese an Geféllen Gber 2% verwendet oder
abgestellt wird, denn die Maschine verfugt Uber keine eigene Bremsanlage und kann daher gegen
Personen und Gegenstande prallen, was zu Verletzungen fiihren kann.
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RESTRISIKEN BEI KEHRMASCHINEN MIT VERBRENNUNGSMOTOR

/!\ [ ] Schlagen Sie bitte auch das KAPITEL Sicherheitsvorschriften im beigelegten

Handbuch des Honda-Motors nach.

Explosions- oder Verbrennungsgefahr bei Kraftstoffbefiillung bei laufendem Motor oder abgestelltem,
aber noch nicht vollstandig abgekiihltem Motor.

Gefahr schwerer Verbrennungen bei der Ausfliihrung von Wartungsarbeiten bei laufendem Motor oder
abgestelltem, aber noch nicht vollstandig abgekihltem Motor.

Gefahr des Einatmens von Abgasen bei Verwendung in einer unzureichend belifteten Umgebung.

RESTRISIKEN BEI KEHRMASCHINEN MIT BATTERIEANTRIEB

Gefahr schwerer Verbrennungen beim Einflllen der Schwefelsaurelésung in trockene neue/n Batterie/n.
Die Schwefelsaure-Lésung muss auBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahrt werden. Im Falle des
Kontakts mit den Augen grindlich mit Wasser abspullen und einen Arzt aufsuchen; kein Wasser auf das
Produkt gieBen.

Explosions- und Brandgefahr durch die Batterie aufgrund von Kurzschllissen oder der Verwendung von
nicht kompatiblen, ungeeigneten und nicht vom Hersteller empfohlenen Ladegeraten und/oder Batterien.

VON DEN BATTERIEN AUSGEHENDE ALLGEMEINE RISIKEN

Vor dem Laden sicherstellen, dass der Raum gut belliftet ist oder die Batterie eventuell in speziell flir diesen
Zweck bestimmten Raumen laden.

Nicht rauchen, die Batterien nicht in die Nahe offenen Feuers bringen, keine Schleifscheiben und
SchweiBmaschinen verwenden; keinen Funkenschlag in der Nahe der Batterie erzeugen.

Keinen Strom mit provisorischen Zangen, Steckdosen und Kontakten von der Batterie abzapfen.

Sicherstellen, dass alle Verbindungen (Kabelschuhe, Buchsen, Stecker usw.) immer korrekt festgespannt
und in einwandfreiem Zustand sind.

Keine Werkzeuge aus Metall auf die Batterie legen.
Die Batterie sauber und trocken halten; dazu ausschlieBlich aseptische Tlicher verwenden.
Sobald der Elektrolytenstand 5 - 10 mm unter den Spritzschutz absinkt, destilliertes Wasser nachftllen.

Uberladung vermeiden und die Batterietemperatur unter di 45 - 50 ° C halten.

Die eventuellen zentralisierten Nachfiillsysteme in perfektem Zustand halten und zu diesem Zweck fir
eine regelmaBige Wartung sorgen.

Stromschlag- und Kurzschlussgefahr. Aus Sicherheitsgriinden vor der Ausfiihrung jeglicher Wartungs-
oder Reparaturarbeiten an der Batterie oder der Maschine im Allgemeinen die Klemmen + / - von den
Batteriepolen abtrennen.

Explosionsgefahr wahrend des Ladevorgangs, immer wenn kein fir die Stromstarke (Ampere) der Batterie
geeignetes Ladegerat verwendet wird. Lassen Sie sich ein geeignetes Ladegerat vom Vertragshandler empfehlen.
Das Ladegerat muss auf jeden Fall folgende Voraussetzungen erfillen:

flr Nr. 1 Réhrenbatterie 12V 100/110 A wird ein automatisches elektronisches Ladegerat zu 12V 20 A
mit montiertem Stecker Typ SB50 bendtigt.

fir Nr. 2 seriengeschaltete Batterien zu jeweils 6V 240 A (Platten- oder Roéhrenbatterien) wird ein
automatisches elektronisches Batterieladegerat zu 12V 30-40 A mit montiertem Stecker Typ SB50
bendtigt.

Wahrend des Ladevorgangs der Batterien oder auf jeden Fall bei angeschlossenem

Batterieladegeratstecker, ist es verboten, die Maschine anzulassen oder auch von Hand zu
verschieben.
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VON DEN GEL-BATTERIEN AUSGEHENDE ALLGEMEINE RISIKEN NUR SLG 700 ET

Vor dem Laden sicherstellen, dass der Raum gut bellftet ist oder die Batterie eventuell in speziell fur
diesen Zweck bestimmten Raumen laden.

Es ist sicherzustellen, dass ausschlieBlich qualifiziertes und entsprechend geschultes Personal
Wartungsarbeiten an der Batterie durchfiihrt;

Es missen immer saurefeste Handschuhe und Kleidung, eine Schutzbrille und eine Maske getragen
werden, wenn Eingriffe an der Batterie durchgefiihrt werden;

Stromschlag- und Kurzschlussgefahr. Aus Sicherheitsgriinden vor der Ausfiihrung jeglicher Wartungs-
oder Reparaturarbeiten an der Batterie oder der Maschine im Allgemeinen die Klemmen + / - von den
Batteriepolen abtrennen.

Niemals das interne Druckregelventil oder das Entliftungsventil entfernen oder verandern;
AuBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren;

Nicht rauchen, die Batterien nicht in die Nahe offenen Feuers bringen, keine Schleifscheiben und
SchweiBmaschinen verwenden; keinen Funkenschlag in der Néhe der Batterie erzeugen.

Funken von Kabeln, elektrischen Gerdten und durch elektrostatische Aufladung vermeiden;
Uberladung vermeiden und die Batterietemperatur unter di 45 - 50 ° C halten.

Sollte aus irgendeinem Grund versehentlich Flussigkeit aus den Batterien verschittet werden, so ist
das Auslaufen mit saugfahigem Material unter Verwendung von saurefesten Handschuhen und Kleidung
sowie einer Schutzbrille aufzufangen und das Batteriehandbuch zu Rate zu ziehen. Die Koérperteile, die
mit versehentlichen Spritzern in Kontakt gekommen sind, grindlich mit viel Wasser reinigen und sofort
einen Arzt aufsuchen.

Die Kleidung, die durch versehentlich aus der Batterie ausgetretene Fllssigkeit verunreinigt wurde,
muss gewaschen werden.

Explosions- und Brandgefahr: Kurzschllisse durch die Verwendung von nicht isolierten Teilen vermeiden.
Das Tragen von Kleidung mit Metallteilen, die versehentlich mit den Batterieelektroden in Kontakt
kommen kénnen, ist zu vermeiden.

Die Batterie nicht ungeschutzt direkter Sonneneinstrahlung aussetzen;
Die Batterie vor Frost schitzen;
Keinen Strom mit provisorischen Zangen, Steckdosen und Kontakten von der Batterie abzapfen.

Sicherstellen, dass alle Verbindungen (Kabelschuhe, Buchsen, Stecker usw.) immer korrekt festgespannt
und in einwandfreiem Zustand sind.

Keine Werkzeuge aus Metall auf die Batterie legen.
Die Batterie sauber und trocken halten; dazu ausschlieBlich aseptische Tlcher verwenden.
Kein destilliertes Wasser nachfillen.

Explosionsgefahr wahrend des Ladevorgangs, immer wenn kein flir die Stromstarke (Ampere) der Batterie
geeignetes Ladegerat verwendet wird.

Wahrend des Ladevorgangs der Batterien oder auf jeden Fall bei angeschlossenem

Batterieladegeriatstecker, ist es verboten, die Maschine anzulassen oder auch von Hand zu
verschieben.

KAPITEL 10 — KONTROLLEN VOR DEM STARTEN

KEHRMASCHINEN MIT VERBRENNUNGSMOTOR

A [ ] Lesen Sie bitte aufmerksam das Handbuch des Motors, das dieser

Bedienungsanleitung der Kehrmaschine beigestellt ist: Auf jeden Fall:

1.

Den Motorélsatnd Gberprifen und im Bedarfsfall nachfiillen. Bei diesem Vorgang sind Schutzhandschuhe
zu tragen, vorzugsweise aus Nitril mit Baumwollfutter; siehe Anweisungen in der Betriebsanleitung des
Motors.
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2.

Benzin tanken (bei ausgeschaltetem und kaltem Motor), den vom Motorhersteller empfohlenen
Kraftstofftyp verwenden (siehe Betriebs- und Wartungsanleitung des Motors).

A

DAS BENZIN AUSSERHALB DER REICHWEITE VON KINDERN AN EINEM TROCKENEN UND
GUT BELUFTETEN ORT NICHT IN DER NAHE VON WARMEQUELLEN LAGERN.

@

WICHTIG: Der Benzinbehdlter muss fiir diesen Zweck geeignet und sauber sein, um eine
lange Lebensdauer des Benzinfilters des Motors zu gewdédhrleisten. Verwenden Sie einen
Behidlter mit einem solchen Fassungsvermaogen, dass das Benzin in 2 / 3 Monaten
aufgebraucht ist, um immer frisches Benzin zu verwenden.

KEHRMASCHINEN MIT BATTERIEANTRIEB

VAN

FUR DIESEN VORGANG MUSSEN SCHEREN, SCHUTZHANDSCHUHE, SCHUTZBRILLE, EIN
SAUBERER UMFULLBEHALTER UND EIN TRICHTER BEREITGELEGT WERDEN. ZUERST
DAS KAPITEL SICHERHEITSVORSCHRIFTEN PUNKT ,,VON DEN BATTERIEN
AUSGEHENDE ALLGEMEINE RISIKEN" (““ SEITE 12) LESEN.

Kontrollieren Sie, dass die Batterie bereits gefillt und geladen ist. Andernfalls verwenden Sie die Flaschen mit
gebrauchsfertiger Schwefelsaurelésung. Dabei folgendermafBen vorgehen:

1.

2.

Mit der Schere das obere Ende des Kunststoffbehdlters der Schwefelsaurelésung abschneiden und die
Lésung in den Umflllbehalter gieBen.

Die Batteriestopsel herausziehen und dann mit Hilfe des Trichters Schwefelsdurelésung bis an den an der
AuBenseite der Batterie gekennzeichneten Héchststand einfiillen (normalerweise 5 / 10 mm Uber den
Platten oder Réhren der Batterie).

Nach dem Einflllen sollten 12 bis 24 Stunden gewartet werden, um dann erneut etwas L&sung
nachzufillen und alle Elemente auf den gleichen Stand zu bringen.

Jetzt die Batterie laden und dabei die Anleitungen in KAPITEL 9 ,SICHERHEITSVORSCHRIFTEN" (<
Seite 11) befolgen.

BATTERIEBETRIEBENE KEHRMASCHINEN (GEL)

Kontrollieren Sie, ob die Batterie geladen ist. Andernfalls missen Sie die Batterie laden. Halten Sie sich hierbei
an die Anweisungen in KAPITEL 9 - ,,SICHERHEITVORSCHRIFTEN".

KAPITEL 11 - STARTEN UND ANHALTEN

A ANMERKUNG: Vor dem Fortfahren muss man alle vorhergehenden Kapitel gelesen haben.

KEHRMASCHINEN MIT VERBRENNUNGSMOTOR

/!\ [ ] VOR DEM STARTEN DES KEHRMASCHINENMOTORS IST DAS BEILIEGENDE

HANDBUCH DES HONDA-MOTORS ZU LESEN.

wN e

EINSCHALTEN:

Bei kaltem Motor den Federhebel in die Position CLOSED (LUFT GESCHLOSSEN) ziehen.

Den Gashebel von der Position SLOW in die obere Position FAST stellen;

Am Startergriff leicht ziehen, bis ein Widerstand wahrgenommen wird, und dann fest am Griff ziehen. Den
Startergriff vorsichtig wieder in seine Ausgangspositon bringen. Darauf achten, dass der Seilknopf nicht
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kraftvoll zurtickkehrt und gegen den Motor schlagt. Dieser muss langsam wieder in seine anfangliche
Position gebracht werden, um Schaden am Anlauf zu vermeiden.

4. Den Federhebel des Anlassers in die Position OPEN (LUFT OFFEN) driicken, sobald der Motor warm
genug ist, um gleichmaBig zu laufen.

® FAHRT:

Nachdem der Motor angelassen wurde, den Gashebel in die Position flr niedrige Geschwindigkeit bringen und
den Motor einige Minuten warmlaufen lassen.

Dann den Gashebel allmahlich in Richtung der ,schnellen Geschwindigkeit® bringen, bis die gewlnschte
Geschwindigkeit ereicht wird.

@ WICHTIG: Wenn es nicht notwendig ist, den Motor zu beschleunigen, die Drehzahl
verringern, indem leicht auf den Gashebel eingewirkt wird: Dies reduziert den
Kraftstoffverbrauch und verldangert die Lebensdauer des Motors.

® ANHALTEN DES MOTORS:

1. Den Beschleunigungshebel auf MIN (Minimum) stellen, den Motor noch 30/40 Sekunden laufen lassen
und den Hebel dann ganz nach untern dricken, um den Motor abzustellen.
2. Bei stillstehendem Motor den Beschleunigungshebel etwas anheben.

KEHRMASCHINEN MIT BATTERIEANTRIEB

® STARTEN:
Den Zindschlissel Teil 3 Abb. 6 im Uhrzeigersinn drehen.

® STOP:
Den Ziindschlissel Teil 3 Abb. 6 gegen den Uhrzeigersinn drehen.

KAPITEL 12 - BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG UND EMPFEHLUNGEN

@ WICHTIG: Vergewissern Sie sich vor dem Gebrauch der Maschine, dass sich keine
Gegenstdnde wie Schniire, Kunststoff- oder Metallfaden, Kabel, Lappen, Stocke,
Stromdrdhte usw. auf dem Boden befinden. Alle diese Gegenstdnde sind gefdhrlich, weil
sie die Staubschutzdichtungen und die Biirsten beschddigen konnen. Diese Gegenstdnde
miissen daher vor dem Gebrauch der Kehrmaschine entfernt werden.

® Besondere Aufmerksamkeit ist beim Uberqueren von Gleisen, Torfilhrungsschienen usw. erforderlich,
da es dabei zu einer Beschadigung der Staubschutzdichtungen kommen kann. Wenn Gleise oder
Fihrungsschienen lGberquert werden miissen, ist das Vorderteil der Maschine anzuheben, indem mit den
Handen auf den Griff gedriickt wird.

@ Um den Staubfilter nicht zu beschédigen, fahren Sie nicht iber Wasserpfiitzen: schlieBen Sie bei feuchten
Flachen das Ansaugen mit Hilfe des Kugelknopfes Teil 4 Abb. 6 auf der Schaltblende aus (nach oben
ziehen).

® \Wenndiezureinigende Oberflache aufgrund der Materialmenge oder -beschaffenheit oder der Staubmenge
sehr schmutzig ist, sollte zuerst eine “Grobreinigung" vorgenommen werden, ohne dem Resultat gréBere
Bedeutung beizumessen. Dann wird die Reinigung bei sauberem Kehrgutbehélter und gut geritteltem
Filter wiederholt. Auf diese Weise wird das gewlinschte Resultat erhalten. Wenn die Maschine darauf
methodisch und angemessen verwendet wird, wird keine , Grobreinigung™ mehr notwendig sein.

@ Die Seitenbiirste darf nur zum Reinigen von Bordsteinen, Profilen, Kanten usw. verwendet werden und
muss darauf sofort durch Drehen des Hebels Teil 6 Abb. 6 angehoben (ausgeschaltet) werden, um nicht
unndtig Staub aufzuwirbeln, auch weil das mit der Seitenbirste erhaltene Resultat immer schlechter ist,
als bei der Hauptbirste.
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® Beim Drehen, in Kurven oder beim Reinigen enger und kleiner Bereiche ist es empfehlenswert, den
mechanischen Schleppantrieb nicht zu verwenden (den Hebel Teil. 1 Abb. 6 loslassen).

® Fir eine gute Reinigung ist der Kehrgutbehélter hiufig zu entleeren und der Filter durch haufiges Riitteln
sauber zu halten.

@ Bej batteriebetriebenen Maschinen sind die Batterien h&ufig zu kontrollieren.

AUFPASSEN, DASS DIE BATTERIEN NIE VOLLSTANDIG ENTLADEN WERDEN UND DARAUF ACHTEN,
DASS DAS LADEGERAT BEIM LADEN DER BATTERIEN IMMER DEN VOLLSTANDIGEN LADEZYKLUS
AUSFUHRT.

KAPITEL 13 — ORDENTLICHE WARTUNG

A ALLE WARTUNGS- UND REINIGUNGSARBEITEN MUSSEN MIT ABGEZOGENEM SCHLUSSEL
UND KALTEM MOTOR, IM FALL VON MOTORBETRIEBENEN MODELLEN, BZW. MIT
ABGEKLEMMTER BATTERIE, IM FALL VON BATTERIEBETRIEBENEN MODELLEN,
DURCHGEFUHRT WERDEN.

REINIGUNG DES STAUBFILTERS:

Alle 40/70 Arbeitsstunden oder wenn immer es notwendig ist, den Staubfilter Teil 4 Abb. 8 kontrollieren. Die
Abdeckung Teil 1 Abb. 1 6ffnen, um Zugang zum Filterraum zu bekommen.

Das Filter reinigen: unter Verwendung von Druckluft und mit eingeschobenem Kehrgutbehalter Teil A Abb. 1
mit der Pistole die Oberseite des Filters abblasen, sodass der Schmutz in den Behalter fallt. Vergewissern Sie
sich, dass der Filter immer in optimalem Zustand ist und tauschen Sie ihn ggf. aus.

STAUBDICHTUNGEN:

Alle 40/70 Arbeitsstunden den Zustand der Staubdichtungen Teil 4 Abb. 9, die die Hauptblrste Teil 2 Abb. 9
umschlieBen, kontrollieren und diese ggf. austauschen.

@ Anmerkung: Beim Austauschen der Dichtungen nach dem Einbau darauf achten, dass die
seitlichen Dichtungen (die kiirzeren, insgesamt 2 Stiick) einen Abstand von ca. 2 mm vom
Boden aufweisen.

SEITENBURSTE:

Teil 1 Abb. 9. Wenn diese Birste nicht benutzt wird, sollte sie vom Boden angehoben werden, damit kein
unndétiger Staub aufgewirbelt wird. Wird die Maschine nicht benutzt, die Seitenblirste in angehobener Stellung

halten und darauf achten, dass sie nichts berihrt, denn sie kénnte sich verbiegen und dadurch unbrauchbar
werden.

HAUPTBURSTE:

Alle 50 / 80 Arbeitsstunden oder wenn immer es notwendig ist den Zustand der Hauptbirste Teil 2 Abb. 9
kontrollieren. Diese Birste ist das wichtigste Bauteil der Maschine. Diese Kontrolle ist insbesondere erforderlich,
wenn Sie annehmen, dass Sie versehentlich Schniire, Faden usw. aufgekehrt haben.

Zum Entfernen solcher Materialien gehen Sie folgendermaBen vor:

A BEI ELEKTRISCHEN MASCHINEN SIND DIE BATTERIEN VOR AUSFUHRUNG DIESES
VORGANGS AUS IHREM SITZ HERAUSZUNEHMEN UND AUF DEM BODEN ABZULEGEN.

Den Behdlter Teil A Abb. 1 herausnehmen.

Die Maschine in die Stellung wie in Abb. 9 bringen, bis der Stiel auf dem Boden liegt.

Die Schnire, Drahte usw. mit Zangen und Scheren entfernen; dabei eventuell eine Schutzmaske tragen,
um die Atemwege zu schiitzen.

wnN =
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EINSTELLUNGEN

® FEINSTELLUNG DER HAUPTBURSTE:

Sollte die Maschine nicht mehr gut reinigen oder Schmutzteile liegenlassen, muss die Hauptblrste neu eingestellt
werden; dazu wird sie folgendermafBen abgesenkt:

1. Die Schutzabdeckung Teil 2 Abb. 4 abnehmen.

2. Die Mutter Teil 1 Abb. 10 im vorderen Schlitz abschrauben.

3. Die Mutter Teil 2 Abb. 10 festschrauben, bis die drei Muttern Teil 1, 2 und 3 Abb. 10 sich wieder
berthren.

@ Notiz: Liegt die Biirste zu dicht am Boden auf, umgekehrt vorgehen:

4. Die Mutter Teil 2 lockern und die Mutter Teil 1 Abb. 10 festschrauben.

@ Notiz: Anmerkung: Um sicher zu sein, dass die Hauptbiirste richtig eingestelit ist, misst
man ihre ™ Spur ™ folgendermaBen nach:

1. Nach der Einstellung die Maschine starten, ohne sie nach vorne oder hinten zu bewegen, und sie mind.
10/15 Sekunden lang auf derselben Stelle festhalten.

2. Den Motor abstellen und die Maschine per Hand vorwarts schieben, bis auf dem Boden die Spur zu sehen
ist, die die Hauptbirste wahrend der Drehung hinterlassen hat (s. Abb. 11).

@ Notiz: Anmerkung: Die Spurbreite muss mind. 3 cm betragen.

EINSTELLUNG DES VORSCHUBS:

Sollte eine Maschine mit mechanischem Vorschub keine gute Vorschubleistung mehr aufweisen, muss der
Vorschub folgendermafBen eingestellt werden:

Die Mutter Teil 1 Abb. 12, mit der das Antriebsrad Teil 3 an die Nabe der Antriebsscheibe Teil 4 angenahert
werden kann, lockern; die gewlinschte Wirkung wird durch ausreichendes Drehen der Einstellschraube Teil 2
Abb. 12 erzielt.

@ WICHTIG: Nach dem Einstellen muss das Rad Teil 3 ganz nahe an der Antriebsscheibe Teil
4 liegen, DARF SIE JEDOCH NICHT BERUHREN.

KEHRGUTBEHALTER:

Alle 50/60 Arbeitsstunden oder wenn immer es notwendig ist, den Kehrgutbehalter Teil A Abb. 1 mit warmen
Wasser und evtl. einem normalen Waschmittel auswaschen, um einer Keimentwicklung entgegenzuwirken.
Diese Arbeit wird mit robusten Gummihandschuhen durchgefiihrt.

@ Allgemeinregel: Damit die Maschine gut funktioniert und lange halt, halten Sie sowohl das
Gehduse als auch das Innere der Maschine sauber, unter den Hauben mit Hilfe von
Druckluft (diese Arbeit bei abgestelltem und kaltem Motor durchfiihren).
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ERSETZUNGEN

AUSTA HEN DER HAUPTBURSTE:

bei ausgeschaltetem und kaltem Motor

1. Den Behalter Teil A Abb. 1 abnehmen und die Maschine durch Herunterdriicken des Stiels in die in Abb.
13 gezeigte Position bringen.

2. Die beiden Schrauben Teil A und B Abb. 13 vollstdndig abschrauben.

3. Bevor Sie die Blirste von der Maschine abnehmen, beachten Sie genau die Borstenrichtung (s. Abb. 13).

4. Die abgenutzte Blrste herausziehen und durch eine neue ersetzen

5. Die Schrauben Teil A und B Abb. 13 wieder einschrauben und die HOHE EINSTELLEN (s. EINSTELLUNG
DER HAUPTBURSTE).

AUSTAUSCHEN DER SEITENBURSTE:

1. Den Behalter Teil A Abb. 1 abnehmen und die Maschine in die auf Abb. 13 gezeigte Position bringen.

2. Die drei Schrauben Teil C Abb. 13, mit denen die Seitenbiirste Teil 1 befestigt ist, I6sen.

3. Den Riemen der Seitenbirste von der Kunststoffscheibe abziehen

4. Einen Schraubenzieher in den Schlitz der Scheibenrille hineinstecken und so die Seitenbiirste abdriicken
(s. Abb. 14).

5. Die neue Blrste einsetzen und alle eben beschriebenen Arbeitsgange in umgekehrter Reihenfolge

durchfihren.

AUSTA HEN DES STAUBFILTERS:

Alle 40/70 Arbeitsstunden oder wenn immer es notwendig ist, den Staubfilter Teil 4 Abb. 8 kontrollieren, indem
er aus seinem Sitz entfernt wird. Dazu die Splinte Teil 1 Abb. 8 herausziehen und die Handrader Teil 1 Abb.
8 abschrauben. Nach dem Austauschen des Filters alle eben beschriebenen Arbeitsgdnge in umgekehrter
Reihenfolge durchfiihren.

SPEZIALWARTUNG FUR VERBRENNUNGSMOTOREN

VAN

BEI DEN KONTROLLEN WIE AUCH BEIM OLWECHSEL SIND SCHUTZHANDSCHUHE -

MOGLICHST AUS NITRYL UND INNENBESCHICHTUNG AUS BAUMWOLLE - ZU TRAGEN: DAS
ALTOL NICHT IN DIE UMWELT ABLASSEN, DENN ES IST HOCHST UMWELTSCHADLICH. DAS
ABFALLOL MUSS GEMASS DEN GELTENDEN VORSCHRIFTEN UND GESETZEN ENTSORGT WERDEN.

A

- Lesen Sie aufmerksam das beiliegende Motorhandbuch. Auf jeden Fall:

Kontrollieren Sie den Olstand alle 20 Betriebsstunden

Erster Olwechsel nach 5 Betriebsstunden, oder innerhalb des ersten Nutzungsmonats. Fiir gemaBigte
Klimazonen wird Multigrade-Ol 10W - 30 fiir Benzinmotoren empfohlen. Beim Einsatz der Maschine in
anderen Klimazonen ist das beiliegende Motorhandbuch fiir den zu verwendenden Oltyp nachzuschlagen.
Nachster Olwechsel nach jeweils 50 Betriebsstunden, oder alle 6 Monate.

Den Luftfiltereinsatz des Motors alle 25 Betriebsstunden, oder alle 6 Monate, oder bei Bedarf auch friiher
reinigen. Gegebenenfalls ersetzen (siehe Motorhandbuch).
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SPEZIALWARTUNG FUR BATTERIEN

A DIE IN KAPITEL 9 SICHERHEITSVORSCHRIFTEN” ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN UND
VORSICHTSMASSNAHMEN BEACHTEN.

1. Fuir eine lange Lebensdauer der Batterien (Platten- oder Réhrenbatterien) sollten diese nie vollstandig
entladen werden. VOLLSTANDIG ENTLADENE BATTERIEN (AUCH WENN NEU) KONNEN NICHT
MEHR AUFGELADEN WERDEN.

2. Haufig den Ldsungsstand in der Batterie prifen und bei Bedarf ausschlieBlich destilliertes Wasser
nachfillen.

3. Den Ladevorgang immer ohne Unterbrechungen ausfiihren.

REINIGUNG DER MASCHINE

Die AuBenseite der Maschine mit weichen, feuchten Tichern oder Blrsten durchfiihren.

WASSERSTRAHL ZU REINIGEN

A ES IST VERBOTEN DIE AUSSEREN TEILE DER MASCHINE MIT EINEM DIREKTEN

KEINE ZU AGGRESSIVEN REINIGUNGSMITTEL ODER CHEMISCHE SUBSTANZEN IM
ALLGEMEINEN, SCHEUERPULVER ODER AHNLICHES ZUR REINIGUNG DES BEDIENFELDES
UND DER ETIKETTEN ODER BEDRUCKTEN TEILE IM ALLGEMEINEN VERWENDEN, UM ZU
VERMEIDEN, DASS DIESE BESCHADIGT WERDEN UND UNVERSTANDLICH ODER UNLESBAR
WERDEN

KAPITEL 14 — AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

A BEI DEN AUSSERORDENTLICHEN WARTUNGSARBEITEN HANDELT ES SICH ALLE
WARTUNGSARBEITEN, DIE NICHT IN DIESEM HANDBUCH ERWAHNT SIND. DAHER
MUSSEN DIESE VON DEM ZUSTANDIGEN KUNDENDIENSTFACHPERSONAL
AUSGEFUHRT WERDEN (SIEHE TITELBLATT DES HANDBUCHS)

KAPITEL 15 - AUSSERBETRIEBSETZUNG

@® MODELLE BENZIN:

Die Maschine so lange laufen lassen, bis das Benzin im Tank aufgebraucht ist. Sie Maschine bei abgestelltem,
kaltem Motor reinigen.

Die Staubfilter und den Kehrgutbehdlter reinigen. Wenn notwendig, den Behdlter waschen und dabei die im
Abschnitt “KEHRGUTBEHALTER" enthaltenen Anleitungen befolgen.

® MODELLE ELEKTRISCH:

Die Batterie/n aus ihrem Fach entfernen und an einem trockenen, gut bellifteten Ort aufbewahren. Fir eine
lange Lebensdauer der Batterien, die Uber einen gewissen Zeitraum nicht verwendet werden, sind diese alle 30
/ 40 Tage aufzuladen und eventuell aufzufillen.

Die Maschine reinigen, Filter und Kehrgutbehalter reinigen. Wenn notwendig, den Behdlter waschen und dabei
die im Abschnitt , KEHRGUTBEHALTER" enthaltenen Anleitungen befolgen.

® MODELLE ELEKTRISCH (SLG 700 ET):

Die Batterie/n aus ihrem Fach entfernen und an einem trockenen, gut bellifteten Ort aufbewahren. Fir eine
lange Lebensdauer der Batterien, die Uber einen gewissen Zeitraum nicht verwendet werden, sind diese alle 30
/ 40 Tage aufzuladen.

HINSICHTLICH DER BATTERIE SIND DIE REGELN UND VORSICHTSMASSNAHMEN IN KAPITEL 9 -
~SICHERHEITSVORSCHRIFTEN" ZU BEACHTEN.

Die Maschine reinigen, Filter und Kehrgutbehalter reinigen. Wenn notwendig, den Behélter waschen und dabei
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die im Abschnitt ,KEHRGUTBEHALTER" enthaltenen Anleitungen befolgen.

KAPITEL 16 - ENTSORGUNG UND VERSCHROTTUNG

A FUR DIE ENTSORGUNG UND VERSCHROTTUNG DER MASCHINE IST DER KUNDE
ZUSTANDIG, DER AUCH DAFUR ZU SORGEN HAT, DASS DABEI DIE EINSCHLAGIGEN
GESETZE BEFOLGT WERDEN. DAZU HAT ER DIE KOMPLETTE MASCHINE ODER DEREN
BAUTEILE UBER DIE ENTSPRECHENDE ZULASSUNG VERFUGENDEN
ENTSORGUNGSUNTERNEHMEN ZU UBERGEBEN.

Das Gesetz (gemaB der EU-Richtlinie 2012/19/EU Uber Elektro- und Elektronikaltgerate und der nationalen
Gesetzgebungen der EU-Mitgliedsstaaten, die diese Richtlinie umgesetzt haben) verbietet dem Besitzer eines
elektrischen oder elektronischen Gerates, dieses Produkt oderdessen elektrisches/elektronisches Zubehor als
gemeinen Hausmdll zu entsorgen und macht ihm zur Auflage, das Gerat bei einer entsprechenden Sammelstellen
zZu entsorgen.
Das Produkt kann auch direkt bei dem Handler, bei dem man ein neues, dem zu entsorgenden gleichwertiges
Produkt erwirbt, entsorgt werden.
Lasst man das Produkt einfach in der Umwelt zurlick, kdnnen dadurch schwere Schaden an der Umwelt selbst
und der menschlichen Gesundheit verursacht werden.
Das abgebildete Symbol stellt eine Tonne fir Siedlungsabfédlle dar; es ist ausdricklich untersagt, den
Apparat in diesen Behaltern zu entsorgen. Die Nichtbeachtung der Anweisungen der Richtlinie 2012/19/EU
= UNd der ausfihrenden Verordnungen der einzelnen EU-Staaten kann verwaltungsrechtlich bestraft werden.

DIE VERSCHROTTUNG DER MASCHINE

Wenn Sie die Maschine entsorgen mochten, ist zu empfehlen die Batterien auszubauen und sie auf geeignete
Weise zu entsorgen, gemaB der giltigen, europadischen Vorschrift 2013/56/EU Oder geben Sie die Batterien in
den Sondermdll. Die Entsorgung der Maschine erfolgt gemaB den lokal gliltigen Gesetzgebungen:

-Die Maschine wird vom Netz genommen, die Flissigkeiten entsorgt und gereinigt;

-Die Maschine wird danach in Einzelteile zerlegt und die gleichen Materialien werden gesammelt
(Plastik, Metalle, Gummi und Verpackung).
Falls einzelne Komponenten verschiedene Materialien beinhalten, wenden Sie sich bitte an die zustandigen
Behorden. Jede Materialgruppe wird an den geeigneten Stellen entsorgt. Es wird auch empfohlen, die
Gefahrengulter auBerhalb der Reichweite von Kindern aufzubewahren.

KAPITEL 17 - NOTFALLE

IN ALLEN NOTFALLEN, ZU DENEN ES WAHREND DER ARBEIT KOMMEN KANN, WIE ZUM BEISPIEL: WENN MIT DER
EINGESCHALTETEN MASCHINE UBER AUF DEM BODEN LIEGENDE STROMKABEL GEFAHREN WURDE, DIE SICH
UM DIE HAUPT- ODER SEITENBURSTE GEWICKELT HABEN; WENN MAN EIN UNGEWOHNTES GERAUSCH AUS
DEM MASCHINENINNENRAUM ODER DEM MOTOR VERNIMMT; WENN GLUHENDES MATERIAL ODER BRENNBARE
FLUSSIGKEITEN AUFGEKEHRT WURDEN; WENN CHEMISCHE STOFFE IM ALLGEMEINEN, GIFTSTOFFE USW.
AUFGEKEHRT WURDEN

IST FOLGENDERMASSEN VORZUGEHEN:

1. Den Schleppantrieb bei den damit ausgestatteten Modellen ausschalten.

2. Bei den Modellen mit Verbrennungsmotor den Motor abstellen, indem der Hebel am Motor in Pos.
OFF gedreht wird. Bei Modellen mit Batterieantrieb den Startschlissel an der Schaltblende gegen den
Uhrzeigersinn drehen.

3. BeiAufsammeln der vorab genannten Materialien, den Behalter Teil A Abb. 1 herausziehen und reinigen;
hierbei geeignete Arbeitshandschuhe und eine Schutzmaske fiir die Atemwege tragen und auf jeden Fall
die gegebenen Anleitungen beachten.

KAPITEL 18 - STORUNGEN / URSACHEN / ABHILFEN

Bei den Kehrmaschinen kénnen im Wesentlichen 2 Arten von Stérungen auf: aus der Maschine tritt wahrend
des Gebrauchs Staub aus oder die Maschine hinterlasst Schmutz auf dem Boden. Das kann zahlreiche Ursachen
haben, doch kommen Stérungen bei korrektem Gebrauch und einer guten ordentlichen Wartung nur selten vor.

STORUNGEN URSACHEN ABHILFEN
Aus der Maschine tritt Staub aus. Ansaugverschlusshebel in Pos. OFF In Pos. ON stellen.
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Filter verstopft.

Filter beschadigt.

Filter nicht richtig eingesetzt.

Seitendichtungen beschadigt

Filter reinigen und mit den
geeigneten Vorrichtungen
ausschitteln; bei Bedarf
herausnehmen und grundlich
reinigen.

Filter austauschen

Den Filter mit der geeigneten Dichtung
einsetzen und kontrollieren, dass er
richtig sitzt.

Filter austauschen

Die Maschine hinterlasst Schmutz auf
dem Boden.

Die Hauptburste ist nicht richtig

eingestellt oder sie ist abgenutzt.

Sie haben Faden, Schnire usw.
aufgekehrt.

Seitendichtungen beschadigt.
Kehrgutbehalter ist voll

Hauptburste einstellen und ihre
“Spur” kontrollieren.
Entfernen

Austauschen

Ausleeren

Der Verbrennungsmotor weist keine
gute Leistung auf

Schmutziger Motorluftfilter

Falscher Kraftstoff

Reinigen oder auswechseln

Richtigen Kraftstoff verwenden

Die batteriebetriebene Maschine
weist keine gute Leistung auf, ist
langsam und reinigt nicht gut

Entladene oder nicht komplett
aufgeladene Batterie

Falsches oder nicht ausreichend
starkes Batterieladegerat

Den Elektrolytenstand Gberprufen
und die Batterie komplett laden

Ein geeignetes Batterieladegerat
verwenden

KAPITEL 19 - GARANTIE

Auf diese Maschine wird eine Garantie von 12 Monaten ab Kaufdatum geleistet, die Fabrikations- und Montagefehler

deckt.

Die Garantie sieht ausschlieBlich das Ersetzen oder die Reparatur der als defekt anerkannten Teile vor. Jede

andere Reklamation wird nicht angenommen.

Auf normalen Verschlei3 oder einen anderen als den im Handbuch angegebenen Gebrauch zurlickflihrbare Schaden sowie
durch falsche Einstellungen oder nicht korrekt ausgefiihrte technische Eingriffe oder durch Vandalismus verursachte Schaden

sind nicht durch die Garantie gedeckt.
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LEYENDA

Los siguientes simbolos se utilizan a lo largo de este manual y en la maquina, y pueden encontrarse
individualmente o combinados.

Indica una advertencia o una nota sobre funciones clave o Utiles.

Preste atencion a los bloques de texto indicados por este simbolo.

Indica que se debe consultar el manual del propietario antes de realizar cualquier trabajo.

Indica que la informacion en la que esta colocado el simbolo esta relacionada con el
mantenimiento.

= B® P>

Consulte los manuales especificos de las piezas de la maquina (por ejemplo, motor, baterias, etc.) para ver
otros simbolos que no se muestran aqui.
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CAPITULO 1 - NORMAS GENERALES

A ANTES DE UTILIZAR LA MAQUINA LEAN DETENIDAMENTE ESTE MANUAL DE
INSTRUCCIONES!

LA EMPRESA DECLINA CUALQUIER RESPONSABILIDAD POR DANOS A COSAS Y/O PERSONAS DEBIDAS AL
INCUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS DE LA LISTA DE ESTE MANUAL Y DE UN USO IRREGULAR Y/O IMPROPIO
DE LA MAQUINA.

.ESTE APARATO NO ESTA DESTINADOAL USO POR PERSONAS (INCLUYENDO NINOS) CON REDUCCION
DE LAS CAPACIDADES FISICAS, SENSORIALES O MENTALES, NI TAMPOCO CON FALTA DE EXPERIENCIA
Y DE CONOCIMIENTO.

.LOS NINOS DEBEN SER CONTROLADOS PARA ASEGURARSE DE QUE NO JUEGUEN CON EL APARATO

LA MAQUINA ESTA DISENADA PARA EL USO COMERCIAL, POR EJEMPLO, EN HOTELES, HOSPITALES, TIENDAS,
OFICINAS, LOCALES ALQUILADOS Y GRANDES ESPACIOS EN GENERAL.

ADEMAS, LA MAQUINA:

e SE PUEDE UTILIZAR EN INTERIORES SIN LIMITACIONES (SOLO PARA MODELOS CON BATERIA);

e NO DEBE UTILIZARSE NI MANTENERSE EN EL EXTERIOR EN CONDICIONES DE HUMEDAD O EXPUESTO
DIRECTAMENTE A LA LLUVIA;

e DEBE GUARDARSE A CUBIERTO.

TODOS LOS INSTRUMENTOS QUE SEAN NECESARIOS PARA LA PROTECCION PERSONAL (GUANTES,
MASCARILLAS, GAFAS, LENTES BLANCAS Y HERRAMIENTAS) SON SUMINISTRADOS POR EL USUARIO.

PARA SU COMODIDAD CONSULTE EL INDICE DE LOS ARGUMENTOS.

PARA MAS CONSULTAS TENGA SIEMPRE CONSIGO ESTE MANUAL (EN CASO DE PERDIDA SOLICITE
ENSEGUIDA UNA COPIA A SU REVENDEDOR).
LA EMPRESA ;
SE RESERVA EL DERECHO A EFECTUAR MODIFICACIONES O A PERFECCIONAR LAS MAQUINAS QUE PRODUCE,
SIN LA OBLIGACION POR SU PARTE, DE MODIFICAR LAS MAQUINAS VENDIDAS ANTERIORMENTE.

TODAS LAS BARREDORAS CUMPLEN LAS NORMATIVAS CE E INCLUYEN ETIQUETAS:

Type SIN
Code Year /| Week
Weight Kg KW PO n.

%
Volts LwA | dB e
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CAPiTULO 2 - OBJETIVOS / INTENCIONES
La empresa se complace en incluirle entre los poseedores de una barredora.

Siguiendo las instrucciones indicadas a continuacion, estamos seguros de que le satisfard plenamente las
posibilidades de trabajo de la barredora.

Este manual de instrucciones se suministra para ilustrar y definir lo mas claramente posible, las finalidades e
intenciones para las que se ha fabricado la maquina y para el uso con la maxima seguridad.

Encontrara ademas una lista de todas las pequenas operaciones necesarias para mantener la barredora eficiente
y segura, operaciones faciles accesibles a todo el mundo.

ializ

Encontrara informacion sobre los peligros o los riesgos residuales, es decir, todos los riesgos que no se han
podido eliminar, junto con las instrucciones adecuadas a cada caso; habra informacion sobre los usos permitidos
no permitidos, indicaciones sobre la puesta en servicio de la barredora, indicaciones técnicas y prestaciones
permitidas, indicaciones sobre el uso de la barredora y de su mantenimiento, sobre la puesta fuera de servicio

y su eliminacién o desguace.

NOTA:

Todos los instrumentos son necesarios para la proteccion personal del usuario, por ejemplo:
guantes, mascarillas para evitar la inhalacion de polvos nocivos, gafas de lentes transparentes, etc...
Las Ilaves, Gtiles y herramientas para efectuar las regulaciones o sustituciones en general son del
usuario. Para mayor comodidad consultar el indice de los argumentos.

CAPITULO 3 - PREPARACION

® DESEMBALAJE:

Después de haber quitado el embalaje exterior de la maquina, para poder quitarla del pallet hay que:

Desbloquear el bloque del freno que esta sobre la rueda anterior.

Quitar la cinta adhesiva Pieza C que bloquea el manubrio.

Abrir el cajon de recoleccion Pieza A y sacar los dos soportes Pieza B de la Fig.1 del manubrio.
Enroscar los soportes del manubrio Pieza B en los agujeros Pieza E de la Fig.1

Enroscar los extremos del mango en los agujeros Pieza D de los soportes como se indica en la Fig. 1.
Sacar la maquina del pallet; esta operacién puede ser realizada de diferentes maneras:

Controlar el valor del peso en kg de la placa CE y con la ayuda de una o mas personas (se si considera
que se tiene la capacidad), usando guantes, levantar la maquina por el mango y por la parte delantera
y apoyarla en el suelo.

b. Colocar un plano inclinado (como una rampa y con la capacidad adecuada para el peso de la maquina)

uniéndolo al lado estrecho del pallet, por lo menos cm. 80 para no danar las juntas contra al polvo, y
hacer deslizar la maquina hasta el suelo.

Y OUAWN e

@ IMPORTANTE: Todos los materiales de desecho que quedan después del desembalaje,
tienen que ser eliminados con cuidado por el usuario, siguiendo las normas especificas al
respecto, actualmente en vigor.

A CONTROLAR QUE LAS PROTECCIONES ESTEN PERFECTAMENTE INTEGRAS Y MONTADAS;
EN CASO DE DEFECTOS O FALTAS NO PONER EN MARCHA LA MAQUINA Y SOLICITARLAS
AL CONCESIONARIO A LA CASA CENTRAL.

® MONTAJE ESCOBILLA LATERAL:

1. Extraer la escobilla lateral Pieza 2 de la Fig. 2 del cajon de recoleccion Pieza A de la Fig. 1
2. Desenroscar los tres bulones Pieza 1 de la Fig. 2; montar la escobilla introduciendo los tres pernos
en los agujeros Pieza 3 de la Fig. 2.
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3. Enroscar los tres bulones Pieza 1 de manera tal que se bloquee la escobilla.

4. Después de efectuar el montaje, la escobilla lateral en contacto con la Pieza 4 de la Fig. 2 constituye
la polea, en la misma se introducira la correa elastica Pieza 5 de la Fig. 1

5. Tirar hacia adelante la correa Pieza 5 hasta introducirla en la polea de plastico Pieza 4.

6. Desenroscar los tornillos Pieza 6; estos tornillos tienen la Unica finalidad de tener tensionada la correa
para montar la escobilla. Una vez que se haya montado la escobilla no sirven mas.

7. Fijar la tapa Pieza 1 de la Fig. 3 enroscando los tres tornillos Pieza 2 de la Fig. 3

CAPiTULO 4 - CONDICIONES AMBIENTALES PEMITIDAS

/!\ [ ] Lean detenidamente el libro de instrucciones del motor, que encontraran
adjunto al presente libro de la maquina, pero de todas formas:

VALIDO PARA LOS MODELOS CON MOTOR A EXPLOSION:
Consultar el manual de instrucciones del motor adjunto, de todos modos seguir estas indicaciones:

® TEMPERATURA MINIMA DE EMPLEO: - 28 °C (- 18,4 °F)
® TEMPERATURA MASSIMA DE EMPLEO: + 38 °C (+ 100 °F)

VALIDO PARA MODELOS CON BATERIA:

® TEMPERATURA MINIMA DE EMPLEO: - 20 °C (- 4 °F)
® TEMPERATURA MASSIMA DE EMPLEO: + 40 °C (+ 104 °F)

@ IMPORTANTE: No utilizar ni guardar bajo temperaturas por encima de 45° C (+ 113° F).

CAPITULO 5 - CONDICIONES DE USO PERMITIDAS Y NO PERMITIDAS

® CONDICIONES DE USO PERMITIDAS:

Las escobas motrices pueden ser usadas para limpiar residuos de elaboracidn, polvo y suciedad en general, todas
las superficies llanas, duras, no excesivamente irregulares como: cemento, asfalto, grés, ceramica, madera,
chapa, marmol, alfombras de goma o material plasticoen general, corrugadas o lisas, alfombras sintéticas o de
fibra de pelo corto, en ambientes cerrados o al aire libre.

® CONDICIONES DE USO NO PERMITIDAS:

® | as escobas motrices no pueden ser usadas en pendientes superiores al 2%.

No pueden ser usadas en ambientes en los que existen materiales explosivos o inflamables.

® Las escobas motrices con motor de explosidon no pueden ser usadas en ambientes cerrados, ya que los
gases de escape,contienen mondxido de carbono, gas inodoro pero letal.

No pueden ser usadas en superficies de tierra, con grava o muy irregulares.

@® No pueden recoger aceites, venenos o materiales quimicos en general (si hubiera que usar la maquina
en establecimientos quimicos hay que pedir primero la autorizacidon escrita del concesionario o de la
casa central).

No pueden ser usadas en calles urbanas, extraurbanas, no puedencircular en cualquier calle publica.

® No pueden ser usadas en ambientes poco iluminados, ya que no disponen de una instalacién de
iluminacién propia. No pueden ser remolcadas en ninglin caso, ni en lugares privados, ni mucho menos
por calles o sitios publicos.

® No pueden ser usadas para barrer nieve, ni para lavar o desgrasar superficies en general mojadas o muy
himedas.
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No pueden trabajar dentro hileras o construccidon de materias filiformes, porque la naturaleza del material
a racoger es incompatible con la rotacién de los cepillos.

No pueden ser utilizadas en ninguna maneracomo apoyo para cosas o para usarla como plano o mesa
para cosas o personas.

No deben utilizarse para barrer colillas encendidas o cualquier otra cosa que pueda hacer que los
depdsitos en la bandeja de recogida o los filtros se quemen.

No pueden utilizarse sin las protecciones previstas.

87



CAPITULO 6 - CARACTERISTICAS TECNICAS Y NIVELES DE RUIDO

DESCRIPTION u.M. SLG SLG SWL 700 ST, SWL 700 ET, SWL 900 ST, SWL 900 ET,
700 ST 700 ET SW 2600 SC, SW 2600 BT, SW 3700 SC, SW 3700 BT,
CSW 568 G CSW 568 BT CSW 788 G CSW 788 BT
ALIMENTACION - Gasoline Batteria Gasoline Batteria Gasoline Batteria
ANCHO CEPILLO CENTRAL mm 510 510 510 510 700 700
ANCHO CEPILLO CENTRAL +
LATERAL mm 680 680 680 680 880 880
CAPACIDAD LIMPIEZ m?/h 2600 2600 2600 2600 3550 3550
TRACCION MECANICA Standard Standard Standard Standard Standard Standard
VELOCIDAD m/s 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1
SUPERFICIE DI FILTRADO m?2 2 2 2 2 3 3
SISTEMA SACUDIMIENTO FILTRO - Manual Electrico Manual Electrico Manual Electrico
CAPACIDAD CONTENEDOR L 45 45 45 45 55 55
MOTOR ELECTRICO kW - 0,7 - 0,4 - 0,4
MOTOR A EXPLOSION kW 3,4 -
VOLTAJE V. 12 - - 12 - 12
LONGITUD mm 1400 1400 1260 1260 1260 1260
ANCHURA mm 730 730 630 630 820 820
ALTURA mm 945 945 850 850 850 850
PESO SIN BATTERIA kg 77 78 76 78 87 89
AUTONOMIA DE TRABAJO
MAXIMA h - 4,5 1,5-4 1,5-4 1,5-4 1,5-4
NIVEL DE RUIDO (LpA) dB 79 65 79 65 79 65
NIVEL DE POTENCIA ACUSTICA
MESURADO (LwA) dB 93 81 93 81 93 81
NIVEL DE POTENCIA ACUSTICA
GARANTIDO (LwA) dB 95 83 95 83 95 83
VIBRACIONES, MANO - BRAZO m/s? 1,03 13,27 1,03 13,27 1,03 1,03
(K=INCERTIDUMBRE) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=0,19)

CAPITULO 7 - DESCRIPCION DE LA MAQUINA

® PROTECCIONES DE SEGURIDAD:

En la Fig. 4 y 4/B se pueden ver las protecciones de seguridad, las que deben estar perfectamente montadas
e integras. No se puede usar la maquina si faltan una o mas protecciones o si estan dafiadas. La descripcion de
las protecciones son los expuestos debajo:

PART FIG. DESCRIPCION PART FIG. DESCRIPCION
1 4  Carenado Central 1 4\B Carenado Central
2 4  Carenado lateral derecho 2 4\B Carenado lateral derecho
2 4  Carenado lateral izquierdo 2 4\B  Carenado lateral izquierdo
3 4  Red de proteccion derecha 3 4\B Red de proteccion derecha
3 4  Red de proteccion izquierda 3 4\B  Red de proteccion izquierda
4 4  Paragolpe anterior 4 4\B  Paragolpe anterior
5 4  Tapa cepillo lateral 5 4\B Tapa cepillo lateral
6 4 Ezct)?gr\l/‘l:::izrfusbllgt;oo ET) 6 4\B Interruptor cubierta (solo BATTERIA)
7 4 Red de seguridad para motores 7 2B Red de seguridad para motores )
(solo version SLG 700 ET) (MODELOS CON MOTOR A EXPLOSION)
8 4 Red de seguridad para motores 8 2B Red de seguridad para motores

(solo version SLG 700 ET) (MODELOS CON MOTOR A EXPLOSION)
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® CEPILLO LATERAL:

El cepillo lateral, Pieza 1 Fig. 5 funciona como conductor del polvo y de los desechos y sirve exclusivamente
para la limpieza de bordes, perfiles, luego de lo cual tiene que ser desconectado para evitar se levante el polvo
inutilmente y porque el efecto limpieza del cepillo lateral es menor que el obtenido por el cepillo central.

® CEPILLO CENTRAL:

El cepillo central Pieza 2 Fig. 5 es el érgano principal de la maquina, que permite cargar el polvo y los desechos
en el recipiente de recogida; puede ser pedido con cerdas de dureza y tipo diferentes, de acuerdo con el tipo de
material a recoger y puede regularse su altura cuando se consume.

@ IMPORTANTE: No recoger cuerdas, hilos, precintos de embalaje, palos, etc. de mas de 25
cm de largo, porque podrian envolver el cepillo central y lateral.

® SISTEMA DE FILTRADO:

El efecto de filtrado de la maquina hace que no se vea polvo en el ambiente durante el trabajo, y se obtiene con
filtros Pieza 3 Fig. 5; el sistema de filtrado puede ser tirando del pomo visible en el detalle 4 Fig. 6.

@ IMPORTANTE: Desactivar el sistema de filtrado cuando se pasacon la maquina en marcha
sobra superficies himedas, para no humedecer los filtros de papel y evitando su deterioro
precoz.

® JUNTAS ANTIPOLVO:

Véanse Pieza 4 Fig. 5 Estas piezas rodean al cepillo central y son fundamentales para el buen funcionamiento
de la maquina ya que permiten la aspiracién. Por tanto es importante verificar a menudo que se encuentren en
buenas condiciones.

® RECIPIENTE DE RECOGIDA:

El recipiente de recogida Pieza A Fig. 1 de material plastico resistente sirve para contener todo el material
recogido por el cepillo central y el polvo de los filtros.

IMPORTANTE: La operacion de vaciado del recipiente debe ser efectuada siempre con el
motor apagado, con guantes y si fuera el caso con mascarilla para proteger las vias
respiratorias del polvo, siempre presente en esta operacion.

® CARGADOR (sélo SLG 700 ET):

El cargador (Pieza A Fig. 5/B) se encuentra situado a bordo de la maquina y se puede acceder levantando el
carter central Pieza A 1 Fig. 4.
Ahora se puede recargar la bateria abriendo el carter sefalado y utilizando el enchufe especifico.

DESCRIPCION DE LOS MANDOS MANUALES

SLG 700 ST/SWL 700 ST/SWL 900 ST, SW 2600 SC, SW 3700SC : Part.1-4-5-6-9
SLG 700 ET/SWL 700 ET/SW 900 ET, SWL 2600 BT, SWL 3700BT : Part. 1-2-3-4-6-7-8-9

® PALANCA DE AVANCE: Valido para todos los modelos.

La palanca de avance Pieza 1 Fig. 6, cerca del mango, acciona un mecanismo interior por el cual la maquina
se mueve con velocidad propia (sélo hacia delante). Cuando se la suelta desaparece el efecto de la traccion.

® PALANCA SALIDA CEPILLO LATERAL: Valido para todos los modelos

La palanca de salida, Pieza 6 Fig. 6, hace que baje el cepillo del sitio de conduccidn; les recordamos que el
cepillo lateral tiene que utilizarse sélo para limpiar los bordes, perfiles, rincones, y que esta siempre en rotacion
cuando el motor de la maquina lo esta.

A NO TOQUEN NUNCA CON LAS MANOS EL CEPILLO LATERAL DURANTE LA ROTACION,
NI RECOJAN MATERIALES HILACHOSOS.
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® POMOS DE SACUDIMIENTO DE LOS FILTROS: (VERSION A EXPLOSION)
Sirve par sacudir (limpieza) los filtro, Pieza 3 Fig. 5; se accionan tirando hacia afuera hasta el final de carrera,

y soltéandolos bruscamente, durante 5 / 6 veces, para sacudir mecanicamente los filtros, haciendo caer el polvo
que hay dentro del contenedor.

@ IMPORTANTE: Esta operacion debe ser realizada antes de comenzar a trabajar y antes de
vaciar el contenedor, con el motor apagado o con la exclusion de la aspiracio.

® EMPUNADURA PARA EL CIERRE DE LA ASPIRACION: Vilido para todos los modelos.

Pieza 4 Fig. 6. Si se tira hacia el exterior esta empufiadura corta la aspiracidén. Ha que cerrar la aspiracion cada
vez que se quieran sacudir los filtros o cuando haya que pasar por superficies hiUmedas (con el motor encendido).

® PALANCA ALZA-ALETA:Valido para todos los modelos.

El alza-aleta Detalle 9 Fig. 6, hace que se levante la banda delantera presionando la palanca, haciendo que
sea posible recoger objetos voluminosos. Indicando por consiguiente para hojas, paquetes de cigarillos, etc...

DESCRIPCIONES ESPECIFICAS PARA MAQUINAS A BATERIA

® |IAVE DE ARRANQUE: Vilido para todos los modelos

Pieza 3 Fig. 6, sirve para poner en marcha y para el motor de la maquina que acciona todos los movimientos
y las rotaciones a un régimen de revoluciones constante.

® LUZ TESTIGO DE BATERIA DESCARGADA: (SWL 700 ET/SW 900 ET/SWL 2600 BT/SWL 3700 BT/CSW 788 BT
csw BT,

Pieza 2 Fig. 6. La luz verde indica que la bateria estd cargada, la luz roja intermitente que la bateria estd
en reserva y si la luz roja persiste indica que la bateria estd descargada, por tanto es necesario cargarla.

® INDICADOR DE BATERIA DESCARGADA (sélo SLG 700 ET):

Pieza 2 fig. 6. Indicador que indica:
luz verde: que la bateria carga,

luz amarilla: bateria en reserva (PROCEDER CON LA RECARGA).
luz roja: B ri r PROCEDER N LA RECARGA).

ENCHUFE CARGA BATERIA (CONECTOR): (SWL 700 ET/SW 900 ET/SWL 2600 BT/SWL 3700 BT/CSW 788 BT CSW 568
BT)

Pieza 8 Fig. 6, sirve para conectar un cargador de bateria que tenga un enchufe igual para la carga.

CAPITULO 8 — PUESTO DE TRABAJO Y PARADA DE EMERGENCIA

® PUESTO DE TRABAJO:

El sitio que debe ocupar el operador mientras trabaja usando la maquina, debe ser exclusivamente el que indica
la Fig. 7.

® PARADA DE EMERGENCIA (VERSION A EXPLOSION):

Soltar la toma de la palanca de avance Pieza 1 Fig. 6 y frenar con la fuerza de los brazos, luego poner la palanca
del acelerador situada en el motor en la posicién de STOP.

® PARADA DE EMERGENCIA (VERSION A BATERIA):

Dejar la toma de la palanca de avance Pieza 1 Fig. 6 y frenar con la fuerza de los brazos, luego girar en sentido
contrario a las agujas del reloj la llave de arranque Pieza 3 Fig. 6.
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CAPITULO 9 - NORMAS DE SEGURIDAD

RIESGOS RESIDUALES NO ELIMINABLES - VALIDOS PARA TODOS LOS MODELOS

DEFINICION: Los peligros no eliminables, son todos los que por diferentes motivos, no
pueden ser eliminados, pero para los que les indicamos como hay que operar en el ambito
de la maxima seguridad.

@ Ppeligro de lesiones a las manos, al cuerpo y a la vista, si se usa la maquina sin todas las protecciones de
seguridad correctamente montadas e integras.

® Peligro de lesiones a las manos, si se quiere tocar por cualquier motivo el cepillo lateral o el cepillo
central durante la rotacidn; los cepillos se pueden tocar s6lamente con el motor apagado y con la ayuda
de guantes de proteccidon, para evitar pincharse o cortarse si por casualidad hubieran entre las cerdas
astillas puntiagudas de residuos engeneral.

@ Ppeligro de inhalacién de substancias nocivas y abrasiones a las manos, si se efectla el vaciado del
depdsito contenedor (gaveta), sin utilizar los guantes de proteccién y la mascarilla para proteger las
vias respiratorias.

® Peligro de no controlar la maquina, si se usa en pendientes superiores al 2%, o si no se deja parada
cuando se aparca.

RIESGOS RESIDUALES NO ELIMINABLES - VALIDOS PARA TODOS LOS MODELOS A EXPLOSION

A [ ] VEASE TAMBIEN EL MANUAL DEL MOTOR EN EL CAPITULO “"NORMAS DE
SEGURIDAD”

@ Ppeligro de explosidn o incendio, si se efectla provisidn de combustible con el motor encendido o apagado
pero no completamente frio.

® Ppeligro de graves quemaduras, si se efectlia cualquier tipo de mantenimiento con el motor encendido o
apagado pero no completamente frio.

® Rijesgo de inhalacién de los gases de escape si se utiliza en un entorno insuficientemente ventilado.

PELIGROS GENERALES PARA LAS BATERIAS

@ Antes de cargar la bateria hay que controlar que el local esté bien ventilado o efectuar la carga en los
locales preparados para dicho fin.

@® No fumen, no acerquen llamas libres, no usen esmeriladoras y soldadoras; no provoquen chispas cerca
de las baterias. No efectien tomas de corriente de la bateria con pinzas, tomas y contactos provisionales.

® Aseglrense de que todas las conexiones (terminales de cable, tomas, enchufes, etc.) estén siempre bien
apretadas y en buen estado.

® No apoyen herramientas metalicas sobre la bateria.
® Mantengan la bateria limpia y seca utilizando si es posible pafios antiestaticos.

® Restauren el nivel con agua destilada cada vez que el nivel del electrolito desciende a 5 - 10 mm del
protector de salpicaduras.

@ FEviten sobrecargas y mantengan la temperatura de la bateria por debajo de 45 - 50° C.

@® Mantengan los posibles sistemas de restauracion del nivel centralizado en perfectas condiciones cuidando
el mantenimiento periddico.

® Peligro de fulminacion y cortocircuito; por motivos de seguridad, antes efectuar cualquier operacién de
mantenimiento o reparacion a la bateria (o a la maquina), desconecten los bornes + / - de los polos de
la bateria.

@ Ppeligro de explosiones durante la carga; puede suceder cuando se efectlia la recarga con un cargador de
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baterias no adecuado (en funcién de los amperios de la bateria).
® Durantelaoperaciéon derecargade las baterias, o cuando la clavija del cargador de baterias esta

conectada, esta prohibido encender la maquina asi como desplazarla (incluso manualmente).

PELIGROS GENERALES PARA LAS BATERIAS (GEL) - s6lo SLG 700 ET

@ Antes de cargar la bateria hay que controlar que el local esté bien ventilado o efectuar la carga en los
locales preparados para dicho fin.

® Aseglrese de que sélo personal cualificado y debidamente formado realice los trabajos de mantenimiento
de la bateria;

@ Utilice siempre guantes y ropa resistente al acido, ga-fas de seguridad y mascarilla facial cuando realice
cual-quier tipo de intervencién en la bateria;

@ Ppeligro de fulminacidn y cortocircuito; por motivos de seguridad, antes efectuar cualquier operacién de
mantenimiento o reparacion a la bateria (o a la maquina), desconecten los bornes + / - de los polos de
la bateria.

Nunca retire o manipule la valvula reguladora de presidn interna o la valvula de purga;
® Mantener fuera del alcance de los nifios;

@® No fumen, no acerquen llamas libres, no usen esmeriladoras y soldadoras; no provoquen chispas cerca
de las baterias. No efectiien tomas de corriente de la bateria con pinzas, tomas y contactos provisionales.

Evite las chispas de los cables, los equipos eléctricos y las cargas electrostaticas;

Eviten sobrecargas y mantengan la temperatura de la bateria por debajo de 45 - 50° C.

® En caso de derrame accidental de liquido de las baterias por cualquier motivo, obstruir las fugas con
material absorbente utilizando guantes y ropa antiacida y gafas de seguridad, consultando el manual
de la bateria. Lave con abundante agua las partes del cuerpo que hayan estado en contacto con las
salpicaduras accidentales y consulte inmediatamente a un médico.

La ropa contaminada por el derrame de la bateria debe lavarse.

Riesgo de explosion e incendio: evite los cortocircuitos derivados de la utilizacién de piezas no aisladas.
Evite utilizar ropa que incluya partes metalicas que puedan entrar en contacto accidentalmente con los
electrodos de la bateria.

No exponga la bateria a la luz solar directa sin proteccién;
Proteja la bateria de las heladas;

No coja corriente de la bateria con pinzas o tomas provisorias.

Asegurense de que todas las conexiones (terminales de cable, tomas, enchufes, etc.) estén siempre bien
apretadas y en buen estado.

No apoyen herramientas metalicas sobre la bateria.
Mantengan la bateria limpia y seca utilizando si es posible pafios antiestaticos.

No rellene con agua destilada.

Peligro de explosiones durante la carga; puede suceder cuando se efectla la recarga con un cargador de
baterias no adecuado (en funcion de los amperios de la bateria).

Durante la operacion de recarga de las baterias, o cuando la clavija del cargador de baterias esta

conectada, esta prohibido encender la maquina asi como desplazarla (incluso manualmente).

CAPiTULO 10 - CONTROLES ANTES DE LA PUESTA EN MARCHA

MODELOS CON MOTOR A EXPLOSION

A [ ] Lean detenidamente el libro de instrucciones del motor, que encontraran
adjunto al presente libro de la maquina, pero de todas formas:
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Compruebe el nivel de aceite del motor, si esta bajo, rellénelo usando guantes de proteccion, posiblemente
de algoddn de nitrilo en su interior; vea las indicaciones recomendadas en el manual de instrucciones del
motor.

Llene el depdsito con gasolina (con el motor apagado y frio) y utilizando el tipo de combustible
recomendado por el fabricante del motor (consulte el manual del propietario del motor).

TENGAN LA GASOLINA FUERA DEL ALCANCE DE LOS NINOS, EN UN SITIO SECO Y
VENTILADO, LEJOS DE FUENTES DE CALOR.

@

IMPORTANTE: El recipiente de la gasolina debe ser adecuado a tal fin y esta bien limpio;
esto asegura una buena duracion del filtro de la gasolina del motor; usen un recipiente
que tenga una capacidad tal que acabe la gasolina en 2-3 meses, de manera que tengan
siempre gasolina fresca.

MODELOS CON BATERIA

Controlar si la bateria/s esta/n ya llena/s y cargada/s, de lo contrario existen recipientes de plastico de la
solucion acido-sulfurica ya lista. En este caso proceder de la siguiente manera:

A

ESTA OPERACION DEBE SER REALIZADA CON TIJERAS, GUANTES DE PROTECCION,
GAFAS, UE RECIPIENTE LIMPIO PARA EL TRASIEGO Y EMBUDO. LEER ANTES EL
CAPITULO “"PELIGROS GENERALES PARA LAS BATERIAS".

Cortar con las tijeras el extremo del recipiente plastico de la solucidn acido-sulfurica y verterla en el
recipientepara el trasiego.

Quitar los tapones de la bateria y luego usando el embudo verter hasta el nivel maximo indicado en el
exteriorde la bateria (unos 5/10 mm por encima de las placas o tubos de la bateria).

Una vez que se ha llenado es mejor esperar de 12 a 24 horas para volver a afiadir a fin de poner todos
los elementos al mismo nivel maximo.

Cargar luego la bateria ateniéndose a las instrucciones del capitulo 9 *"NORMAS DE SEGURIDAD”

BARREDORA CON BATERIA (GEL)

Controle si la bateria esta cargada. En caso contrario, cargue la bateria siguiendo las instrucciones incluidas en
el CAPITULO 9 - "NORMAS DE SEGURIDAD".

A

ANTES DE PONER EN MARCHA LA MAQUINA ES NECESARIO LEER TODOS LOS CAPITULOS
ANTERIORES.

MODELO CON MOTOR A EXPLOSION

Lean detenidamente el libro de instrucciones del motor, que encontraran
adjunto al presente libro de la maquina

ARRANQUE:

Con el motor frio, tire de la palanca del muelle del motor de arranque hacia fuera hasta la posicidon
CERRADA (AIRE CERRADO). )

Lleve la palanca del acelerador hacia arriba de la posicion LENTO hacia la posicion RAPIDO;

Tire ligeramente de la empufiadura de arranque hasta que sienta una cierta resistencia, y luego tire
con firmeza. Lleve suavemente la empufadura a su posicion inicial. No permita que la empunadura de
la cuerda regrese violentamente y golpee contra el motor. Vuelva a colocarla lentamente en su posicion
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4,

para evitar que se dafie al poner en funcionamiento la unidad.
Empuje la palanca del muelle del motor de arranque a la posicion de ABIERTO (AIRE ABIERTO) tan
pronto como el motor se haya calentado lo suficiente como para girar con normalidad.

EUNCIONAMIENTO:

Después que se haya puesto en funcionamiento el motor, desplazar la palanca de aceleracién en la posicion

de baja velocidad y hacer calentar el motor durante algunos minutos antes de aplicar la carga.

Desplazar la palanca de aceleracion en modo gradual hacia la posicion de alta velocidad y situarla de acuerdo

a la velocidad de aceleracion necesaria.

@

NOTA: cuando no sea necesario tener el motor con una aceleracion elevada, desacelerar

lentamente, mediante la palanca del acelerador, hasta que el motor quede funcionando a
bajas revoluciones: de este modo se ahorrara el combustible y se aumentara la duracion

del motor de la maquina.

® DETENCION DEL MOTOR:
1. Desplazar la palanca del acelerador hasta la posicion MINIMO y dejar que el motor siga funcionando
durante 30/40 segundos antes de detenerlo.
2. Baje completamente la palanca a la posicién "STOP”. El motor se apagara.
3. Una vez que se ha detenido, levante ligeramente la palanca del acelerador.
MODELO A BATERIA
® ARRANQUE:

Girar en el sentido de las agujas del reloj la llave de contacto Pieza 3 Fig. 6.

STOP:

Girar en el sentido contrario e las agujas del reloj la llave de contacto Pieza 3 Fig. 6.

CAPITULO 12 - USO CORRECTO Y CONSEJOS

@

IMPORTANTE: Antes de comenzar al trabajo, controlen si sobre la superficie hay cuerdas,
hilos de plastico o de metal, trapos largos, palos, hilos de corriente, etc.; estos son
peligrosos y podrian dafar las bandas protege polvo y los cepillos. Hay que eliminarlos
antes de empezar el trabajo con la maquina.

Tengan mucho cuidado cuando se pasa sobre rieles o guidas de puertas etc., ya que son la fuente que
causa mayor dafio a las bandas protege-polvo; si tuvieran que pasar por encima, haganlo muy despacio.
Eviten pasar por charcos; si se encuentran con superficies hUmedas cierren la aspiracion mediante el
pomo Pieza 4 Fig. 6

Si la superficie que hay que limpiar estd muy sucia tanto por la cantidad como por el tipo de material
o polvo que hay que recoger, les aconsejamos que efectlen una primera pasada “quitando lo gordo”
sin tener muy en cuenta cdmo queda, y luego con la gaveta limpia y los filtros bien limpios, repitan la
operacién; de esta manera se obtendra el efecto deseado.

De esta manera usando metdédicamente y oportunamente la maquina ya no hara falta efectuar una
pasada “quitando o gordo”.

El cepillo lateral debe utilizarse sélo para la limpieza de los bordes, perfiles, rincones, etc.; debe
levantarse inmediatamente después para no levantar polvo inutil, y porque el resultado obtenido con el
cepillo lateral sacado es siempre inferior al del cepillo central.
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6. Para obtener un buen resultado vacien a menudo el depdsito contenedor y mantengan limpios los filtros
limpidndolos con los instrumentos a tal efecto.

7. Para las maquinas que funcionan con bateria es necesario que se controlen seguido las baterias, JAMAS
DEBERAN ELIMINARSE LAS BATERIAS, ADEMAS DEBERAN RECARGARSE HASTA QUE SE
TERMINE TODO EL CICLO DEL CARGA BATERIA.

CAPITULO 13 - OPERACIONES DE MANTENIMIENTO NORMAL

A OPERACIONES A EFECTUAR TODAS CON EL MOTOR APAGADO Y FRIO, PARA MODELOS CON
MOTOR, Y CON LA BATERIA DESCONECTADA, PARA MODELOS CON BATERIA.

LIMPIEZA FILTRO DE POLVO:

Cada 40/70 horas de trabajo o cuando fuera necesario, controlar los filtro Pieza 4 Fig. 8. Abrir el carenado
Pieza 1 de la Fig. 1 para poder acceder al alojamiento de los filtros.

Limpieza del filtro: utilizar aire comprimido y con el cajon de recoleccién Pieza A de la Fig. 1 introducido, soplar
con la pistola en la parte superior del filtro, haciendo caer el polvo en el cajon.

Cerciorarse que el filtro esté siempre en un éptimo estado de conservacion vy, si fuese necesario, se debera
reemplazar.

NTA NTRA EL POLVO:

Cada 40/70 horas de trabajo, controlar el estado de las juntas antipolvo Pieza 4 Fig. 9 que rodean el cepillo
central Pieza 2 vy si fuera necesario sustituirlas.

@ N.B: Al sustituir las juntas asegurarse una vez montadas que las laterales (las mas cortas,
en total 2) estén levantadas del suelo unos 2 mm.

CEPILLO LATERAL:

Pieza 1 Fig. 9. Cuando no se utiliza la maquina, ésta se deberd mantener levantada del piso para evitar la
formacion inutil de polvo. Cuando la maquina esté parada, se debera tener la escobilla lateral levantada y se
deberd controlar que dicha escobilla no toque otros elementos porque se podria plegar y entonces no se podria
utilizar.

CEPILLO CENTRAL:

Cada 50/80 horas de trabajo, controlar el estado del cepillo central Part. 2 Fig. 9, sobre todo si se supone que
se han recogido hilos, cuerdas, etc. inadvertidamente. se si tuviera que quitar dichos materiales del cepillo hay
que:

A PARA LAS MAQUINAS ELECTRICAS, ANTES DE EFECTUAR ESTA OPERACION SE DEBERAN
QUITAR LAS BATERIAS DE SUS ALOJAMIENTOS Y APOYARLAS EN EL PISO.

Sacar el recipiente de recogida Pieza A Fig. 1.

Colocar la maquina como se indica en la Fig. 9 hasta que se apoye el mango en el piso.

Se aconseja colocarse guantes y, eventualmente, una mascara para la proteccion de las vias respiratorias
antes de comenzar a quitar las cuerdas, cables u otros elementos utilizando pinzas vy tijeras.

wN =

REGULACIONES

® REGULACION CEPILLO CENTRAL:

Cuando se compruebe que la maquina no limpia perfectamente o deja partes sucias, se debera efectuar una
regulacidon, haciendo descender el cepillo central del siguiente modo:
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1. Quitar el carenado de proteccién Pieza 2 de la Fig. 4.

2. En la apertura anterior, desenroscar el bulén Pieza 1 de la Fig. 10.

3. Enroscar el bulén Pieza 2 de la Fig. 10 hasta que los tres bulones Piezas 1, 2 y 3 de la Fig. 10 estén
de nuevo en contacto.

Si el cepillo se adhiere excesivamente al piso, se debera actuar en sentido contrario:

4. Desenroscar el buldn Pieza 2 y enroscar el bulon Pieza 1 Fig. 10.

@ NOTA: para asegurarse que el cepillo central haya sido correctamente registrada, sera
necesario medir su "RASTRO" del siguiente modo:

Después de haber efectuado las regulaciones, se pondra en funcionamiento la maquina sin avanzar ni
retroceder, dejdndola parada en el mismo lugar por lo menos entre 10 y 15 segundos.

Parar el motor y hacer avanzar manualmente la maquina hasta que en el piso se podré advertir el rastro que
dejo el cepillo central durante la rotacién, como se indica en la Fig. 11.

@ NOTA: la medicion del ancho del rastro no debera ser inferior a los 3 cm.

REGULACION AVANCE:

Cuando se compruebe que la maquina provista con avance mecanico no tiene una buena potencia de tiro, sera
necesario regular el avance del siguiente modo:

1. Desenroscar el bulén Pieza 1 de la Fig. 12 para permitir el acercamiento de la rueda de traccién Pieza
3 al cubo de la polea de tiro Pieza 4. Este efecto se logrard mediante el desenroscado del registro
roscado Pieza 2 de la Fig. 12.

@ IMPORTANTE: cuando se termine la regulacion la rueda Pieza 3 debera estar muy cerca de
la polea de tiro Pieza 4, PERO NO DEBERA TOCARLA.

CAJON DE RECOLECCION:

Cada 50 - 60 horas de trabajo o cuando sea necesario, se debera lavar el cajon de recoleccion Pieza A de la Fig.
1 con agua caliente y, si fuese necesario, con un detergente de uso comun para evitar la formacién de bacterias.
Esta operacion se debera realizar con guantes resistentes de goma.

@ NORMA GENERAL: Para un buen funcionamiento y una elevada duracién de la maquina, se
debera tener limpia la carroceria externa y la parte interna de la maquina. Todas las
partes inferiores de las cubiertas se deberan soplar con aire comprimido (esta operacion
se debera efectuar con el motor parado y frio).

REEMPLAZOS

® REEMPLAZ EPILLO CENTRAL:

@ Esta operacion se debera realizar con guantes y mascara para la proteccion de las vias
respiratorias siempre con el motor parado y frio.

1. Quitar el cajén Pieza A de la Fig. 1 y teniendo presionado el mango colocar la maquina segun la
posicidn que se indica en la Fig. 13.
2. Desenroscar totalmente los dos tornillos Pieza A y B de la Fig. 13.
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Antes de quitar el cepillo de la maquina se deberd prestar mucha ATENCION al sentido de las cerdas

(ver la Fig.13).

4. Desenroscar el cepillo consumido y reemplazarlo con otro nuevo.

5. Enroscar los tornillos Pieza A y B de la Fig. 13 y efectuar la regulaciéon de la altura (ver el parrafo
REGULACIONES: CEPILLO CENTRAL en las paginas anteriores).

REEMPLAZO CEPILLO LATERAL:

1. Quitar el contenedor Pieza A de la Fig. 1 y colocar la maquina en la posicién inclinada como se indica
en la Fig.13.

2. Desenroscar los tres tornillos Pieza C de la Fig. 13 que sostienen a el cepillo lateral Pieza 1.

3. Extraer la correa de el cepillo lateral de la polea de plastico.

4. Quitar el cepillo lateral haciendo palanca (con la ayuda de un destornillador) en la ranura del canal de
la polea (ver Fig. 14).

5. Montar el cepillo nueva actuando en sentido contrario respecto a las indicaciones anteriores.

REEMPLAZO FILTRO POLVOS:

Cada 40 - 70 horas de trabajo o cuando fuese necesario, se debera controlar el filtro polvos Pieza 4 de la Fig.
8. Para quitar el filtro de su alojamiento se debera destornillar el pomo Pieza 1 de la Fig. 8 e tirar la chaveta
retencion placa Pieza 2 Fig. 8.

Una vez que se haya introducido el nuevo filtro, se deberd apretar bien el bulén Pieza 2 de la Fig. 8 para
efectuar una buena presidn del soporte aprieta filtro Pieza 3 de la Fig. 8.

MANTENIMIENTO ESPECIFICO DE LOS MOTORES A EXPLOSION

PARA EFECTUAR EL CONTROL Y EL REEMPLAZO DEL ACEITE DEL MOTOR SE DEBERAN ;
UTILIZAR GUANTES, POSIBLEMENTE DE NITRILO CON LA PARTE INTERNA DE ALGODON.
NO SE DEBE ARROJAR EN EL AMBIENTE EL ACEITE USADO PORQUE ES MUY
CONTAMINADOR. SE DEBERA ELIMINAR EL ACEITE USADO RESPETANDO LAS NORMAS
VIGENTES.

A - SE ACONSEJA LEER DETENIDAMENTE EL MANUAL DE INSTRUCCIONES DEL

MOTOR ADJUNTO

De todos modos se debera :

Controlar el nivel del aceite cada 20 horas de trabajo.

El primer cambio de aceite se debera efectuar después de 5 horas de trabajo, o dentro del primer mes
de uso. El aceite que se aconseja utilizar para climas templados es el multigrado 10W 30 para motores a
explosidn. Si se utiliza la maquina en zonas con climas que no son templados, se debera utilizar el aceite
adecuado consultando el Manual de Instrucciones del motor adjunto.

Los sucesivos cambios de aceite se deberan realizar cada 50 horas de trabajo.

Se debera limpiar el cartucho del aire del motor cada 25 horas de trabajo, 3 meses o antes si fuese
necesario, en dichocaso se deberad reemplazar el mismo como se indica en el Manual de Instrucciones
del motor.

MANTENIMIENTO ESPECIFICO DE LAS BATERIAS

A SE DEBERAN RESPETAR LAS REGLAS Y PRECAUCIONES INDICADAS EN EL CAPITULO 9

“NORMAS DE SEGURIDAD".

1.

Para una buena duracién de las baterias, sea que fueran con placas o con tubos, jamas se deberan
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descargar totalmente las mismas. LAS BATERIAS (AUN CUANDO SEAN NUEVAS) NO SE PUEDEN
RECARGAR EN CASO DE ESTAR TOTALMENTE DESCARGADAS.

Siempre se debera realizar el ciclo de recarga en modo ininterrumpido.

DESECHE LAS BATERIAS USADAS SEGUN LA NORMATIVA VIGENTE.

LIMPIEZA DE LA MAQUINA

Limpie las partes externas de la maquina con pafios himedos o cepillos suaves.

NO SE PERMITE LA LIMPIEZA DE TODAS LAS PARTES EXTERNAS DE LA MAQUINA
MEDIANTE CHORRO DIRECTO DE AGUA.

VAN
A

NO UTILIZAR DETERGENTES O SUSTANCIAS QUIMICAS EN GENERAL DEMASIADO
AGRESIVAS, POLVO ABRASIVO O SIMILARES PARA LIMPIAR EL PANEL DE CONTROL Y
DONDE HAYA ETIQUETAS O PARTES IMPRESAS EN GENERAL PARA EVITAR DANARLAS,
HACERLAS ILEGIBLES

CAPITULO 14 - OPERACIONES DE MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIAS

A

LAS OPERACIONES DE MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIAS SON TODAS AQUELLAS
QUE NO HAN SIDO MENCIONADAS EN EL PRESENTE MANUAL Y QUE POR TANTO QUE
SER EFECTUADAS POR PERSONAL ESPECIALIZADO PARA LA ASISTENCIA,DESTINADO
A TAL FIN (VEASE LA TAPA DEL MANUAL).

CAPiTULO 15 - PUESTA FUERA DE SERVICIO PARA GUARDAR LA MAQUINA

wN =

MODELOS A EXPLOSION:

Agotar toda la gasolina del depédsito dejando la maquina en marcha;
Limpiar la maquina en general, con el motor apagado Yy frio;
Limpiar los filtros contra el polvo y el recipiente derecogida.

MODELOS A BATERIA:

Sacar la bateria o las baterias de su alojamiento y conservarla/s en un sitio seco y bien aireado. Para una
buena duracién de las baterias no utilizadas durante cierto tiempo hay que cargarlas y si fuera necesario
afnadirles agua destilada cada 30/40 dias.

Limpiar la maquina en general, con el motor apagado yfrio;

Limpiar los filtros contra el polvo y el recipiente derecogida.

MODELOS A BATERIA: sélo SLG 700 ET

Sacar la bateria o las baterias de su alojamiento y conservarla/s en un sitio seco y bien aireado. Para una
buena duracién de las baterias no utilizadas durante cierto tiempo hay que cargarlas y si fuera necesario
afiadirles agua destilada cada 30/40 dias. SIGA LAS REGLAS Y PRECAUCIONES QUE SE INDICAN
EN EL CAPITULO 9 - "NORMAS DE SEGURIDAD" EN RELACION CON LAS BATERIAS.

Limpie los filtro de polvo y el cajon; si es necesario, lave el cajon siguiendo las instrucciones indicadas
en al apartado “Cajén de recogida”
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CAPITULO 16 - DESMONTAJE / ELIMINACION

A EL DESMONTAJE Y ELEMINACION DEBE SER EFECTUADO POR EL CLIENTE,
RESPETANDO LAS NORMAS VIGENTES AL RESPECTO, ENTREGANDO TODA LA
MAQUINA O LAS PIEZAS QUE LA COMPONEN A LAS EMPRESAS ESPECIALIZADAS.

Como propietario de un aparato eléctrico o electrénico, la ley (conforme a la directiva UE 2012/19/EU sobre los
residuos de equipos eléctricos y electronicos y conforme a las legislaciones nacionales de los estados miembros
UE que han puesto en practica dicha directiva) le prohibe eliminar este producto o sus accesorios eléctricos /
electrénicos como residuo doméstico sélido urbano y le impone eliminarlo en los centros apropiados de recogida.
Puede también eliminar el producto directamente en el establecimiento de su vendedor mediante la compra de
uno nuevo, equivalente al que debe eliminar.

Abandonar el producto en el ambiente puede crear graves dafios al mismo ambiente y a la salud.

El simbolo en la figura representa el contenedor de los residuos urbanos y esta absolutamente prohibido
eliminar el aparato en estos contenedores. El incumplimiento de las indicaciones de la directiva 2012/19/

= EU Y de los decretos ejecutivos de los diferentes estados comunitarios es sancionable administrativamente.

ELIMINACION DE LA MAQUINA

Cuando decida no utilizar mas la maquina, aconsejamos que separe las baterias y las elimine segun se establece

en la norma europea 2013/56/EU, o bien depositelas en un centro de recogida autorizado.

Para la eliminar la maquina respete la legislacion vigente en el lugar donde se utilice:
-En primer lugar hay que desconectar la maquina de la red, vaciar los liquidos y limpiarla.
-Seguidamente la maquina se divide por grupos de materiales homogéneos (plasticos de acuerdo con
lo indicado por el simbolo de reciclado, metales, goma, embalajes).

En caso de componentes que contengan diferentes materiales, dirijase a los organismos competentes en materia.

Cada grupo homogéneo debe eliminarse de acuerdo a la ley en materia de reciclaje.

Se aconseja hacer inocuas las partes de la maquina susceptibles de peligro, especialmente para los nifios.

CAPITULO 17 - SITUACIONES DE EMERGENCIA

En cualquier situacion de emergencia que se encuentren, como por ejemplo: si han pasado sin
darse cuenta con la maquina en marcha sobre cables de corriente presentes en el suelo que se han
enredado en el cepillo central o en el lateral, o bien si se oye un ruido raro procedente del interior de
la maquina o del motor, o si se ha recogido material incandescente, liquidos inflamables, o material
quimico en general, venenos, etc..

HAY E:

1. DESEMBRAGAR LA TRACCION ;

2. APAGAR EL MOTOR EN LOS MODELOS CON MOTOR A EXPLOSION, PONIENDO LA PALANCA DEL
ACELERADOR SITUADA EN EL MOTOR EN LA POSICION STOP; O PARA LOS MODELOS A BATERIA,
GIRANDO EN EL SENTIDO CONTRARIO A LAS AGUJAS DEL RELOJ LA LLAVE DE CONTACTO DEL CUADRO
DE MANDOS.

3. SI SE HAN RECOGIDO MATERIALES DE LOS MENCIONADOS ANTERIORMENTE HAY QUE SACAR EL
DEPOSITO CONTENEDOR (GAVETA) Y LIMPIARLO PONIENDOSE LOS GUANTES Y LA MASCARILLA PARA
PROTEGER LAS VIAS RESPIRATORIAS, ATENIENDOSE A LAS INSTRUCCIONES CITADAS EN EL PUNTO
“GAVETA DE RECOGIDA".

CAPITULO 18 - DIFECTOS / CAUSAS / SOLUCIONES

Los defectos de las escobas motrices pueden ser fundamentalmente 2, es decir: la maquina levanta polvo
durante el uso o no recoge la suciedad del suelo; la causas pueden ser muchas, pero con el empleo cuidadoso y
un buen mantenimiento normal no se produciran.

DEFECTOS CAUSAS SOLUCIONES
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LA MAQUINA PRODUCE
POLVO

EMPUNADURA PARA EL CIERRE
DE LA ASPIRACION EN
POSICiO QUE EXCLUYE LA
ASPIRACION

PONER LA EMPUNADURA ENLA
POSICION JUSTA PARAABRIRLA
ASPIRACION

FILTRO OBSTRUIDOS

LIMPIARLO, “SACUDIRLO” CON

LOS INSTRUMENTOS JUSTOS Y

S| FUERA NECESARIO SACARLO
Y LIMPIARLO A FONDO

FILTRO DANADO

SUSTITUIRLO

FILTRO MAL PUESTO

MONTARLO CON LA JUNTA
CORRESPONDIENTE Y
ASEGURARSE QUE ESTENBIEN
PUESTOS Y APRETADOS CON
FUERZA UNIFORMEMENTE

JUNTA/S LATERALI/ES

SUSTITUIRLA/S

DANADA/S
USAN SIEMPRE EL USAR EL CEPILLO LATERAL
CEPILLO SOLO PARA LIMPIAR BORDES,
LATERAL

PERFILES, ANGULOS

LA MAQUINA DEJA MUCHA
SUCIEDAD EN EL SUELO

EL CEPILLO CENTRAL NO
ESTA

BIEN REGULADO O SE
HA CONSUMIDO

RUGULAR EL CEPILLO CENTRAL
CONTROLANDO LA “HUELLA”

SE HAN RECOGIDO CUERDAS,
HILOS ECC....

QUITARLOS

JUNTAS LATERALES DANADA/S

SUSTITUIRLA/S

RECIPIENTE DE RECOGIDA

VACIARLO

LLENO
FILTRO DE ARIE SUCIO

EL MOTOR A EXPLOSION
NO RINDE LO
SUFICIENTE

LIMPIARLO O SUSTITUIRLO

CARBURACION ERRONEA

BATERIA DESCARGADA O NO
COMPLETAMENTE CARGADA

VOLVER A CARBURAR

CONTROLAR EL NIVEL DEL
ELECTROLITO Y REALIZARUN
NUEVO CICLO DE CARGA

LA MAQUINA A BATERIA NO
RINDE LO SUFICIENTE, ES
LENTA

Y NO LIMPIA BIEN

COMPLETO
EL CARGADOR DE BATERIA NO USAR UN CARGADOR DE
ES EL ACONSEJADO O BATERIA ADECUADO

ES INSUFICIENTE

CAPITULO 19 - GARANTIA

Esta maquina estd garantizada por 12 meses desde la fecha de venta, contra defectos de fabricacion o de

montaje. La garantia cubre sélo y exclusivamente la sustitucion o la reparacion de los componentes que resulten
defectuosos. Cualquier otra solicitud no sera tenida en cuenta.

No se incluye en la garantia los dafos debido al desgaste normal, uso diverso al descrito en este manual, dafios
causados por regulaciones erréneas, intervenciones técnicas realizadas incorrectamente o actos de vandalismo.
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LEGENDA

W niniejszej instrukcji oraz na maszynie uzywane sg nastepujace symbole, ktdére moga wystepowac pojedynczo lub tacznie.

Wskazuje ostrzezenie lub uwage na temat kluczowych lub przydatnych funkdji.
Zwroci¢ szczegdblng uwage na bloki tekstu oznaczone tym symbolem.

Wskazuje uwage dotyczacg kluczowych lub przydatnych funkcji.

Wskazuje, ze przed wykonaniem jakiejkolwiek operacji konieczne jest zapoznanie sie z
instrukcjq obstugi i konserwacji

Wskazuje, ze informacje, na ktérych umieszczono ten symbol, dotyczg konserwacji.

= B P

Dodatkowe symbole, ktére nie zostaty przedstawione w niniejszym dokumencie, mozna znalez¢ w instrukcjach obstugi
poszczegdlnych czesci maszyny (np. silnika, akumulatordw itp.).
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ROZDZIAL 1 - NORMY GENERALNE

A ZANIM UZYJESZ MASZYNE PRZECZYTAC UWAZNIE TA INSTRUKCJE OBSLUGI

FIRMA UCHYLA SIE OD WSZELKIEJ ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY MATERIALNE I/LUB OSOBOWE WYNIKAJACE
Z NIEPRZESTRZEGANIA ZASAD WYMIENIONYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCII LUB Z NIEPRAWIDLOWEGO I/LUB
NIEZGODNEGO Z PRZEZNACZENIEM UZYTKOWANIA MASZYNY. .
MASZYNA NIE JEST PRZEZNACZONA DO UZYTKU PRZEZ OSOBY (W TYM DZIECI) O OGRANICZONYCH ZDOLNOSCIACH
FIZYCZNYCH, ZMYSLOWYCH I UMYSLOWYCH, CZY TEZ TE, KTORE NIE POZNALY I NIE ZROZUMIALY W PELNI CALE]
ZAWARTOSCI NINIEJSZEJ INSTRUKCIL.
KORZYSTANIE Z MASZYNY MUSI BYC NADZOROWANE, ABY ZAPOBIEC UZYWANIU JE] PRZEZ DZIECI.

MASZYNA JEST PRZEZNACZONA DO UZYTKU KOMERCYINEGO, NP. W HOTELACH, SZPITALACH, CENTRACH HANDLOWYCH,
SKLEPACH, BIURACH, WYNAJMOWANYCH POMIESZCZENIACH I OGOLNIE W DUZYCH PRZESTRZENIACH.
PONADTO MASZYNA:

¢ MOZE BYC UZYWANA WEWNATRZ BEZ OGRANICZEN (WAZNE DLA MODELI, AKUMULATOROWE);

¢ NIE MOZE BYC UZYWANA LUB PRZECHOWYWANA NA ZEWNATRZ W WILGOTNYCH WARUNKACH LUB
NARAZONA NA BEZPOSREDNIE DZIALANIE DESZCZU;

e OBOWIAZKOWO MUSI BYC PRZECHOWYWANA W POMIESZCZENIU KRYTYM.

CALY SPRZET POTRZEBNY DO OCHRONY OSOBISTE] (REKAWICE, MASKI, OKULARY, BIALE SOCZEWKI, KLUCZE I
NARZEDZIA) SA DOSTARCZANE PRZEZ UZYTKOWNIKA.
DLA ULATWIENIA PROSIMY O ZAPOZNANIE SIE Z INDEKSEM PRZEDMIOTOWYM.

NINIEJSZA INSTRUKCIE NALEZY ZAWSZE MIEC PRZY SOBIE, ABY MOC DO NIEJ SIEGNAC W PRZYSZLOSCI (W
PRZYPADKU JEJ UTRATY NALEZY NIEZW£OCZNIE ZWROCIC SIE DO WASZEGO SPRZEDAWCY DETALICZNEGO O JEJ
KOPIE).

FIRMA ZASTRZEGA SOBIE PRAWO DO WPROWADZANIA ZMIAN LUB ULEPSZEN W MASZYNACH WEASNEJ PRODUKCII, BEZ
JAKIEGOKOLWIEK ZOBOWIAZANIA ZE SWOJEJ STRONY, ZE WCZESNIE] SPRZEDANE MASZYNY BEDA Z NICH KORZYSTAC.
WSZYSTKIE ZAMIATARKI SA ZGODNE Z DYREKTYWAMI UE I SA OZNAKOWANE:

Type SIN
Code Year /| Week
Weight Kg KW PO n.

%,
Volts LwA | dB =
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ROZDZIAL 2 - CELE / ZAMIARY

Firma ma przyjemnos¢ przyjac¢ Pafnstwa do grona posiadaczy zamiatarki.

Postepujac zgodnie z ponizszymi instrukcjami, na pewno w petni docenig Panstwo mozliwosci pracy zamiatarki.

Niniejsza instrukcja jest dostarczana w celu poinstruowania i okreslenia w mozliwie najjasniejszy sposéb celdw i zamierzen,
dla ktérych maszyna zostata skonstruowana, oraz uzytkowania z zachowaniem maksymalnego bezpieczenstwa.

Znajda tu Panstwo rowniez wykaz wszystkich drobnych czynnosci, ktére sg niezbedne do utrzymania wydajnosci i
bezpieczenstwa zamiatarki, interwencje, ktérych wykonanie jest fatwe dla kazdego.

Znajda tu Panstwo informacje dotyczace zagrozen lub ryzyka resztkowego, tj. wszystkich tych zagrozen, ktorych nie
mozna wyeliminowac, wraz z instrukcjami odpowiednimi dla poszczegdéinego przypadku. Znajdg sie tam informacje o
dozwolonym i niedozwolonym uzytkowaniu, wskazdwki dotyczace wprowadzenia maszyny do uzytku, wskazowki techniczne
i dozwolone parametry pracy, wskazdwki dotyczace obstugi i jej konserwacji, wskazowki dotyczace wycofania z eksploatacji

oraz demontazu lub rozbiorki.

ROZDZIAL 3 - PRZYGOTOWANIE(ROZPAKOWANIE)

® Rozpakowanie:
PO ZDJECIU OPAKOWANIA ZEWNETRZNEGO,ZDJAC MASZYNE Z PALETU POWINNISMY :

Odblokowaé hamulec kota przedniego UZYWAJAC NOGI, NIE REKAMI !!!
Zerwac tasme przylepng pkt. C ktéra blokuje kierownice.

Otworzy¢ poj.na odpadki pkt. A i wyja¢ dwa wsporniki pkt. B rys. 1 kierownicy.
Przykrecic wsporniki do kierownicy pkt. B w otworach pkt. E z rys. 1.

Przykreci¢ koncowki uchwytu w otworach pkt. D wspornikow, jak wida¢ na rys. 1.
Zdja¢ maszyne z paletu.Czynno$c ta moze by¢ wykonana na dwa sposoby:

ounkhwneE

a. Sprawdzi¢ wage maszyny zapisang na plakietce CEi jezeli uwazamy,ze sobie poradzimy, uzywajac
rekawic ochronnych, podnosimy ja za uchwyt przedni i opuszczamy powoli na ziemie.

b. UZYC PLATFORME Z JEDNEJ STRONY WYSOKOSCI PALETU ZE SPADEM UMOZLIWIAJACYM ZJECHANIE
PO NIEJ NA ZIEMIE BEZ KONIECZNOSCI PODNOSZENIA MASZYNY (z tytu) DLUGOSC PLATFORMY
POWINNA WYNOSIC CONAJMNIEJ 80 cm, ABY NIE USZKODZIC USZCZELEK PRZECIWPLYWOWYCH Z
GUMY; PO CZYM WZIAC MASZYNE ZA KIEROWNICE I POCIAGNAC WZDtUZ POCHYLNI ZJEZDZAJAC NA

ZIEMIE.

@ BARDZ WAZNE:WSZYSTKIE KAWALKI  DREWNA POZOSTALE PO  TEJ
OPERACJI POWINNY  BYC ZEBRANE,ZNISZCZONE ZGODNE Z PRZEWIDYWANYMI
NORMAMLI.

A SPRAWDZIC CZY WSZYSTKIE OSLONY MASZYNY SA CALE I DOBRZE ZALOZONE. W
INNYM PRZYPADKU NIE ZALACZAC MASZYNY. ZGLOSIC DO ZAMOWIENIE DO
SPRZEDAWCY LUB PRODUCENTA.

® MONTAZ SZCZOTKI BOCZNEJ:

1. Wyjac szczotke boczna pkt. 2 rys. 2 z poj.na odpadki pkt. A rys. 1
2. Odkecic trzy $ruby pkt. 1 rys. 2; zamontowac szczotke wkigdajac trzy sworznie w otwory pkt. 3 rys. 2.
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3. Wkrecic¢ trzy $ruby pkt. 1blokujac w ten sposéb szczotke.

4. Tak zamontowana, szczotka boczna potaczenie razem pkt. 4 rys. 2 z kotem pasowym na ktore
zaktadamy elastyczny pasek. pkt. 5 rys. 1.

5. Podciggna¢ pasek pkt. 5 i zatozy¢ go na plastikowe koto pasowe pkt. 4.

6. Odkreci¢ sruby pkt. 6; ktére majg za zadanie utrzymanie naprezenia paska tylko podczas montowania
szczotki. Raz zamontowana nie sq juz potrzebne.

7. Umocowac przykrywke pkt. 1 rys. 3 dokrecajac trzy sruby pkt. 2 rys. 3.

ROZDZIAL 4 —- DOZWOLONE WARUNKI OTOCZENIA

|| || PRZECZYTAC ZALACZONA INSTR.OBSL.SILNIKA HONDA.

WAZNE DLA MODELI, Z SILNIKIEM SPALINOWYM:

® UZYCIE PRZY min. TEMP. : -28°C (-18,4°F)
@® UZYCIE PRZY max. TEMP. : +38°C (+ 100 ° F)

WAZNE DLA MODELI, AKUMULATOROWE:

® UZYCIE PRZY min. TEMP. : -20°C (-4°F)
® UZYCIE PRZY max. TEMP.:  +40°C (+ 104 ° F)

@ BARDZO WAZNE: NIE UZYWAC, NIE POZOSTAWIAC MASZYNY PRZY TEMP. PONAD + 45° C
(+ 113°F)

ROZDZIAL 5 - WARUNKI UZYCIA DOZWOLONE I NIEDOZWOLONE

WARUNKI UZYCIA DOZWOLONE:

ZAMIATARKI TYPU SWL 700 / 900, SW 2600/3700, CSW 568 / 788, SLG 700 ZOSTALY STWORZONE DO
SPRZATANIA ODPADKOW,KURZU,ZANIECZYSZCZEN OGOLNYCH, POWIERZCHNI PLASKICH JAK: CEMENT, ASFALT,
KAMIONKA, CERAMIKA, DREWNO, BLACHA, MARMUR, GUMA, LINOLEUM, PLASTIK, POWIERZCHNIE NIEROWNE,
SLISKIE, WYKLADZINA SYNTETYCZNA Z KROTKIM WLOSEM, W POMIESZCZENIACH ZAMKNIETYCH I NA
ZEWNATRZ.

WARUNKI UZYCIA NIEDOZWOLONE:

® ZAMIATARKI NIE MOGA BYC UZYWANE PRZY POCHY+OSCIACH PONAD 2% Z CENTRALKA

o NIE UZY,WA('Z W POBLIZU GDZIE ZMAGAZYNOWANE SA MATERIALY WYBUCHOWE I tATWOPALNE. NIE
UZYWAC NA POW. ZIEMNYCH, ZWIROWYCH, NIESPOISTYCH.

® NIE MOGA ZBIERAC OLEIOW, TRUCIZN, SRODK. CHEMICZNYCH (W PRZYPADKU UZYCIA W ZAKLADZIE
CHEMICZNYM ZAPOTRZEBOWAC ZEZWOLENIE U PRODUCENTA).

® NIE MOZNA UZYWAC NA ULICACH, DROGACH SZYBKIEGO RUCHU, W MIESCIE, POZA MIASTEM, NA
ZADNYCH DROGACH.

® NIE MOZNA UZYWA_C W MIEJSCACH CIEMNYCH, POZBAWIONYCH OSWIETLENIA, GDYZ SAMA MASZYNA
NIE JEST WYPOSAZONA W ZADNE OSWIETLENIE

® NIEHOLOWACW ZADEN SPOSOB, W ZADNYM MIEJSCU, W SZCZEGOLNOSCI NADROGACH PUBLICZNYCH

® NIE UZYWAC DO SPRZATANIA SNIEGU, DO ZMYWANIA POWIERZCHNI ZATEUSZCZONYCH, OGOLNIE NA
POW. MOKRYCH LUB WILGOTNYCH.

® NIE SPRZATAC POWIERZCHNI ZAWIERAJACYCH ODPADKI, W FORMIE SZNURKOW, LINEK, CO GROZI
WKRECENIEM W WIRUJACE SZCZOTKI.
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NIE UZYWAC JAKO POWIERZCHNI DO PRACY, NIC NA NIE NIE KkASC, NIE SIADAC W MIEJSCACH DO
TEGO NIE PRZYSTOSOWANYCH.

Nie mozna ich stosowa¢ do zamiatania zapalonych niedopatkéw papieroséw lub czegokolwiek innego, co
mogtoby spowodowac spalanie osaddéw w pojemniku zbiorczym lub w filtrach.

Nie wolno ich uzywac bez przewidzianych zabezpieczen.
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ROZDZIAL 6 — CECHY TECHNICZNE I POZIOM HALASU

OPIS JEDN SLG SLG SWL 700 ST, SWL 700 ET, SWL 900 ST, SWL 900 ET,
700 ST 700 ET SW 2600 SC, SW 2600 BT, SW 3700 SC, SW 3700 BT,
CSW 568 G CSW 568 BT CSW 788G CSW 788 BT
ZASILANIE - Benzyna Akum. Benzyna Akum. Benzyna Akum.
ZZEE\IRT?X?ECE JSZCZOTK' CZYSZCZNIA mm 510 510 510 510 700 700
| MM | o | e | w0 | w0 | mo | wo
ZDOLNOSC CZYSZCZENIA m?/h 2600 2600 2600 2600 3550 3550
NAPED MECHANICZNY Seryjne Seryjne Seryjne Seryjne Seryjne Seryjne
MAX.SZYBKOSC POSTEPU m/s 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1
POWIERZCHNIA FILTRUJACA m? 2 2 2 2 3 3
CZYSZCZENIE FILTROW - Reczne Elektr. Reczne Elektr. Reczne Elektr.
OBJETOSC POJEMNIKA L 45 45 45 45 55 55
SILNIK ELEKTR. kW - 0,7 - 0,4 - 0,4
SILNIK SPALINOWY HONDA kw 3,4 -
NAPIECIE V. 12 - - 12 - 12
DLUGOSC mm 1400 1400 1260 1260 1260 1260
SZEROKOSC mm 730 730 630 630 820 820
WYSOKOSC mm 945 945 850 850 850 850
WAGA NA STO / BEZ AKUMULATOROW | kg 77 78 76 78 87 89
MAX.WYDAJNOSC PRACY h - 4,5 1,5-4 1,5-4 1,5-4 1,5-4
:’LC:)ZA())M CISNIENIA AKUSTYCZNEGO dB 79 65 79 65 79 65
ZA'\K/'L'JESF%&NJ EFJ’((JE"NOA'\;' mocy dB 93 81 93 81 93 81
CWAANTOWANY POZOMMOCY | g | g5 83 o5 53 o5 83
WIBRACJE, WRECZAC - DtON m/s? 1,03 13,27 1,03 13,27 1,03 1,03
(K=NIEPEWNOSC) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=0,19)

ROZDZIAL 7 - OPIS ZAMIATARKI

® OSLONY BEZPIECZENSTWA

JAK POKAZANO NA Rys. 4 i 4/B WIDAC OSEONY BEZP., KTORE MUSZA BYC ODPOWIEDNIO ZAMONTOWANE W
CALOSCI,NIE MOZLIWE JEST UZYWANIE MASZYNY BEZ OBUDOWY LUB Z OBUDOWA USZKODZONA.
OPIS OSLON JEST NASTEPUJACY:

PKT. RYS. OPIS
1 4 Srodkowa obudowa
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2 4 Boczna ostona pr
2 4 Boczna ostona Ilw
3 4 Siatka zabezpieczajaca pr
3 4 Siatka zabezpieczajaca Iw
4 4 Zderzak przedni
5 4 Pokrywa szczotki bocznej
6 4 Przetacznik maski (tylko SLG 700 ET)
7 4 Siatka zabezpieczenia silnika (tylko SLG 700 ST)
8 4 Siatka zabezpieczenia silnika (tylko SLG 700 ST)
PKT. RYS. (?PIS
1 4/A Srodkowa obudowa
2 4/A Boczna ostona pr
2 4/A Boczna ostona Ilw
3 4/A Siatka zabezpieczajgca pr
3 4/A Siatka zabezpieczajaca Iw
4 4/A Zderzak przedni
5 4/A Pokrywa szczotki bocznej
6 4/A Przetacznik maski (tylko wersja Elektryczna)
7 4/A Siatka zabezpieczenia silnika (tylko wersja Spalinowa)
8 4/A Siatka zabezpieczenia silnika (tylko wersja Spalinowa)

L BOCZNA:
Szczotka boczna Pkt.1 Rys.5, stuzy jako przenosnik kurzu i odpadkéw,do czyszczenia
krawedzi,cokotdéw,katdéw,naroznikdw po czym ma by¢ wytaczona i uniesiona do gory aby nie zaktdcac pracy
szczotki centralnej o wiele bardziej wydajnej,podnoszac jg, dla unikniecia podnoszenia sie niepotrzebnego kurzu.

® SZCZOTKA CENTRALNA:

Szczotka centralna Pkt.2 Rys.5 jest podstawowym narzgdem pracy maszyny, co pozwala na tadowanie
kurzu i odpadkdéw besposrednio do pojemnika; mozna zapotrzebowac rézne miekkosci wiosia zaleznie od
typu pow.sprzatanej;zaleznie od zuzycia szczotki wysokos$c¢ jej potozenia jest regulowana.

@ WAZNE: NIE SPRZATAC: SZNURKOW, LINEK, KABLI, WSZYSTKIEGO CO MOGLOBY
WKRECIC SIE W WIRUJACA SZCZOTKE CENTRALNA I BOCZNA W NASTEPSTWIE JA
USZKODZIC.

® SYSTEM FILTRUJACY:

PODCZAS PRACY SYSTEM FILTRUJACY NIWELUJE UNOSZENIE SIE KURZU W OTACZAJACYM POMIESZCZENIU
DZIEKI FILTROWI PANELOWEMU pkt. 3 rys. 5; SYSTEMU FILTRUJACEGO, KTORY MOZE BYC WYLACZONY LUB
WLEACZONY ZA POMOCA PRZYCISKU pkt. 4 rys. 6.

WAZNE: WYLACZAC SYSTEM FILTRUJACY PRZEJEZDZAJAC PO POW. MOKRYCH I
WILGOTNYCH W CELU UNIKNIECIA ZAMOCZENIA, ZNISZCZENIA PAPIERU FILTROW.

® USZCZELKI PRZECIWPYLOWE:

PATRZ Pkt. 4 rys. 5 USZCZELKI OTACZAJACE SZCZOTKE CENTRALNA BARDZO POWAZNIE WPLYWAJA NA
EFEKTYWNE JEJ DZIALANIE, DZIEKI NIM OSIAGAMY DUZA SILE ODKURZAJACA. W ZWIAZKU Z CZYM WYMAGAIJA
CZESTEJ KONTROLI.

® POJEMNIK NA ODPADKI:

POJEMNIK LUB SKRZYNIA NA ODPADKI pkt. A rys. 1 Z PLASTIKU WZMOCNIONEGO SLUZY DO GROMADZENIA
ODPADKOW ZEBRANYCH PRZEZ SZCZOTKE CENTRALNA JAK I KURZU Z FILTROW.
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@ WAZNE: OPROZNIANIE POJEMNIKA MUSI SIE ODBYWAC" PRZY WYLACZONEJ MASZYNIE,
UZYWAJAC REKAWIC I MASKI DLA OCHRONY DROG ODDECHOWYCH PRZED PYLEM.

® }ADOWARKA (tylko dla SLG 700 ET):

tadowarka (pkt. 1 Rys. 5/B) znajduje sie na maszynie i mozna sie do niej dosta¢ poprzez podniesienie
$rodkowej obudowy, pkt. 1 Rys. 4.

Mozna przystgpi¢ do tadowania akumulatora otwierajgc wspomniang obudowe i korzystajac z przeznaczonego
do tego gniazda.

OPIS OBSLUGI RECZNEJ

LG 7 T WL 7 T, SWL T, SW 2 W 37 :Part. 1-4-5-6-9
LG 7 ET/SWL 7 ET/SW ET, SWL 2 BT, SWL 37 BT :Part.1-2-3-4-6-7-8-9

® DZWIGNIA NAPEDU (Wszystkie modele):
Dzwignia napedu pkt. 1 rys. 6, zblizona do uchwytu,wtacza caty mechanizm dzieki ktéremu maszyna porusza
sie wiasng (tylko do przodu).W przypadku jej puszczenia maszyna zatrzymuje sie.

® DZWIGNIA WEACZANIA SZCZOTKI BOCZNEJ (Wszystkie modele):
Dzwignia wigczania szczotki bocznej, pkt. 6 rys. 6,ustawiona jest w miejscu skad mozna obnizac jg jednoczesnie

mogackierowa¢ maszynaq; przypominamy.ze maszynastuzy tylko do sprzatania obrzezy, katow,cokotéw,naroznikdw
itp i obraca sie tylko kiedy silnik pracuje.

A NIE DOTYKAC SZCZOTKI BOCZNEJ PODCZAS PRACY W CELU OCZYSZCZENIA JEJ z
EWENTUALNYCH WKRECONYCH SZNUROW, LINEK

® WIACZNIK WTRZASACZA FILTROW: (Z SILNIKIEM SPALINOWYM

SLUZY DO WSTRZASANIA ELEKT. FILTROW ODKURZAJACYCH pkt. 3 rys. 5;URUCHAMIANA POCIAGNIECIEM
DZWIGNI, pkt. »

5 rys. 6, DO GORY DO OPORU  POWTARZAJAC CZYNNOSC 5/6 RAZY W CELU ICH MECHANICZNEGO
WYTRZEPANIA ,

,UWAZAJAC JEDNOCZESNIE ABY PYL NIE WPADAL DO POJEMNIKA.,

@ WAZNE: Czynnos$¢ ta musi by¢ wykonana przed rozpoczeciem pracy oraz przed
oproznieniem pojemnika, na wytaczonym silniku oraz zamknieta dzwignia ssania, pkt. 4
rys. 6,ustawiong do gory.

A DZWIGNI TEJ NIE POSIADA WERSJA ELECTRIC ZASTAPIONA JEST PRZYCISKIEM
WSTRZASACZA ELEKTRYCZNEGO.W CELU OCZYSZCZENIA FILTROW TRZYMAC
PRZYCISNIETY PRZYCISK PRZEZ 4/6" PO 5/6 RAZY.

® DZWIGNIA ZAMYKANIA SSANIA (Wszystkie modele):

Pkt. 4 rys. 6.DZwignia ta stuzy do wyeliminowania ssania wytwarzanego przez wirnik. Podczas pracy dzwignia
ma by¢ completnie opuszczona.W celu wykluczenia odkurzania dzwignia ma by¢ podniesiona, szczegdlnie kiedy
przejezdzamy po powirzchniach mokrych lub wilgotnych lub kiedy chcemy wytrzepac filtr przy wtagczonym silniku.

® DZWIGNIA PODNOSZACA (Wszystkie modele):

Dzwignia podnoszenia klapy, Pkt. 9 rys. 6, umozliwia podniesienie przedniej klapy po jej naci$nieciu, dzieki
czemu mozna podnosi¢ duze przedmioty. Dlatego nadaje sie do lisci, paczek papieroséw, itp.

109



OPIS WSKAZNIKOW SPECYFICZNYCH PER ZAMIATARKI AKUM.

® KLUCZ URUCHAMIANIA (Wszystkie modele):

Pkt. 3 rys. 6. Stuzy do uruchamiania i wytgczania silnika maszyny ktdry zatgcza wszystkie funkcje maszyny.

® KONTROLKA NALADOWANIA AKUMULATORA : (SWL 700 ET/SW 900 ET/SWL 2600 BT/SWL 3700 BT/CSW
788 BT CSW 568 BT)

Pkt. 2 rys. 6.kontrolka oznacza: Swiatto zielone - akum.natadowany, Swiath zerwon
mrugajgce - akum.roztadowany koniecznie natadowac swiatfo czerwone state akum.kompletnie roztadowany.

® KONTROLKA ROZXADOWANEGO AKUMULATORA (tylko dla SLG 700 ET):

Pkt. 2 rys. 6. Kontrolka, ktéra sygnalizuje:

sSwiatto zielone:, ze akumulator jest natadowany, ;

Swiatlo Zé6#te: akumulator na wyczerpaniu (PRZYSTAPIC DO LtADOWANIA).
Swiatto czerwone: Akumulator roztadowany (PRZYSTAPIC DO tADOWANIA).

® WTYCZKA LtADOWANIA AKUM./ LACZNIK: (SWL 700 ET/SW 900 ET/SWL 2600 BT/SWL 3700 BT/CSW 788 BT
CSW 568 BT)

Pkt. 8 rys. 6. Stuzy do podtaczenia do prostownika posiadajacego identyczng wtyczke.

ROZDZIAL 8 — MIEJSCE OBSLUGUJACEGO ORAZ NAGLE ZATRZYMANIE

® MIEJSCE PRACY:
MIEJSCE KTORE POWINNO BYC ZAJETE PRZEZ PRACOWNIKA OBSLUGUJACEGO, WSKAZANE JEST NA Rys. 7.

® NAGLE ZATRZYMANIE BEZP.:(mod. GASOLINE):
W PRZYPADKU MASZYN O NAPEDZIE MECHANICZNYM WEASNYM,WYSTARCZY PUSCIC DZWIGNIE NAPEDU,
pkt. 1 rys. 6;1 ZAHAMOWAC SItA RAK PO CZYM WYLACZYC SILNIK.

® NAGLE ZATRZYMANIE BEZP.: (mod. ELECTRIC):
W PRZYPADKU MASZYN O NAPEDZIE MECHANICZNYM WtASNYM,WYSTARCZY PUSCIC DZWIGNIE NAPEDU,

pkt. 1 rys. 6, I ZAHAMOWAC SItA RAK PO CZYM WYLACZYC SILNIK PRZEKRECAJAC KLUCZYK STACYIKI W
KIERUNKU PRZECIWNYM DO RUCHU WSKAZOWEK ZEGARA pkt. 3 rys. 6.

ROZDZIAL 9 - NORMY BEZPIECZENSTWA

POZOSTALE NIEBEZPIECZENSTWA- NIE DO WYELIMINOWANIA

@ DEFINICIA; POZOSTALE NIEBEZP. NIE DO WYELIMINOWANIA, SA TO TE WSZYSTKIE
KTORE Z ROZNYCH POWODOW NIE MOGA BYC WYELIMINOWANE, LECZ WOBEC KAZDEGO
Z NICH PODAJEMY WSKAZOWKI JAK ZACHOWAC SIE W OTOCZENIU MAX.
NIEBEZPIECZENSTWA.

® RYZYKO OBRAZEN RAK, CIALA I OCZU, pZYWAJA_C MASZYNY BEZ WSZYSTKICH ZABEZPIECZEN
ODPOWIEDNIO ZAMONTOWANYCH W CAtOSCI.

® RYZYKO OBRAZEN RAK, CHCAC ZA WSZELKA CENE DOTYKAC WIRUJACYCH SZCZOTEK, KTORE
POWINNY BYC DOTYKANE TYLKO W FAZIE ZATRZYMANE] W REKAWICACH OCHRONNYCH ABY UNIKNAC
UKLUC,ROZCIEC PRZEZ EWENTU. ODPADKI ZAPLATANE W ICH WtOSIE.

o RYZYKO WDYCHANIA SUBSTANCII TRUJACYCH, OTARCIA DtONI, OCZYSZCZAJAC POJEMNIK BEZ
UZYCIA REKAWIC I MASECZKI DO OCHRONY DROG ODDECHOWYCH.

® RYZYKO WYMKNIECIA SIE SPOD KONTROLI NA POCHYL_OSCIACH DO 2% W PRZYPADKU POZOSTAWIENIA
BEZ HAMULCA NA PARKINGU.W ZWIAZKU Z TYM,ZE MASZYNA NIE POSIADA WLASNEGO SYST.
HAMOWANIA BEZP.MOZE DOPROWADZIC DO USZKODZEN RZECZY ORAZ OSOB.
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POZOSTALE NIEBEZP.PRZY ZAMIATARKACH Z SILN.SPALINOWYM

/!\ [ ] PRZECZYTAC ZALACZONA INSTR.OBSL.SILNIKA HONDA.

® Patrz rozdziat Normy bezpieczerstwa w zatgczonej instrukcji silnika Honda.

® Ryzyko wybuchu lub pozaru tankujac przy witaczonym silnikulub przy wytaczonym ale nie kompletnie
ostudzonym.

® Ryzyko poparzenia wykonujac jakakolwiek konserwacje przy witaczonym silniku lub nie kompletnie
ostudzonym.

® Ryzyko wdychania gazdéw spalinowych w przypadku stosowania w nieodpowiednio wentylowanym
Srodowisku.

POZOSTALE NIEBEZP. PRZY ZAMIATARKACH AKUM.

® Ryzyko powaznych poparzen napetniajac akum.kwasem siarkowym. Roztwdr kwasu siarkowego musi
by¢ przechowywany w miejscach niedostepnych dla dzieci.W przypadku kontaktu z oczami, przemy¢
duza iloscig wody i skonsultowac sie z lekarzem ; nie dolewa¢ wody do roztworu.

® Ryzyko wybuchu i pozaru pochodzacego z akumulatora wskutek zwar¢ lub uzycia niekompatybilnych,
nieodpo-wiednich, niewskazanych przez producenta tadowarek i/lub akumulatordéw.

GLOWNE NIEBEZPIECZENSTWA DOTYCZACE AKUMULATOROW

® ZANIM ZACZNIEMY tADOWAC UPEWNIIMY SIE CZY LOKAL JEST ODPOWIEDNIO PRZEWIETRZANY I
ODPOWIEDNI DO TEGO RODZAJU CZYNNOSCI.

L NIE PALIC, NIE ZE}LIZAC OTWARTEGO OGNIA, UZYWAC SZLIFIEREK,SPAWAREK WSZYSTKIEGO CO
MOZE WYTWARZAC ISKRY W POBLIZU AKUMULAT.

® NIE WYKONYWAC ZADNYCH ; DOtADOWAN I AKUMULATOROW UZYWAJAC NIEODPOWIEDNICH
PROWIZORYCZNYCH POLACZEN.

® UPEWNIC SIE CZY WSZYSTKIE (KABLE,WTYCZKI,GNIAZDKA) SA DOBRZE PODtACZONE I W DOBRYM
STANIE.

® NIE KtASC NIGDY ZADNYCH NARZEDZI NA AKUMULATORZE.

® UTRZYMAC AKUMULATOR W CZYSTOSCI UZYWAJAC SZMATKI, NIEELEKTRYZUJACEJ SIE.

® \WYKONYWAC WYPELNIANIE WODA DESTYLOWANA ZA KAZDM RAZEM JAK POZIOM SPADNIE O 5-10
mm.

® UNIKAC PRZELADOWANIA I UTRZYMYWAC W TEMP. PONIZE] 45° C.

@® RYZYKO PORAZENIA LUB SPIECIA: DLA BEZP. PRZED PRZYSTAPIENIEM DO JAKIEJ KOLWIEK CZYNNOSCI
KONSERWACJI LUB NAPRAWY AKUM. (LUB MASZYNY) ODLACZYC KLEMY +/- OD BIEGUNOW
AKUMULATORA.

® RYZYKOWYBUCHU PODCZAS LADOWANIA: MOZE SIE ZDARZYC PRZY UZYCIU
NIEODPOWIEDNEGO PROSTOWNIKA(DO AMPEROW AKUM.)

@® Powinnidémy skontaktowac sie ze sprzedawca wyspecjalizowanym w sprzedazy akumulatoréw

1. Po 1 -doakum.12V 100/110 A ptytki otowiane rurkowe, potrzebny jest prostownik 12V 20 A automat.
elektroniczny z wtyczka typu SB50.

2. Po 2 - akum.6V 240 A kazdy potgczony seryjnie,z ptytkami otowianymi ptaskimi i rurkowymi, uzywac
prostownika 12V 30-40 A automat. elektronicznego z wtyczka typu SB50.

® PODCZAS LADOWANIA, NAWET KIEDY WTYCZKA PROSTOWNIKA JEST WLACZONA,

ZABRONIONE JEST WLACZANIE MASZYNY JAK I PRZESUWANIE JEJ NAWET RECZNIE!!!
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GLOWNE NIEBEZPIECZENSTWA DOTYCZACE AKUMULATOROW (ZELOWE) - SLG 700 ET

ZANIM ZACZNIEMY tADOWAC UPEWNIIMY SIE CZY LOKAL JEST ODPOWIEDNIO PRZEWIETRZANY I
ODPOWIEDNI DO TEGO RODZAJU CZYNNOSCI.

Nalezy zapewnic¢, aby tylko wykwalifikowany i odpowiednio przeszkolony personel wykonywat czynnosci
konserwacyjne na akumulatorze;

Podczas wykonywania jakichkolwiek prac przy akumulatorze nalezy zawsze uzywac¢ kwasoodpornych
rekawic i odziezy, okularéw ochronnych i maski na twarz;

RYZYKO PORAZENIA LUB SPIECIA: DLA BEZP. PRZED PRZYSTAPIENIEM DO JAKIE] KOLWIEK CZYNNO$CI
KONSERWACII LUB NAPRAWY AKUM. (LUB MASZYNY) ODLACZYC KLEMY +/- OD BIEGUNOW
AKUMULATORA.

Nigdy nie nalezy usuwac ani manipulowac przy wewnetrznym zaworze regulujacym cisnienie lub zaworze
odpowietrzajacym;

Przechowywac¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci;

Nie pali¢, nie naraza¢ akumulatora na dziatanie otwartych ptomieni, goracych czesci lub iskier (np. z
tarcz szlifierskich i spawarek);

Unika¢ iskier z kabli, urzadzen elektrycznych i tadunkdéw elektrostatycznych;
UNIKAC PRZELADOWANIA I UTRZYMYWAC W TEMP. PONIZE] 45° C.

W razie przypadkowego rozlania ptynu akumulatorowego z jakiegokolwiek powodu, nalezy zatamowac
wyciek materiatem absorbujacym, uzywajac kwasoodpornych rekawic i odziezy oraz okularéw
ochronnych, odnoszac sie do instrukcji obstugi akumulatora. Umy¢ duzg iloscig wody te czesci ciata,
ktore miaty kontakt z przypadkowymi rozpryskami i natychmiast skonsultowac sie z lekarzem.

Odziez zanieczyszczona przypadkowo wylang z akumulatora ciecza musi zosta¢ wyprana.

Ryzyko wybuchu i pozaru: unikaé¢ zwaré wynikajacych z zastosowania nieizolowanych czesci. Unikac
noszenia odziezy zawierajacej metalowe elementy, ktére mogg przypadkowo zetknac sie z elektrodami
akumulatorow.

Nie naraza¢ akumulatora na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych bez zabezpieczen;
Chroni¢ akumulator przed mrozem;

NIE WYKONYWAC ZADNYCH, DOLADOWAN I AKUMULATOROW UZYWAJAC NIEODPOWIEDNICH
PROWIZORYCZNYCH POLACZEN.

UPEWNIC SIE CZY WSZYSTKIE (KABLE,WTYCZKI,GNIAZDKA) SA DOBRZE PODtACZONE I W DOBRYM
STANIE.

NIE KLASC NIGDY ZADNYCH NARZEDZI NA AKUMULATORZE.
UTRZYMAC AKUMULATOR W CZYSTOSCI UZYWAJAC SZMATKI, NIEELEKTRYZUJACE] SIE.

Nie uzupetnia¢ wodg destylowana.

RYZYKOWYBUCHU PODCZAS tADOWANIA: MOZE SIE ZDARZYC PRZY UZYCIU NIEODPOWIEDNEGO
PROSTOWNIKA(DO AMPEROW AKUM.).

PODCZAS LADOWANIA, NAWET KIEDY WTYCZKA PROSTOWNIKA JEST WLACZONA,
ZABRONIONE JEST WLACZANIE MASZYNY JAK I PRZESUWANIE JEJ NAWET RECZNIE!!!

ROZDZIAL 10 - KONTROLE PRZED URUCHOMIENIEM

ZAMIATARKI Z SILNIKIEM SPALINOWYM

A [ ] Patrz w zalaczonej instrukcji silnika w ktérej znajdziesz zatacznik uzycia i

konserwacji zamiatarki, w kazdym przypadku:

1.

Controllare il livello olio del motore, se & basso rabboccate indossando guanti di protezione, possibilmente
di nitrile interno cotone; vedere le indicazioni suggerite nel libretto di istruzioni del motore.
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2. Fare rifornimento di benzina (a motore spento e freddo) e utilizzando il tipo di carburante raccomandato
dal fabbricante del motore (vedi manuale uso e manutenzione del motore).

A PRZECHOWUJCIE BENZYNE W MIEJSCACH NIEDOSTEPNYCH DLA DZIECI,
SUCHYCH I DOBRZE PRZEWIETRZANYCH,Z DALA OD ZRODEL CIEPLA.

@ WAZNE: POJEMNIK NA BENZYNE MUSI BYC DOSTOSOWANY DO DANEGO UZYTKU ORAZ
CZYSTY, CO ZAPEWNI DOBRZE, DLUGIE DZIALANIE FILTRA SILNIKA. UZYWAC POJEMNIK
O POJEMNOSCI WYSTARCZAJACA NA 2/3 MIES. ABY MIEC ZAWSZE SWIEZE PALIWO.

ZAMIATARKI AKUMULATOROWE

A WYKONUJAC TE CZYNNOSC MUSIMY POSIABAC:NOZYCZKI REKAWICE I OKULARY
OCHRONNE, CZYSTY POJEMNIK DO PRZELEWANIA ORAZ LEJEK. PRZECZYTAC WCZESNIE
ROZDZ.9- NORMY BEZP. PUNKT - “GLOWNE NIEBEZPIECZENSTWA DOTYCZACE
AKUMULATOROW".

Sprawdzacie czy akum.jest petny i natadowany, w przeciwnym przypadku,uzywamy gotowych pojemnikéw z
roztworem kwasu siarkowego;postepujac w nastepujacy sposob:

1. Odcig¢ nozyczkami koncoéwke poj. z roztw. kwasu siarkowego i przela¢ do pojemnika,ktorego pdzniej
uzyjemy do napetniania akum.

2. Otworzy¢ zatyczki akum. i za pomoca lejka uzupetniamy do poziomu wskazanego na zewn. obudowie
akum. (zazwyczaj 5 / 10 mm ponad ptytki lub rurki otowiowe akumulatora).

3. Po napetnieniu odczekac¢ od 12 do 24 godz. po czym wykonac¢ ostatnie uzupetnienie aby wszystkie
komory posiadaty taki sam max. poziom ptynu.

4. Po wykonaniu w/w czynnos$ci mozemy przystgpi¢ do tadowania akum.zwracajagc uwage na wszystkie
porady zawarte w Rozdziale 9 "NORMY BEZPIECZENSTWA” (< str. 11).

ZAMIATARKI Z AKUMULATOREM ZELOWYM

Sprawdz, czy akumulator jest natadowany. W przeciwnym razie nalezy natadowac¢ akumulator zgodnie z
instrukcjami zawartymi w rozdziale 9 -"NORMY BEZPIECZENSTWA”".

ROZDZIAL 11- ROZRUCH I ZATRZYMANIE

A ZANIM ZACZNIEMY PRACE KONIECZNIE JEST PRZECZYTANIE WSZYSTKICH
WCZESNIEJSZYCH ROZDZIALOW.

ZAMIATARKI Z SILNIKIEM SPALINOWYM

/!\ [ ] ZANIM WLACZYMY SILNIK ZAMIATARKI, PRZECZYTAC ZALACZONA INSTR.OBSL.
SILNIKA HONDA.
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® ROZRUCH:

Przy zimnym silniku pociagnij dzwignie sprezynowg rozrusznika na zewnatrz do pozycji CLOSED
(POWIETRZE ZAMKNIETE).

Ustaw dzwignie przyspieszacza do gory z pozycji SLOW w kierunku pozycji FAST;

Pociggnij lekko za uchwyt rozruchu, az poczujesz opodr, a nastepnie pociagnij energicznie. Delikatnie
przywro¢ uchwyt rozruchu do pierwotnej pozycji. Nie dopué¢ do tego, aby pokretto liny wracato z sitq i
uderzato o silnik. Doprowadz jg powoli do pozycji, aby zapobiec uszkodzeniom podczas rozruchu.
Popchnij dzwignie sprezynowg rozrusznika do pozycji OPEN (POWIETRZE OTWARTE), gdy tylko silnik
rozgrzeje sie na tyle, by ptynnie sie obracac.

BIEG:

Po uruchomieniu silnika ustaw dzwignie przyspieszacza w pozycji niskiej predkosci i pozostaw silnik do rozgrzania
przez kilka minut. Nastepnie stopniowo ustaw dzwignie przyspieszacza w kierunku pozycji wysokiej predkosci,
az do osiagniecia pozadanej predkosci.

WAZNE: jeéli nie jest konieczne utrzymywanie silnika w stanie przyspieszonym, nalezy
zmniejszy¢ liczbe obrotow, delikatnie poruszajac dzwignia przyspieszacza: zmniejszy to
zuzycie paliwa i wydluzy zywotnos¢ silnika.

® ZATRZYMANIE SILNIKA:
1. Ustaw dzwignie przyspieszacza w pozycji minimalnej predkosci, pozwol silnikowi pracowac przez 30/40
sekund.
2. Opus¢ catkowicie dzwignie do pozycji ,STOP”. Silnik wytaczy sie.
3. Po zatrzymaniu podnies$ nieco dzwignie przyspieszacza.
ZAMIATARKI AKUMULATOROWE
® ROZRUCH :

PRZEKRECIC KLUCZYK STACYJKI ZGODNIE Z RUCHEM ZEGARA.pkt. 3 rys. 6.

ZATRZYMANIE

PRZEKRECIC KLUCZYK STACYJKI W KIERUNKU PRZECIWNYM Z RUCHEM ZEGARA.pkt. 3 rys. 6.

ROZDZIAL 12 - ODPOWIEDNIE UZYCIE I PORADY

@

WAZNE: PRZED ROZPOCZECIEM PRACY,SPRA WQZIé DOKLADNIE POW. PRZEZNACZONA
DO SPRZATANIA, CZY NIE MA NA NIEJ SZNURKOW,LINEK,SZMAT, DLUGICH PATYKOW,
KABLI ELEKTR. CO MOGLOBY SPOWODOWAC USZKODZENIE WIRUJACYCH SZCZOTEK 1
USZCZELEK.TRZEBA WCZESNIEJ JE USUNAC.

UWAZAC PRZEJEZDZAJAC PRZEZ TORY,PROWADNICE,”"DRZWI" KTORE_ MOGA BYC PRZYCZYNA
USZKODZENIA USZCZELEK = PRZECIWPYLOWYCH.ZACHOWAC OSTROZNOSC(JECHAC POWOLI)
PODNOSZAC PRZEDNIA CZESC MASZYNY NACISKAJAC REKAMI NA UCHWYT DO JEJ PROWADZENIA.

UNIKAC PRZEJAZDU PRZEZ KALUZE, NA POW. MOKRYCH I WILGOTNYCH, WYLACZYC SSAWE DZWIGNIA
pkt. 4 rys. 6 NA DESCE ROZDZIELCZE] (POCIAGAJAC DO GORY).

JEZELI POW. JEST BARDZO BRUDNA, UPRZATNAC ZA PIERWSZYM RAZEM GRUBSZE ODPADKI, PO
CZYM POWTORZYC CZYNNOSC KILKAKROTNIE OCZYSZCZAJAC FILTRY I POJEMNIK W MIEDZYCZASIE
NASTEPSTWEM WCZESNIEJSZEGO SPRZATANIA MASZYNA NIE BEDZIE POTRZEBOWALA JUZ
GRUBSZEGO OCZYSZCZENIA.

BOCZNA SZCZOTKA POWINNA BYC UZYWANA DO CZYSZCZENIA NAROZNIKOW, KATOW,COKOLOW
ITP. PO CZYM TRZEBA JA WYLACZYC (UNIESC DO GORY)UZYWAJAC DZWIGNI pkt. 6 rys. 6 ABY NIE
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PODNOSIC KURZU, ZE WZGLEDU NA MNIEJSZA EFEKTYWNOSC WE WSPOLPRACY ZE SZCZ. CENTR.

® NA MALYCH I WASKICH PRZESTRZENIACH RADZIMY NIE UZYWAC NAPEDU MECH.W CELU
WYELIMINOWANIA W/W NAPEDU (uzywamy dzwigni pkt. 1 rys. 6).

® (CzYSCIC CZESTO FILTRY ORAZ POJEMNIK ABY OSIAGNAC LEPSZY REZULTATY SPRZATANIA, UZYWAJAC
DO TEGO ODPOWIEDNICH NARZEDZI(WSTRZASACZ FILTROW)

® PRZY MASZYNACH AKUM.SPRAWDZAMY CZESTO STAN AKUMULATOROW,NIE ROZLADOWUJEMY ICH
NIGDY DO KONCA ORAZ LADUJEMY JE PRZEZ ZALECONY OKRES ZA POMOCA ODPOWIEDNIEGO
PROSTOWNIKA.

ROZDZIAL 13 - PROSTA KONSERWACJA

A WSZYSTKIE CZYNNOSCI WYKONUJEMY PRZY WYLACZONYM ZIMNYM SILNIKU

CZYSZCZENIE FILTRA KURZU:

CO 40/70 GODZIN PRACY LUB W RAZIE POTRZEBY SPRAWDZAC FILTR KURZU pkt. 4 rys. 8 OTWORZYC
OBUDOWE pkt. 1 rys. 1 ABY DOSTAC SIE DO FILTRA.

0CzYSCIC GO DOKEADNIE ODKURZAJAC LUB DMUCHAJAC SPREZONYM POWIETRZEM pkt. A rys. 1 W GORNA
CZESCE FILTRA, W SPOSOB ABY KURZ OPADAL DO POJEMNIKA,JEDNOCZESNIE SPRAWDZAJAC CZY JEST W
DOBRYM STANIE.W PRZECIWNYM WYPADKU, WYMIENIC.

USZCZELKI PRZECIWPYLOWE:

CO 40/70 GODZIN SPRAWDZAC STAN USZCZELEK Pkt.4 rys.9 KTORE OTACZAJA SZCZOTKE CENTRALNA pkt. 2
rys. 9 JEZELI TRZEBA,WYMIENIC.

@ WAZNE: PO ZAMONTOWANIU USZCZELEK, UPEWNIC SIE ABY TE BOCZNE, KROTSZE SZT.2
BYLY UNIESIONE OK. 2mm NAD PODLOZEM.

ZCZOTKA BOCZNA:

Pkt. 1 rys. 9.KIEDY JEST NIE UZYWANA, MA BYC WYLACZONA UNIESIONA DO GORY TAK ABY NIE PODNOSILA
KURSU.PODCZAS POSTOJU MASZYNY POWINNA BYC ROWNIEZ UNIESIONA ABY NIE BYtA NARAZONA NA
USZKODZENIE (WYGIECIE).

SZCZOTKA CENTRALNA:

Pkt. 2 Rys.9 CO 50/80 GODZIN PRACY W RAZIE POTRZEBY SPRAWDZIC STAN SZCZOTKI CENTRALNEJ.
SZCZEGOLNIE KIEDY MOGA BYC WKRECONE W NIA LINKI,SZNUREK ITD.

W CELU OCZYSZCZENIA SZCZOTKI Z W/W ODPADKOW POWINNISMY:

1. Wyjac¢ pojemnik pkt. A rys. 1.

2. Potozy¢ maszyne jak widac na rys. 9 opierajac jq uchwycie prowadzenia.

3. Uzywajac rekawic i maski ochronnej, wyciagna¢ ze szczotki sznurki, linki itp, uzywajac szczypiec lub
nozyczek.

A W PRZYPADKU MASZYN ELEKTR.,ZANIM PRZYSTAPIMY DO TEJ CZYNNOSCI ODtACZYC 1
WYJAC AKUMULATORY I POSTAWIC JE OBOK MASZYNY NA ZIEMI.
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REGULACIJE

® REGULACIA SZCZOTKA CENTRALNEJ:

Kiedy maszyna nie czysci odpowiednio i pozostawia $lady brudu na podtozu trzeba koniecznie wyregulowac
szczotke obnizajac jg w nastepujacy sposob:

1. Zdjac¢ obudowe ochronng, pkt. 2 rys. 4

2. Odkreci¢ nakretke znajdujacy sie, w specjalnym na nig rowku z przodu pkt. 1 rys. 10
3. Dokreci¢ nakretke pkt. 2 rys. 10 dopoki trzy nakretki pkt. 1,2,3 rys. 10 nie zetkng sie ponownie..

Jezeli szczotka przylega za bardzo do podioza wykonaé w/w czynnos$¢ odwrotnie:

1. Odkreci¢ nakretke pkt. 2 i dokreci¢ nakretke pkt. 1 rys. 10.

@ WAZNE: ABY SIE UPEWNIC, ZE SZCZOTKA CENTRALNA JEST ODPOWIEDNIO USTAWIONA
ZMIERZYC JEJ 'SLAD” W NASTEPUJACY SPOSOB:

1. PO WYREGULOWANIU WrACZYC MASZYNE I POZOSTAWIC NA POSTOJU PRZEZ OKOtO 10/15 SEK. Z
OPUSZCZONA SZCZ. CENTR.

2. NASTEPNIE WYLACZYC SILNIK, PODNIESC SZCZ. CENTR. PO CZYM PRZESUNAC RECZNIE MASZYNE OD
MOMENTU AZ SLAD SZCZOTKI NA POW.BEDZIE WIDOCZNY, JAK WIDAC NA Rys. 11.

@ WAZNE SZEROKOSC SLADU POZOSTAWIONY PRZEZ SZCZOTKE NIE MOZE BYC MNIEJSZY
NIZ 3 cm

® REGULACIA NAPEDU

W przypadku kiedy maszyna posiada naped mechaniczny lecz odczuwamy,ze nie posiada sity ciggnacej jak
powinna trzeba wyregulowa¢ naped w nastepujacy sposéb:

Odkreci¢ nakretke pkt. 1 rys. 12 ktéra zezwoli nam na zblizenie kota napedu pkt. 3 do trzpienia kota ciaggnacego
pkt. 4; dobry efekt uzyskamy che basta il przkrecajac nakretke do konca gwintu rejestrujgcego pkt. 2 rys. 12.

@ WAZNE:Pod koniec rejestracji kofo pkt.3 powinno byé blisko kota napedowego pkt. 4,LECZ
NIE POWINNA GO DOTYKAC.

POJEMNIK ZBIORCZY:

CO 50/60 GODZIN PRACY LUB KIEDY JEST KONIIECZNE UMYC POJEMNIK ZBIORCZY Pkt.A Rys. 1 CIEPLA WODA
LUB ZWYKLYM PLYNEM DO ZMYWANIA ABY UNIKNAC WYTWARZANIA SIE JAKICHKOLWIEK BAKTERII(UZYWAC
REKAWIC GUMOWYCH)

@ NORMY GENERALNE: ABY UNIKNAC JAKICHKOLWIEK USZKODZEN, KTORE
SPOWODOWALYBY ZLE DZIALANIE MASZYNY, CZYSCIMY CALA MASZYNE ZEWNETRZNIE
I WEWNETRZNIE, NAJLEPIEJ UZYWAC SPREZONEGO POWIETRZA(CZYNNOSC
WYKONYWAC PRZY WYLACZONYM,ZIMNYM SILNIKU).
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WYMIANY

WYMIANA SZCZOTKI CENTRALNEJ:

@

CZYNNOSC WYKONYWAC KONIECZNIE W REKAWICACH OCHRONNYCH,MASCE
CHRANIAJACEJ DROGI ODDECHOWE, PRZY WYtACZONYM,ZIMNYM SILNIKU)

nrune

Wyja¢ pojemnik pkt. A rys. 1 Potozy¢ maszyne jak wida¢ na rys. 13 opierajac jg uchwycie prowadzenia.
Odkreci¢ kompletnie $ruby pkt. A, B rys. 13

Zanim jq odtaczymy,sprawdzamy kierunek utozenia wtosia (patrz rys. 13)

Zdjac zuzytq szczotke i zastgpic ja nowa.

Dokreci¢ sruby pkt. A,B rys. 13 i ustawi¢ odpowiednia wysoko$¢ (patrz REGULACIA SZCZOTKI
CENTRALNEDJ)

WYMIANA SZCZOTKI BOCZNEJ:

unhwneE

Wyja¢ pojemnik pkt. A rys. 1 Potozy¢ maszyne jak widac na rys. 13 opierajac jg uchwycie prowadzenia.
Odkrecic trzy sruby pkt. C rys. 13 trzymajace boczna szczotke pkt. 1

Sciggna¢ pasek klinowy szcz.bocznej z plastikowego kota pasowego.

Zdjac¢ szczotke dzwignie za pomocg srubokreta we wcieciu otworu kota pasowego,patrz rys. 14
Zatozy¢ nowg szczotke postepujac w kolejnosci odwrotnej.

WYMIANA FILTRA KURZU

CO 40/70 GODZIN PRACY LUB W RAZIE POTRZEBY SPRAWDZA(:: FILTR KURZU pkt. 4 rys. 8,WYJAC GO NA
ZEWNATRZ, WYCIAGAJAC ZAWLECZKI pkt. 2 rys. 8 ODKRECIC SRUBE pkt.1 rys. 8. PO ZAMONTOWANIU
WYKONAC CZYNNOSC W KOLEIJNOSCI ODWROTNEJ.

KONSERWACJA SPECYFICZNA SILNIKOW SPALINOWYCH

A

PRZY KONTROLI LUB WYMIANIE OLEJU KONIECZNIE UiYWA_é PRZYSTOSOWANYCH W TYM
CELU REKAWIC OCHRONNYCH (nitrylowo — bawetniane). ZUZYTY OLEJ KONIECZNI ECZNIE
ZWROCIC DO PUNKTOW DO TEGO PRZYSTOSOWANYCH.

A

PRZECZYTAC UWAZNIE ZALACZONA INSTRUKCIE OBSLUGI SILNIKA

Sprawdzac poziom oleju co 20 godz.pracy silnika.

Pierwsza wymiana po 5 godz. pracy, w ciagu pierwszego miesigca, olejuzalecanego do surowych
klimatéw; I’ olio 10W - 30 wielostopniowy do siln.benzynowych; natomiast w klimatach tagodnych
zastosowac sie do zataczonej instr.obst.silnika.

Kolejne wymiany oleju co 50 godzin pracy, lub co 6 miesiecy.

Wkitad powietrza silnika nalezy czysci¢ co 25 godzin pracy lub co 3 miesigce lub w razie potrzeby
wczesniej, a w razie potrzeby wymienic.(patrz instrukcja obstugi silnika).

KONSERWACJA SPECYFICZNA AKUMULATOROW

ZASTOSOWAC SIE DO WSZYSTKICH ZASAD BEZPIECZENSTWA ZAWARTYCH ROZDZIALE 9
“NORMY BEZPIECZENSTWA”
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1. Aby zapewni¢ dobrg zywotnos¢ akumulatordw, zaréwno z ptytg ptaska, jak i rurowga, nigdy nie nalezy ich catkowicie
roztadowywa¢. AKUMULATORY (NAWET NOWE), KTORE SA CALKOWICIE ROZLADOWANE, NIE NADAJA
SIE JUZ DO PONOWNEGO tADOWANIA.

2. Cykl tadowania nalezy zawsze przeprowadza¢ w sposob ciggty.

3. ZUZYTE AKUMULATORY NALEZY UTYLIZOWAC ZGODNIE Z ODPOWIEDNIMI PRZEPISAMI.

CZYSZCZENIE MASZYNY

Zewnetrzne czesci maszyny nalezy czysci¢ za pomocg zwilzonych miekkich szmatek lub szczotek.

& CZYSZCZENIE WSZYSTKICH ZEWNETRZNYCH CZESCI MASZYNY BEZPOSREDNIM
STRUMIENIEM WODY JEST NIEDOZWOLONE

& DO CZYSZCZENIA PANELU STEROWNICZEGO ORAZ W MIEJSCACH, GDZIE ZNAJDUJA SIE
ETYKIETY LUB CZESCI Z NADRUKIEM, NIE NALEZY UZYWAC DETERGENTOW ANI
SUBSTANCJII CHEMICZNYCH O ZBYT DUZEJ AGRESYWNOSCI, PROSZKOW SCIERNYCH ANI
PODOBNYCH SRODKOW, ABY UNIKNAC ICH

ROZDZIAL 14 - KONSERWACJA SPECJALNA

A KONSERWACJE SPECIJALNE TO WSZYSTKIE TE, KTORE NIE ZOSTALY ZAWARTE W TEJ
KSIAZECZCE (INSTRUKCJI) POWINNY BYC WYKONYWANE PRZEZ OBSLUGE
WYSPECJALIZOWANA(SERWIS) (PATRZ NA OKLADKE INSTRUKCIJI).

ROZDZIAL 15 - SPOWODOWANE USZKODZENIA

® MODEL GASOLINE:

OPROZNIC,PRZY WEACZONYM SILNIKU,CAtA BENZYNE ZAWARTA W BAKU; OCZYSCIC MASZYNE POBIEZNIE(PRZY
WY£ACZONYM I ZIMNYM SILNIKU); , ,
OCZYSCIC FILTRY I POJEMNIK,JEZELI POTRZEBA UMYC POJEMNIK, STOSUJAC SIE DO WSKAZOWEK ZAWARTYCH W
PARAGRAFIE:POJEMNIK ZBIORCZY".

® MODEL ELECTRIC:
Wyjac akumulator z obsady i przechowywaé go w suchym, dobrze wentylowanym miejscu. Aby zapewni¢ dobrg zywotnosé
nieuzywanego akumulatora, nalezy go tadowac i w razie potrzeby uzupetnia¢ wodg destylowang co 30-40 dni.

Wyczyscié filtry przeciwpytowe i pojemnik; w razie potrzeby umy¢ pojemnik, postepujac zgodnie z instrukcjami podanymi
w czesci ,Pojemnik zbiorczy” w ,ROZDZIAL 13 - KONSERWACIJA ZWYCZAINA".

® MODEL ELECTRIC SLG 700 ET:

Wyja¢ akumulator z obsady i przechowywac¢ go w suchym, dobrze wentylowanym miejscu. Aby zapewnic¢ dobrg zywotnosc
nieuzywanego akumulatora, nalezy go tadowac i w razie potrzeby uzupe;’rniac’ wodg destylowang co 30-40 dni. Postepujac
zgodnie w czesci ,akumulatora” w ,ROZDZIAt 9 - ,NORMY BEZPIECZENSTWA".

Wyczyscic filtry przeciwpytowe i pojemnik; w razie potrzeby umy¢ pojemnik, postepujac zgodnie z instrukcjami podanymi
w czesci ,Pojemnik zbiorczy” w ,ROZDZIAL 13 - KONSERWACIA ZWYCZAINA".

ROZDZIAL 16 — ZNISZCZENIE (KASACJA)
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A ZNISZCZENIE (KASACJA) POWINNA BYC WYKONANA ZGODNIE Z OBOWIAZUJACYMI
NORMAMI PRZEZ POSIADACZA MASZYNY. KONIECZNIE DOSTARCZYC MASZYNE JEJ
CZESCI W CELU ZLOMOWANIA ODPOWIEDNIM FIRMOM ZAJMUJACYMI SIE KASACJA.

Jako witascicielowi urzadzenia elektrycznego lub elektronicznego, prawo (zgodnie z dyrektywa UE 2012/19/EU o
odpadach z urzadzen elektrycznych i elektronicznych i z ustawodawstwem panstwowym Krajow cztonkowskich
UE, ktére wprowadzity dang dyrektywe) zakazuje pozbywania sie tego urzadzenia lub jego osprzetu elektrycznego
/ elektronicznego do nieposortowanych $smieci komunalnych i nakazuje odniesienie go do specjalnych punktow
zbidrki.

W przypadku zakupu nowego produktu mozliwe jest oddanie urzadzenia bezposrednio dystrybutorowi.
Zabronione jest porzucanie urzadzenia w $rodowisku, gdyz moze to spowodowac powazne szkody, tak dla
srodowiska, jak i ludzkiego zdrowia.

Symbol przekreslonego kosza informuje o zakazie wyrzucania urzadzenia do pojemnikow na $mieci.
Nieprzestrzeganie dyrektywy 2012/19/EU i aktualnych dekretéw Panstw unii europejskiej jest karane
mm 97ZYWNA.

USUWANIE

Wiasciciel urzadzenia jest zobowigzany do uzytkowania wytgcznie czesci i akcesoriow produkowanych przez
producenta, gdyz tylko takie elementy sa w stanie zapewni¢ bezpieczng i bezproblemowa prace. Nie nalezy
stosowac czesci zdemontowanych z innych urzadzen lub zestawdw. Jesli nie uzywasz urzadzenia, wyjmij baterie
i zutylizuj je zgodnie z europejska normg 2013/56/EU.

- odtacz urzadzenie od sieci zasilajacej i wyczys¢ urzadzenie po oprdznieniu wszelkich ptyndw,

- oddziel grupy jednorodnych materiatéw (tworzywa sztuczne, metale, gumy, opakowania).
Czesci muszg byc¢ usuniete zgodnie z obowigzujacymi zasadami recyklingu.
Zaleca sie usuna¢ czesci, ktére moga byc¢ niebezpieczne zwlaszcza w przypadku dzieci.

ROZDZIAL 17 - SYTUACIE W RAZIE WYPADKU (ZAGROZENIA)

W PRZYPADKU ZAGROZENIA W JAKIM MOZECIE SIE ZNALEZC NP: NAJECHANIE NA KABLE POD NAPIECIEM,
KTORE WKRECILY SIE W SZCZOTKE CENTRALNA LUB BOCZNA, LUB StYSZYMY DZIWNY HALAS W
MASZYNIE LUB SILNIKU, ZEBRANE ODPADKI OKAZALY SIE MATERIALEM ROZZARZONYM LUB PLYNEM
LATWOPALNYM,CHEMIKALIAMI, GENERALNIE, TRUCIZNA ITP.

POWINNISMY:

1. Wytaczy¢ naped w modelu,ktére go posiadaja.

2. Przy modelu spalinowym wytaczy¢ przesuwajac przetacznik silnika na poz.“OFF”. Przy modelu
akumulatorowym,przekrecajac kluczyk na desce rozdzielczej.

3. Nastepnie wyja¢ pojemnik pkt. A rys. 1 i oczysci¢ go z w/w odpadkow uzywajac koniecznie rekawic i
maski ochronnej, stosujac sie do instrukcji.

ROZDZIAL 18 - WADY,PRZYCZYNY,PORADY

WADY MOTOZAMIATAREK MOGA BYC DWIE : PODCZAS SPRZATANIA - KURZY SIE LUB POZOSTAWIA BRUDNA
POWIERZCHNIE- MOZE BYC WIELE POWODOW, LECZ PRZY ODPOWIEDNIM UZYCIU I KONSERWACII
MOZNA TEGO UNIKNAC:

WADY PRZYCZYNY PORADY
MASZYNA KURZY PRZELACZNIK SSANIA WYEACZONY | sTAWIC W POZ. ON
W POZ. OFF
ZATKANY FILTR WYTRZEPAC FILTRY,WSTRZASACZEM
WYMIENIC
SPRAWDZIC,ZAtOZYC PONOWNIE
FILTR USZKODZONY SPRAWDZIC USZCZELKE
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FILTR ZLE ZAMONTOWANY

USZCZELKI BOCZNE USZKODZONE

WYMIENIC

MASZYNA POZOSTAWIA BRUDNA
POWIERZCHNIE

ZLE_ USTAWIONA SZCZOTKA,LUB
ZUZYTE WLOSIE.

ZEBRALISCIE KABLE,LINKI ITP

USZCZELKI BOCZNE USZKODZONE
POJEMNIK ZBIORCZY NAPELNIONY

USTAWIC SZCZOTKE,SPRAWDZ
“&LAD”

USUNAC WYMIENIC
OPROZNIC

SILNIK SPALINOWY NIE JEST
WYDAINY

BRUDNY FILTR POWIETRZA

BRUDNY GAZNIK

0CZYSCIC LUB WYMIENIC

0CzyYscIC

MASZYNA-NIE WYDAINY
AKUMULATOR.NIE JEST
WYDAINA,JEST POWOLNA ZLE
CzYSCI.

AKUMULATOR ROZLADOWANY

NIEODPOWIEDNI PROSTOWNIK

SPRAWDZ POZIOM PLYNU UZUPELNI
¢,NALADOWAC.

ZMIENIC PROSTOWNIK

ROZDZIAL 19 - GWARANCIA

MASZYNA POSIADA GWARANCIE NA CZESCI WYPRODUKOWANE NA OKRES DO 12 MIESIECY OD DATY
SPRZEDAZY.

-ZAWIERA TYLKO I WYLACZNIE WYMIANE LUB NAPRAWE CZESCI,KTORE OKAZA SIE USZKODZONE INNE
ZAZALENIA NIE BEDA HONOROWANE )

NIE ZAWIERA USZKODZEN SPOWODOWANYCH PRZEZ NIEODPOWIEDNI UZYTEK, NIE STOSOWANIE SIE DO
INSTRUKCII OBStLUGI,ZtEJ REGULACII,OBSEUGI NIEWYKWALIKFIKOWANEJ,CELOWEGO ZNISZCZENIA.
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JELMAGYARAZAT

A jelen kézikdnyvben és a gépen a kovetkez6 szimbdlumokat alkalmaztuk, amelyek egyesével vagy kombinalva
talalhaték meg.

Kulcsfunkcidkra vagy a hasznos funkcidkra vonatkozo figyelmeztetést
vagy megjegyzést jeldl.

A lehet6 legnagyobb figyelmet forditsa az ezzel a szimbdlummal jelzett
szdévegblokkokra.

Kulcsfunkcidkra vagy a hasznos funkcidkra vonatkozé megjegyzést jelol.

Barmely ml(ivelet el6tt a hasznalati és karbantartasi utasitas
megtekintésének sziikségességét jeloli

Azt jelzi, hogy ahol a szimbdlum lathato, az informacidk a
karbantartasra vonatkoznak.

= B® B

A jelen dokumentumban nem taldlhaté szimbdlumokhoz tekintse meg a gép részeire vonatkozd specifikus
kézikonyveket (pl. motorok, akkumulatorok stb...).
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FEJEZET 1 - ALTALANOS SZABALYOK

A A GEP HASZNALATBA VETELE ELOTT OLVASSA EL FIGYELMESEN A KEZELESI UTMUTATOT.

A GYAR CEG ELHARIT MINDEN FELELOSSEGET A NEM MEGFELELO ES/VAGY A RENDELTETESTOL ELTERO
HASZNALATBOL, VAGY JELEN GEPGONYVBEN FELSOROLT UTASITASOK FIGYELMEN KivUL HAGYASABOL
EREDO SZEMELYI ES/VAGY TARGYI SERULESEK ESETEN.

A GEPET NEM HASZNALHATJAK CSOKKENTETT FIZIKAI, ERTELMI ES PSZICHIKAI KEPESSEGGEL
RENDELKEZO SZEMELYEK (BELEERTVE A GYEREKEKET), ILLETVE AMELYEK NEM TANULMANYOZTAK
VAGY ERTELMEZTEK A KEZIKONYV TELJES TARTALMAT.

A GEP HASZNALATAT FELUGYELNI KELL, HOGY ELKERULJE A GYERMEKEK ALTALI HASZNALATOT.

A GEPET KERESKEDELMI HASZNALATRA SZANTAK, PELDAUL HOTELEKBEN, KORHAZAKBAN
KERESKEDELMI EGYSEGEKBEN, UZLETEKBEN IRODAKBAN, BERBEADOTT HELYISEGEKBEN ES
ALTALABAN NAGY TEREKEN.

TOVABBA A GEP:

 HASZNALHATO BELTEREN KORLATOZASOK NELKUL (CSAK AZ AKKUMULATOROS VERZIOKBAN);
« NEM HASZNALHATO VAGY TARTHATO A SZABADBAN NEDVES KORULMENYEK KOZOTT VAGY KOZVETLEN

ESGBEN; , ,
e KIZAROLAG FEDETT HELYEN TAROLHATO.

MINDEN EGYES MUNKAVEDELMI ESZKOZ (KESZTYU MASZK, VEDOSZEMUVEG FEHER LENCSE, KULCSOK ES
SZERSZAMOK) BESZERZESE A FELHASZNALO FELADATA

A KENYELME ERDEKEBEN HASZNALJA A TEMAK SZERINT FELOSZTOTT TARTALOMIEGYZEKET.

A KESOBBI HASZNALAT ERDEKEBEN TARTSA MEG EZT A KEZIKONYVET (ELVESZTES ESETEN KERJEN
AZONNAL MASOLATOT A FORGALMAZOTOL).

A CEG GYAR FENNTARTIA A SAJAT GYARTASABAN LEVO BERENDEZESEK MODOSITASANAK ES
FEJLESZTESENEK JOGAT, ANELKUL HOGY KOTELEZETI'SEGET VALLALNA ELOBBIEK ALKALMAZASARA A
KORABBAN ERTEKESITETT BERENDEZESEKEN.

MINDEN EGYES LAVORWASH SEPROGEP MEGFELEL A CE ELOIRASOKNAK, ES AZ ALABBI MATRICAVAL VAN
ELLATVA:

e— o
Code | | Year /| Week |:|
Weightkg [ | kw [ ] pon[ ]
Volts [] Lwa ]

FEJEZET 2 - CELOK/TOREKVESEK
A gyar cég 6rommel veszi, hogy Ont is az seprégép tulajdonosai kdzott kdszdntheti.

Az alabbi utasitasok betartdsaval, biztosak vagyunk benne, hogy teljes mértékben értékelni fogja az seprégép
gépek hasznalatat.
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Ez a hasznalati utasitas arra szolgal, hogy a biztonsag terén bemutassa és a lehet0 legvildgosabban meghatarozza
a berendezés megépitésének céljait és szandékait, illetve a gép hasznalatat.

On is megtaldlja a felsorolt &sszes apré |épést, mely az seprégép hatékony és biztonsdgos mikddtetéséhez
szlikséges, barki szamara konnyen megvalodsithatd beavatkozasokkal.

Megtalalja a fenndlld veszélyekre és kockdzatokra vonatkozé téjékoztatasokat, illetve minden olyan kockazatot,
amelyet nem lehet kiklisz6bdIni, az egyedi esetekre vonatkozé kildn utasitasokkal. Informaciokat taldl a
megengedett és nem megengedett felhasznaldsi mddokra. Utmutatast taldl az Gzembe helyezéshez, és
iranymutatast a mdszaki jellemzdkkel kapcsolatosan; Hasznalati és karbantartdsi utasitast talal a seprégép
berendezésekhez; Utmutatdst kap az Gzemen kivll helyezéssel, illetve a hulladékkezeléssel vagy bontassal
kapcsolatban.

FEJEZET 3 - ELOKESZULETEK

® KICSOMAGOLAS
A gép kilsé csomagoldsanak eltavolitdsa utan a raklaprdl torténd levételhez a kovetkezbket kell tenni:

Oldja ki a fékzérat az elsé keréken LABBAL, ES NEM KEZZEL !

Tavolitsa el a ragasztdszalagot C rész amely a kormanyt rogziti.

Nyissa ki a hulladékgyjtd talcat A rész és hlizza ki a kormany két tartéjat 1. dbra, B rész.
Csavarozza fel a kormany tartéit B rész a furatokba E rész, 1. abra.

Csavarja be a fogantyu végeit a tartdk lyukaiba D rész, az 1. abra/B pontban jelzett mdédon.
Vegye le a gépet a raklaprél. Ezt a mUveletet kétféleképpen lehet végrehajtani:

ounkhuneE

EllenGrizze a gép sulyat amely a CE-tablan van feltintetve, és ha Ugy gondolja, hogy képes ra,
védokeszty(iben emelje fel a gépet az ellils6 fogantyunal fogva, és lassan helyezze a talajra.

b. Szereljen fel raklap keskeny oldaldhoz (a gép mdogé) legalabb 80 cm hosszl, a tomegnek megfeleld
teherbirasu ferde fellletet gy, hogy a gumitomitések ne sériljenek meg, majd a gépet a kormanynal
fogva huzza hatrafelé, amig le nem csuszik a foldre.

Q

EONTOS: Kicsomagolas utan, minden ott keletkezo hulladékrél a felhasznalénak kell
gondoskodnia a jelenleg érvényes hulladékkezelési szabalyoknak megfeleléen.

Pl &

ELLENORIZZE, HOGY A VEDOBURKOLATOK TELJESEN SERTETLENEK ES MEGFELELOEN
SZERELTEK OKET; AMENNYIBEN MEGHIBASODAST VAGY HIANYOKAT TAPASZTAL, NE
INDITSA EL A BERENDEZEST, ES AZONNAL JELEZZE A PROBLEMAT A KERESKEDONEL
VAGY AZ ANYAVALLALATNAL.

® OLDALSO KEFE SZERELESE:

1. Vegye ki az oldalsé kefét (2. rész 2. abra) a gy(jtérekeszbdl (A rész 1. abra)

2. Csavarja ki a hdrom csavart (1. rész 2. abra); szerelje fel a kefét a harom csap furatokba vald
behelyezésével (3. rész 2. abra)

3. Csavarja vissza a harom csavart (1. rész) ugy, hogy azok rogzitsék a kefét.

4. Miutdn Gsszeszerelte, az oldalsd kefe érinti majd a szijtarcsat (4. rész 2. abra), helyezze el rajta a
rugalmas szijat (5. rész, 2. abra)

5. Addig huzza el6re a szijat (5. rész), amig nem tudja illeszteni a mlianyag szijtarcsara (4. abra)

6. Csavarja ki a csavarokat (6. rész) része. 6; ezeknek a csavaroknak az egyetlen funkcidja, hogy tartsak
a szijat, mig a kefét felhelyezi. Miutan mar felszerelte a keféket, a csavarokra a tovabbiakban nincs
szlkség.

7. ROgzitse a fedelet (1. rész 3. abra) a harom csavar (2. rész 3. abra) becsavarasaval.
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FEJEZET 4 - MEGENGEDETT KORNYEZETI FELTETELEK

|| || Vegye figyelembe a motorhoz mellékelt hasznalati utasitast, de altalanossagban a:

BELSO EGESU MOTORRAL MUKODO MODELLEKRE ERVENYES:

Minimalis hdmérséklet: - 28 °C (-18,4 °F)
Maximalis hGmérséklet: + 38 °C (+ 100 °F)

AKKUMULATORRAL MUKODO MODELLEKRE ERVENYES:

Minimalis h6mérséklet: - 20 °C (-4 °F)
Maximalis hémérséklet: + 40 °C (+ 104 °F)

)

FONTOS: Ne hasznalja és ne varakoztassa a gépet + 45 °C (+ 113 °F) feletti
hémérsékleten.

FEJEZET 5 - MEGENGEDETT ES NEM MEGENGEDETT HASZNALAT

MEGENGEDETT HASZNALAT:

Az motoros seprégépeket a kovetkezd feladatokra alakitotta ki: munkahelyi és altaldnos szennyez6édések, ill. por
tisztitasa, sik, kemény nem tulzottan durva fellileteken, mint a beton, aszfalt, gres, keramia, fa, lemez, marvany,
gumiszOnyeg, érdes vagy sima milanyagszényeg, a szintetikus vagy nyirt szald padlész6nyeg; beltéren vagy
kultéren.

NEM MEGENGEDETT HASZNALAT:

Az motoros seprégépek nem hasznalhatok 2%-nal nagy lejtésti fellileten.

Nem haszndlhatdk olyan kornyezetben, ahol robbanasveszélyes vagy gyulékony anyagok vannak.
Bels6 égésli motorral felszerelt berendezések nem hasznalhatéak a zart terekben, hiszen a kipufogé
gazok SZENMONOXIDOT tartalmaznak, mely szagtalan gaz ugyan, de halalt okoz.

Nem hasznalhatdk féldes, kavicsos vagy nagyon egyenetlen feltleteken.

Nem gy(ijthetok Ossze vele olajok, mérgek és altaldban véve a vegyi anyagok (vegyi lzemekben
is hasznalhaté berendezések igénye esetén kilén engedéllyel gyartja le majd a keresked6 vagy az
anyavallalat)

Nem lehet hasznalni a varosi, kilvarosi utcakon, nem kozlekedhet kézuton.

Nem hasznalhaté olyan kdérnyezetben, ahol gyenge a vilagitds, mivel nem rendelkezik sajat vilagitassal.
Nem vontathaté semmilyen médon, sem a maganterlileten vagy az utcan, vagy nyilvanos helyeken.

Nem hasznalhato hdseprésre, vizes vagy tul nedves fellletek mosasara vagy zsirtalanitasara.

Nem mikodtethetd fonodaban, vagy szalas szerkezet(i anyagok gyartasara szolgald helyen, mivel az
0sszegylijtend6 anyag természetébdl fakaddan 6sszeegyeztethetetlen a forgd kefékkel.

Nem haszndlhaté semmilyen moédon kilénb6zé dolgok megtédmasztdsara, vagy targyak/emberek
megtartasara.

Nem hasznalhat6 égoé cigarettacsikkek vagy egyéb olyan dolgok seprésére, amelyek a gy(jtotartalyban
vagy a szlrdékben talalhatd targyak égését okozhatja.

Nem hasznalhatdk védészemuiveg nélkil.
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FEJEZET 6 —- MEGENGEDETT ES NEM MEGENGEDETT HASZNALAT

o Mérték- SLG SLG SWL 700 ST, SW | SWL 700 ET, SW | SWL 900 ST, SW | SWL 900 ET, SW

LEIRAS cgysie 700 ST 700 ET 2600 SC, CSW 2600 BT, 3700 SC, 3700 BT,
568 G CSW 568 BT CSW 788 G CSW 788 BT

UZEMANYAG - Benzin Akkumulator Benzin Akkumulator Benzin Akkumulator
EgEZIFEPSSS?E(Is(IIEEFE TISZTITASI mm 510 510 510 510 700 700
E?EZLEEZSS(E(;EOLDALSO KEFE TISZTITASI mm 680 680 680 680 880 880
TISZTITASI KEPESSEG m?/h 2600 2600 2600 2600 3550 3550
MECHANIKUS VONTAS Standard Standard Standard Standard Standard Standard
SEBESSEG' m/s 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1
SZURO FELULET m? 2 2 2 2 3 3
SZUROK TISZTITASA - manudlis | Elektromos manudlis Elektromos manudlis Elektromos
TARTALY KAPACITAS L 45 45 45 45 55 55
VILLANYMOTOR kW - 0,7 0,4 - 0,4
BELSO EGESU MOTORRAL HONDA kw 3,4 -
FESZULTSEG V. 12 - - 12 - 12
HOSSZUSAG mm 1400 1400 1260 1260 1260 1260
SZELESSEG mm 730 730 630 630 820 820
MAGASSAG mm 945 945 850 850 850 850
TOMEG AKKUMULATOR NELKUL kg 77 78 76 78 87 89
MAXIMALIS UZEMIDO h - 4,5 1,5-4 1,5-4 1,5-4 1,5-4
HANGNYOMAS SZINT (LpA) dB 79 65 79 65 79 65
MERT HANGTELJESITMENY (LwA) dB 93 81 93 81 93 81
?LCIR:)‘NTALT HANGTELJESITMENY dB o5 33 o5 33 o5 33
REZGESEK, KEZ-KAR 5 1,03 13,27 1,03 13,27 1,03 1,03
(K = BIZONYTALANSAG) m/s (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=0,19)

FEJEZET 7 - SEPROGEP LEIRASA

. , - ”

A 4. abran és 4/B abran lathatok a biztonsagi védoburkolatok, amelyeket gondosan fel kell szerelni és épeknek
kell lennitik. A gép nem hasznalhaté egy vagy tébb hidnyzd vagy sérilt védbburkolattal.
A védlGburkolatok leirdsat ezért az aldbbiakban k&zoljik:

RESZ. ABRA LEIRAS

1 4 K6zéps6 védbburkolat

2 4 Jobb oldalsé védelem

2 4 Bal oldalsé védelem

3 4 Jobb védGhalo

3 4 Bal véd6halé

4 4 Eltls6 16kharitd

5 4 Oldalsé kefe fedél

6 4 Védofedél kapcsold (csak SLG 700 ET)

7 4 Motorvédé hald (csak SLG 700 ST)

8 4 Motorvédé hald (csak SLG 700 ST)
RESZ. ABRA LEIRAS

1 4/A K6zéps6 védbburkolat

2 4/A Jobb oldals6 védelem

2 4/A Bal oldalsé védelem
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3 4/A Jobb védohalo

3 4/A Bal védéhalo

4 4/A Eltlsd 16kharitd

5 4/A Oldalsé kefe fedél

6 4/A Védéfedél kapcsold (csak elektromos verzio)
7 4/A Motorvédé halo (csak belséégésl motor)

8 4/A Motorvédé6 hald (csak bels6égésli motor)

® OLDALSO KEFE:

Az oldalsé kefe (1. rész. 5. abra), a por és tormelék dsszegyljtésére szolgal; kizarodlag élek, sarkok, szegélyek
é peremek tisztitdsat végzi, melynek befejezése utan fel kell emelni, hogy ne mikoddjon feleslegesen, mivel az
kozponti keféhez képest az oldalsé kefe tisztitd hatdsa joval kisebb.

® KOZPONTI KEFE:

Az kozponti kefe (2. rész. 5. abra), a berendezés legfontosabb része, amely lehet6vé teszi a por és tormelék
Osszegylijtését a gyljtérekeszbe; attol fliggden, hogy milyen anyagot kell gy(jteni, a kefét kiilonb6z6 keménység
és jellegli sortékkel lehet megrendelni; kopas, elhasznalédas esetén a magassaga allithatd. (Lasd KOZPONTI
KEFE BEALLITASA

FONTOS: Ne gylijtson ossze vele 25 cm-nél hosszabb madzagokat, vezetékeket,
csomagolopantot, botokat, stb., mivel feltekeredhetnek az oldalso és a kbézponti kefére.

" ,
® SZUROEGYSEG:

A berendezés sz(ir6 hatdsa gondoskodik arrdl, hogy munkavégzés soran ne kertljon por a kérnyezetbe, mely a
porsz(ird (3. rész, 5. abra) alkalmazasaval érhetd el; a szlir6egység kiveheté gomb fogantyu felfelé hizasaval
(4. rész 6. abra)

@ FONTOS: Emelje ki a szliroegységet, amennyiben nedves feliileten haladna at, igy nem
nedvesiti be a papirsziir6t, megakadalyozva igy a korai tonkremenetelt.

® PORVEDO TOMITESEK:

4. rész 5. abra: - A kozponti kefét kortilvevé tomitések nagyon fontosak a berendezés megfelelé6 m{ikodéséhez,
mivel ezek teszik lehetdvé a szivohatas kialakulasat; ezért fontos, hogy gyakran ellenérizze az allapotukat.

® GYUITOREKESZ:

A gy(jt6tartaly vagy rekesz (A rész 1. abra) ellenalld mianyagbdl készilt, és arra szolgal, hogy tarolja a
kozponti kefével gy(ijtétt anyagot és szlir6vel 6sszegyjtott port.

FONTOS: A tartaly iiritési miiveletét minden esetben kikapcsolt motor mellett kell
elvégezni, felszerelkezve védokesztylivel és lehetoség szerint védomaszkkal is, hogy
megvédje a légutakat a munkavégzés soran mindig jelenlévé portol.

- . o ..
AKKUMULATORTOLTO (csak SLG 700 ET verziohoz):

Az akkumulatortolté (5/B abra 1. rész) a gépen taldlhatd, és a kozéps6 védbburkolat felemelésével férhet
hozza 4. abra 1. rész.
Feltoltheti az akkumulatort, ha kinyitja az emlitett védoburkolatot, és az erre szolgald aljzatot hasznalja.

KEZI VEZERLESEK LEIRASA

SLG 700 ST/SWL 700 ST/SWL 900 ST, SW 2600 SC, SW 3700SC : Part. 1-4-5-6-9

SLG 700 ET/SWL 700 ET/SW 900 ET, SWL 2600 BT, SWL 3700 BT : Part. 1 -2-3-4-6 -
7-8-9
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® HALADAS KAR (Osszes modell):
Ha a haladas kart 6. abra 1. rész kozeliti a fogantylhoz, egy bels6 mechanizmus Iép m(ikodésbe, amely miatt
a gép sajat sebességen mozog (csak el6re). Amikor elengedi, a vontatas hatasa megsz(nik.

° . 8 .. .

A behelyezési kar, 6. abra 6. rész, lehetévé teszi, hogy leereszthesse az oldalsé kefét a vezet6lilésbdl;
emlékeztetjik, hogy az oldalsd kefét csak szegélyek, profilok, sarkok tisztitdsahoz hasznaljon; mindig forog,
amikor a gép motorja be van kapcsolva.

A SOHA NE ERINTSE MEG KEZZEL AZ OLDALSO KEFET FORGAS KOZBEN, NE GYUJTSON 6SSZE
SZALAS ANYAGOKAT.

® SZURORAZG MB AK BELSOEGESU VERZIOKBAN):

A sz(ir6k, 5. abra 3. rész, kirdzasahoz (tisztitas) kell;a gomb 6. abra 5. rész 5-6-szor elvégzett, litkozésig
felfelé tortén6 meghlzasaval majd hirtelen elengedésével mikodtethetd, hogy mechanikusan megrazza a
szlréket, hogy a szlir6kben taldlhatd por a tartalyba essen.

@ FONTOS: Ezt a miiveletet a munka elkezdése el6tt és a tartaly lritése el6tt kell elvégezni,
lekapcsolt motorral vagy felfelé huzott szivaselzaroé karral 6. abra 4. rész.

® SzZiVASELZARO GOMB (Osszes modell):

6. abra 4. rész. Ez a kar arra szolgal, hogy kizarja a ventilator altal Iétrehozott szivast. Munka kézben a gombot
teljesen le kell engedni. Az elszivast ki kell kapcsolni a gomb felfelé torténd hldzasaval, amikor a m{ikod6 géppel
kuléndsen nedves vagy vizes felszinen halad at, és amikor ki szeretné razni a sz(irét jaré motorral.

® FLAPEMELO KAR (Osszes modell):

Ha megnyomja a flapemel6 kart, 6. abra 9. rész, lehet6vé teszi, hogy felemelje az elllsé tomitést, a nagy
terjedelmdi targyak begylijtéséhez. Ezért ajanlott levelek, cigarettds dobozok stb. dsszegyljtéséhez.

AZ AKKUMULATOROS UTCASEPRO GEP SPECIFIKUS VEZERLOINEK LEIRASA

® INDITOKULCS (Osszes modell):

3. rész, 6. abra. A gép motorjanak inditasara és leallitdsara szolgal, amely minden mozgast és forgast allandé
sebességgel hajt meg.

® AKKUMULATOR TOLTOTTSEGIELZO FENY: (SWL 700 ET/SW 900 ET/SWL 2600 BT/SWL 3700 BT/CSW 788 BT
CSW 568 BT)
2. rész, 6. abra. A jelzéfény jelzi: zold fénnyel, hogy az akkumulator fel van toltve, villogo piros fénnyel,

hogy az akkumulator lemeriilében van, és EZEN A PONTON FEL KELL TOLTENI, és folytonos piros
fénnyel, hogy az akkumulator lemeriilt.

® LEMERULT AKKUMULATOR JELZOFENY (SLG 700 ET):

6. abra 2. rész. A jelz6fény a kovetkezot jelzi:
old fény: az akkumulator fel van téltve, i

sdrga fény: akkumulator tartalékon (VEGEZZE EL A T(")L,TEST).

voros fény: lemeriilt akkumulator (VEGEZZE EL A TOLTEST).

N

® AKKUMULATORTOLTO DUGO / CSATLAKOZO (SWL 700 ET/SW 900 ET/SWL 2600 BT/SWL 3700 BT/CSW 788
BT CSW 568 BT

8. rész, 6. abra. Az azonos csatlakozdval ellatott akkumulatortolt6hoz vald csatlakoztatasara szolgal a feltoltéshez.
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FEJEZET 8 - GEPKEZELO HELYZETE ES VESZLEALLITAS

® GEPKEZELO HELYZETE MUNKAVEGZESNEL

Munkavégzés soran a gépkezeld altal felvett helyzet kizardlag a 7. abran mutatott médon lehetséges,

® VESZIEALLAS (BELSOEGESU MOTOROS VALTOZAT):

Azoknal a gépeknél, amelyek rendelkeznek sajat hajtassal, engedje el a kart (1 rész 6.
abra), és karral fékezze le a berendezést; ezutan kapcsolja ki a motort.

® VESZIEALLAS (AKKUMULATOROS VALTOZAT):

Azoknal a gépeknél, amelyek rendelkeznek sajat hajtassal, engedje el a kart (1 rész 6. abra),
és karral fékezze le a berendezést; ezutan az inditokulcsot (3. rész, 6. abra) forditsa el az éra
jarasaval ellentétes iranyba.

FEJEZET 9 - BIZTONSAGI ELOIRASOK

AZ OSSZES MODELLT ERINTO, NEM KIZARHATO KOCKAZATOK

)

Definicié: A nem kizarhato kockazatok mindazok a kockazatok, melyeket kiilonb6z6
okokbdl, nem lehet megsziintetni. Minden esetben jelzésekkel hivjuk fel a figyelmet, hogy
a maximalis biztonsagu kornyezetet biztositsuk. A kiilonos kockazatot jelento belso égésii
motorral és akkumulatorral ellatott berendezéseket kiilon bekezdésben részletezziik.

Kéz és egyéb testrészek sériilésének kockazata a hianyos, sérilt védofelszerelés viselete vagy annak
hidnya esetén.

A kezek érllésének veszélye, a forgasban lév6 oldalsé vagy koézponti kefe barmilyen okbdl torténd
megérintése esetén; a kefék érintése csak kikapcsolt motor mellett és véddkesztyl segitségével
lehetséges, hogy elkerilje a sértében esetlegesen jelen Iévd szildnkok vagy tormelékek okozta szurast
és vagast.

Karos anyagok belélegzésének és a kéz horzsolasanak kockazata a gy(ijtérekesz lritésekor, védbkeszty(i
és a légutak védelmét szolgald védémaszk nélkdil.

Annak kockazata, hogy nem megfeleléen uralja a berendezést 2%-osnal meredekebb lejtdn vagy
parkolds esetén nem fékezi le a gépet, mivel az nem rendelkezik sajat fékrendszerrel; az el6bbiek
Uitkozést és személyi vagy anyagi sérililéseket okozhatnak.

BELSOEGESU MOTORRAL ELLATOTT SEPROGEPEK KOCKAZATAI

[ ] Lasd még a Honda motorhoz mellékelt kézikonyv Biztonsagi ElGirasok fejezetét.

Robbanas vagy tliz kockazata (zemanyag feltoltéskor jaré motornal, vagy ledllitott, de nem teljesen
leh(ilt motornal.

Sulyos égési sérililések kockazata jaréo motornal, vagy ledllitott, de nem teljesen lehllt motornal elvégzett
barmilyen karbantartasi m(ivelet esetén.

Kipufogdgaz belégzésének veszélye nem megfeleléen szell6ztetett kornyezetben valé hasznalat esetén.

AKKUMULATORRAL ELLATOTT SEPROGEPEK KOCKAZATAI

Sulyos égési sériilések kockazata Uj, szaron toltott akkumulator(ok) kénsav oldattal torténd feltoltésekor.
A kénsav oldatot gyermekektdl tavol kell tartani, szemmel valo érintkezés esetén bo vizzel le kell mosni,
és orvoshoz kell fordulni; ne 6ntson vizet a termékre.

Az akkumulatorbdl ered6 robbanas és tlizveszély, révidzarlatok vagy nem megfeleld és a Gyartd altal
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nem engedélyezett akkumulatortolté és/vagy akkumulator haszndlata miatt.

AKKUMULATOROK ALTALANOS KOCKAZATAI

Toltés el6tt gy6z6djon meg rdla, hogy a helyiség jol szelloztetet, vagy az erre a célra kialakitott
helyiségben végezze el a toltést.

Tilos a dohanyzas, ill. nyilt 1dng, csiszolékorong és hegeszt6 hasznalata; az akkumulator kodzelében
ne okozzon szikraképzddést. Kerllje a csipeszekkel, aljzatokkal és ideiglenes eszkozokkel torténd
aramvételezést az akkumulatorrol.

Gy6z06djon meg arrdl, hogy minden csatlakozas (kabelsaruk, foglalatok, csatlakozok, stb.) mindig
megdfelelen rogzitve és jé allapotban legyenek.

Ne helyezzen fém eszkozoket az akkumulatorra.
Tartsa tisztan és szarazon az akkumulatort, lehet6ség szerint fertétlenitett textillel.

Toltse fel desztillalt vizzel, amint az elektrolit szintje 5-10 mm-rel a froccsenésgatld ala esik. Kerllje a
tulterhelést és tartsa az akkumulatort 45-50 °C alatti hémérsékleten.

Tartsa tokéletes allapotban a kdzponti feltdlté rendszert az idészakos karbantartas elvégzésével.

Az adramités és rovidzar kockdazata; biztonsagi okokbdl, miel6tt barmilyen karbantartasi vagy javitasi
tevékenységet végezne az akkumuldtoron vagy magadn a berendezésen, csatlakoztassa le +/-
sorkapcsokat az akkumulator pélusairol.

Robbands kockazata toltés kozben; minden esetben el6fordulhat, amikor nem hasznalja az
akkumulatortoltét az Amper akkumulatoroknak megfelelé modon. Ki kell kérni a forgalmazo tanacsat a
szlkséges akkumulatort6lté alkalmazasat illetéen, azonban:

12V 100/110 A csoves akkumulator esetén, a szikséges akkumulatortolté 12V 20A automatikus
elektronikus, SB50 tipusu csatlakozdéval felszerelve.

6V 240 A sorosan kapcsolt, lapos lemezek vagy csoves akkumulator esetén, haszndlja a 12V 30-40 A
automatikus elektronikus akkumulatortoltot, SB50 tipusu csatlakozoval felszerelve.

Az akkumulatoroltés kozben vagy csatlakoztatott akkumulatortoltovel tilos bekapcsolni a
berendezést, és tilos annak mozgatasa, akar kézzel is.

AKKUMULATORRAL KAPCSOLATOS (GEL) ALTALANOS KOCKAZATOK - CSAK SLG 700 ET VERZIOHOZ

Toltés el6tt gy6z6djon meg réla, hogy a helyiség jél szell6ztetet, vagy az erre a célra kialakitott
helyiségben végezze el a toltést.

Csak szakképzett és megfeleléen betanitott személyzet hajtson végre miveleteket és karbantartast az
akkumulatoron;

Mindig hasznaljon savalld keszty(it és ruhazatot, védészemiiveget és maszkot, ha barmilyen miveletet
hajt végre az akkumulatoron;

Aramtés és rovidzarlat veszélye: biztonsagi okokbdl az akkumulatoron vagy a gépen végzett barmilyen
karbantartasi vagy javitasi muivelet elvégzése el6tt csatlakoztassa le a +/- vezetékszoritékat az
akkumulator pélusairdl.

Soha ne tavolitsa el és mddositsa a belsé nyomasszabalyozd szelepet és a légleereszt6 szelepet;
Gyerekektdl tartsa tavol;

Ne dohanyozzon, ne tegye ki az akkumuldtort nyilt langnak, meleg részeknek vagy szikraknak (pl.
csiszoldlap és hegeszto);

Kerilje a kabelekbdl, elektromos berendezésekbdl szarmazo szikrat és elektrosztatikus toltéseket;
Kerllje a tulterhelést, és tartsa az akkumulator hémérsékletét 45-50 °C alatt.

Ha az akkumulator folyadéka barmilyen okbdl véletlentl kifolyna, nedvszivé anyaggal itassa fel, savallo
keszty(i és ruhazat, illetve véd6szemiiveg hasznalataval, tovabba olvassa el az akkumulator kézikényvét.
BG vizzel mossa le a testrészeket, amelyek érintkeztek a véletlentl kifroccsend folyadékkal, és azonnal
forduljon orvoshoz.
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Az akkumulatorbdl véletlenil kifolyt folyadékkal szennyezett ruhanemdit ki kell mosni.

Robbands és tlizveszély: kerllje a nem szigetelt részek haszndlatdbdl ered6 rovidzarlatokat. Ne
viseljen olyan ruhazatot, amely fémes részeket tartalmaz, amely véletlenil hozzaérhet az akkumulator
elektrodaihoz.

Ne tegye ki az akkumulatort kézvetlen napfénynek védelem nélkdil;
Védje az akkumulatort a fagytdl;
Ne vegyen fel aramot az akkumulatorbdl improvizalt csipeszekkel, aljzatokkal és érintkezékkel.

Ugyeljen, hogy az dsszes csatlakozas (kabelsaru, alzat, dugasz stb.) mindig jol meg legyen htizva és jé
allapotban legyen.

Ne helyezzen fémes szerszamokat az akkumulatorra.
Tartsa tisztan és szarazon az akkumulatort, lehetbleg antiszeptikus ruhaval.
Ne toltse fel desztillalt vizzel.

Toltés folyaman robbanasveszély; akkor merilhet fel, ha az akkumulator elektromos jellemzdinek nem
megfeleld akkumulatortoltét hasznal.

Az akkumulatoroltés kozben vagy csatlakoztatott akkumulatortoltovel tilos bekapcsolni a
berendezést, és tilos annak mozgatasa, akar kézzel is.

FEJEZET 10 - INDITAS ELOTTI ELLENORZESEK

BELSOEGESU MOTORRAL ELLATOTT SEPROGEPEK

AN

H “ Figyelmesen olvassa el a motor hasznalati utasitasat, amelyet a seprégép

hasznalati és karbantartasi kézikonyvéhez csatolva talal meg, mindenesetre:

EllenGrizze a motor olajszintjét, és ha alacsony, védékeszty( hasznalata mellett toltse fel, a védbkeszty(
Iehetoseg szerint nitril k|V|teIu legyen, pamut belsd resszel

utasitasat).

A BENZINT TARTSA GYERMEKEKTOL TAVOL, JOL SZELLOZO, SZARAZ HELYEN, ES
HOFORRASOKTOL TAVOL.

@

EONTOS: A benzintarolo tartalynak alkalmasnak kell lennie a célra, melyet tiszta
allapotban kell tartani; ez biztositja a motor benzinsziir6jének hosszu élettartamat;
hasznaljon egy olyan térfogatu tartalyt, melybdl 2/3 hénap alatt elfogyasztja a tartalmat,

igy mindig friss benzinnel rendelkezhet.

AKKUMULATORRAL ELLATOTT SEPROGEPEK

A

A MUVELETET OLLOVAL VEDOKESZTYUVEL VEDOSZEMUVEGGEL, ATONTESHEZ
SZUKSEGES TISZTA EDENNYEL ES TOLCSERREL FELSZERELKEZVE KELL ELVEGEZNI
ELOSZOR OLVASSA EL BIZTONSAGI ELOIRASOKAT AZ “"AKKUMULATOROK ALTALANOS
KOCKAZATAI” FEJEZETBEN.

131



Ellendrizze, hogy az akkumulator mar megtelt és feltoltédott, ellenkezd esetben alkalmazzon el6re elkészitett
kénsav oldatot, mellyel az alabbiak szerint jarjon el:

1. Olloval vagjon nyilast a kénsavoldat mianyag tarolé végén és Ontse bele a folyadékot az atontd edénybe.

2. Vegye le a kupakot az akkumulatorrdl, majd a télcsér segitségével téltse fel az akkumulator kilsd részén
is jelzett maximum szintig (altaldaban ez 5/10 mm-rel az akkumulator lemezek vagy csovek alattlathato).

3. Miutadn befejezte a toltést, varjon 12-24 6rat és egy utolsé feltoltéssel allitsa be ugyanarra a maximalis
szintre az 0sszes cella folyadékszintjét. ) o

4. Folytassa az akkumulator toltését, mindig figyelembe véve a 9. ,,BIZTONSAGI ELOIRASOK” fejezetben
leirt utasitasokat.

AKKUMULATOROS SEPROGEP (GEL)

Ellendrizze, hogy az akkumulator fel legyen téltve. Ellenkezd esetben toltse fel az akkumulatort, a 9. FEJEZETBEN
leirtak betartasaval - ,,BIZTONSAGI ELOIRASOK".

FEJEZET 11 - INDITAS ES LEALLAS

A MEGJEGYZES: Miel6tt hozzakezdene, olvassa el az eddigi 6sszes fejezetet.

BELSOEGESU MOTORRAL ELLATOTT SEPROGEPEK

A || || MIELOTT HOZZAKEZDENE A SEPROGEP MOTORJANAK INDITASAHOZ, OLVASSA
EL A HONDA MOTOR MELLEKELT KEZIKONYVET.

® INDITAS:

Hideg motorral hiizza kifelé az INDITO rugés karjat CLOSED allasba (LEVEGO ZARVA).

Allitsa felfelé a gazkart a SLOW allasbdl a FAST allasba;

Enyhén hlizza meg az inditdkart, amig nem érez egy bizonyos ellenallast, ekkor energikusan hizza meg.
Gyengéden allitsa vissza az inditd kart poziciéba. Ne engedje, hogy a kotél gombja erdvel visszaalljon
€s a motorhoz (itédjén. Lassan allitsa vissza a pozicidba, hogy ne térténjen sérilés az inditaskor.

4. Tolja az indité rugds kart OPEN allasba (LEVEGO NYITVA), amint a motor kell6képpen felmelegedett,
hogy megfelelen forogjon.

wN

® A MOTOR LEALLITASA:

Miutan a motort beinditotta, helyezze a gazkart alacsony sebességl allasba, és hagyja bemelegedni a motort
néhany percig. Ezutdn fokozatosan szabalyozza a gazkart a nagy sebességl allas felé, mig eléri a kivant
sebességet.

FONTOS: amennyiben nincs sziikkség a motor magas sebességére, csokkentse a
fordulatszamot gyengéden a gazkar segitségével: igy csokkentheti az iizemanyag-
fogyasztast, és meghosszabbitja a motor élettartamat.

AKKUMULATORRAL ELLATOTT SEPROGEPEK

® INDITAS:

Forditsa el az inditokulcsot az 6ramutatd jarasaval megegyez6 iranyba. (3. rész. 6. abra.)

P
® LEALLITAS:

Forditsa el az inditdkulcsot az dramutatd jarasaval ellentétes irdnyba. (3. rész. 6. abra.)
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FEJEZET 12 - HELYES HASZNALAT ES TANACSOK

@

EONTOS: A munka megkezdése el6tt ellendrizze, hogy a tisztitandé feliileteken nincsenek
madzagok, miianyag vagy fém drétok, hosszu rongyok, botok, elektromos vezetékek, stb.;
a felsoroltak veszélyesek és karosithatjak a porvédo tomitéseket és a keféket. Igy ezeket
el kell tavolitani, mielétt hozzakezdene a géppel a munkavégzéshez.

Legyen nagyon ovatos, ha sinek, kapu vezetGsinek, egyebek felett halad at; ezek a porvédo6 tomitések
meghibasodasanak f6 forrasai; ha mégis athaladnanak, gondoskodjanak a berendezés ellils6é részének
megemelésérdl, azaz kézzel nyomja le a toldkart.

Kerulje a pocsolyakon valé athaladast, hogy ne sériljon meg a porsziird; amennyiben nedves fellletekkel
talalja szemben magat, a vezérl6panelen lIévé gombbal (hlizza meg felfelé) (4. rész, 6. abra) allitsa le
a berendezésen a beszivast.

Ha a tisztitando fellilet nagyon szennyezett, a szennyez6dés vagy por mennyiségét vagy minbéségét
illetéen, célszer(, hogy az els6 kdrben végezzen el egy ,elnagyolt el6tisztitast”, ahol nem veszi figyelembe
a végeredményt, majd kovetkez6 kdrben a megtisztitott gyldjtérekesszel és jol lerazott szlir6vel ismételje
meg a mlveletet; igy érheti el kivant eredményt. Amennyiben a tovabbiakban tervszerlien és megfelel6
id6kozonként haszndlja a készuléket, késébb mar nem kell elvégezni az * elnagyolt elGtisztitast “.

Az oldalsé kefe csak élek, szegélyek, sarkok, stb. tisztitdsara hasznalhatd, melyet e miveletek utan
azonnal fel kell emelni (kioldani) a kar (6. rész 6. abra) elforditasaval, hogy ne gyljtsenek Gssze
felesleges port és mivel az oldalsd kefével elért eredmény mindig rosszabb, mint a kdzponti kefe
hasznalatakor.

Forgaskor, kanyarokban, szlik, nehézkesen megkézelithet6 helyek tisztitdsakor ne hasznalja a mechanikai
tapadast (engedje le a kart 1. rész, 6. abra)

A jé eredmény eléréséhez gyakran Uritse a tartalyt, és folyamatosan tartsa tisztan a sz(ir6t, lerdzva a
megfeleld vibracids eszkozokkel.

Az akkumulatorrél miikéd6é berendezéseknél gyakran ellendrizze az akkumulatorokat, NEM MI_E_Rf1:SE
LE SOHA TELJESEN, ES TOLTSE FEL AZ AKKUMLATORTOLTOVEL AZ ELORANYOZOTT TOLTESI
CIKLUS SZERINT.

FEJEZET 13 - NORMAL KARBANTARTAS

A

AZ OSSZES KARBANTARTASI ES TISZTITASI MUVELETET KIHUZOTT KULCCSAL ES
KIKAPCSOLT ES HIDEG MOTORRAL KELL ELVEGEZNI A MOTOROS VERZIOK ESETEBEN,
ILLETVE LEVALASZTOTT AKKUMULATORRAL AKKUMULATOROS VERZIOK ESETEBEN.

PORSZURO TISZTITASA:

Minden 40/70 Gzemdra utan, vagy amikor szlikséges, ellen6rizze a porsz(ir6t (4. rész 8. abra). Nyissa ki a
burkolatot (1. rész 1. abra), hogy hozzaférjen a sz(irétérhez.

Tisztitsa meg a sz(ir6t slritett leveg6 alkalmazasaval, és behelyezett gy(ijtérekesz mellett (A rész 1. abra)
fajjon a favodpisztollyal a sz(ir6 fels6 részébe gy, hogy a por a gy(jtérekeszbe potyogjon. Gy6z6djon meg arrdl,
hogy a sz{iré mindig kit(in6 allapotban van, és szlikség esetén cserélje.

PORVEDO TOMITESEK:

Minden 40/70 lGzemodra utan ellendrizze a porvéd6 tomitések allapotat (4. rész 9. abra), melyek a kbézponti
kefét veszik korul (2. rész 9. abra), és ha szlikséges, cserélje Gket.

@

MEGJEGYZES: Amikor cseréli a tomitéseket, gy6z6djon meg arrél, hogy miutan felhelyezte
az oldals6 darabokat (a rovidebbek, 6sszesen 2 db,) tovabbra is a talajtél 2 mm
tavolsagban maradjanak.
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OLDALSO KEFE:

1. rész 9. abra. Ha nem haszndlja, tartsa a talajtdl felemelt helyzetben, hogy ne gyljtse Gssze a felesleges
port. Amikor a berendezést nem hasznalja, tartsa az oldalkefét felemelt helyzetben, és vigyazzon, hogy ne érjen
hozza semmihez, mivel elhajlik, elgorbll, és a tovabbiakban hasznalhatatlanna valik.

KOZPONTI KEFE:

Minden 50/80 Uzemora utan, vagy ha szikséges, ellendrizze a kozponti kefe, azaz a berendezés legfébb
egységének megfeleld allapotat (2. rész 9. abra); kilondsen akkor, ha azt feltételezi, hogy véletlenl
vezetékeket, koteleket, madzagokat, stb. gy(jtott 6ssze.

Ezeknek az anyagoknak a kefébdl torténd eltavolitasdhoz a kovetkezdkre van sziikség:

A VILLAMOS BERENDEZES ESETEN MIELOTT ELVEGEZNE EZEKET A MUVELETEKET
TAVOLITSA EL AZ AKKUMULATOROKAT A HELYUKROL ES HELYEZZE OKET A FOLDRE.

Tavolitsa el a gyUjtérekeszt (A rész 1. abra).

Helyezze el a készlléket az abran lathaté modon (9. abra) a toldkart a talajra tdmasztva.

Vegye fel a védOkeszty(it és esetleg a légutak védelmét szolgald védémaszkot is, majd tavolitsa el a
madzagokat, vezetékeket, stb. a csipeszek és az olldk segitségével.

wN e

BEALLITASOK

® A KOZEPSO SEPRU BEALLITASAI:
Ha azt tapasztalja, hogy a gép mar nem tisztit tokéletesen, vagy szennyezddést hagy maga utan, akkor beallitast
kell végezni; a kovetkezdképp le kell engedni a kézponti kefét:

1. Vegye le a védoburkolatot 2. rész, 4. abra.

2. A megfelel6 ellls6 nyilasban csavarja ki a csavart 1. rész, 10. abra.

3. Csavarja be a csavart 2. rész 10. abraannyira, hogy a harom csavar 1., 2., 3. rész 10. abraudjra nem
érintkezik egymassal.

Ha a sepr( tul kézel van a felszinhez forditott irdnyba végezze a beallitast:

1. Csavarja ki a csavart 2. részcsavarja be a csavart 1. rész, 10. abra.

@ MEGJEGYZES: Annak érdekében, hogy a k6zépsé megfeleléen legyen beallitva, meg kell
mérni a gép ,,nyomat” a kovetkezok szerint:

1. A beallitédsok elvégzése utan inditsa el a gépet anélkil, hogy elére vagy hatra mozogna; hagyja még
mindig ugyanabban a pontban legalabb 10/15 masodperug

2. Allitsa le a motort, és kézzel tolja elre a gépet, amig a forgd kdzépsd kefe altal hagyott nyom meg nem
jelenik a padlén, ahogy az abran lathaté. 11. abra.

@ MEGJEGYZES: A nyom szélessége nem lehet kisebb 3 cm-nél.

® ELOTOLAS SZABALYOZASA:

Ha megallapitja, hogy a mechanikus el6toldst gépnek mar nincs jo vontatasi ereje, a haladast az alabbiak
szerint kell régziteni:

Csavarja ki a csavart 1. rész 12. abra, amely lehet6vé teszi a hajtokereket 3. rész a hajtétarcsa agyahoz
4. rész; a kivant hatas eléréséhez a menetes regisztert kicsavarjuk, amig az elég lesz 2. rész, 12. abra.

134



@ FONTOS: A bedllitas végén a keréknek 3. rész nagyon kozel kell lennie a meghajté

kerékhez 4. rész, DE NEM SZABAD HOZZAERNIE.

SZEMETGYUJTO KAZETTA:

50/60 munkadranként vagy szikség esetén meleg vizzel mossa ki a gy(jtéfiokot, A rész 1. abra, és
alkalmanként kozénséges mososzerrel, az esetleges bakterialis lerakddasok megsziintetése érdekében. Ezeket
a miiveleteket eros gumikesztyiiben kell végezni.

sszériat, min o) i o)
(ezt a miiveletet kika It és hi motor mellett kell végezni).

ALKATRESZCSEREK

KOZPONTI KEFE CSEREJE:

felszerelkezve és kik It, hideg motor mellett kell elvégezni,

=

nkuwnN

PUN

Tavolitsa el a gyUjtérekeszt (A rész 1. abra) és a fogantyunal fogva helyezze a készliléket az abran
lathato pozicidba (13. abra).

Csavarija ki teljesen a két csavart (A és B rész 13. abra)

MielGtt eltavolitana a kefét a berendezésr6l, ﬁgyeljen oda a sortékre (lasd 13. abra)

Emelje le az elhasznalddott kefét és csereIJe ki egy UJra

HlUzza meg a csavarokat (A és B rész 13. abra) és allitsa be a magassagot (lasd KOZPONTI KEFE
BEALLITASA 16. OLDAL)

LDALSO KEFE CSEREJE

Tavolitsa el a gy(jtérekeszt (A rész 1. abra) és helyezze a késziiléket az abran lathatd pozicidba (13.
abra).

Csavarja ki a harom csavart (C rész 13. abra), melyek az oldals6 kefét tarjak.

Tavolitsa el az oldalsé kefe szijat a mlanyag szijtarcsaral.

Emelje ki az oldalsé kefét, egy csavarhuzo segitségével, melyet a szijtarcsa horonyba helyezve hasznalhat
emeldkarként (lasd 14. abra)

Helyezze fel az (j kefét az el6bbi Utmutatasok forditott sorrendje szerint.

PORSZURO CSEREJE

Minden 40/70 Gzemodra utan, vagy amikor sziikséges, ellendrizze a porsz(rét (4. rész 8. abra), kiemelve a
helyérdl, a sasszegek eltavolitasaval (2. rész 8. abra) és kicsavarozva a szarnyas csavart (1. rész 8. abra)
Miutan kicserélte a sz(irét, az iménti mliveletek forditott sorrendjében szerelje vissza.

SPECIALIS KARBANTARTAS BELSOEGESU MOTOROKHOZ

A

A MOTOROLAJ ELLENORZESEHEZ VAGY CSEREJEHEZ VISELJEN

VEDOKESZTYUT LEHETOSEG SZERINT NITRIL KIVITELU LEGYEN, PAMUT BELSO RESSZEL.
NE URITSE A FARADT OLAJAT A KORNYEZETBE MIVEL RENDKIVUL SZENNYEZO ANYAG. A
FARADT OLAJAT A HELYI SZABALYOZASNAK MEGFELELOEN ARTALMATLANITSA.
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& - Olvassa el figyelmesen a motor mellékelt kézikonyvét, mindenesetre:

1. Ellenérizze az olajszintet minden 5. lizemdra utan.

2. Azels6 olajcserét 5 (izemora utén végezze el, vagy a els6 hénapjaban; az altalunk ajanlott olaj mérsékelt
hémérsékleten a tobbfokozatd 10W - 30 tipus benzinmotorokhoz; ha a késziilékkel nem mérsékelt
hémérsékletl viszonyok kozott végez munkat, jarjon utdna a megfelels olajtipusnak a motor mellékelt
kézikdnyvében.

3. A rakovetkezd olajcseréket minden 50 Gzemoéra utan végezze el.

4. Tisztitsa le a motor Iégszlir6 betétjét 25 (izemodranként, vagy 6 havonta, vagy kordbban, ha sziikséges,
és igény szerint cserélje ki (Idsd a motor kézikényvét).

SPECIALIS KARBANTARTAS AKKUMULATOROKHOZ

A KOVESSE A 9. ,,BIZTONSAGI ELOIRASOK”, FEJEZETBEN LEIRT ELOIRASOKAT ES
OVINTEZKEDESEKET.

1. Az akkumulatorok megfeleld élettartamanak eléréséhez, legyen akar lemezes vagy csoves, soha ne toltse
tul Sket. A TELJESEN LEMERULT AKKUMULATOROK NEM (MEG AZ UJAK SEM) UJRATOLTHETOK.

2. A toltési ciklust mindig megszakitasok nélkil végezze el.

3. ARTALMATLANITSA A LEMERULT AKKUMULATOROKAT AZ ERRE VONATKOZO JOGSZABALYOK
BETARTASAVAL.

A GEP TISZTITASA

Tisztitsa meg a gép kilsé részeit puha, nedves ruhdk vagy kefék segitségével.

A GEP KULSO RESZEIT TILOS KOZVETLEN VIZSUGARRAL TISZTITANI

A NE HASZNALJON TISZTITOSZERT VAGY ALTALABAN TUL AGRESSZIV VEGYI ANYAGOKAT,
SUROLOPOROKAT VAGY HASONLOKAT A VEZERLOPULT TISZTITASAHOZ, ILLETVE AHOL
CIMKEK VAGY NYOMTATOTT RESZEK VANNAK

FEJEZET 14 — RENDKIVULI KARBANTARTAS

& MINDEN EGYES, EBBEN A GEPKONYVBEN NEM EMLITETT KARBANTARAS EGY RENDKIVULI
KARBANTARTAS ENNEK MEGFELELOEN A KARBANTARTAST A KIJELOLT, A FELADATHOZ
MEGFELELO SZERVIZ SZAKEMBERENEK KELL ELVEGEZNIE. (LASD A GEPKONYV BORITOJA)

FEJEZET 15 - UZEMEN KivUL HELYEZES

® ROBBANOMOTOROS MODELLEK
A motor jaratasaval fogyassza el tartalyban 1évo 6sszes lizemanyagot. Kikapcsolt és hideg motor mellett tisztitsa
meg a berendezést.

Tisztitsa meg a porszlrdket és a gy(ijtérekeszt; abban az esetben, ha sziikséges, mossa le a gy(jtrekeszt,
tgyelve a ,,GYUJTOREKESZ” bekezdésben leirtakra.

136



Vegye ki az akkumulatort vagy akkumulatorokat a helytkrol, és tarolja azokat szaraz, jol szell6z6 helyen; Egy
bizonyos id6re izemen kivil helyezett akkumulatorok megfelel6 élettartamanak megtartdséhoz 30/40 naponta
szlikség van az akkumulator feltdltésére és esetleg az utantéltésére is.
Tisztitsa meg a berendezést, tisztitsa ki a sz(ir6ket és a gy(jtérekeszt; abban az esetben, ha sziikséges, mossa
le a gy(ijtérekeszt, tgyelve a ,GYUITOREKESZ” bekezdésben leirtakra.

® AKKUMULATORRAL ELLATOTT MODELLEK (SLG 700 ET):
Vegye ki az akkumulatort vagy akkumulatorokat a helylkrol, és tarolja azokat szaraz, jol szell6z6 helyen; Egy
bizonyos id6re Gzemen kivil helyezett akkumulatorok megfelel6 élettartamanak megtartasahoz 30/40 naponta
sziikség van az akkumulator feltdltésére. TARTSA BE A 9. FEJEZETBEN - ,,BIZTONSAGI ELOIRASOK” LEIRT
SZABALYOKAT ES OVINTEZKEDESEKET. AZ AKKUMULATOROKAT ILLETOEN.
Tisztitsa meg a berendezést, tisztitsa ki a sz(ir6ket és a gy(jtérekeszt; abban az esetben, ha sziikséges, mossa
le a gy(ijtSrekeszt, tigyelve a ,GYUITOREKESZ” bekezdésben leirtakra.

FEJEZET 16 - HULLAEKKEZELES ES BONTAS

A HULLADEKKEZELES ES A BONTAS A FELHASZNALO FELADATA A HATALYBAN LEVO SZABALYOK
TELJES BETARTASAVAL, ATADVA A TELJES BERENDEZEST VAGY A DARABJAIT AZ ILYEN
SZOLGALTATASSAL RENDELKEZO CEGEKNEK.

Amennyiben On egy elektromos vagy egy elektronikus berendezés tulajdonosa, a térvények értelmében (az
elektromos és elektronikus berendezéskbdl szarmazoé hulladékok kezelésére vonatkozo. —i, 2012/19/EU Europai
Unids Iranyelvnek és az ezt alkalmazd, Eurdpai Unids tagorszagok nemzeti torvénykezéseinek megfelel6en) tilos
a terméket, vagy annak elektromos/elektronikus részeit varosi haztartasi hulladékként kezelnie, a torvények
elGirjak viszont a hulladékkezelésnek a begyljtékdézpontoknal valé megvaldsitasat.

A terméket hulladékkezelni lehet kdzvetlentl viszonteladdnal is egy, az eldobandd termékkel azonos, Uj termék
megvasarlasaval.

A terméknek a kdrnyezetbe vald kidobasa nagymértékben kornyezetkarositd és egészségkarositd hatasu lehet.
A képen lathato jel varosi hulladékok szamara szolgalé tartalyt dbrazol, és szigortan tilos a berendezést ezekbe
tenni.

EAZ 2012/19/EU Eurdpai Uniés Iranyelv elGirdsainak és az Eurdpai Unids tagorszagokban alkalmazott
rendeletek figyelmen kivil hagyasa hatdsagilag blintethetd.
—

A GEP SELEJTEZESE

Ha Ggy dont, hogy nem haszndlja a tovabbiakban a késziiléket, akkor javasoljuk, hogy tavolitsa el az
akkumulatorokat és kérnyezetbarat mdédon artalmatlanitsa a 2013/56/EU eurdpai szabvany szerint vagy helyezze
el egy hivatalos hulladékgy(ijté ponton. A gép hulladékként torténd elhelyezéséhez kdvesse a felhasznélasi
helyen hatédlyos szabalyozasokat:

- a gép lecsatlakoztatasa a villamos haldzatrdl, folyadékok leliritése és tisztitas;

- a gép szétbontdsa és csoportositdsa anyagmindség szerint (mlanyagok, az Ujrahasznositast jelz6

szimbdlum szerint, fémek, gumi, csomagoldéanyagok).
Abban az esetben, ha az alkatrész tobb kiilénb6z6 jellegli anyagbdl késziilt, vegye fel a kapcsolatot az
illetékes hatdsagokkal; minden anyagcsoportot az Ujrahasznositdsra vonatkozd torvénnyel dsszhangban kell
megsemmisiteni. Tovabba javasoljuk, hogy tavolitsa el a gép azon részeit, melyek veszélyesek lehetnek,
kilonosen gyermekek szamara.

FEJEZET 17 — VESZHELYZETEK

KULONBOZO OKOKBOL BARMIKOR VESZHELYZETBEN TALALHATIA MAGAT, PELDAUL: VELETLENUL JARO
MOTORRAL ATHALAD A FOLDON FEKVO ELEKTROMOS KABELEN, AMELY FELTEKEREDIK A KOZPONTI VAGY AZ
OLDALSO KEFERE, A GEPBOL VAGY A MOTORBOL SZARMAZO SZOKATLAN HANGOKAT ESZLEL, VELETLENUL
1zZO ANYAGOT VAGY GYULEKONY FOLYADEKOT, ALTALANOS KEMIAI VAGY MERGEZO ANYAGOT, STB. GYUIT
OSSZE.

1. Kapcsolja ki hajtast a sajat hajtassal ellatott modellek esetén.
2. Kapcsolja ki a motort a bels6égés(i motorral ellatott modellek esetén a motoron |évé kar OFF helyzetbe
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allitasaval. Az akkumuldtorral ellatott modellek esetén forditsa el az éramutatd jarasaval ellentétes
irdanyba a vezérlépanelen 1évd inditdkulcsot.

Ha Osszegyljtotte a fent emlitett anyagokat, hldzza ki a gyUjtérekeszt (A rész 1. abra), tisztitsa

meg, védOkesztylvel és a légutak védelmét szolgald védémaszkkal felszerelkezve, kévetve a megadott
utasitasokat.
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FEJEZET 18 - HIBAELHARITAS

Az utcasepré gép hibai alapvetdéen 2-félék lehetnek, nevezetesen: a gép hasznalat kézben por keletkezik,
vagy a gép szennyez6dést hagy a talajon; Az ok sokféle lehet, de gondos hasznalat és megfelel6 rendszeres
karbantartas mellett nem gyakran fordulnak eld:

HIBA OK MEGOLDAS
A gép felveri a port A szivas zardkar OFF (ki) helyzetben Allitsa ON (be) helyzetbe

Sz(ir6 eltomdédott
Tisztitsa meg a sz(ir6t megfeleld
eszk6zOkkel, esetenként vegye ki és
alaposan tisztitsa meg

Sz(ir6 sérilt vagy helytelen(l lett Cserélje ki

behelyezve e s .
Helyezze be a megfeleld tomitessel, és
gy6z6djon meg rola, hogy helyesen van
Az oldalsé tomitések megsériiltek behelyezve

Cserélje ki a tomitéseket

A gép mogott szemét marad a foldon | A kozépsé seprd nem jol van Szabalyozza be a kozépso sepriit, és
beallitva vagy elkopott ellenérizze a ,nyomot”

Vezetékeket, zsinort stb. gyUjtott
Ossze Sérlltek az oldalso tomitések A

szemétgy(ijts talca megtelt Tavolitsa el Cserélje ki

Uritse ki
A robbandmotor teljesitménye A motor leveg0szlirGje szennyezett Tisztitsa meg vagy cserélje ki
leromlott )
GyUjtas beallitds hibaja (tokéletlen Allitsa be helyesen a gyujtast

€gés9

Az akkumulatoros géF teljesitménye | Lemerilt vagy nincs teljesen feltoltve | Ellendrizze az elektrolit szintjét, év
romlik, lassu, nema legjobban tisztit | az akkumulator végezze el Ujra az akkumulator toltését

) ) Hasznaljon megfelel§ akkumulatortoltot
Az akkumulator nincs az

ajanlasoknak megfeleléen feltoltve

FEJEZET 19 - GARANCIA

A berendezés gyartasabodl vagy ¢sszeszerelésébdl eredd hibak esetén a gyartd az eladas napjatdl szamitott 12
hoénap garanciat vallal.

A garancia csak és kizardlag a hibas alkatrészek cseréjét vagy javitasat foglalja magaba. Minden mas kovetelés
a gyartoé részér6l nem fogadhato el.

Nem tartalmazza a normal elhasznalddasbdl, a gépkonyvben leirtaktdl eltéré hasznalatbdl, a helytelen beallitasbdl,
a nem megfeleléen elvégzett mliszaki beavatkozasokbdl és a vandalizmusbdl ered6 karokat.
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LEGENDA

No presente manual e na maquina sdo usados os seguintes simbolos, que se podem encontrar individualmente
ou combinados.

Indica uma adverténcia ou uma nota sobre funcdes chave ou fungbes Uteis.
Preste a maxima atencdo aos blocos de texto indicados por este simbolo.

Indica uma nota nas fungdes chave ou nas fungdes Uteis.

Indica a necessidade de consultar o manual de utilizagdo e manutencdo antes de efetuar
qualquer operagao

Indica que as informagdes onde o simbolo estad apenso dizem respeito a manutengdo.

= B® P>

Remete-se para os manuais especificos das pegas da maquina (por ex., motor, baterias, etc.) para simbolos
adicionais ndo indicados no presente documento.
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CAPITULO 1 - REGRAS GERAIS

A LEIA CUIDADOSAMENTE ESTE MANUAL DE INSTRUCOES ANTES DE UTILIZAR A MAQUINA.

A EMPRESA ISENTA-SE DE TODAS AS RESPONSABILIDADES POR DANOS A OBJETOS E/OU PESSOAS
DECORRENTES DA NAO OBSERVANCIA DAS NORMAS LISTADAS NESTE MANUAL OU DE UM USO IRREGULAR
E/OU INDEVIDO DA MAQUINA.

A MAQUINA NAO SE DESTINA A UTILIZACAO POR PARTE DE PESSOAS (CRIANCAS INCLUIDAS)

COM CAPACIDADES FiSICAS, SENSORIAIS E PSIQUICAS REDUZIDAS OU QUE NAO TENHAM LIDO E

_ COMPREENDIDO PLENAMENTE TODOS 0OS CONTEUDOS DO PRESENTE MANUAL.
A UTILIZACAO DA MAQUINA DEVE SER SUPERVISIONADA PARA EVITAR A UTILIZACAO POR PARTE DAS CRIANCAS.

A MAQUINA FOI CONCEBIDA PARA O USO COMERCIAL, POR EXEMPLO, NOS HOTEIS, HOSPITAIS, EXERCICIOS
COMERCIAIS, LOJAS, ESCRITORIOS, LOCAIS EM LOCALIZACOES E AMPLOS ESPACOS NO GERAL.
ALEM DISSO, A MAQUINA:

e PODE SER UTILIZADA NO INTERIOR SEM LIMITAGOES (SO MODELOS ALIMENTADOS A BATERIA);

e NAO DEVE SER USADA OU MANTIDA NO EXTERIOR EM CONDICOES DE HUMIDADE OU EXPOSTA
DIRETAMENTE A CHUVA;

e DEVE SER ARMAZENADA OBRIGATORIAMENTE NUM LOCAL COBERTO.

TODOS OS INSTRUMENTOS QUE SE TORNARAO NECESSARIOS PARA A PROTECAO INDIVIDUAL (LUVAS,
MASCARAS, OCULOS, LENTES BRANCAS, CHAVES E UTENSILIOS) SAO DO FORNECIMENTO DO UTILIZADOR.
PARA SUA COMODIDADE, CONSULTE O INDICE DOS ARGUMENTOS.

PARA MAIS CONSULTAS, TENHA SEMPRE CONSIGO ESTE MANUAL (EM CASO DE DESAPARECIMENTO,

SOLICITE DE IMEDIATO UMA COPIA AO SEU REVENDEDOR). . ]
A EMPRESA RESERVA-SE O DIREITO DE EFETUAR MODIFICACOES OU APERFEICOAMENTOS AS MAQUINAS
DE PRODUCAO PROPRIA, SEM A OBRIGACAO DA SUA PARTE DE FAZER BENEFICIAR AS MAQUINAS
ANTERIORMENTE VENDIDAS.

TODAS AS VARREDORAS ESTAO EM CONFORMIDADE COM AS DIRETIVAS UE E SAO ETIQUETADAS:

e | v ]
Code | | Year /| Week |:|
weightkg [ | kw [ ] pon[ ]
Volts [] Lwa ]

CAPITULO 2 - OBJETIVOS / INTEN(;f)ES
A empresa tem o prazer de contar com V.S.2 entre os proprietarios de uma varredoura.

Seguindo as instrugdes abaixo, estamos certos de que apreciard plenamente as possibilidades de trabalho da
varredoura.

Este manual de instrugdes é fornecido para instruir e definir, da maneira mais clara possivel, os objetivos e
intengdes para os quais a maquina foi construida e para a sua operagdo com a maxima seguranca.

Também encontrard listadas todas as pequenas operagdes necessarias para manter a varredoura eficiente e
seguro, intervencgoes faceis de implementar que qualquer pessoa pode efetuar.

Contacte sempre um especialista para intervencdes de manutencdo extraordinaria.

Encontrara informacdes sobre perigos ou riscos residuais, ou seja, todos os riscos que ndo podem ser eliminados,
com instrucdes adaptadas aos casos individuais; informagdes sobre utilizagdes permitidas e ndo permitidas;
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instrugdes sobre comissionamento, indicacdes técnicas e desempenho permitido; instrugdes sobre a utilizacao da
varredoura e sua manutencgdo; instrucdes sobre descomissionamento e para o desmantelamento ou demoligao.

CAPITULO 3 - PREPA RAGCAO

DESEMBALAGEM:

Depois de desembalar a maquina, é necessario retird-la da palete:

pgounkruwuneE

3

Desbloqueie o bloqueio do travdo na roda dianteira COM O SEU PE, NAO COM AS SUAS MAOS!!!
Remova a fita adesiva, parte C, que bloqueia o guidao.

Abra a caixa de recolha, parte A, e retire os dois suportes, parte B fig. 1 do guidao.

Aparafuse os suportes do guidao, parte B, nos furos, parte E da fig. 1.

Aparafuse as extremidades do guidao nos furos, parte D dos suportes, como mostrado na fig. 1.
Retire a maquina da palete. Esta operacdo pode ser efetuada de duas maneiras:

Verifique o peso da maquina como indicado na placa CE e, se achar que é capaz de fazé-lo, com luvas
de protecdo, levante a maquina pela pega dianteira e coloque-a lentamente no chao.

Equipe-se com um plano inclinado, com uma capacidade de carga adequada a massa, para ser colocado
contra o lado estreito da palete (na parte traseira da maquina) com pelo menos 80 cm de comprimento,
de modo a ndo danificar as vedacgdes de borracha; segure a maquina pela pega e puxe-a para tras até
deslizar para o chao.

IMPORTANTE: Todos os materiais residuais resultantes da operacao de desembalagem
devem ser eliminados pelo utilizador, de acordo com os regulamentos especificos sobre
descarte atualmente em vigor.

VERIFIQUE SE AS PROTECOES ESTAO PERFEITAMENTE INTACTAS E BEM MONTADAS; EM
CASO DE DEFEITOS OU PECAS AUSENTES, NAO PROSSIGA COM O ARRANQUE E FACA UMA
SOLICITACAO DIRETAMENTE AO CONCESSIONARIO OU A SEDE.

PN

ou

MONTAGEM DA ESCOVA LATERAL:

Remova a escova lateral, parte 2 fig. 2, da caixa de recolha, parte A fig. 1.

Desaparafuse os trés parafusos, parte 1 fig. 2; instalar a escova inserindo os trés pinos nos furos, parte 3 fig. 2.
Aparafuse novamente os trés parafusos, parte 1 a fim de bloquear a escova.

Uma vez instalada, a escova lateral formara uma polia em contacto com a parte 4 fig. 2 em que sera inserida a
correia elastica, parte 5 fig. 1.

Puxe para a frente a correia, parte 5 até inseri-la na polia plastica parte 4.

Desaparafuse os parafusos parte 6; estes parafusos tém a Unica funcdo de manter a correia esticada para montar a
escova. Uma vez montada a escova, ja ndo sdo necessarios.

Fixe a cobertura, parte 1 fig. 3, apertando os trés parafusos, parte 2 fig. 3.

CAPiITULO 4 - CONDIGCOES AMBIENTAIS PERMITIDAS

® Consulte o folheto de instru¢des do motor anexo:

VALIDO PARA MODELOS OPERADOS COM UM MOTOR DE COMBUSTAO INTERNA:

® Temperatura MINIMA de utilizacdo: -28°C (-18,4°F)

® Temperatura MAXIMA de funcionamento: +38°C (+ 100 °F)

VALIDO PARA MODELOS OPERADOS POR BATERIA:

® Temperatura MINIMA de utilizag&o: -20°C (-4°F)

® Temperatura MAXIMA de funcionamento: +40°C (+ 104 ° F)
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IMPORTANTE: Nao utilizar e nao armazenar em temperaturas superiores a + 45 ° C (+
113 ° F).

CAPiTULO 5 - CONDIGCOES DE UTILIZAGAO PERMITIDAS E PROIBIDAS

CONDICOES DE UTILIZAGAO PERMITIDAS:

As varredouras foram criadas para limpar residuos de trabalho, p6 e sujidade em geral, todas as superficies
planas, duras, ndo excessivamente irregulares tais como: betdo, asfalto, grés, ceramica, madeira, chapa
metalica, marmore, borracha ou tapetes de plastico, tapetes estampados ou lisos, sintéticos e de fibra raspada;
em ambientes fechados ou ao ar livre.

CONDICOES DE UTILIZAGCAO PROIBIDAS:

As varredouras ndao podem ser utilizadas em declives superiores a 2%. Nao podem ser utilizados em
ambientes onde estejam presentes materiais explosivos ou inflamaveis.

As varredouras com motor de combustédo interna nao podem ser utilizadas em interiores, uma vez que
0s gases de escape contém MONOXIDO DE CARBONO, um gas inodoro, mas letal.

Ndo podem ser utilizados em terra, gravilha ou superficies muito irregulares.

Nao podem recolher 6leos, venenos e materiais quimicos em geral (se a maquina for utilizada em instalaces
quimicas, pedir uma autorizagdo especifica que sera produzida pelo concessionario ou pela sede).

N&o podem ser utilizados em estradas urbanas ou extraurbanas, ndo podem circular em qualquer via publica.

Ndo podem ser utilizados em ambientes com pouca iluminagdo, uma vez que ndo tém o seu proprio
sistema de iluminacgao.

Nao podem ser rebocados de forma alguma, nem em locais privados, nem em ruas ou locais publicos. Ndo
podem ser utilizados para varrer neve, lavar ou desengordurar superficies molhadas ou muito himidas.

Nao podem ser utilizados na fiacdo ou construcdo de material filiforme, porque a natureza do material a
ser recolhido é incompativel com a rotacdo das escovas.

Ndo podem ser utilizados de forma alguma como suporte para bens ou para servir de superficie elevada
para bens e/ou pessoas.

Nao podem ser utilizadas para varrer pontas de cigarro acesas ou qualquer outra coisa que possa causar
a combustdo dos residuos na gaveta de recolha ou nos filtros.

Nao podem ser utilizadas sem as protecdes previstas.

CAPITULO 6 - CARACTERISTICAS TECNICAS E NIVEIS DE RUIDO

DESCRICAO U.M. SLG SLG SWL 700 ST, SWL 700 ET, SWL 900 ST, SWL 900 ET,

700 ST 700 ET SW 2600 SC, SW 2600 BT, SW 3700 SC, SW 3700 BT,
CSW 568 G CSW 568 BT CSW 788 G CSW 788 BT

ALIMENTACAO - Gasolina Bateria Gasolina Bateria Gasolina Bateria

LARGURA DE LIMPEZA COM ESCOVA

CENTRAL mm 510 510 510 510 700 700

LARGURA DE LIMPEZA COM ESCOVA

CENTRAL + ESCOVA LATERAL mm 680 680 680 680 880 880

CAPACIDADE DE LIMPEZA m?/h 2600 2600 2600 2600 3550 3550

TRAGAO MECANICA Padrdo Padrdo Padrdo Padrdo Padrdo Padrdo

VELOCIDADE m/s 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1

SUPERFICIE FILTRANTE m?2 2 2 2 2 3 3

LIMPEZA DOS FILTROS - Manual elétrico Manual elétrico Manual elétrico

CAPACIDADE DO CONTENTOR L 45 45 45 45 55 55

MOTOR ELETRICO kW - 0,7 - 0,4 - 0,4

MOTOR DE COMBUSTAO INTERNA

HONDA kw 3.4 )

TENSAO V. 12 - 12 12
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COMPRIMENTO mm 1400 1400 1260 1260 1260 1260

LARGURA mm 730 730 630 630 820 820
ALTURA mm 945 945 850 850 850 850
PESO SEM BATERIAS kg 77 78 76 78 87 89
AUTONOMIA MAXIMA DE TRABALHO h - 4,5 1,5-4 1,5-4 1,5-4 1,5-4
GARANTALT HANGTELJESITMENY dB 79 65 29 65 79 65
(LpA)

NIVEL DE POTENCIA ACUSTICA

MENSURADA (LwA) dB 93 81 93 81 93 81
NIVEL DE POTENCIA ACUSTICA

GARANTIDA (LwA) dB 95 83 95 83 95 83
VIBRACOES, MAO-BRACO m/s? 1,03 13,27 1,03 13,27 1,03 1,03
(K = INCERTEZA) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=0,19)

CAPITULO 7 - DESCRICAO DA VARREDOURA

® PROTECOES DE SEGURANCA:

A figura 4 e 4/B mostra as protecdes de seguranca, que devem ser equipadas com cuidado e ndo devem ser
danificadas.

Nao é possivel utilizar a maquina com um ou mais protecdes ausentes ou danificadas.

As protegdes sdo descritas a seguir:

PARTE FIG. DESCRICAO
1 4 Carter central
2 4 Carter de protecao lateral direito
2 4 Carter de protecdo lateral esquerda
3 4 Rede de protecdo direita
3 4 Rede de protecdo esquerda
4 4 Para-choque dianteiro
5 4 Tampa da escova lateral
6 4 Interruptor capot (s6 SLG 700 ET)
7 4 Rede de protegdao motor (sé SLG 700 ST)
8 4 Rede de protegao motor (sé SLG 700 ST)
PARTE FIG. DESCRICAO
1 4/A Carter central
2 4/A Carter de protecdo lateral direito
2 4/A Carter de protegdo lateral esquerda
3 4/A Rede de protegao direita
3 4/A Rede de protecao esquerda
4 4/A Para-choque dianteiro
5 4/A Tampa da escova lateral
6 4/A Interruptor capot (s6 MOTOR DE COMBUSTAO INTERNA)
7 4/A Rede de protegdo motor (s6 MOTOR DE COMBUSTAO INTERNA)
8 4/A Rede de protecdo motor (s6 MOTOR DE COMBUSTAO INTERNA)

® ESCOVA LATERAL:

A escova lateral, parte 1 fig. 5, atua como um transportador de po e detritos; € utilizada exclusivamente para a
limpeza de bordas, cantos, perfis, apds o que deve ser desligada, levantando-a, para evitar levantar pé desnecessario
e porque o efeito de limpeza da escova lateral € menor do que o obtido somente com a escova central.

@® ESCOVA CENTRAL:

A escova central, parte 2 fig. 5, é a parte principal da maquina, permitindo o carregamento de pé e detritos para a
caixa de recolha; pode ser solicitada em diferentes durezas e natureza das cerdas, a depender do tipo de material
a ser recolhido; é ajustavel em altura quando utilizada. (< consulte AJUSTE DA ESCOVA CENTRAL na pagina 16)
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@ IMPORTANTE: Nao recolha cordas, arames, cintas de embalagem, paus etc. com mais de
25 cm, pois podem enrolar-se na escova central e lateral.

® SISTEMA DE FILTRAGEM:

O efeito de filtragem da maquina garante a auséncia de pé no ambiente durante o trabalho, e é obtido por meio
de um filtro de painel, parte 3 fig. 5; o sistema de filtragem pode ser desligado puxando para cima o botdo,
parte 4 fig. 6.

@ IMPORTANTE: Desligue o sistema de filtragem passando com a maquina em movimento
sobre superficies humidas, de modo a nao humedecer os filtros de papel, o que evita a sua
deterioracao prematura.

® VEDACOES ANTIPO:

Parte 4 fig. 5 - As vedagdes circundam a escova central e sao muito importantes para o correto funcionamento
da maquina, pois permitem o efeito de aspiracdo; por isso, é importante verificar o seu estado frequentemente.

® CAIXA DE RECOLHA:

O recipiente ou caixa de recolha, parte A fig. 1, feita de material plastico resistente, é utilizada para conter todo
o material recolhido pela escova central e o p6 dos filtros.

@ IMPORTANTE: A operacao de esvaziamento do recipiente deve ser sempre efetuada com o
motor desligado, utilizando luvas e, se possivel, mascara para proteger as vias
respiratdrias contra o p6, sempre presente nesta operacgao.

® CARREGADOR DE BATERIAS (apenas para SLG 700 ET):

O carregador de baterias (parte 1 Fig. 5/B) esta colocado na maquina e é possivel aceder-lhe levantando a
tampa central parte 1 Fig. 4.
Pode-se proceder a recarga da bateria abrindo a dita tampa e utilizando a ficha dedicada.

DESCRICAO DOS CONTROLOS MANUAIS

SWL 700 ST/SWL 900 ST, SW 2600 SC, SW 3700 SC : Parte 1 -4-5-6-9
SWL 700 ET/SW 900 ET, SWL 2600 BT, SWL 3700 BT : Parte1 -2-3-4-6-7-8-9

® ALAVANCA DE AVANCO (Todos os modelos):
A alavanca de avanco, parte 1 fig. 6, perto da pega, aciona um mecanismo interno pelo qual a maquina se
move por propria velocidade (somente para a frente). Uma vez libertada, o efeito de tracdo cessa.

® ALAVANCA DE INSERCAO DA ESCOVA LATERAL (Todos os modelos):
A alavanca de insergdo, parte 6 fig. 6, permite baixar a escova lateral do assento do condutor; lembre-se que a

escova lateral s6 deve ser utilizada para limpar arestas, perfis, cantos; esta sempre em rotagdo quando o motor
da maquina esta ligado.

A NUNCA TOQUE NA ESCOVA LATERAL COM AS MAOS DURANTE A ROTACAO; NAO RECOLHA
MATERIAIS FIBROSOS.

® BOTAO DE AGITACAO DO FILTR MENTE NA VERSAO A GASOLINA):

Utilizado para agitacdo (limpeza) dos filtros, parte 3 fig. 5; é acionado ao puxar o botdo, parte 5 fig. 6, para
cima até ao limite e depois ao liberta-lo abruptamente 5/6 vezes para sacudir mecanicamente os filtros, fazendo
com que o po contido no filtro caia dentro do recipiente.
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@ IMPORTANTE: Esta operacao deve ser efetuada antes do inicio dos trabalhos e antes de
esvaziar o recipiente, com o motor desligado ou com a alavanca de fecho da aspiracao,
parte 4 fig. 6, puxada para cima.

® BOTAO DE FECHO POR ASPIRACAO (Todos os modelos):
Parte 4 fig. 6. Esta alavanca é utilizada para excluir a aspiragdo criada pelo ventilador. Ao trabalhar, o botdo

deve estar totalmente abaixado. A aspiracdo deve ser impedida, puxando o botdo para cima, quando a maquina
esta a funcionar em superficies particularmente himidas ou molhadas e quando é necessario agitar o filtro com

o motor em funcionamento.

® ALAVANCA DE ELEVACAO DA ABA (Todos os modelos):

A alavanca de elevacao da aba, parte 9 Fig. 6, quando premida, permite que a vedagao dianteira seja levantada,
tornando possivel a recolha de objetos volumosos. Adequado para folhas, magos de cigarros etc.

DESCRICAO DOS CONTROLOS ESPECIFICOS PARA VARREDOURA MOVIDA A BATERIA

® CHAVE DE ARRANQUE (Todos os modelos):
Parte 3 fig. 6. Utilizada para ligar e parar o motor da maquina, que aciona todos os movimentos e rotagdes a
uma velocidade constante.

Parte 2 fig. 6. Luz indicadora: a luz verde indica que a bateria esta carregada, a luz vermelha intermitente
indica que a bateria esta na reserva e, NESTE PONTO, PROCEDER A RECARGA, ¢ a [uz vermelha persistente
indica que a bateria esta descarregada.

® LUZ-PILOTO DE BATERIA FRACA (apenas para SLG 700 ET)

Parte 2 fig. 6. Luz-piloto que indica:

luz verde: que a bateria esta carregada, .

luz amarela: bateria na reserva (PROCEDER A RECARGA).

luz vermelha: bateria descarregada (PROCEDER A RECARGA).

® FICHA NECTOR DE CARREGAMENTO DA BATERIA (SWL 700 ET/SW ET/SWL 2 BT/SWL 37
BT/CSW 788 BT CSW BT,

Parte 8 fig. 6. E utilizado para inserir a conexdo ao carregador da bateria, equipado com a mesma ficha para
carregamento.

CAPITULO 8 - LOCAL DE CONTROLO E PARAGEM DE EMERGENCIA

@® | OCAL DE TRABALHO:

O local de trabalho a ser ocupado pelo operador ao utilizar a maquina é somente o indicado na fig. 7 ao lado.

® PARAGEM DE EMERGENCIA (VERSAO A GASOLINA):

Para maquinas que tém o seu proprio acionamento mecanico, solte a tomada da alavanca de acionamento,
parte 1 fig. 6, e trave com a forca dos bracos; em seguida, desligue o motor.

® PARAGEM DE EMERGENCIA (VERSAO A BATERIA):

Para maquinas que tém o seu proprio acionamento mecanico, solte a tomada da alavanca de acionamento,
parte 1 fig. 6, e travar com a forca dos bragos; em seguida, gire a chave de ignigdo no sentido anti-horario,
parte 3 fig. 6.CAPITULO 9 - REGRAS DE SEGURANCA
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CAPITULO 9 - REGRAS DE SEGURANGA

RISCOS RESIDUAIS NAO ELIMINAVEIS COMUNS A TODOS OS MODELOS

@

DEFINIGCOES: Os riscos residuais que ndo podem ser eliminados sdo aqueles que, por
varias razoes, ndao podem ser eliminados, mas para cada um deles fornecemos instrugoes
sobre como operar com a maxima segurancga. Os riscos especificos para motores de
combustdo e baterias sao apresentados de maneira sucessiva, em seccoes separadas.

Risco de lesbGes nas maos, corpo e olhos ao utilizar a maquina sem todas as protecGes de seguranca
corretamente montadas e intactas.

Risco de lesdes nas maos ao tocar, por qualquer razao, as escovas lateral ou central enquanto estdo em
rotacdo; as escovas s6 podem ser tocadas quando o motor é desligado e com luvas de protecdo, para
evitar picar ou cortar-se em caso de estilhacos afiados dos detritos nas cerdas.

Risco de inalacdo de substancias nocivas, abrasdao das mdos, ao esvaziar o recipiente (caixa), sem
utilizar luvas de protecdo e mascara de protegdo das vias respiratorias.

Risco de descontrole da maquina, ao utiliza-la em declives superiores a 2% ou de ndo parar ao deixa-la
estacionada, uma vez que a maquina ndo é equipada com o seu proprio sistema de travagem, o que
pode causar impactos e lesdes em pessoas e bens.

RISCOS RESIDUAIS PARA VARREDOURAS COM MOTOR DE COMBUSTAO INTERNA

[ ] Consulte também o capitulo Normas de Seguranca no manual do motor Honda
em anexo.

Risco de explosdo ou incéndio durante o reabastecimento com o motor em funcionamento ou quando o
motor ndo estiver completamente frio.

Risco de queimaduras graves ao efetuar qualquer manutengcao com o motor em funcionamento ou com
o motor ndo completamente frio.

Risco de inalagdo de gases de exaustdao no caso de utilizagdo num ambiente ndo adequadamente
ventilado.

RISCOS RESIDUAIS PARA VARREDOURAS POR BATERIA

Risco de queimaduras graves ao abastecer bateria(s) nova(s), carregada(s) a seco com solugdo de
acido sulfarico. A solucdo de acido sulflurico deve ser mantida fora do alcance das criangas; em caso
de contacto com os olhos, lave bem com agua e consulte um médico; ndo deite agua sobre o produto.

Risco de explosdo e incéndio decorrente da bateria devido a curtos-circuitos ou utilizacdo de carrega-
dores de bateria e/ou baterias ndo compativeis, adequadas e ndo indicadas pelo Fabricante.

RISCOS GERAIS PARA BATERIAS

Antes do carregamento, certifique-se de que o local é bem ventilado ou efetue o carregamento num local
especifico para isso.

Ndo fume, ndo aproxime chamas nuas, ndo use esmerilhadeiras e maquinas de soldagem; ndo cause faiscas perto
da bateria.

Nao utilize alicates, tomadas ou contactos temporarios para libertar a corrente da bateria.

Certifique-se de que todas as ligagdes (terminais, tomadas, fichas etc.) estejam apertadas e em bom
estado.
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N&o coloque ferramentas metalicas sobre a bateria.

® Mantenha a bateria limpa e seca, utilizando panos antissépticos, se possivel.

® Abasteca com dgua destilada sempre que o nivel do eletrdlito se situar entre 5 a 10 mm da protecdo contra
salpicos.

® FEvite sobrecarregar e mantenha a temperatura da bateria abaixo dos 45 - 50 ° C.

® Mantenha qualquer sistema central de recarga em bom estado de funcionamento, efetuando a sua
manutengao regularmente.

® Risco de choque elétrico e curto-circuitos; por razdes de seguranca, desligue os terminais + / - dos polos
da bateria antes de efetuar qualquer trabalho de manutengdo ou reparagdo na bateria ou na maquina
em geral.

® Risco de explosdo durante o carregamento; isto pode ocorrer quando for utilizado um carregador de
bateria inadequado para a amperagem da bateria. E recomendado obter indicacGes do seu concessionario
sobre o carregador necessario, e alternativamente:

® para 1 bateria tubular de 12V 100/110 A, o carregador necessario é um carregador eletrénico automatico
de baterias de 12V 20 A, com ficha tipo SB50 instalada; para 2 baterias de 6V 240 A cada uma e ligadas
em série, placas planas ou tubulares, utilize um carregador eletrénico automatico de baterias 12V de
30-40 A com ficha tipo SB50 instalada.

® Dpurante a recarga das baterias ou sempre que a ficha do carregador estiver inserida, é

roibido ligar a maquin ¢ proibido mové-la, mesmo manualmen
RISCOS GERAIS PARA BATERIAS (GEL) - SOMENTE PARA SLG 700 ET

® Antes do carregamento, certifique-se de que o local é bem ventilado ou efetue o carregamento num local
especifico para isso.

@ Providencie para que apenas o pessoal qualificado e adequadamente formado se ocupe das operacdes
de manutencgdo da bateria;

® Use sempre luvas e roupas a prova de &cido, 6culos de protecdo e méscara quando proceder a qualquer
tipo de operacao na bateria;

@ Risco de choque elétrico e curto-circuitos; por razdes de seguranca, desligue os terminais + / - dos polos
da bateria antes de efetuar qualquer trabalho de manutencdo ou reparacao na bateria ou na maquina
em geral.

® Nunca remova nem adultere a valvula reguladora de pressdo interna ou a valvula de purga;

® Mantenha fora do alcance das criancas;

@® N3o fume, ndo aproxime chamas nuas, ndo use esmerilhadeiras e maquinas de soldagem; ndo cause
faiscas perto da bateria.

® FEvite faiscas de cabos, equipamentos elétricos e cargas eletrostéticas;;

® FEvite sobrecarregar e mantenha a temperatura da bateria abaixo dos 45 - 50 ° C.

® Em caso de derramamentos acidentais de liquido das baterias por qualquer motivo, contenha as perdas
com material absorvente utilizando luvas e roupas a prova de acidos e éculos de protecdo, consultando
o manual da bateria. Lave com agua abundante as partes do corpo que tenham entrado em contacto
com borrifos acidentais e consulte imediatamente um médico.

® As roupas contaminadas pelo liquido derramado acidentalmente da bateria devem ser lavadas.

@ Risco de explosdo e incéndio: evite curtos-circuitos decorrentes da utilizacdo de pecas ndo isoladas.
Evite usar vestuario que inclua pecas metalicas que possam acidentalmente entrar em contacto com os
elétrodos da bateria.

® N3o exponha a bateria a luz direta do sol sem protecdes;

® Proteja a bateria do gelo;

@® N3o utilize alicates, tomadas ou contactos temporarios para libertar a corrente da bateria.

® Certifique-se de que todas as ligacdes (terminais, tomadas, fichas etc.) estejam apertadas e em bom
estado.

® N3o coloque ferramentas metdlicas sobre a bateria.
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Mantenha a bateria limpa e seca, utilizando panos antiestatico, se possivel.
Ndo ateste com agua destilada.

Risco de explosdo durante o carregamento; isto pode ocorrer quando for utilizado um carregador de
bateria inadequado para a amperagem da bateria.E recomendado obter indicagdes do seu concessionario
sobre o carregador necessario.

Durante a recarga das baterias ou sempre que a ficha do carregador estiver inserida, é

proibido ligar a maquina e é proibido mové-la, mesmo manualmente.

CAPiTULO 10 - VERIFICACOES ANTES DO ARRANQUE

VARREDOURAS COM MOTOR DE COMBUSTAO INTERNA

N

[ ] Leia atentamente o manual de instrugées do motor que encontrara em anexo a

este manual do utilizador para manutengao da varredoura:

Verifique o nivel de 6leo do motor: se estiver baixo, encha o motor vestindo luvas de protecdo, de nitrilo
com interior de algoddo, se possivel; Leia atentamente o manual de instrugdes do motor.

Faca o abastecimento de gasolina (com o motor desligado e frio) e utilize o tipo de combustivel
recomendado pelo fabricante do motor (veja o manual de utilizagdo e manutencao do motor).

A

MANTENHA A GASOLINA FORA DO ALCANCE DAS CRIANCAS, NUM LOCAL SECO E
AREJADO, LONGE DE FONTES DE CALOR.

)

IMPORTANTE: O recipiente de gasolina deve ser adequado para este fim e bem limpo - isto
assegurara uma boa duracao do filtro de gasolina do motor; utilize um recipiente com
capacidade suficiente para esgotar a gasolina em 2 / 3 meses, para sempre ter gasolina
fresca.

VARREDOURAS ALIMENTADAS POR BATERIA

A

ESTA OPER&QRO DEVE SER EFETUADA COM TESOURAS, LUVAS DE PROTECA’O, ocuLos
DE PROTECAO, UM RECIPIENTE LIMPO E UM FUNIL. LEIA PRIMEIRO O CAPITULO
SOBRE REGULAMENTOS DE SEGURANCA EM “"RISCOS GERAIS PARABATERIAS"”

Verifique se a bateria ja esta cheia e carregada; se ndo estiver, encontrard também alguns bocais cheios de
solucdo pronta de acido sulflrico; proceda como se segue:

1.

2.

Utilize uma tesoura para cortar a extremidade do recipiente de plastico da solugdo de acido sulftrico e
verta-a para o recipiente decantador.

Retire as tampas da bateria e, em seguida, utilize o funil para despejar até ao nivel médximo marcado no
exterior da bateria (normalmente, 5/10 mm acima das placas ou tubos da bateria).

Uma vez que a bateria esteja cheia, é recomendado esperar de 12 a 24 horas e depois um novo
abastecimento para levar todos os elementos ao mesmo nivel maximo.

Depois proceda ao carregamento da bateria de acordo com as instrugdes do capitulo 9 “REGRAS DE
SEGURANCA”".

150



VARREDORAS A BATERIA (GEL)

Verifique se a bateria esta carregada. Caso contrario, proceda ao carregamento da bateria respeitando as
instrugdes referidas no CAPITULO 9 - "REGRAS DE SEGURANCA".

CAPITULO 11 - ARRANQUE E PARAGEM

A ATENGCAO: Antes de prosseguir, é necessario ter lido todos os capitulos anteriores.

VARREDOURAS COM MOTOR DE COMBUSTAO INTERNA

/!\ [ ] ATENCAO: ANTES DE LIGAR O MOTOR DA VARREDOURA, CONSULTAR O MANUAL
DO MOTOR HONDA EM ANEXO.

® Arranque:

1. Com o motor frio, puxe para fora a alavanca de mola do dispositivo de arranque para a posigao CLOSED
(AR FECHADO).

2. Posicione a alavanca do acelerador para cima da posicdo SLOW para a posicdao FAST;

3. Puxe levemente a guita de arranque enquanto ndo sentir uma certa resisténcia e, em seguida, puxe com
forca. Recoloque a guita de arranque moderadamente na respetiva posicdo. Nao permita que o manipulo
da corda retorne com forga e bata contra o motor. Recoloque-a lentamente na posicao de modo a evitar
danos no arranque.

4. Empurre a alavanca da mola do dispositivo de arranque para a posicao OPEN (AR ABERTO) assim que o
motor estiver quente o suficiente para rodar de forma regular.

® MARCHA:

Quando o motor estiver a trabalhar, coloque a alavanca do acelerador na posicao de baixa velocidade e deixe
0 motor aquecer por alguns minutos. Em seguida, ajuste gradualmente a alavanca do acelerador para a
posicdo de alta velocidade até atingir a velocidade desejada.

@ IMPORTANTE: se ndo for necessario manter o motor acelerado, baixe o nimero de
rotacdes acionando suavemente a alavanca do acelerador: assim reduzira o consumo de
combustivel e prolongara a vida atil do motor.

® PARAGEM DO MOTOR:

1. Mova a alavanca do acelerador para a posicao MIN, deixe o motor funcionar durante 30/40 segundos,
depois baixe-a completamente: o motor parara.
2. Uma vez parado, levante um pouco a alavanca do acelerador.

VARREDOURAS ALIMENTADAS POR BATERIA

® Arranque:

Gire a chave de arranque no sentido horario, parte 3 fig. 6.

@® PARAGEM:

Gire a chave de arranque no sentido anti-horario, parte 3 fig. 6.
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CAPiTULO 12 - UTILIZACAO CORRETA E RECOMENDACOES

IMPORTANTE: Antes de iniciar os trabalhos, verificar se existem cabos, fios de plastico ou de metal,
trapos longos, varas, cabos elétricos etc. na superficie; sdo perigosos e podem danificar as vedagcoes
antipoé e as escovas. Deve, portanto, remové-los antes de comecar a trabalhar com a maquina.

® Tenha muito cuidado ao conduzir por cima de calhas, guias de portas etc.; estas sdo a maior fonte
de danos nas vedacbes antipd; ao passar por elas, tenha o cuidado de levantar a maquina a frente,
premindo a pega com as maos.

@ FEvite passar por cima de pocas para ndo danificar o filtro de poeira; se houver superficies himidas, feche
a aspiracdo através do botdo, parte 4 fig. 6 no painel de controlo (puxe-lo para cima)..

@ Se a superficie a ser limpa estiver muito suja devido a quantidade ou qualidade do material ou pé a
recolher, é recomendado efetuar uma primeira passagem de “desbaste” sem se preocupar demasiado
com o resultado obtido, depois com a caixa limpa e o filtro bem vibrado, repita as passagens; o resultado
desejado sera assim obtido. Posteriormente, se a maquina for utilizada metodicamente e de forma
adequada, ja ndao ha necessidade de “desbaste”.

® A escova lateral s6 deve ser utilizada para limpar arestas, perfis, cantos etc., e deve ser levantada
(desligada) ao girar a alavanca, parte 6 fig. 6, imediatamente a seguir, para ndo levantar po
desnecessario e porque o resultado obtido com a escova lateral é sempre inferior ao obtido somente
com a escova central.

® Nas rotacdes, curvas ou para limpar em espacos confinados ou muito grandes, é recomendado ndo
utilizar tragdo mecanica (soltar a alavanca, parte 1 fig. 6).

® Para um bom resultado, esvazie frequentemente o recipiente e mantenha o filtro limpo, vibrando-o com
as ferramentas adequadas.

® Para as maquinas operadas por baterias é necessario verifica-las frequentemente; NUNCA DESCARTE
AS BATERIAS COMPLETAMENTE E CUMPRA O CICLO DE RECARGA COM O CARREGADOR DE
BATERIA.

CAPiTULO 13 - MANUTENGCAO DE ROTINA

A TODAS AS OPERACOES DE MANUTENGAO E LIMPEZA DEVEM SER REALIZADAS COM A
CHAVE RETIRADA E COM O MOTOR DESLIGADO E FRIO, PARA OS MODELOS A MOTOR, E
COM A BATERIA DESLIGADA, PARA OS MODELOS QUE FUNCIONAM A BATERIA.

LIMPEZA DO FILTRO DE PO:

A cada 40 / 70 horas de trabalho ou quando necessario, verificar o filtro de po, parte 4 fig. 8. Abra o carter,
parte 1 fig. 1, para aceder ao compartimento do filtro.

Limpe o filtro com ar comprimido e com a caixa de recolha, parte A fig. 1, inserida, sopre com a pistola na
parte superior do filtro, de modo a que o pd caia na caixa. Certifique-se que o filtro estd sempre em bom estado
e substitua-o, se necessario.

VEDACOES ANTIPO:

A cada 40/70 horas de trabalho, verifique o estado das vedacdes antipo, parte 4 fig. 9, ao redor da escova
central, parte 2 fig. 9, e substitua-as, se necessario.

@ Ao substituir as vedagoes, certifique-se de que, uma vez instaladas, as vedagoes laterais
(as mais curtas, total de 2) permanecem aproximadamente 2 mm acima do solo.
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ESCOVA LATERAL:

Parte 1 fig. 9. Quando ndo estiver a ser utilizada, mantenha-a levantada do chdo para evitar levantar po6
desnecessariamente. Quando a maquina ndo estiver a ser utilizada, mantenha a escova lateral levantada e
certifique-se de que ndo toca em nada, pois pode dobrar-se e deixar de ser utilizavel.

ESCOVA CENTRAL:

A cada 50 / 80 horas de trabalho ou quando necessario, verifique o bom estado da escova central, parte 2 fig. 9,
que € a parte principal da maquina; em particular, se houver suspeitas de que possa ter inadvertidamente apanhado
arames, cordas etc.

Se tiver de remover estes materiais da escova, € necessario:

1. Retire a caixa, parte A fig. 1.

2. Posicione a maquina como mostrado na fig. 9 até a pega descansar no chdo.

3. Equipado com luvas e, se necessario, mascara para protecdo das vias respiratorias, remover cordas, fios
etc., usando um alicate e uma tesoura.

A PARA MAQUINAS ELETRICAS, ANTES DE REALIZAR ESTA OPERACAO, RETIRE AS BATERIAS
DO SEU ALOJAMENTO E COLOQUE-AS NO CHAO.

AJUSTES

® AJUSTE DA ESCOVA CENTRAL:

Se verificar que a maquina ja ndo limpa perfeitamente ou deixa de fora sujidade, serd necessario ajusta-la,
baixando a escova central como se segue:

1. Remova o carter de protecao, parte 2 fig. 4

2. Na fenda dianteira, desatarraxe os parafusos, parte 1 fig. 10

3. Aparafuse o parafuso, parte 2 fig. 10, até que os trés parafusos, parte 1,2,3 fig. 10 estdo novamente
em contacto.

Se a escova aderir demasiado ao chao, proceda na direcao oposta:

1. Desaparafuse o parafuso, parte 2 e aparafuse o parafuso, parte 1 fig. 10.

@ OBS.: Para certificar-se de que a escova central esta corretamente ajustada, medir a
“pista” da seguinte forma:

1. Apés ter efetuado os ajustes, coloque a maquina em funcionamento sem avangar ou recuar; deixe-a
parada no mesmo local por pelo menos 10 / 15 segundos.

2. Desligue o motor e faca avancar manualmente a maquina até que o trago deixado pela escova central
durante a rotacao seja visivel no chdo, como mostrado na fig. 11.

@ OBS.: A largura da via ndo deve ser inferior a 3 cm.

AJUSTE DO AVANCO:

Se for verificado que a maquina equipada com alimentacdo mecanica ja ndo tem um bom poder de tracdo, a
alimentacao deve ser ajustada da seguinte forma:

Desaparafuse o parafuso, parte 1 fig. 12, que permite a aproximacao da roda motriz, parte 3, para o centro
da polia de acionamento,

parte 4; o efeito desejado é obtido desaparafusando o registo roscado, parte 2 fig. 12.
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@ IMPORTANTE: No final do ajuste, a roda, parte 3 deve estar muito préxima da polia de
reboque, parte 4, MAS NAO DEVE TOCA-LA.

CAIXA DE RECOLHA:

A cada 50 / 60 horas de trabalho ou quando necessario, lavar a caixa de recolha, parte A fig. 1, com dgua
quente e, se necessario, um detergente comum para evitar a formacdo de bactérias. Operagao a ser efetuada

com a utilizacao de luvas de borracha resistentes.

@ Norm rais: Para um bom funcionament raca magquina, mantenh

SUBSTITUICOES

SUBSTITUICAO DA ESCOVA CENTRAL:

@ Esta operacao deve ser efetuada com luvas e mascara para protecao das vias respiratorias
com o motor desligado e frio

1. Remova a caixa, parte A fig. 1, e, premindo a pega, desloque a maquina para a posicdo indicada na
fig. 13

2. Desaparafuse completamente os dois parafusos, parte A, B fig. 13

3. Antes de retirar a escova da maquina, preste muita atencdo a direcdo das cerdas (ver fig. 13)

4. Remova a escova desgastada e substitua-a por uma nova

5. Aparafuse os parafusos, parte A, B fig. 13, e ajustar a altura (3< consulte AJUSTE DA ESCOVA
CENTRAL na pagina 16)

BSTITUICAO DA E VA LATERAL:

1. Retire o recipiente, parte A fig. 1, e desloque a maquina para a posicdo inclinada, como mostrado na
fig. 13

2. Desaparafuse os trés parafusos, parte C fig. 13, da escova centralparte 1

3. Retire a correia da escova lateral da polia plastica.

4. Retire a escova lateral alavancando-a com uma chave de fendas na fenda do sulco da polia, ver fig. 14

5. Coloque a nova escova, operando no sentido oposto ao das instrucdes anteriores

SUBSTITUICAO DO FILTRO DE PO:

A cada 40 / 70 horas de trabalho ou quando necessario, verificar o filtro de pd, parte 4 fig. 8, retirando-o do
seu assento, a puxar os pinos do contrapino, parte 2 fig. 8, e a desaparafusar os volantes, parte 1 fig. 8. Uma
vez substituido o filtro, proceda com as operagGes descritas acima em ordem inversa.

MANUTENCAO ESPECIFICA PARA MOTORES DE COMBUSTAO INTERNA

& AO EFETUAR CONTROLOS OU SUBSTITUICAO DO OLEO DO MOTOR, E NECESSARIO
USAR LUVAS, DE NITRILO COM INTERIOR DE ALGODAO, SE POSSIVEL. NAO
DESCARTE O OLEO USADO NO AMBIENTE POR SER ALTAMENTE POLUENTE. DESCARTE
0 OLEO USADO DE ACORDO COM OS REGULAMENTOS LEGAIS APLICAVEIS.

& - Leia atentamente o manual de instrugées do motor anexo:
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1. Verifique o nivel de dleo a cada 5 horas de trabalho

2. Primeira mudanca de éleo apos 5 horas de trabalho, ou no primeiro més de uso; o éleo recomendado
para climas temperados é de 10W - 30 multigrau para motores a gasolina; ao operar a maquina em
areas climaticas ndo temperadas, verifique o 6leo apropriado consultando o manual do motor em anexo.

3. Trocas de éleo subsequentes a cada 50 horas de trabalho.

4. Limpe o cartucho de ar do motor a cada 25 horas de funcionamento,ou dentro de 3 meses, ou mais cedo
se necessario, e substitua-o se necessario (consulte o manual do motor).

MANUTENCAO ESPECIFICA DA BATERIA

A SIGA AS REGRAS E PRECAUCOES APRESENTADAS NO CAPITULO 9 “"REGRAS DE
SEGURANCA".

1. Para uma boa duragdo das baterias, de placa plana ou tubular, nunca descarregue-as completamente.
AS BATERIAS (MESMO AS NOVAS) QUE ESTAO COMPLETAMENTE DESCARREGADAS NAO SAO
MAIS RECARREGAVEIS.

2. Execute continuamente o ciclo de carregamento.

3. Elimine as baterias gastas conforme os regulamentos concernentes em vigor.

LIMPEZA DA MAQUINA

Proceda a limpeza das partes exterior da maquina usando panos ou escovas macias humedecidas.

NAO E PERMITIDA A LIMPEZA DE TODAS AS PECAS EXTERIORES DA MAQUINA ATRAVES

DO JATO DE AGUA DIRETO

NI}O UTILIZE DETERGENTES OU SUBSTANCIAS QUIMICAS NO GERAL MUITO AGRESSIVAS,
POS ABRASIVOS OU SIMILARES PARA LIMPAR O PAINEL DE COMANDOS E NOS CASOS EM
QUE HAJA ETIQUETAS OU PECAS IMPRESSAS NO GERAL PARA EVITAR DANIFICA-LAS,
TORNANDO-AS INCOMPREENSIVEIS E ILEGIVEIS

CAPITULO 14 - MANUTENGAO EXTRAORDINARIA

A AS MANUTENCOES EXTRAORDINARIAS SAO TODAS AQUELAS QUE NAO FORAM
MENCIONADAS NESTE MANUAL; POR CONSEGUINTE, DEVEM SER REALIZADAS POR
PESSOAL ESPECIALIZADO, NOMEADO PARA ISTO (CONSULTE A CAPA DO MANUAL).

CAPiTULO 15 - DESCOMISSIONAMENTO

® MODELOS DE COMBUSTAO INTERNA:

Drene toda a gasolina do reservatoério, deixando a maquina em funcionamento. Limpe a maquina em geral, com
o0 motor desligado e frio.

Limpe os filtros de poeira e a caixa; se necessario, lave a caixa, seguindo as instrucdes indicadas no paragrafo
“CAIXA DE RECOLHA".

® MODELOS A BATERIA:

Retire a bateria ou baterias do alojamento e armazene-as num local seco e bem ventilado; para uma boa vida
Util das baterias ndo utilizadas durante um certo periodo de tempo, é necessario carrega-las e eventualmente
reabastecé-las a cada 30 / 40 dias.

Limpe a maquina em geral, os filtros de poeira e a caixa; se necessario, lave a caixa, seguindo as instrugdes
indicadas no paragrafo “CAIXA DE RECOLHA”".

155



® MODELOS A BATERIA SLG 700 ET:

Retire a bateria ou baterias do alojamento e armazene-as num local seco e bem ventilado; para uma boa vida
atil das baterias ndo utilizadas durante um certo periodo de tempo, € necessario carrega-las e eventualmente
reabastecé-las a cada 30 / 40 dias. RESPEITE AS REGRAS E PRECAUCOES REFERIDAS NO CAPITULO 9 -
“"REGRAS DE SEGURANCA"” NO QUE RESPEITA AS BATERIAS..

Limpe a maquina em geral, os filtros de poeira e a caixa; se necessario, lave a caixa, seguindo as instrugdes
indicadas no paragrafo “CAIXA DE RECOLHA".

CAPITULO 16 - DESMANTELAMENTO E DEMOLIGCAO

A O DESMANTELAMENTO OU DEMOLIGAO SERA EFETUADO PELO CLIENTE, EM PLENA
CONFORMIDADE COM OS REGULAMENTOS PERTINENTES EM VIGOR, CONFERINDO A
TOTALIDADE DA MAQUINA OU DOS SEUS COMPONENTES A EMPRESAS DESIGNADAS
PARA ESTES SERVICOS.

Como proprietario de um aparelho eléctrico ou electrénico, a lei (em conformidade com a directiva UE 2012/19/
EU relativa aos residuos de equipamentos eléctricos e electronicos e em conformidade com as legislagdes
nacionais dos Estados-Membros UE que aprovaram tal directiva) proibe de eliminar este produto ou os seus
acessorios eléctricos/electronicos como residuo doméstico sélido urbano, mas o mesmo deve ser eliminado nos
apropriados centros de recolha.

Efo produto pode ser directamente eliminado pelo distribuidor se for adquirido um novo aparelho equivalente
aquele que deve ser eliminado.

ELIMINACAO DA MAQUINA

Caso seja decidido ndo utilizar mais a maquina, recomendase de retirar as baterias e de eliminalas de modo eco-
compativel de acordo com a norma europeia 2013/56/EU ou deposita-las em um centro de recolha autorizado.
Para a eliminacdo da maquina fazer de acordo com a legislacdao em vigor no local de utilizagdo:

-a maquina deve ser desconectada da rede, esvaziada de liquidos e limpa;

-a maquina deve ser em seguida separada em grupos de materiais homogéneos (plasticos de acordo

com as indicacGes do simbolo de reciclagem, metais, borracha, embalagens).
Em caso de componentes contendo materiais diferentes, dirigir-se as entidades competentes; cada um dos
grupos homogéneos deve ser eliminado de acordo com as leis sobre a reciclagem. Recomendase também de
tornar indcuas as partes de maquina que poderdo ser perigosas, especialmente para as criancas.

CAPITULO 17 - SITUAGCOES DE EMERGENCIA

EM QUALQUER SITUACAO DE EMERGENCIA EM QUE SE POSSA ENCONTRAR POR VARIAS RAZOES, POR EXEMPLO:
SE PASSAR INADVERTIDAMENTE COM A MAQUINA EM MOVIMENTO POR CIMA DE CABOS E CORRENTES NO
CHAO, QUE SE ENROSCARAM NA ESCOVA CENTRAL OU LATERAL, SE OUVIR UM RUIDO ANOMALO VINDO DO
INTERIOR DA MAQUINA OU DO MOTOR, SE RECOLHER INADVERTIDAMENTE MATERIAIS INCANDESCENTES OU
LIQUIDOS INFLAMAVEIS, MATERIAIS QUIMICOS EM GERAL, VENENOS ETC.

E NECESSARIO:

1. Desligar a tragdo para modelos equipados com ela.

2. Desligar o motor para os modelos a gasolina, girando a alavanca para “OFF”.
Para os modelos a bateria, gire a chave de arranque no painel de controlo no sentido anti-horario.

3. Uma vez recolhidos os materiais acima referidos, remova a caixa de recolha, parte A fig. 1, e limpe-a,
usando luvas e mascara de protecdo das vias respiratdrias, seguindo sempre as instrugdes indicadas.
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CAPITULO 18 - DEFEITOS / CAUSAS / SOLUCOES

Os defeitos das varredouras motorizadas podem ser basicamente 2, nomeadamente: a maquina faz pé durante
a utilizacdo ou a maquina deixa sujidade no chdo; as causas podem ser muitas, mas com uma utilizagdo
cuidadosa e uma boa manutengao de rotina ndo ocorrerdo com frequéncia:

DEFEITOS CAUSAS SOLUC(NDES
A maquina faz p6 Alavanca do fecho de aspiragdo na Colocar em posigao ON
posicdo OFF
Filtro entupido Limpa-lo, agita-lo com as ferramentas

adequadas e, se necessario, retira-lo e
limpa-lo completamente

Substitui-lo
Filtro danificado
Monta-lo com a vedacgdo e assegurar-se

Filtro inserido incorretamente Y
de que esta firmemente no lugar

Vedacdes laterais danificadas Substitui-lo
A maquina deixa sujidade no chao A escova central ndo esta corretamente | Ajustar a escova central, verificando a
ajustada ou estd desgastada “pista”.
Recolheu fios, cordas etc. Vedagdes Retira-las Substitui-las
laterais danificadas Caixa de recolha y
cheia Esvazia-lo
O motor de combustdo interna ndo Filtro de ar do motor sujo Limpa-lo ou substitui-lo
esta a funcionar corretamente
Carburagdo errada Re-carburar
A maquina a bateria ndo funciona Bateria descarregada ou nao Verificar o nivel do eletrélito e proceder
corretamente, é lenta, ndo limpa totalmente carregada com um novo ciclo de carga completo

corretamente
Usar um carregador adequado

O carregador de bateria ndo é o
recomendado ou é insuficiente

CAPITULO 19 - GARANTIA

Esta maquina tem garantia contra defeitos de fabrico ou de montagem durante 12 meses a partir da data de
venda.

A garantia cobre Unica e exclusivamente a substituicdo ou reparacdo de pecas que se revelem defeituosas.
Qualquer outro pedido ndo sera aceite.

Nao sdao cobertos danos devidos ao desgaste normal, utilizacdo diferente da indicada neste manual, danos
causados por configuracGes incorretas, intervengdes técnicas executadas incorretamente, atos de vandalismo.
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LEGENDA

V tomto navodu a na stroji jsou pouzity nasledujici symboly, které se mohou vyskytovat jednotlivé ne-bo v
kombinaci.

Oznacuje upozornéni nebo pozndmku ke klicovym funkcim nebo
uzitecnym funkcim.

v . r v (o] v Vs Ve
Veénujte zvysenou pozornost blokum textu oznacenym timto symbolem.

Oznacuje poznamku ke klicovym nebo uzite¢nym funkcim.

Oznacuje, ze pred provedenim jakékoli ¢innosti je tfeba nahlédnout do
navodu k obsluze a udrzbé

= B® P>

Oznacuje, ze informace, kde je symbol umistén, se tyka udrzby.

Dalsi symboly, které zde nejsou uvedeny, naleznete ve specifickych priruckdch k jednotlivym castem stroje
(napf. motor, baterie atd.).

KAPITOLA 1 - OBECNE NORMY

A PRED POUZITIM STROJE SI POZORNE PRECTETE TENTO NAVOD K POUZITI.

VYROBCE NENESE ZADNOU ODPOVEDNOST ZA PRIPADNE SKODY ZPUSOBENE NA LIDECH A/NEBO MAJETKU,
v DOSLEDKU NEDODRZEN{ POKYNJ UVEDENYCH V TOMTO MANUALU TYKAJICICH SE BEZPECNOSTI A
UDRZBY NEBO V DUSLEDKU NEVHODNEHO A/NEBO NESPRAVNEHO POUZITI.

STROJ NENI URCEN PRO POUZITI OSOBAMI (VCETNE DET{) SE SNIZENYMI FYZICKYMI, SMYSLOVYMI NEBO
DUSEVNIMI SCHOPNOSTMI NEBO OSOBAMI, KTERE SE NESEZNAMILY S CELYM OBSAHEM TOHOTO NAVODU
A PLNE MU NEPOROZU-MELY.

POUZIVANI STROJE MUSI BYT POD DOHLEDEM, ABY JEJ NEMOHLY POUZIVAT DETI.

STROJ JE URCEN PRO KOMERCNI POUZIT{, NAPR. V HOTELECH, NEMOCNIC{CH, OBCHODECH, KANCELARICH,
PRONAJATYCH PROSTORACH A OBECNE VE VELKYCH PROSTRANSTVICH.

DALE PAK STROJ:

e LZEBEZ OMEZENI POUZIVAT V INTERIERU (POUZE MODELY NAPAJENE BATERIEMI);

¢ NESMI BYT POUZIVAN NEBO UCHOVAVAN VENKU VE VLHKEM PROSTREDI NEBO PRIMO VYSTAVEN
DESTI;

e MUSI BYT POVINNE SKLADOVAN NA KRYTEM MISTE.
VESKERE OCHRANNE POMUCKY, KTERE BUDOU NUTNE PRO OSOBNI OCHRANU (RUKAVICE, OCHRANNE
MASKY, BRYLE S PROHLEDNYMI SKLY, KLICE A NARADI) SI MUSI OBSTARAT UZIVATEL SAM.
PRO VAS LEPSI PREHLED SE RIDTE OBSAHEM, KDE JSOU UVEDENY OKRUHY TEMAT.

MEJTE TENTO MANUAL VZDY PO RUCE PRO PRIPAD NUTNE KONZULTACE (V PRIPADE, ZE DOJDE KE ZTRATE
MANUALU, OBRATTE SE IHNED NA VASEHO PRODEJCE A VYZADEITE SI JEHO KOPII).

VYROBCE SI VYHRAZUJE PRAVO PROVADET UPRAVY NEBO VYLEPSENI NA STROJICH VLASTNI PRODUKCE,
ANIZ BY MELA POVINNOST PROVADET AKTUALIZACI DRIVE PRODANYCH STROJU.
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VSECHNY ZAMETACI STROJE ODPOVIDAJI NORMAM ES A JSOU OPATRENY STITKEM:

Type SIN
Code Year /| Week
Weight Kg KW PO n.

%,
Volts LwA | dB =

KAPITOLA 2 - UCEL / POUZITI

Vyrobce je velmi rada, ze Vas mize pfivitat mezi majiteli zametaciho stroj.
Pokud se budete Fidit nize uvedenymi pokyny, jsme si jisti, Ze pIné ocenite moznosti prace ZAMETACI STROJE.

Tento ndvod k pouziti je dodavan, aby Vam poskytl veskeré informace tykajici se bezpecného pouziti a definoval
co nejjasnéji cile a zamysSlena pouziti, pro ktera byl stroj konstruovan.

Najdete zde uvedené také veskeré drobné Gkony, které je tieba provadét, aby ZAMETACI STROJ

byly funkéni a bezpeéné. Jedna se o jednoduché Gkony, které muze bez problém{ provést kdokoli.

Kromé toho najdete v tomto navodu k pouziti: informace o nebezpecnych situacich a zbytkovych rizicich, tj.
Véechna ta rizika, kterd z{stavaji, i kdyZ byla uvaZena v3echna preventivni a ochranna opatteni; informace
o povoleném a nepovoleném zplsobu pouziti; pokyny tykajici se uvedeni do provozu, technické informace a
informace o vykonu; pokyny tykajici se pouziti a Udrzby ZAMETACI STROJ; pokyny pro uvedeni stroje mimo
provoz a pro sesrtovani nebo likvidaci stroje.

KAPITOLA 3 - PRIPRAVA

® VYBALENI:

Poté, co odstranite vnéjsi obal stroje, za Ucelem sundani stroje z palety:

Odblokujte brzdu na prednim kole NOHOU, NE RUKAMA!!!

Odstrante lepici pasku dil C, ktera drzi madlo.

Otevite zasuvku na zametené nedistoty dil A a vytahnéte dva drzaky dil B obr. 1 madla.
Nasroubujte drzdky madla dil B do otvorl dil E obr. 1.

Nasroubujte konce madla do otvor( dil D drzakd, jak je vyobrazeno na obr. 1.
Sundejte stroj z palety. Tento kon miZete provést dvéma nasledujicimi zplsoby:

ounhwNe

® Ovéite si na Stitku CE hmotnost a domnivate-li se, Ze jste schopni stroj z palety sundat, vezméte si
ochranné rukavice, uchopte stroj vepredu za drzadlo a zvednéte ho a pomalu ho polozte na zem.

@ Opatfete si naklonénou rovinu, kterd bude mit odpovidajici nosnost, pevné ji umistéte na uzsi &ast
palety (zadni Cast stroje), méla by mit délku alespon 80 cm, aby nedoslo k poskozeni gumovych tésnéni;
uchopte stroj za madlo a tahnéte ho smérem dozadu, az sklouzne na zem.

DULEZITE: Veskeré odpadni materidly vzniklé po rozbaleni musi byt uZivatelem
zlikvidovany, a to dle platnych aktualnich norem tykajicich se likvidace odpadu.
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A ZKONTROLUJTE, ZE VESKERE OCHRANNE PRVKY JSOU NEPORUSENE A DOBRE NAMONTOVANE; V PRIPADE VAD CI

NEDOSTATKU NELZE STROJ UVEST DO PROVOZU A JE TREBA SE IHNED OBRATIT NA PRODEJCE NEBO VYROBCE.

PN

ou

MONTAZ BOCNIHO KARTACE:

Vytahnéte bocni kartac dil. 2 obr. 2 ze sbérné zasuvky dil A obr. 1.

Ods$roubujte tfi matice dil 1 obr. 2; namontujte kartac¢ tak, ze vsadite t¥i ¢epy do otvorl dil 3 obr. 2.
Opét nasSroubujte tfi matice dil 1, ¢imz upevnite kartac.

Jakmile je karta¢ namontovan, bocni karta¢ vytvori spolu s dilem 4 obr. 2 femenici, na kterou se nasadi
elasticky femen dil 5 obr. 1.

Zatdhnéte za remen smérem dopredu dil 5 tak, az ho nasadite na plastovu femenici dil 4.
Odsroubujte Srouby dil 6; tyto Srouby maji jedinou funkci, aby drzely natazeny femen, a to z toho
dlvodu, aby se mohl namontovat karta¢. Kdyz je kartd¢ namontovan, uz nejsou potieba.

Upevnéte kryt dil 1 obr. 3 tak, Ze nasroubujete tfi Srouby dil 2 obr. 3.

KAPITOLA 4 - POVOLENE PODMINKY PROSTREDI

|| || Proctéte si prilozeny navod k obsluze motoru, nicméné:

PLATI PRO MODELY SE SPALOVACIM MOTOREM:

® MINIMALNI teplota provozu: -28°C (-18,4°F)

® MAXIMALNI teplota provozu: + 38°C (+ 100 ° F)

PLATI PRO MODELY S BATERIi:

® MINIMALNI teplota provozu: -20°C (-4°F)
® MAXIMALNI teplota provozu: +40°C (+ 104 °F)

@ DULEZITE: NepouZivejte e nenechdvejte béZet stroj za teploty nad + 45 ° C (+ 113 ° F).

KAPITOLA 5 - POVOLENE A NEPOVOLENE PODMINKY POUZITI

POVOLENE PODMINKY POUZITI:

Zametaci stroje série SWL 700 / 900, SW 2600/3700, CSW 568 / 788, SLG 700 byly vyrobeny za Ucelem
¢isténi odpadu vzniklého pfi zpracovani, odstranéni prachu a necistot obecné, na rovnych, tvrdych povrsich, s ne
prilis velkym sklonem, jako: beton, asfalt, dlazdice, drevo, plech, mramor, gumové ¢i plastové rohoze, hladké Ci
hrbolaté, syntetické koberce s kratkym vlasem; ve vnitinich nebo venkovnich prostorach.

NEPOVOLENE PODMINKY POUZITI:

Zametaci stroje SWL 700 / 900, SW 2600/3700, CSW 568 / 788, SLG 700 se nesmi pouzivat na
plose se sklonem vysSSim nez 2%.

Nesmi se pouzivat v prostfedi, kde se nachazi vybusné nebo hoflavé materialy.

Zametaci stroje se spalovacim motorem se nesmi pouZivat uvnitf uzavfenych prostor, a to z toho ddvodu,
ze vyfukové plyny obsahuji OXID UHELNATY, ktery je bez zapachu, ale smrtelny.

Nesmi se pouzivat na nezpevnéném, stérkovém nebo hrbolatém povrchu.
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Nesmi zametat oleje, jedy nebo chemické materidly obecné (pokud by se mél stroj pouzivat v chemické
tovarné, je tfeba si obstarat zvlastni povoleni prodejce nebo vyrobce).

Nesmi se pouzivat na rychlostnich silnicich ve méstech ani mimo mésto, nesmi se pohybovat po zadnych
verejnych komunikacich.

Nemohou se pouzivat v nedostate¢né osvétlenych prostordch, nebot samotny stroj neni vybaven
vlastnim osvétlenim.

Nesmi byt zadnym zplsobem taZeny, ani na soukromych, ani na vefejnych pozemcich.
Nesmi se pouzivat na odklizeni snéhu, na myti nebo odmasténi vihkych nebo mokrych povrchi.

Nesmi se pouzivat v pradelnach nebo v prostredi, kde se vyskytuji materidly jako napf. vldkna, draty,
motouzy apod., nebot povaha materialu je nekompatibilni s ota¢enim kartacd.

Nemohou byt pouzivany v zadném pripadé jako odkladaci plocha nebo vyvysena plocha pro predméty
a/nebo osoby.

Nelze je pouzivat k zametani zapalenych nedopalki cigaret nebo &ehokoli jiného, co by mohlo zpUsobit
vzniceni usazenin ve sbérném zasobniku nebo ve filtrech.

Nesmi se pouzivat bez poZzadovanych ochran.

KAPITOLA 6 — TECHNICKE VLASTNOSTI A HLADINY HLUKU

POPIS Mé&rna SLG SLG SWL 700 ST, SWL 700 ET, SWL 900 ST, SWL 900 ET,
jednotkal  700ST 700 ET SW 2600 SC, SW 2600 BT, | SW 3700SC, SW 3700 BT,
CSW 568 G CSW 568 BT CSW 788 G CSW 788 BT
NAPAJENI - Benzin Baterie Benzin Baterie Benzin Baterie
EE\?{%X?ENI SIRKA HLAVNIHO mm 510 510 510 510 700 700
Eﬁﬁ%&'\“ SIRKAHL. +BOCNIHO | gy 680 680 680 680 880 880
HODINOVY VYKON m2/h 2600 2600 2600 2600 3550 3550
POHON Standard Standard Standard Standard Standard Standard
RYCHLOST m/s 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1
FILTRACNI PLOCHA m? 2 2 2 2 3 3
CISTENI FILTRU - Manudlni Elektrické Manudlni Elektrické Manudlni Elektrické
KAPACITA SBERNE NADOBY L 45 45 45 45 55 55
ELEKTRICKY MOTOR kwW - 0,7 0,4 0,4
SPALOVACIM MOTOREM HONDA kw 3,4 -
NAPETI V. 12 - - 12 - 12
DELKA mm 1400 1400 1260 1260 1260 1260
SIRKA mm 730 730 630 630 820 820
VYSKA mm 945 945 850 850 850 850
HMOTNOST BEZ BATERIE kg 77 78 76 78 87 89
MAX. DOBA PROVOZU h - 4,5 1,5-4 1,5-4 1,5-4 1,5-4
:—II_IE)/:I)DINA AKUSTICKEHO TLAKU dB 79 65 79 65 79 65
NAMERENA HLADINA
AKUSTICKEHO VYKONU (LwA) dB 23 81 23 81 23 81
ZARUCENA HLADINA
AKUSTICKEHO VYKONU (LwA) dB 95 83 95 83 95 83
VIBRACE, (RUKA-PAZE m/s> 1,03 13,27 1,03 13,27 1,03 1,03
(K = NEJISTOTA) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=0,19)

KAPITOLA 7 - POPIS KARTACE

Na obr.

BEZPECNOSTNI PRVKY:
4 a 4/B je mozné vidét bezpecnostni prvky, které musi byt peclivé namontovany a nesmi byt poskozené.

Neni mozné pouzivat stroj, pokud jeden nebo vice bezpe&nostnich prvk{ chybi nebo jsou pogkozené.
Popis ochrannych prvkd je proto nize uveden:

DIL

| OBR. [POPIS
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1 4 Centralni kryt

2 4 Bocni ochrana vpravo

2 4 Bocni ochrana vilevo

3 4 Ochranna sit vpravo

3 4 Ochranna sit vlevo

4 4 Pfedni naraznik

5 4 Kryt bocniho kartace

6 4 Spinac kapoty (pouze SLG 700 ET)

7 4 Ochranné sit motoru (pouze SLG 700 ST)
8 4 Ochranna sit motoru (pouze SLG 700 ST)
DiL OBR. _[POPIS

1 4/A Centralni kryt

2 4/A Bocni ochrana vpravo

2 4/A Boc¢ni ochrana vilevo

3 a/A Ochranna sit vpravo

3 a/A Ochranna sit vievo

4 4/A Pfedni naraznik

5 4/A Kryt bo¢niho kartace

6 4/A Spinac kapoty (pouze elektricka verze)
7 4/A Ochranna sit motoru (pouze verze se spalovacim motorem)
8 4/A Ochranna sit motoru (pouze verze se spalovacim motorem)
® BOCNI KARTAC:

Bocni kartac, dil 1 obr. 5, funguje jako sbéra¢ prachu a nedistot, které premistuje dovnitf stroje; slouzi vyhradné
Vv, v Ve o .1 O . .e v V.V, Vv ran v v 7 v v v v r v s

na Cisténi hran, rohu, profilu, po jejichz Cisteéni je lepsi bocni kartac zvednout, aby se predeslo zbyteCcnému vireni

prachu a protoze Cistici efekt bo¢niho kartace je mensi nez Cistici efekt pfi pouziti pouze hlavniho kartace.

® HLAVNI KARTAC:

Hlavni karta¢, dil 2 obr. 5, je nejdlleZit&jsi ¢asti stroje, kterd umoziuje sesbirdni prachu a nedistot do sbérné
zasuvky/nadoby stroje; karta¢ muzete pozadovat se stétinami s rlznou tvrdosti a rdznych druhd, dle typu
materialu, ktery zametate; pokud se kartac opotfebuje, Ize jej vySkové nastavit. (viz. NASTAVENI HLAVNIHO
KARTACE na str. 16)

DULEZITE: Nezametejte motouzy, dréty, balici pasky, tycky atd., které jsou dels$i nez 25
cm, protoZe by se mohly zamotat do hlavniho nebo bocniho kartace.

® FILTRACNI SYSTEM:

Filtraéni G¢inek stroje zplsobuje, Ze v prostiedi b&hem prace neni vidét prach, co? je diky panelovému filtru dil
3 obr. 5; filtraéni systém mUzete vypnout tak, ze paku dil 4 obr.6 umistite do pozice nahoru.

DULEZITE: Filtracni systém vypnéte, pokud budete strojem projizdét pres vihké povrchy,
abyste nazamocili papirové filtry, ¢cimz zabranite jejich predéasnému poskozeni.

® PROTIPRACHOVA TESNENTI:

Dil 4 obr. 5 - T&sné&ni kolem hlavniho kartace jsou velmi dlleZitd pro dobré fungovani stroje, protoze umoziuji
7 V. s ’ . o T4 . .
ucinnost sani; je proto dulezité casto kontrolovat jejich stav.

v
® SBERNA NADOBA:

Sbérna nadoba nebo zasuvka, dil. A obr. 1, z odolného plastu slouzi na veskery sesbirany material z hlavniho
s v . o
kartace a na prach z filtru.
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DULEZITE: Vyprazdriovdni sbérné nadoby/zasuvky se musi vidy provadét s vypnutym
motorem. Dejte si rukavice a pop¥F. i ochrannou masku na ochranu dychacich cest pied
prachem, ktery se pri tomto ukonu vzdy vyskytuje.

® NABIJECKA BATERIE (pouze pro SLG 700 ET):
NabijeCka baterie (Dil 1 Obrazek 5/B) je umisténa na stroji a je pristupna po zvednuti centralniho krytu Dil 1

Obrazek 4.
Baterii Ize nabijet otevienim uvedeného krytu a pouzitim vyhrazené zasuvky.

POPIS RUCNICH OVLADACU

SLG 700 ST/SWL 700 ST/SWL 900 ST, SW 2600 SC, SW 3700SC :Dil1-4-5-6-9

SLG 700 ET/SWL 700 ET/SW 900 ET, SWL 2600 BT, SWL 3700BT : Dil1-2-3-4-6-7-8-9

® PAKA POHONU (VSechny modely):

KdyZ pritdhnete paku pohonu dil 1 obr. 6 smérem k madlu, uvedete do pohybu vnitfni mechanismus, diky
némuz se stroj pohybuje svoji vlastni rychlosti (pouze vpred). Ve chvili, kdy paku pustite, stroj se zastavi.

® PAKA ZAPNUTi BOENTHO KARTACE (VSechny modely):
Paka zapnuti bo¢niho kartace dil 6 obr. 6 umoznuje snizeni bo¢niho kartace z obsluzného mista; nezapomerime,
v v s 7 v s v Vv, Vv ’ o .1 O v . . ’ v v s
ze bocni kartac se ma pouzivat pouze na Cisténi hran, rohu, profilu; kdyz je motor stroje zapnuty, vzdy se bocni
karta¢ otadi.

A NEDOTYKEJTE SE NIKDY RUKAMA OTACEJICIHO SE BOCNIHO KARTACE, NEZAMETEJTE
NITE, VLAKNA, TRASNE.

® PAKA OKLEPU FILTRU (POUZE U VERZE SE SPALOVACIM MOTOREM):

Slouzi na oklep (¢&i&téni) filtrd, dil 3 obr. 5; aktivuje se tak, ?e zatdhnete za ovladaci paku, dil. 5 obr. 6,
smérem nahoru a opét ji pustite, coz zopakujte v rychlém sledu 5-6 krat, aby doSlo k mechanickému oklepu
filtrG a prach z filtrl spadne dovniti sbérné nadoby.

DULEZITE: Tento tkon je tieba provést pred zacatkem préce a pred vyprazdnénim sbérné
nadoby, s vypnutym motorem nebo se zvednutou pakou na zavFeni sani - dil 4 obr. 6.

A TOTO TLACITKO NEMAJI VERZE STROJU S BATERII, NEBOT JE NAHRAZENO TLACITKEM NA
ELEKTRICKOU VIBRACI.

Pokud chcete vycistit filtr, 5-6 krat za sebou podrzte stisknuté tlacitko elektrické vibrace, a to po dobu 4-6
sekund.

® TLACITKO ZAVRENI SANI (VSechny modely):
Dil 4 obr. 6. Tato paka slouzi k vyfazeni sani vytvoreného vétrakem. Béhem provozu musi byt paka zcela dole.
Sani vyradite tak, ze vyse zminénou paku umistite do pozice nahoru, kdyZ projizdite se strojem pres povrch,

ktery je obzvlast vihky nebo mokry a kdyz chcete provést oklep filtru s bé&zicim motorem.

® PAKA ZVEDNUTI KLAPKY (VSechny modely):

Paka zvednuti klapky dil. 9 obr. 6 umoziuje, kdyz ji stlacite, zvednout predni tésnéni, diky ¢emuz je mozné
provést sbér objemnych predmétl. Jedna se o predméty typu: listi, krabi¢ky cigaret atd..
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POPIS OVLADACU ZAMETACIHO STROJE NA BATERIOVY POHON

® KLi€ ZAPALOVANI (VSechny modely):
Dil 3 obr. 6. Slouzi ke spusténi a zastaveni motoru stroje, ktery fidi vesSkeré pohyby a rotace pfi konstantnich
otackach.

@® KONTROLKA NABITI BATERIE (SWL 700 ET/SW 900 ET/SWL 2600 BT/SWL 3700 BT/CSW 788 BT CSW 568 BT) :

Dil 2 obr. 6. Kontrolka 5|gnaI|zu1e kdyZ sviti zelené svétlo, ze baterie je nabita, kdyz sviti pferusované cervené
svétio baterie je v rezimu rezerva a V TUTO CHVILI ZACNETE S DOBIJENIM a kdyZ sviti bez preruseni
Cervend baterie je vybita.

® KONTROLKA VYBITE BATERIE (pouze pro SLG 700 ET):

Dil 2 Obrazek 6. Kontrolka, kterd oznacuje:
zelené svétlo: Ze je baterie nabita,

Zluté svétlo: baterie v rezervé (NABIJTE JI).
cCervené svétlo: vybita baterie (NABIJTE JI).

° P
BT):

Dil 8 obr. 6. Je urcen pro pfipojeni k nabijeCce, kterd je opatfena stejnym typem zastrcky na nabijeni.

KAPITOLA 8 - MISTO OBSLUHY A NOUZOVE ZASTAVENI

® PRACOVNI MiSsTO:

Jedniné pracovni misto, které méa zaujimat obsluha v priib&hu pouzivani stroje, je vyobrazeno na obr. 7.

® NOUZOVE ZASTAVENI (VERZE SE SPALOVACIM MOTOREM):

U strojl, které jsou vybavené vlastnim mechanickym pohonem, pustte paku pohonu dil 1 obr. 6 a zabrzdéte
pomoci sily rukou; nacez vypnéte motor.

® NOUZOVE ZASTAVENI (VERZE S BATERII):
U strojl, které jsou vybavené vlastnim mechanickym pohonem, pustte paku pohonu dil 1 obr. 6 a zabrzdéte

pomoci sily rukou; nacez otocte klicem v zapalovani proti sméru hodinovych rucicek dil 3 obr. 6.

KAPITOLA 9 - BEZPECNOSTNI NORMY

ZBYTKOVA NEODSTRANITELNA RIZIKA STEJNA PRO VSECHNY MODELY

@ DEFINICE: Zbytkova neodstranitelna rizika jsou vSechna takova rizika, kterd, z rdiznych
dlivodili, nemohou byt odstranéna, ale u kazdého z nich uvadime pokyny, které Vam i
pFesto umozni pracovat v prostiedi s maximalni bezpecnosti. Rizika specificka pro stroje
se spalovacim motorem a s bateriemi jsou uvedena nize v dalsSich odstavcich.

® Riziko poranéni rukou, téla, o&i, pokud nebudete pouZivat stroj se véemi bezpeénostnimi prvky, které
jsou dobfe namontované a nejsou poskozené.

® Riziko poranéni rukou, pokud byste se z jakychkoliv dlvodd chtéli dotknout bo&niho nebo hlavniho
kartace v pribé&hu otaceni; kartacd se mlZete dotykat pouze tehdy, kdyZ je motor vypnuty a za pouZiti
ochrannych rukavic, abyste se nepichli nebo neporezali, pokud by se ve Stétinach kartace zachytily ostré
stfepy z rliznych Glomkd.

® Riziko vdechovani Skodlivych latek, riziko vzniku odfenin na rukou pfi vyprazdfiovani sbérné nadoby
(zasuvky), pokud nebudete pouzivat ochranné rukavice a masku na ochranu dychacich cest.

® Riziko, Ze nebudete mit stroj pod kontrolou, pokud ho budete pouZivat na plochach se sklonem vét§im
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nez 2% nebo pokud ho zaparkujete a dobfe nezajistite, nebot stroj neni vybaven vilastnim brzdovym
systémem. Obé& rizika mohou zpusobit nehodu a poranéni osob ¢&i poskozeni majetku.

ZBYTKOVA RIZIKA U ZAMETACICH STROJU SE SPALOVACIM MOTOREM

/!\ [ ] Proctéte si také kapitolu bezpecnostnich norem v pfriloZzeném navodu na motor.

® Riziko vybuchu nebo poZaru, pokud budete doplfiovat palivo za chodu motoru nebo kdyZ je motor
vypnuty, ale neni UplIné vychladnuty.

@ Riziko té&Zkych popalenin, pokud budete provadét jakoukoliv Gdrzbu za chodu motoru nebo kdyz je motor
vypnuty, ale neni UpIné vychladnuty.

@® Riziko vdechnuti vyfukovych plynl pfi pouZiti v nedostate¢né vétraném prostredi.

ZBYTKOVA RIZIKA U ZAMETACICH STROJU NA BATERII

® Riziko té&Zkych popdlenin, pokud budete roztokem kyseliny sirové plnit suchou novou baterii/nové
baterie. Roztok kyseliny sirové musi byt uchovévan mimo dosah déti, v pfipadé zasazeni o¢i, je dikladné
vyplachnéte vodou a vyhledejte Iékafskou pomoc; nepolévejte vyrobek vodou.

@® Riziko vybuchu a poZaru baterie v disledku zkratu nebo pouZiti nekompatibilnich, nevhodnych nabije-
Cek a/nebo baterii, které nejsou specifikovany vyrobcem.

OBECNA RIZIKA PRO BATERIE

® Pred nabijenim zkontrolujte, zda je mistnost dobfe vétrand nebo provadéjte nabijeni v mistnostech k
tomu uréenym.

® Nekufte, nepfiblizujte otevfeny ohefi, nepouzivejte brusny kotou¢ a svafecky; nevytvarejte jiskry v
blizkosti baterie.

@® Neodebirejte elektricky proud z baterie pomoci provizornich klesti, zasuvek a kontaktd.

@ Ujistéte se, Ze vedkera spojeni (objimky, zdsuvky, el. vidlice atd.) jsou vZdy dobfe nasazend a v dobrém
stavu.

® Nepokladejte kovové nafadi na baterii.
@ Udrzujte baterii ¢istou a suchou, pouzivejte na ¢&isténi, pokud mozno, antiseptické 1atky.

® Dopliite pokazdé destilovanou vodu, pokud hladina elektrolytu klesne 5-10 mm pod zastérky proti
rozstriku.

@ Baterie nesmi byt prebitd a teplotu baterie udrzujte pod 45-50°C.
@ UdrZujte eventuelni centralizovany systém plnéni v perfektnim stavu a za timto G&elem provadéjte
pravidelnou udrzbu.

® Riziko Urazu elektrickym proudem a zkrat{; pred jakoukoliv idrzbou nebo opravou baterie nebo stroje
obecné&, z dlivodu bezpeénosti, odpojte svorky +/- z poll baterie.

@® Rizika vybuchu v pribéhu dobijeni; mohou nastat vzdy, kdyZ nepouZividte vhodnou nabijec¢ku, kterd
neodpovida ampérim baterie. Je vhodné nechat si poradit prodejcem, co se ty&e doporucenych nabijecek
baterii, v kazdém pripadé:

® pro 1 baterii 12V 100/110 A s trubkovymi elektrodami je nezbytné pouzivat automatickou elektronickou
nabijecku 12V 20 A, s namontovanym konektorem SB50.

® pro 2 baterie 6V 240 A zapojené do série, s miizkovymi nebo trubkovymi elektrodami, pouZivejte
automatickou elektronickou nabijecku 12V 30-40 A, s namontovanym konektorem SB50.

® Bé&hem nabijeni baterii nebo v pfipadé, Ze je zastréka nabijecky baterie zapojena, je zakadzano
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OBECNA RIZIKA PRO GELOVA BATERIE

® Pred nabijenim zkontrolujte, zda je mistnost dobfe vétrana nebo provadé&jte nabijeni v mistnostech k
tomu urc¢enym.

Zajistéte, aby udrzbu baterie provadél pouze kvalifikovany a fadné vyskoleny personal.

® Pfi jakékoli praci s baterii vZdy pouzivejte kyselinovzdorné rukavice a odév, ochranné bryle a obli¢ejovou
masku.

® Nebezpedi Urazu elektrickym proudem a zkratu: pfed jakoukoliv GdrZzbou nebo opravou baterie nebo
stroje obecné odpojte z bezpeé¢nostnich dtvodd svorky +/- od péld baterie.

® Nikdy neodstrariujte vnitfni regulaéni ventil nebo odvzdus$fiovaci ventil ani s nimi nemanipulujte.
® Uchovavejte mimo dosah déti.

® Nekufte, nevystavujte baterii otevienému ohni, horkym &astem nebo jiskrém (napf. od brusnych
kotou¢l a svarecek).

Viyvarujte se jiskFeni z kabel(, elektrickych zafizeni a elektrostatickych n&bojd.

Vyvarujte se prebijeni a udrzujte teplotu baterie pod 45-50 °C.

® V pfipadé ndhodného vyliti kapaliny z baterii z jakéhokoli ddvodu zastavte Unik pomoci absorpéniho
materidlu, pouzijte kyselinovzdorné rukavice a odév a ochranné bryle a nahlédnéte do nédvodu k obsluze
baterii. Casti téla, které pfisly do styku s ndhodnym postrikdanim, omyjte velkym mnoZstvim vody a
okamzité vyhledejte Iékare.

® (Odév znedidtény kapalinou ndhodné vylitou z baterie je tfeba vyprat.

® Nebezpedi V}"/buchu a pozaru: vyvarujte se zkratu v dlsledku pouZiti neizolovanych &asti. Vyvarujte se
noseni odévu s kovovymi ¢astmi, které by se mohly ndhodné dostat do kontaktu s elektrodami baterie.

® Nevystavujte baterii pfimému sluneénimu zafeni bez ochran.

® Chranite baterii pfed mrazem.

® Neodebirejte proud z baterie pomoci klesti, zadsuvek a do¢asnych kontaktd.

@ Ujistéte se, ze véechna ptipojeni (kabelové svorky, zasuvky, zastréky, atd.) jsou vzdy dobfe zapojené a
jsou v dobrém stavu.

® Na baterie nepokladejte kovové nastroje.

® Udrzujte baterii ¢istou a suchou, pokud mozno pomoci antiseptickych hadFika.

® Nedopliiujte destilovanou vodu.

® Nebezpedi vybuchu pfi nabijeni; mohou nastat vidy, kdyZ se nepouZije nabijec¢ka odpovidajici elek-
trickym vlastnostem baterie.

®

Béhem nabijeni baterii nebo v pFripadé, Ze je zastrcka nabijeCky baterie zapojena, je zakazano
2 roj h j ké zakdzano manualné ho premist

KAPITOLA 10 - KONTROLY PRED UVEDENIM DO PROVOZU

ZAMETACI STROJE SE SPALOVACIM MOTOREM

A I I V kazdém pripadé si pozorné prectéte navod k pouziti motoru, ktery je prilozen k
tomuto manualu na pouziti a idrzbu zametaciho stroje:

1. Zkontrolujte hladinu motorového oleje, pokud je nizkd, doplnte ji pouzitim ochrannych rukavic, pokud
mozno nitrilové s bavinou uvnitf; viz doporucené Udaje v pfirucce k motoru.

2. Doplnte benzin (pfi vypnutém a studeném motoru) a pouzijte typ paliva doporuceny vyrobcem motoru
(viz navod k obsluze motoru).
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SKLADUJTE BENZIN MIMO DOSAH DETi, NA SUCHEM A VETRANEM MISTE,
DALEKO OD ZDROJU TEPLA.

A
)

DULEZITE: Kanystr na benzin musi byt vhodny pro tento tcel a &isty, coZ Vam zajisti
dobrou trvanlivost palivového filtru motoru; pouZivejte kanystr s takovou kapacitou,
abyste byli schopni benzin vypotifebovat béhem 2-3 mésicii, budete tak mit k dispozici
vZdy cCerstvy benzin.

ZAMETACI STROJE NA BATERII

A

PRO TENTO UKON POTREBUJETE NUZKY, OCHRANNE RUKAVICE, OCHRANNE BRYLE, CISTOU NADOBU NA PRELITI,
TRYCHTYR. PREDTIM SI ALE PRECTETE KAPITOLU BEZPECNOSTNi NORMY, BOD “OBECNA RIZIKA PRO BATERIE”

Zkontrolujte, zda je baterie plna a nabité,o v opacném pripadé pouzijte nadobu s jiz pfipravenym roztokem
kyseliny sirové; postupujte nasledujicim zpusobem:

1.
2.

3.

UstFihnéte nlizkami konec plastové nadoby s roztokem kyseliny sirové a vylijte ji do nadoby na preliti.
Odstrante zatky baterii a za pomoci trychtyfe nalijte roztok az po max. hladinu vyznacenou zvenku
baterie (vétSinou 5/10 mm nad trubkové nebo mrizkové elektrody baterie).

Po naplnéni je dobré pockat 12 az 24 hodin a poté provést posledni doplnéni, aby mély vsechny ¢lanky
stejnou max. hladinu. y )
Poté zac¢néte s nabijenim baterie a pritom se fidte pokyny uvedenymi v kapitole 9 "BEZPECNOSTNI
NORMY”.

ZAMETACI STROJE NA BATERIE (GELOVE)

Zkontroluijte, zda je baterie nabité. V opaéném piipadé nabijte baterii podle pokynti v KAPITOLE 9 - ,,BEZPECNOSTNI
NORMY"”

KAPITOLA 11 - UVEDENI DO PROVOZU A VYPNUTI

A

[ ] Pozn.: Pfed zahajenim prace je tieba, abyste si precetli vSechny predchazejici
kapitoly.

ZAMETACI STROJE SE SPALOVACIM MOTOREM

VAN

Pozn.: PRED NASTARTOVANIM MOTORU ZAMETACIHO STROJE SI PROCTETE PRILOZENY
MANUAL MOTORU HONDA.

NASTARTOVANTI:

PFi studeném motoru vytahnéte pruzinovou paku startéru smérem ven do polohy CLOSED (ZAVRENY
VZDUCH).

Presunte nahoru paku akceleratoru z polohy SLOW do polohy FAST;

Lehce zatdhnéte za startovaci rukojet, dokud neucitite odpor, poté zatdhnéte silnéji. Jemné zatlacte
startovaci rukojet zpét na misto. Nedovolte, aby se knoflik lana vracel silou a tloukl o motor. Pomalu jej
vratte zpét do polohy, aby nedos$lo k poskozeni startéru.

Jakmile se motor zahfeje natolik, aby se mohl plynule otacet, zatlaCte pruzinovou paku starté-ru do
polohy OPEN (OTEVRENY VZDUCH).
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VYPNUTI MOTORU:

Po nastartovani motoru dejte paku akceleratoru do polohy nizkych otécek a nechte motor nékolik minut zahfivat.
Poté postupné nastavujte paku akceleratoru smérem k poloze pro vysoké otacky, dokud nedosahnete pozadované
rychlosti.

DULEZITE: pokud neni
aky akcelera- :

® ZASTAVENI MOTORU:
1. Presuiite paku akceleratoru do polohy minimalnich otédCek a nechte motor bézet 30 az 40 sekund.
2. Spustte paku zcela doli do polohy ,STOP". Motor se vypne.
3. Po zastaveni trochu zvednéte paku akceleratoru.
ZAMETACI STROJE NA BATERII
® NASTARTOVANI:

Otocte klicem zapalovani ve sméru hodinovych ruci¢ek dil 3 obr. 6.

STOP:

Otocte klicem zapalovani proti sméru hodinovych rucicek dil 3 obr. 6.

KAPITOLA 12 - SPRAVNE POUZIVANI A RADY

@

DULEZITE: Pfed zapodetim prace zkontrolujte, zda se na povrchu nenachazi motouzy,
plastové ci kovové draty, dlouhé kusy latek, tycky, elektrické draty, atd.; tyto materialy
jsou nebezpecné a mohly by poskodit protiprachova tésnéni a kartace. Je tedy potieba je
pied zapocetim prace se strojem odstranit.

Budte velmi opatrni, kdyz prejizdite pres kolejnice, vodici listy atd.; to byva zdrojem nejvétsich skod na
protiprachovych tésnénich; pokud mate pres né prejet, oprete se rukama o madlo a zvednéte tak predni
Cast stroje.

Nejezdéte kaluzemi, abyste neznicili prachovy filtr; pokud se budete nachazet ve vihkém prostredi, uzavrete sani
pomoci ovladaci paky dil 4 obr. 6, kterad se nachazi na ovladacim panelu (zatahnéte za ni smérem nahoru).

Pokud je plocha, kterou mate uklidit, prilis Spinavd, co do mnozstvi nebo typu necistot Ci prachu,
doporucuje se provést napred “hrubé” Cisténi, aniz byste se pfFilis zajimali o dosazeny vysledek, poté
vyprazdnéte sbérnou zasuvku, provedte dobfe oklep filtru a plochu znovu vy¢istéte; timto zplsobem
dosdhnete kyzeného vysledku. Pokud bude stroj metodicky a vhodné pouzivan, nebude uz nutné dalsi
¢isténi “nahrubo”.

Boc&ni kartd¢ musi byt pouzivan vyhradné na &isténi hran, rohd, profild atd., ihned poté se musi bo&ni
kartac otocenim paky dil 6 obr. 6 zvednout (odpojit), aby se zbytecné nezvedal prach a také proto, ze
vysledek ziskany s bo¢nim kartacem je vzdy horsi nez vysledek za pouZiti pouze hlavniho kartace.

PFi otaceni, v zatackach nebo pfi Uklidu ve stisnénych nebo velmi velkych prostorach se doporucuje
nepouzivat mechanicky pohon (uvolnéte paku dil 1 obr. 6).

Abyste dosahli dobrého vysledku, je tifeba Casto vyprazdriovat sbérnou nadobu a udrzovat Cisty filtr
pomoci oklepu.

U strojd fungujicich na baterie je nutné provadét ¢asto kontrolu baterii, NIKDY BATERIE HLUBOCE
NEVYBIJEJTE A PRI NABIJENI DOKONCETE CELY CYKLUS NABIJENI BATERII.

169



KAPITOLA 13 - PRAVIDELNA UDRZBA

VSECHNY UKONY UDRZBY A CISTENI SE MUSI PROVA-DET S VYTAZENYM KLICKEM A
VYPNUTYM A STUDENYM MOTOREM U MODELU S MOTOREM, A S ODPOJENOU BATERIi U
MODELU FUNGUJICICH NA BATERIL.

CISTENI PRACHOVEHO FILTRU:

Po 40/70 hodinach prace nebo kdyz je to potfeba, zkontrolujte prachovy filtr dil 4 obr. 8. Otevite kryt dil 1 obr.
1, abyste se dostali do prostoru, kde se nachazi filtr.

Nechte zasunutou sbérnou zasuvku dil A obr. 1 a vycistéte filtr pomoci stlaceného vzduchu. Foukejte pistoli do
horni ¢asti filtru tak, aby prach padal do sbérné zasuvky. Zkontrolujte, zda stav filtru je v naprostém poradku
a pokud je potreba, vyménte ho.

PROTIPRACHOVA TESNENI:

Po 40/70 hodinach prace, zkontrolujte stav opotiebeni protiprachovych tésnéni dil 4 obr. 9, které se nachazeji
kolem hlavniho kartace, a pokud je potfeba, vymeérite je.

@ Pozn.: PFi vyméné tésnéni, po jejich namontovani, zkontrolujte, aby bocni tésnéni (kratsi,
celkem 2 ks) zistala cca 2 mm nad zemi.

BOCNI KARTAC:

Dil. 1 obr. 9. Kdyz se nepouziva, nechte ho ve zvednuté pozici, aby zbytecné neviril prach. Kdyz stroj nepouzivate,
ponechte bocni karta¢ ve zvednuté pozici a zkontrolujte, aby se niceho nedotykal, protoze by se mohl ohnout a
nedal by se uz pouzivat.

HLAVNI KARTAC:

Po 50/80 hodinach prace, nebo kdyzZ je potfeba, zkontrolujte stav opotrebeni hlavniho kartace, dil 2 obr. 9, coz
je hlavni &ast stroje; predevéim tehdy, pokud mohlo dojit pfi zametani k namotani dratd, motouzd apod.
Aby bylo mozno odstranit vySe uvedené materialy z kartacCe, je potreba:

A U ELEKTRICKYCH STROJU PRED TIMTO UKONEM, VYNDAT BATERIE A POLOZIT JE NA ZEM.

Vytadhnéte sbérnou zasuvku dil A obr. 1.

Uvedte stroj do polohy, jak je vyobrazeno na obr. 9, madlo oprete o zem.

Nasadte si ochranné rukavice popt. masku na ochranu dychacich cest a pomoci klesti a nlzek vytdhnéte
namotané motouzy, draty apod.

wN e

NASTAVENI

® NASTAVENI HLAVNiHO KARTACE:

Pokud zjistite, ze stroj uz dokonale nedisti nebo zanechava necistoty, je tfeba provést nastaveni hlavniho kartace.
v ’ s v s Yo o
Snizte hlavni kartac, a to nasledujicim zpusobem:

1. Sundejte ochranny kryt, dil 2 obr. 4

2. Vysroubujte matici dil. 1 obr. 10 z pfislusného predniho otvoru.
3. Nasroubujte matici dil 2 obr. 10, dokud se vSechny tfi matice dil. 1,2,3 obr. 10 nebudou opét dotykat.

Pokud kartac pfrilis priléha k zemi, pokracujte v opacném poradi:

4. Odsroubujte matici dil 2 a nasroubujte matici dil 1 obr. 10.
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@ Pozn.: Abyste se mohli ujistit, Ze je hlavni kartac spravné nastaven, je tifeba zmérit jeho
"stopu” nasledujicim zplisobem:

1. Poté, co jste provedli nastaveni, uvedte do chodu stroj, ale nejezdéte ani dopfredu, ani dozadu; nechte
stroj zapnuty na jednom misté po dobu alespon 10/15 sekund.

2. Vypnéte motor a zatlacte manualné stroj, dokud nebude na podlaze viditelna stopa, kterou zanechal na
zemi hlavni karta¢ béhem rotace, jak je vyobrazeno na obr. 11.

@ Pozn.: Sifka stopy nesmi byt mensi nez 3 cm.

NASTAVENI POHONU:

Pokud zjistite, zZe stroj vybaveny mechanickym pohonem uz nema dobry trakcni vykon, je tfeba nastavit pohon
nasledujicim zpdsobem:

Povolte matici dil 1 obr.12, ktera umoznuje pfiblizeni trakéniho kola dil 3 k naboji hnaci femenice dil 4;
kyzeného efektu dosahnete, kdyz co nejvice vysroubujte regulator se zavity dil 2 obr. 12.

@ DULEZITE: Na konci nastaveni kolo dil 3 musi byt co nejblize k hnaci Femenici dil 4, ALE
NESMI SE JI DOTYKAT.

SBERNA ZASUVKA:

Po 50/60 hodinach prace, nebo kdyZ je potfeba, umyjte sbérnou zasuvku dil A obr. 1, a to teplou vodou a
popf. obycCejnym Cisticim prostfedkem, aby se zabranilo tvorbé bakterii. Tento tukon provadéjte v pevnych
gumovych rukavicich.

VYMENY DILU

® VYMENA HLAVNiHO KARTACE:

Tyto ukony je tfeba provadét v rukavicich, v masce ochrariujici dychaci cesty a kdyz je motor vypnuty a vychladly

1. Vytahnéte sbérnou zasuvku dil A obr. 1 a zatlacte na madlo, aby se stroj dostal do pozice vyobrazené
na obr. 13.

2. Odsroubujte dva Srouby dil A, B obr. 13
3. Predtim nez sundate kartac ze stroje, vSimnéte si, kam presné sméruji stétiny na kartaci (viz. obr. 13).
4. \Vytahnéte opotiebovany karta¢ a vymérite jej za novy. )
5. Nasroubujte zpét Srouby dil A, B obr. 13 a pristupte k nastaveni vysky kartdce (viz. NASTAVENI
HLAVNIHO KARTACE na str. 16)
VYMENA BOCNIHO KARTACE:
1. Vytahnéte sbérnou nadobu dil A obr. 1 a uvedte stroj do naklonéné pozice, jak je vyobrazeno na obr.
13
2. Odsroubujte tfi sSrouby dil C obr. 13, které drzi boc¢ni kartac dil 1.
3. Sundejte femen bocniho kartace z plastové Femenice.
4. Vlozte Sroubovak do drazky remenice a pakovym pohybem bocni kartac vyndejte, viz. obr. 14,
5. Namontujte novy kartaé tak, ze budete postupovat dle pfedchozich pokynu, ale v opa&ném poradi.
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VYMENA PRACHOVEH FILTRU:

Po 40/70 hodinach prace, nebo kdyz je potfeba, zkontrolujte prachovy filtr dil 4 obr. 8. Odstrante zavlacky dil
2 obr. 8 a od$roubujte $rouby dil 1 obr. 8. Po vyméné filtru postupujte dle pfedchozich pokynd, ale v opaéném
poradi.

SPECIFICKA UDRZBA U SPALOVACICH MOTORU

A PRI KONTROLACH NEBO VYMENE OLEJE MOTORU JE NUTNE MIT NASAZENE RUKAVICE,
NEJLEPE Z NITRILU A UVNITR Z BAVLNY. NEVYLEVEJTE POUZITY OLEJ DO, PRIRODY
NEBOT JE VYSOCE ZNECISTUJICI LIKVIDACI POUZITEHO OLEJE PROVADEIJTE DLE
PLATNYCH PRAVNICH PREDPISU.

A - Proctéte si pozorné priloZzeny navod k pouziti motoru, nicméné:

1. Hladinu oleje kontrolujte nejlépe po kazdém pouziti, nejméné vsak kazdych 20 provoznich hodin.

2. Prvni vyména oleje po 5 provoznich hodindch nebo béhem prvniho mésice pouzivani, doporuceny olej
pro mirné podnebi je 10W-30 multigrade pro benzinové motory; pfi provozu stroje v jiném nez mirném
podnebi zkontrolujte vhodny olej podle pfiloZzené prirucky k motoru.

3. Nasledné vymeény oleje kazdych 50 pracovnich hodin nebo kazdych 6 mésicd.

4. Cistéte vzduchovou vloZku motoru kazdych 25 provoznich hodin/3 mésice nebo v pfipadé po-tfeby dfive,
zejména pri praci v praSném prostredi, a v pfipadé potieby ji vyménte (viz pfirucka k mo-toru).

SPECIFICKA UDRZBA BATERII

A DODRZUJTE PRAVIDLA A OPATRENI UVEDENA V KAPITOLE 9 “"BEZPECNOSTNI NORMY”

1. Pro dobrou vydrz baterie, at jsou to baterie s mfizkovou nebo trubkovou elektrodou, je dﬁleéité, abyste
je nikdy Uplné nevybijeli. ZCELA VYBITE BATERIE (I TY NOVE) NELZE UZ ZNOVU NABIT.

2. Kontrolujte Casto hladinu roztoku baterie a pokud je potfeba, pfidejte pouze destilovanou vodu.

3. LIKVIDUJTE POUZITE BATERIE V SOULADU S PRI-SLUSNYMI PREDPISY.

CISTENI STROJE

v

Vnéjsi ¢asti stroje Cistéte navihéenymi hadfiky nebo mékkymi kartadi.

NENI POVOLENO CISTENI VSECH VENKOVNICH CASTI STROJE PRIMYM PROUDEM VODY

& NEPOUZIVEJTE K CISTENI OVLADACIHO PANELU CISTICI PROSTREDKY NEBO OBECNE
PRILIS AGRESIVNI CHEMICKE LATKY ABRAZIVNi PRASKY APOD. AV MISTECH KDE JSOU
STITKY NEBO TISTENE CASTI OBECNE ABY NEDOSLO K JEJICH POSKOZENI A
NESROZUMITELNOSTI A NECITELNOSTI

KAPITOLA 14 - MIMORADNA UDRZBA

& MEZI MIMORADNOU UDRZBU PATRi VSECHNY TY UDRZBY, KTERE NEBYLY V TOMTO MANUALU ZMINENY; Z
TOHO DUVODU BY MELY BYT PROVADENY VYHRADNE SPECIALIZOVANYM ODBORNYM PERSONALEM Z
PRISLUSNYCH SERVISNICH STREDISEK (VIZ. OBALKA NAVODU).
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KAPITOLA 15 - VYRAZENI Z PROVOZU

® MODELY SE SPALOVACIM MOTOREM:

Nechte béZet motor stroje a vypotfebujte tak veskery benzin v nadrzi. Az bude stroj vypnuty a motor bude
vychladly, vydistéte cely stroj. L
Vy¢istéte prachové filtry a sbé&rnou zasuvku; umyjte sb&rnou zasuvku dle pokynl v odstavci “SBERNA NADOBA”.

® MODELY S BATERII:

Vyjméte baterii nebo baterie a uskladnéte je na suchém a dobfe vétraném misté; aby nepouzivané baterie
vydrzely dlouho v poradku, je tfeba je nabit a popt. dolit kazdych 30/40 dnd.

Vycistéte cely stroj, vycistéte filtry a sbérnou zasuvku; pokud je potfeba, umyjte sbérnou zasuvku dle pokyn{
v odstavci "SBERNA NADOBA".

® MODELY SLG 700 ET

Vyjméte baterii nebo baterie a uskladnéte je na suchém a dobfe vétraném misté; aby nepouzivané baterie
vydrZely dlouho v pofadku, je tfeba je nabit a popf. dolit kazdych 30/40 dnd.

DODRZUJTE PRAVIDLA A BEZPECNOSTNI OPATRENI UVEDENA V KAPITOLE 9 - BEZPECNOSTNI
NORMY TYKAJiICi SE BATERII.

KAPITOLA 16 - SESROTOVANI A LIKVIDACE STROJE

A SESROTOVANI NEBO LIKVIDACE STROJE MUSi BYT PROVEDENA ZAKAZNIKEM, A TO ZA DODRZENI VSECH
PLATNYCH PREDPISU TOHO SE TYKAJICICH. CELY STROJ NEBO VSECHNY JEHO DiLY MUSI BYT ODVEZENY DO K
TOMU URCENYCH SPECIALIZOVANYCH FIREM.

Jako majiteli elektrického nebo elektronického zafizeni Vam zakon (v souladu s evropskou smérnici 2012/19/
EU o odpadech z elektrickych a elektronickych zafizeni a narodnimi legislativami ¢lenskych statl Evropské unie,
které tuto smérnici uskutecnuji) zakazuje tento vyrobek Ci jeho elektrické / elektronické prislusenstvi zlikvidovat
jako pevny komunalni odpad a nafizuje Vam jej odnést do zvlastnich sbérnych zafizeni.

Za Ucelem likvidace je mozné vyrobek odnést primo distributorovi a zakoupit si vyrobek novy, stejny jako ten,

jenz je urcen k likvidaci.

Zanechanim vyrobku ve volné piirodé byste mohli zplsobit vazné &kody na Zivotnim prostiedi a na zdravi osob.
Symbol na obrazku znazorfiuje kontejner na komunalni odpad; je pfisné zakazano pristroj do takového
kontejneru umistit. NedodrZeni pokyn( uvedenych ve smérnici 2012/19/EU a provadécich predpisi

mmmm jednotlivych &lenskych statd je trestné.

LIKVIDACE

Nepouzivejte jako nahradni dily souéasti rozmontované z jinych stroji nebo jinych sestav. Pokud stroj uz
nebudete pouzivat, vyjméte baterie a zlikvidujte je v souladu s predpisy o ekologické kompatibilité, jak jsou
stanoveny v Evropské normé 2013/56/EU, nebo je odloZte v autorizovaném sbérném stredisku.

Prolikvidaci stroje dodrzujte platné pravni predpisy, kterym podléha:

- odpojte stroj od elektrické sité a povyprazdnéni kapalin jej vycCistéte

- stroj rozeberte doskupin homogennich materialt (plasty podle symbolu recyklace, kovy, pryz, obaly).
U soucasti obsahujicich rzné materidly se obratte na piislu$né orgdny Kazda homogenni skupina musi byt
zlikvidovana v souladu se zakony o recyklaci. Dale se doporucuje odstranit ty Casti stroje, které mohou byt
nebezpecné, zejména pro déti.

KAPITOLA 17 - NOUZOVE PRIPADY

V JAKEKOLIV NOUZOVE SITUACI SE MOZETE OCITNOUT z RUzNYCH DOVODUO, NAPR.: PREJELI JSTE
NASTARTOVANYM STROJEM NEUMYSLNE PRES ELEKTRICKE KABELY NA PODLAZE A DOSLO K JEJICH ZAMOTAN{
DO HLAVNIHO NEBO BOCNIHO KARTACE, JE SLYSET NEOBVYKLY ZVUK POCHAZEJICI ZEVNITR STROJE NEBO
MOTORU, NEDOPATRENIM DOSLO K ZAMETENI ROZZHAVENEHO MATERIALU NEBO HORLAVYCH KAPALIN,
CHEMICKYCH MATERIALO OBECNE, JEDU ATD.

JE TREBA:
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1. Vypnout trakéni pohon, tykad se modell, které ho maiji.

2. Vypnout motor, u modeld se spalovacim motorem, tak, ze paku na motoru date do pozice “OFF”.U model{
s baterii otocte klickem v zapalovani, nachazejicim se na ovlddacim panelu, proti sméru hodinovych
rucicek.

3. Nebot doslo pii Uklidu k sesbiréni vyse uvedenych materidll, vytdhnéte sbérnou zdsuvku dil A obr. 1,
navléknéte si rukavice a masku na ochranu dychacich cest a poté ji vycistéte dle uvedenych pokynd.

KAPITOLA 18 - PORUCHY/PRICINY/ODSTRANENI

Poruchy zametacich stroji mohou byt vpodstaté 2, a to: stroj b&hem provozu prasi nebo stroj zanechava na
zemi nedistoty; pFi¢in mGze byt hodné&, ale pfi spravném pouzivani a dobré pravidelné (drzb& se nemohou
vyskytovat Casto a tudiz:
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PORUCHY

PRICINY

ODSTRANENI

Stroj prasi

Paka sani je v pozici OFF

Ucpany filtr

Poskozeny filtr
Spatné nasazeny filtr

Bocni tésnéni jsou
poskozena

Dat do polohy ON

Vycistéte ho, oklepejte ho za

pomoci pfisluénych nastrojl a
pokud je to nutné, vytahnéte
ho a dukladné ho vydcistéte

Vymeénte ho
Namontujte ho s prisluSnym
tésnénim a ujistéte se, Ze je

dobre nasazen

Vymeénte je

Stroj zanechava na zemi
necistoty

Hlavni kartac¢ neni
dobre nastaven nebo je
opotrebovany

Namotaly se vam na kartac
draty, motouzy atd.

Bocni tésnéni jsou
poskozena Sbérna zasuvka

Nastavte hlavni kartac a
zkontrolujte “stopu”

Odstrante je
Vymeérite je

Vyprazdnéte ji

je plna

Spalovaci motor nema
nejlepsi vykon

Vzduchovy filtr motoru je
Spinavy

Spatné palivo

Vycistéte ho nebo vymérite

Pouzijte spravné palivo

Stroj na baterii nema
nejlepsi vykon, je pomaly,
necisti dobre

Baterie je vybita nebo neni
uplné nabita

Nabijecka baterie
neodpovida doporuc¢enému

Zkontrolujte hladinu elektrolytu
a zacnéte novy cyklus
kompletniho nabiti

Pouzijte vhodnou nabijecku
baterie

typu nebo neni dostacujici

KAPITOLA 19 - ZARUKA

Na tento stroj je poskytovéna zaruka na vyrobni nebo montazni vady na dobu 12 mésici ode dne prodeje.
Zaruka zahrnuje pouze a vyluén& vyménu nebo opravu dild, které by vykazovaly vadu. Na jakykoliv jiny

pozadavek nebude bran zretel.

Zaruka nezahrnuje $kody zplsobené b&znym pouzivanim, pouzivénim, které neni uvedeno v tomto manuélu,
. v o z ’ ’ v, ’ . ’ . z v ’ . z
nezahrnuje skody zpusobene chybnym nastavenim/serizenim, technickymi nespravneé provedenymi zasahy,

vandalstvim.
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JNIETEHOA

B faHHOM pyKOBOACTBE M Ha MallMHE WCMNOMbL3YKTCA Creaylolwue CUMBOJSIbI, KOTOpble MOryT 6bITb HaHeceHbl
OTAENBbHO UK BMECTE.

YKa3blBaeT Ha npeaynpexaeHne uan rnpuMedaHue o KAK4YeBbIX UK
NoNe3HbIX PYHKLUAX.

O6paTtute ocoboe BHUMaAHME Ha TEKCTOBbIE 6/10kK, 0603HAYEHHbIE 3TUM
CUMBOJIOM.

YKa3blBaeT Ha NpMMedaHme 0 KJIKYEBLIX NN NOJEe3HbIX CDYHKLI,VIHX.

YKa3blBaeT Ha HeobX0AMMOCTb KOHCY/IbTauun C pyKOBOACTBOM MO
3KCNayaTauum n TexHn4ye-ckoro ob6cnyxmBaHus nepes BbiNoJHEHUEM
Kakon-nnbo onepauumu

YKasbIBaeT, 4To nHdopMaums, BO3ne KOTOPON HaxoauTCs CMMBON,
OTHOCUTCS K TEXHMYECKOMY 06-CNy>XUBaHMUIO.

= B® P

[OonoNHUTENbHbIE CUMBOSIbI, HE YKa3aHHble B 3TOM [A0-KYMEHTE, CM. B PYKOBOACTBAX MO KOHKPETHbIM YacTAM
MallMHbl (HanpuMep, ABUraTeNb, akKyMynsaTopbl U T. A4.).

FMABA 1 - OBLAA UHO®OPMALINA

NEPEA HAYAJZIOM UCMOJZIb3OBAHUS MALUWUHbI BHUMATE/IbHO MPOYNTANUTE
AAHHOEPYKOBOACTBO

KOMMAHUS HE HECET HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTM 3A NOBPEXAEHWE UMYLLIECTBA U / W1 TPABMbI,
MOMYHEHHbIE B PE3YJIbTATE HECOB/TIOAEHNA YKASAHNN HACTOALLErO PYKOBOACTBA U B PE3YJIbTATE
HEMPABWJTIbHOIO 1 / W HELLENEBOIO MCNOJIb30BAHNA MALLUUHDbI.

MALUWHA HE NMPEAHASHAYEHA A1 KCNNYATAUUW ntogbMW (B T.4.AETbMW) C
OrPAHMYEHHBIMN OU3NYECKNMU, CEHCOPHbIMW N NMCUXNYHECKNMW CIMTOCOBHOCTAMN, NJTN
TEMW NTMUAMU, KOTOPbIE HE MOJTIHOCTbIO U3YYUJIN U MOHANN COOEPXXNMOE HACTOSALLENO

PYKOBOACTBA.

HEOBXOANMO OBECMEYUTb HABIIOAEHWUE 3A SKCMIYATAUMEN MALLNHBI, BO U3BEXAHUMN EE
NCrNOJIb3OBAHUA OETbMU.

MALLMHA NMPEAHA3HAYEHA /19 KOMMEPYECKOIO UCMOJIb3OBAHWA, HAMPUMEP, B OTENAX,
BOJIbHNUAX, KOM-MEPHYECKNX OBBbEKTAX, MATASNHAX, O®NCAX, APEHOYEMbIX OBbEKTAX U B
ObLNX MOMELLEHUNAX.

KPOME TOIO, MALLUMHA:

e MOXET 3KCMNYATUPOBATLCA B MOMELWEHUAX BE3 OFPAHUYEHUW (TOSIbKO MOAENU C
MATAHVNEM OT AKKYMYJIATOPA);

e HE AOJ/DKHA SKCMNIYATUPOBATBCA UM HAXOAUTBCA HA OTKPbITOM MPOCTPAHCTBE (B
YCJTOBUAX BNATU X NOA NMPAMbIM AOXAEM);

e MOXET XPAHUTbCA TOJIbKO B 3AKPbITOM MECTE..

BCS SKUMUPOBKA, HEOBEXOAUMAS ANA TMYHOW 3ALLUMTHI (MEPYATKM, MACKWN, OYKM C BE/TbIMA
JINH3AMW, KNTIOYN, MHCTPYMEHTbBI N T.A.) MPEAOCTABJIAIOTCA MNMOJIb3OBATEJIEM.

ANA YCKOPEHNA NMOUCKA HY>XHOM MHOOPMALIMN OBPATUTECH K COLEPXAHWIO.
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BCErAA AEPXWTE JAHHOE PYKOBOZACTBO MNOA PYKOW (B C/IYHAE YTEPU OBPATUTECH K CBOEMY
MNPEACTABUTEJTIO 3A APYIMM 3K3EMIJISPOM)

KOMMAHWS COXPAHSAET 3A COBOW MPABO BHOCWUTb U3MEHEHUSA WUJIU YCOBEPLLEHCTBOBAHMS B CBOU
MALUMHBbI BE3 OBA3ATEJIbCTB MO MOAEPHU3ALMW NMPEABAPUTE/IbHO PEA/TM30BAHHBLIX MALLVH.

BCE NMOAMETAJIbHbIE MALLWHBI OT KOMNAHW COOTBETCTBYIOT CTAHAAPTAM ESC U OTMEYEHbI
CNEAYIOLWEN MAPKNPOBKOW:

Type SIN
Code Year /| Week
Weight Kg KW PO n.

%,
Volts LwA | dB =

rMABA 2 - HASHAYEHUE NOAMETAJIbHOA MALLUHbI

B cooTtBeTcTBUM C AnpekTBon EC n ee nocneayowmmmy nonpaeBkamu, Kaxxaas MallHa NOCTaB/IsSIeTCSA B KOMMJIeKTe
C PYKOBOACTBOM MO 3KCrjlyatauum M TexXHuyeckomy obcnyxuBaHuio. B cnyyae ecnn gaHHas AOKYMeHTauwms
OTCYTCTBYET, MOXanymncra, 3akaxuTe ee.

Kaxkgas mMalurHa conpoBOXAaeTcs cneaytowen JoOKyMeHTaumen:

- PykoBOACTBO MO 3KCMlyaTaumMm U TEXHUYECKOMY 06CITyXMNBaHMUIO
- PykoBOACTBO MO 3KCnslyaTaumMm U TEXHUYECKOMY 06CNyXnBaHuo asuraTens (3HAOTEPMUUYMECKNE BEPCUM)
- Jeknapauusi o cooTBeTCTBMM anpekTmBe EC ¢ nocneayrowmMm nonpaskamu.

Ons npaBuMABHOMO W MaKcMMalbHO 6€30MacHOr0  MCMoJfIb30BaHMS MallMHbl MOAb30BaTento HeobxoanMMo
BHMMaTesbHO M B MOJIHOM o6beMe npounTaTb HacCTosLlee PyKOBOACTBO, yAenss ocoboe BHMMaHuWe pasgenam,
NOCBSILLEHHBIM BO3MOXHbIM pUCKaM, npasuaam TeXHUKN 6e30nacHOCTN N AENCTBUSM B @aBapuUIMHOM cUTyauuun.
Bca skunupoBka, npegHasHadeHHas ANs NepcoHasibHOW 3alWuTbl OonepaTtopa W YyKa3aHHas B HacCTOSLWEM
pyKOBOACTBE

(nepyaTkun, Mackm, O4KM 1 T.4.), NOCTaBASAETCA NOJSib30BaTesNEeM.

TpeMuHbl «nepefHuin», <«3adHUN», <«AeBbli», «NpaBblli» WCMOJb3YTCA B AAHHOM WM34aHUM OTHOCUTENbHO
NoNoXeHNsa onepaTtopa.

Y1066l 06ecneunTb MakKCMManbHbIA CPOK CAyX6bl KOMMOHEHTOB MalwWHbl, Heob6xoAMMO TOYHO CriefoBaTb
yKa3aHuaM, NpuUBEAEHHbIM B HacTOsILLEM PYKOBOACTBE, U UCMONb30BaTb TO/IbKO OPUrMHabHbIE AeTanu.
[aHHble, cogepxalmnecss B JaHHOM AOKYMeHTe, MOryT 6biTb M3MEeHeHbl, Tak Kak lNpounssoanTenb COXpaHsaeT 3a
cobon npaBo B 1060 MOMEHT BHECTU B MalNHY MoaMdUKaLNM C Lesblo YCOBEPLLUEHCTBOBAHMS.

FMABA 3 - MOAIroTOBKA

® PACMNAKOBKA:
YaanuB HapyXXHYH yNakoBKY, CHUMUTE MALUUHY C MasieTbl, AeNCTBYS creaytowmum o6pasom:

OTKOYNTE TOPMO3 NepeaHero Koseca. (HOI'OVI, HE PYKAMU!!)

Yaanute knenkyto neHty (Aetanb C), 610KMpyoLLYy0 pyyKy3)

OTkpolite 6yHkep (deTanb A) v BbiABMHbTE ABE ornopbl 414 pydku ([Aetanb B, Puc.1)

BBuHTUTE onopbl ansa pyykn (Yacrtb B) B otBepctus (Mactb E, Puc. 1)

BBMHTUTE KOHUbI pyuyku B oTBepcTMs (etanb D) Ha onopax Kak nokasaHo Ha Puc.1

CHuMUTE MallnHYy C NasJieTbl: B COOTBETCTBMMN C BECOM MallNHbl, YKa3aHHbIM Ha 3TUKETKE C MapKMpOBKOﬁ COOTBEeTCTBUA
CE, 3TO MOXHO CcAenaTb pa3HbiMU crniocobamu:

QU wWN

a. Cunamum OAHOro MM HECKOJSIbKMX YesioBeK B nepyaTkax NoAHMMUTE MalluuHbl, YAEPXUBAsS ee 3a pyuyKy
cnepegn, n noCtaBbTe €€ Ha 3eMJIH0.
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b. TMpu nomowm HaknoHHOW Aocku (He annHHee 80 cM, YTO6bl HE NMOBpeAuTb MOTUBOMbLIIEBLIE KAaMaHbl),
YCTaHOBNEHHOW HANpPOTUB Y3KOW YacCTWU MasiNeThbl, 3aCTaBbTEe MALUMHY CKOMIb3UTb, MOKA OHa Ha OKaXeTcs
Ha nony.

@ IBAXKHO: Y6eautechb, UTO MalwiMHa He noBpexkaeHa. Npu o6Hapy>keHuu ABHO pa3/IM4uMMbIX
AecdhekToB He NbiTaliTeCb UCMNOJIb30BaTb MALWMHY U NOCTaBbTe B U3BECTHOCTb NMOCTaBLiUKA
WA NnpovnssBoauTens.

>

MOJIb3OBATEJIb OBA3AH YBEAUTDBCA, UTO NMNYCTAA YNAKOBKA YTUWIN3UPOBAHA U
YHUYTOXXEHA B COOTBETCTBUU C YCTAHOBJIEHHbBIM NMOPAAKOM.

® YCTAHOBKA EOKOBOW LLETKMW:

1. W3Bnekute 60koBYIO WeTKy (AeTanb 2, Puc. 2) ns 6yHkepa (Aetanb A, Puc. 1)

2. OtBuHTUTE M yaanute 6onTbl (AeTtanb 1, Puc. 1); ycraHoBuTE WETKY TakmMm 06pa3oM, 4Tobbl Tpu WThIpS
Bownn B oTBepctusa (Adetanb 3, Puc. 2)

3. YcraHoBuTe Tpu 6onTta Ha MecTo ([Aetanb 1) 1 Kpenko 3aTaHUTe, YTOObl 3aUKCUPOBATH LLETKY.

4. Tlocne yctaHoBKM WweTKa byaeT conpukacaTbcsa ¢ fletanblo 2, Puc. 2, 6nokupyoLen WK1B, rae A0/KeEH
HaxoAuTbCsA 31acTUYHbIN peMeHb (Oetanb 5, Puc. 1)

5. NoTaHuTe peMeHb ([leTanb 5) Bnepea v yCTaHOBUTE ero Ha NjacTUKoBbIN Wkue ([leTtanb 4).

6. OTBUHTUTE BUHTbI ([leTanb 6): AaHHble BUHTbI NpeAHa3HayvyeHbl 415 Toro, YtTobbl yaepmBaTb peMeHb BO
BpeMsl yCTaHOBKMW LWeTKW. [locne Toro Kak WeTKa yCTaHOB/IeHa, AaHHble BUHTbI 60n1ee He HYXHbI.

7. 3adukcnpyinte kpbiwky (Aetanb 1, Puc. 3) npu nomowm Tpex BuHToB (Aetanb 2, Puc. 3).

FMABA 4 - ONYCTUMBIE YC/IOBUSI OKPY)KAIOLLEW CPEAbI

/!\ [ ] TeM He MeHee, o6paTUTECh K NMpuJlaraeMoMy 6yKJieTy C UHCTPYKLUSAAMU Mo
ABUrartesnio:

ONA SHAOTEPMUYUECKUX BEPCUM:

® MUHWMAJNIbHASA PABOYASA TEMIMEPATYPA -28°C (- 18,4°F)
® MAKCUMAJIbHAS PABOYAS TEMMEPATYPA + 38° C (+ 100°F)

1A SNEKTPUYECKUX BEPCUA:

® MVHWMAJNIbHAS PABOYAS TEMIMEPATYPA -20°C (-4°F)
® MAKCUMAJIbHAS PABOYAS TEMIMEPATYPA + 40° C (+ 104°F)

@ BAXXHO: He uncnosnb3yiTe n He OCTaBJiIfAliTe MalUMHY NPUNapKOBaHHOW Npu TeMneparTtype
cBbiwe +45° C (+113° F).

FMABA 5 - PASPELUEHHOE U 3ANPELWEHHOE NCIMOJIb3OBAHUE

PA3PELLEHHOE UCMNOJIb3OBAHME:

MoaMeTanbHble MallWHbI MpeAHa3HaveHbl A8 y6opKu MosioB U YL, B CAeAyoLUMX YyCNOBMAX: TUM CMETAeMoro
MaTepuasna: 0TX0/bl NOC/e MexaHNYeckon 06paboTKu, Mbifib, META/INIMYECKUE OMUIKN, Ob6LLlee 3arps3HEHNE; TUMbI
N XapakTepucTnkm pabounx (nogmMeTaeMbix) NOBEPXHOCTEN: TBEpAable, NIoCKUe 1 yTpaMboBaHHbIE MOBEPXHOCTH,
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Takume Kak: acdanbT, 6eTOH, AepeBsiHHble MOBEPXHOCTU, MeTas/l/InYeckme MOBEPXHOCTU, Kepamumka, Mpamop,
rnaZkve Unu wepoxoBaTble MacTUKOBble MaTepuasbl, BONOKHUCTbIA UM CUHTETUTYECKUIA MKW C pa3pesHbiM
BopcoM (BO usbexaHue obpasoBaHMsA 31EKTPOCTAaTUUYECKOro 3apsaa Npu KOHTaKTe C AaHHbIMU MOBEPXHOCTSAMMU
Heo6X0AMMO WCMOJSIb30BaTb LWETKM M3 HaTypasibHbIX BOJIOKOH); TUM CpeAbl: 3aMKHYTOe MpOCTPaHCTBO (41
3NeKTPUYECKUX BEPCUN), OTKPbITOE NPOCTPAHCTBO (AN SHAOTEPMUUNECKNX BEPCUN).

SANPELWEHHOE UCMNOJIb3OBAHME:
3anpeuwaeTcs MCrnosib30BaTb NOAMETasIbHblE MalUHbI B CNEAYOLWNX YCI0BUAX:

Ans Y6ODKVI Macesn, TOKCUYHOM MblAn Unu mMatepuanos U XMMUKAToB B LIEJIOM (ECJ'IVI npeanosnaraeTcs
MCnosib30Batb MalwKMHY Ha XUMUYECKOM npeanpudaTun unn Tam, rae Heobxoamnma y6op|<a TOKCUYHbIX
0TX040B, He06x0AMMO 3anpoCuUTb ocoboe paspeweHne oT nponsBoanTensd Unun I'IOCTaBLLI,VIKa).

3anpelaeTca MCNonab30BaTb MawuHy Ana yb6OpKM HUTEBUAHbIX MaTepuanos (Hanpumep, OTXO40B
TEKCTU/IbHOIO MPOU3BOACTBA MM AJIMHHON CTPYXKW OT MexaHuyeckon obpaboTku), Tak Kak maTtepuan
Takon POpPMbl MOXET HaMOTaTbCHA Ha LLEeHTPasibHY0 MEXaHWYECKYHo BpallatoLwwyocs WeTKy.

[ns y6opKM HEMOTYLIEHHbIX CUrapeTHbIX OKYPKOB, a Takxe NobbiX APYyrnx npeiMeToB, KOTOpble MOryT
Bbl3BaTb BO3ropaHMe COAEPXXMMOro KoHTelHepa nav natpoHa dunbTpa.

3anpelaeTcs UCMNosib30BaTh MaWWHY ANns YO6OpKWM CHera, MbiTbs M06bIX TUNOB MOBEPXHOCTEN, a Takxke
Ha 0co60 BNaXHbIX MOBEPXHOCTAX.

3anpelaeTcs MCnosib30BaTb MaLLMHY Ha MOBEPXHOCTSX C YKIOHOM 6onee 2 %.

3anpeLaeTcsa Ucnonb3oBaTb MalMHY Ha NMOBEPXHOCTAX, KOTOPbIE ABMAIOTCA ocobeHHO PbIX1bIMU, NUMEIOT
MHOIo TpewunH nnn NOKpPbITbl rpaBUEM.

3anpewaeTcsa MCMNofib30BaTbh MalwWHy BO6AM3WM B3pbiBYATBIX W FOpPHYMX MaTepuanos (B AaHHbIX
obcToATenscTBax He06xXo0AMMO MCNOb30BaTh MalUMHbI C cepTudukatamm FLP).

3anpeu.|,aeTc9| ncnosib3oBatb MalWlMHY Ha Aoporax obwero nonb3oBaHUs
COOTBETCTBYHLIENO paspeleHnd.

B CUNy OTCYTCTBUA

3anpeLaeTcs UCrofb3oBaTbh MaWMWHY B YC/I0BUAX N10XOM BWMAMMOCTM, €CNM OHa He OCHalleHa CBOMM
CO6CTBEHHbBIM OCBETUTENbHbIM YCTDOVICTBOM.

3anpeLaeTcs UCMoJIb30BaTb SHAOTEPMUYMNECKYIO BEPCUIO MaLLMHBI (C ABUraTENIEM BHYTPEHHErO CropaHus)
B 3aKPbITbIX MOMELLEHUsIX, TaK Kak BbIXJIOMHbIE rasbl ABUraTesia cogep>kat MOHOKCUA yrnepoaa,
OTpaB/AAKOLWMWIA ras, He UMeKLM1I 3anaxa.

3anpellaetca 6yKCcMpoBaTh MallMHYy UM UCMONb30BaTh ee AN 6YKCUPOBKU APYrUX NpeaMeTos.
3anpelLaeTcs MCnosib3oBaTh MallMHy B KayecTBe OMOPHOW NMOBEPXHOCTW ANA S04 U NPeaMETOB.
3anpeLaeTcs UCMob30BaTb MallNHY 6€3 3alMTHOro KOXYyXa, KOTOPbIM OHa OCHalleHa.

Henb3si ucnonb3oBaTb A4S MOAMETAHUSA 3a)»OKEHHbIX OKYPKOB WM MoA0BHOro, 4To MOXET Bbi3BaTb
BO3ropaHue oTnoXxeHun B 6ake ansa cbopa nnm B punbTpax.

Henb3sa vcnonb3oBaTb 6€3 NpefyCMOTPEHHbIX 3aLLMT.

FMABA 6 - TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU N YPOBEHDb LUYMA

HAMMEHOBAHUE EAQ. SLG SLG SWL 700 ST, SW | SWL 700 ET, SW | SWL 900 ST, SW | SWL 900 ET, SW
700 ST 700 ET 2600 SC, CSW 2600 BT, 3700 SC, 3700 BT,
568 G CSW 568 BT CSW 788 G CSW 788 BT
NPUBOA - beH3unH bartapen beH3unH bartapesn beH3unH bartapesn
LUMPUHA OYMCTKM OCHOBHOWM
LLLETKOWA MM 510 510 510 510 700 700
LLIMPUHA OYNCTKM OCHOBHOWM
LLI,ETKOM 7] MM 680 680 680 680 880 880
BOKOBOW LLLEETKOW
YNCTALLAA CMOCOBHOCTb M2/y 2600 2600 2600 2600 3550 3550
TATA CraHpapt CraHgapt CraHpapt CraHpapt CraHpapt CraHpapt
CKOPOCTb m/cek 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1
NOBEPXHOCTb ®W1/1IbTPOBAHWA 2 2 2 2 2 3 3
OYUCTKA ®UNTBTPA - PyyHaa |dnekTpuyeckas Py4yHas IneKTpruyeckas PyuHas JneKTpuyeckan
EMKOCTb KOHTEMHEPA n 45 45 45 45 55 55
SNEKTPOABUIATE/1b KBT - 0,7 0,4 0,4

180




A SHOOTEPMUYMECKMX
'g‘gPCVIVIehonda KBT 34 ]
HATPAXEHVE B 12 - - 12 - 12
LJIVHA MM 1400 1400 1260 1260 1260 1260
WWPVHA MM 730 730 630 630 820 820
BbICOTA MM 945 945 850 850 850 850
BEC (BE3 BATAPEW) Kr 77 78 76 78 87 89
MAKCUMA/NBHASA
SKCMIYATALIMOHHAA h - 45 1,5-4 1,5-4 1,5-4 1,5-4
ABTOHOMHOCTb
YPOBEHb 38YKOBOTO JIAB/IEHNMA | ;) o o o o o
(LpA)
NOCWERANEPERRA | oo | | ” " ” "
AKYCTUYECKAA MOLLHOCTb
NPEAOCTAB/IEHO (LUWJ'A) ABA 9 8 % 83 9 83
BUBPALLUA, PYKA-PYKA 1,03 13,27 1,03 13,27 1,03 1,03
(K = HEOMPEAENEHHOCT) m/cex2 | 5 19) (K=1,17) (K=0,19) (K=1,17) (K=0,19) (K=0,19)

rMABA 7 - ONMMNCAHUE MALLWUHDI

OTHOCUTCA KO BCEM MOAEJIAM

® MEPbI NPEAOCTOPOXHOCTMU:

3awmTHble npucnocobnenns, naobpaxeHHole Ha Puc. 4, Puc. 4/B, nonxHbl 6bITb akKKypaTHO YCTAHOBJIEHbI U
6bITb B MCNPaBHOM COCTOSIHUM.

3anpelaeTca MCMNoAb30BaTb MallMHY, ecnv o4HO wmnu 6onee 3alWMTHbIX MPUCNOCOBNEHUA OTCYTCTBYIOT WU
MOBpeXAeHbl; CINCOK 3alMUTHbIX NPUCNOCOBNEeHMN NPpUBEAEH HUXKE!

OETANb PNC |HAMMEHOBAHMUE

1 4 LleHTpanbHbIl KapTep

2 4 MpaBas 60koBas 3awmTa

2 4 JNeBasa 6okoBas 3awmTa

3 4 MpaBas 3awmMTHasa ceTka

3 4 JleBas 3allmMTHaA ceTka

4 4 MepeaHun 6amnep

5 4 Kpbilwka 60KOBOM LLETKHN

6 4 BbikntouaTtenb koxyxa (Tonbko ana SLG 700 ET)

7 4 3awunTHana ceTka aesuratens (Tonbko ana SLG 700 ST)

8 4 3alwunTHana cetka asuratens (Tonbko ana SLG 700 ST)
OETAJTb PUC |HAMUMEHOBAHMUE

1 4/A LleHTpanbHbIli KapTep

2 4/A MpaBas 6okoBas 3awuTa

2 4/A NeBasa 6okoBas 3awmTa

3 4/A MpaBas 3awmMTHasA ceTka

3 4/A JleBasa 3aluMTHas ceTKa

4 4/A MepenHuii 6amnep

5 4/A Kpblwka 60KOBOM LWETKN

6 4/A BoikntouaTtenb koxyxa (TOJIbKO AJ1 MALLNH C 5ATAPEEI7I)

7 4/A 3awwmTHana cetka asuratens (414 SHOOTEPMUYUECKNX BEPCVIVI)

8 4/A 3awwuTHasa cetka asuratens (414 SJHOOTEPMUYUECKNX BEPCVIIZ)

® BOKOBAS WIETKA:

BokoBas weTka, fletanb 5, PUc. 4, AeiCTBYeT KakK TpaHCNopTep AN NMblIM U Mycopa M UCMOSb3YeTCs TONbKO 4SS
UMCTKM KpaeB, YI/I0B U rpaHuL, MOBEPXHOCTEN; Moc/e BbINOMHEHUS AaHHbIX onepauuii ee Heob6XoANUMO NOAHSATb
BO n3bexaHue nonagaHus NbiIM B BO3AYX, @ TakKXe MoToMy, 4To apdekT oT paboTbl 6OKOBOM LWETKN CHUXAET
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3 ekt paboTbl OCHOBHOW.

& HUKOrAA HE gOTPAFVIBAVITECb 00 BOKOBOW LWWETKN PYKAMU BO BPEMSAl BPALLEEHUS,
HE UCNOJ1Ib3YUTE ANd CBOPA HUTEBUAHOIoO MATEPUAJIA.

® LIEHTPAJIbHASA LIETKA:

OcHoBHaa weTka, Aetanb 2, Puc. 5 aBngerca rnaBHoM AeTanbio MoAMeTaslbHOM MalMHbl. [JaHHas wWeTka
ncnonb3yetcs ans cbopa n nepeMeLLeHmns Mycopa B Creun/ibHbIN KOHTENHEP; MOXET NOCTABATLCSA C Pa3IMYHbIMK
TUNAMM LWETUHbI B 3aBUCUMOCTM OT cobMpaemMoro matepuasna; BbiCOTY MOXHO perynmpoBaTb B 3aBUCMMOCTU OT
YPOBHS M3HOCa.

I BAXKXHO: Hukoraa He McnoJsib3yiTe MalluMHy Ans cé6opa o6pe3koB BepeBKU, NPOBOAOB,
YNaKOBOYHbIX PpeMHEeNl, NasoK U T.A4. AJIMHOW 6onee 25 cM, TaK KaK OHM MOFyT HaMOTaTbCs
Ha OCHOBHYIO U 60KOBYIO LETKM!.

® CUCTEMA ®UNbLTPALINN:

Bnarogaps dunbTpytowemy adekTy MalnHa yaansieT NbiTb U3 Cpeabl, B KOTOPOWM OH paboTaeT. OTo AOCTUraeTcs
3a cyeT hunbTpoB (AeTtanb 3, PUc. 5); GuUAbTPYyHOLLYIO CUCTEMY MOXHO OTK/IIOUMTb, MOTSAHYB 3a pyyky ([eTanb
4, Puc. 6) BBepx.

IBAXHO: MNMpu nepeaBM>KeHUU MO BJIAXKHbIM MOBEPXHOCTAM OTKJIlOUalTe CUCTEMY
cdunbTpaumm (ecnm mawmHa pa6boraer), B NPOTUBHOM cslyyae 6ymarkHbie pubTpbl
HaMOKHYT, YUTO NpuBeAeT K UX npexxaeBpeMeHHOMY U3HOCY.

® NPOTUBOMbUIEBLIE 3AC/IOHKMU:

CM. fletann 4 Ha Puc. 5. [laHHble 3aC/IOHKM pacrnofiaratoTCs BOKPYr OCHOBHOW LWeTKW K bnarogaps cBoemy
BCcacbiBaoLeMy 3¢ deKkTy Ype3BblYalHO BaXHbl 418 NPaBUIbHON paboTbl MallMHbI; KaK MOXHO 4yalle npoBoauTe
NMpPOBEpPKY AaHHbIX 3aC/IOHOK, YTO6bl y6eaAnTbCSA, YTO OHM HaxoAsATCA B MCMPaBHOM COCTOSIHUMN.

® KOHTEAHEP ANA MYCOPA:
KoHTeiHep ans Mmycopa (Aetanb A, Puc. 1) n3roToBneH U3 NpoYHOro naactuka 1 yaepXxuBaeT BeCb MaTtepuan,
CcobpaHHbIN OCHOBHOW LLETKOW, U MNblfb, MOCTyNaoLWwyto OT GUIbTPOB.

@ IBAXKHO: Onopos>kHAiTe KOHTeHHep TOJIbKO NMpyu BblIK/IIOYEeHHOM gBurartene. lepen
BbIMOJIHEHNEM ,anHoﬁ onepaynn HeOGXOnMMO HageBaTb rnnepyatku U gar<ke MackKy, 4yTO6bI
3alUTUTb BallM JIErKue OT IMblJIM, KOTOPYIO Bbl MOXKETEe BAOXHYTb B XOA4€ BbIMNOJIHEHHNS
AaHHOH onepaynu.

® 3APAAHOE YCTPOMCTBO A1 AKKYMYNATOPA (Tonbko ans SLG 700 ET):
3apsagHoe yctporicteo (Aetanb. 1 Puc. 5/B) pacnonoxeHo Ha MalluHe, 1 AOCTYN K HEMY MOXHO MOJSy4YUTb Npu

NOAHATUM LieHTpanbHOro Kaptepa fAerann. 1 Puc. 4.
3apsaaKy akKyMynaTopa MOXHO BbINOSIHUTb, OTKPbIB KapTep U UCMOJb3ys CheuuasbHYy po3eTKy.

OMUCAHUE PYYHOI'O YINPABJIEHUA

SWL 700 ST, SWL 900 ST, SW 2600 SC, SW 3700 SC: Yactb. 1 -4-5-6-9
SLG 700 ET/SWL 700 ET/SW 900 ET, SWL 2600 BT, SWL 3700 BT : Yactb. 1 -2-3-4-6-7-8-9
® PbLIYAI NEPEAHEIO XOA (Bce monenwu):
MoTsiHYB pblyar nepeaHero xoga, Aetanb 1, Puc. 6, B HanpaBfeHUW py4yku, Bbl MpuBeaeTe B AeicTBME

BHYTPEHHMVI MEXaHN3M, KOTOprVI BbI3OBET ABMXXEHMNE MallMHbl BNepeg C Oﬂpe,CI,EJ'IEHHOﬁ CKOPOCTbIO (TOJ'IbKO
Bnepep,). Tara BbI30BET OCTAaHOBKY, KOraa Bbl OTAYCTUTE OaHHbIN pblyar.
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Pblyar ynpasneHusa, fletanb 6, Puc. 6, faeT BO3MOXHOCTb onyctuTtb 6OKOByPO LETKY C BOAUTENBCKOIo CMaeHbA.

MoMHUTE, UTO 6OKOBASA LLETKA MCMNOMb3YETCs TONIbKO A1 YACTKU Kpaes, Npoduiei 1 yrioB 1 4To OH NPoAo/IKaeT
pab6oTaTb, Noka paboTaeT ABMraTeslb MallWHbI.

BAYXHO: Hukorga He goTparmBaeinTecb 0 60KOBO/H LEeTKN pyKaMn U He UCMNOoJIb3yHTe ee
Aansa c60pa HUTeBNAHbIX MaTepunaJioB.

® PYYKA ONA BCTPAXUBAHUSA ®UJILTPA:

[aHHas pyyka MCnonb3yeTcs ANl BCTPAXUBHUS (04MCTKM) dunbTpa, Aetanb 3, Puc. 5: notsHuTe M pesko
oTnycTuTe 5 nnm 6 pas aAns MeXaHMYeCcKoro BCTPSIXMBaHMS UNbTPOB; Mblflb, CKOMMBLUASACSA Ha dUIbTpax, ynageT
B KOHTEIHEp.

@ BAXKHO: flaHHyro onepauunio cieayeT BbIMOJIHATb A0 Havdasia paboTbl n nepen
0Ornopo>KHeHNeM KOHTeHHepa rMpy BbIKJIIOYEHHOM ABUratesie Njn OTKIIYEHHOH pyHKYUnm
BcacbIBaHMWS.

A HA MOAENAX, PABOTAIOLLNX OT BATAPEWN, AAHHASA PYYKA SAMEHEHA BVIBPALIMOHI'!'OVI
SANNEKTPUYECKOU KHOMKOMW, AETAJIb 7, PUC. 6. AJ11 OYUCTKN ®UJIbTPA YAEPXXUBAUTE
AOAHHYIO KHOMKY B TEMEHUE 4 / 6 CEKYH; NTOBTOPUTE AAHHYIO OMEPALIUIO 5/6 PA3.

® PYYKA ONA OTKJHOYEHWUSA BCACbIBAHUA (Bce monenun):

Aetanb 4, Puc. 6. Koraa pyuka BbiTAHYTa, MYHKLUMSA BCacbiBaHUs OTKOYeHa. OTK/UaiTe dyHKUMIO BCacbiBaHNUA
KaXablil pas, Koraa BaM HeEo6X0AMMO BCTPSAXHYTb UALTPbI UK MPU MPOXOXKAEHUM YEpe3 BNaKHYH MOBEPXHOCTb (C
BKJIIOUEHHbIM ABUraTesnem).

® PbIYAr NOABEMA 3AC/IOHOK (Bce mopenmn):

Mpu HaxaTum Ha pblyar noabema 3acnoHok (Yacrb 9, Puc. 6) nepegHee ynjoTHEHME MOAHUMETCSH, 4YTOObI
obecneunTb BO3MOXHOCTb AN cbopa kpynHbix 06bekToB. MoaxoamTt Ansa cbopa NMCTbeB, NayeKk nU3-noa curapeTt
nT.A

OMUCAHME NOAMETAJIbHOM MALLWHbI, PABOTAIOLLLEN OT BATAPEM

® KoY 3AXKUIAHUA:

Aetanb 3, Puc. 6, onsa 3anycka M OoCTaHOBa ABWUraTens MalluuMHbl, 3anyckKaeT ABUraTesib Ha YCTaHOBJIEHHbIX
obopoTax.

® WHAWKATOP PA3PSXXEHHOW EATAPEM:

Aetanb 2, Puc. 6. JaHHbI MHAMKATOP CUTHaNIM3MPYeT O NOJIHOCTbIO 3apsKeHHOW 6aTapee 3e/ieHblM CBETOM,

0 HM3KOM YPOBHE 3apsiia — MUraloLMM KPacHbIM CBETOM, YTO O3HaYaeT He06X0AMMOCTh NoA3apPAAKY, 1

0 pa3psiXeHHoW 6aTapee
- HEMUTAKOLWWMM KPpaCHbIM CBETOM.

® AOANTEP AN18 3APAAHOIO YCTPOWCTBA (KOHHEKTOP):
Aetanb 8, Puc. 6, ncrnonb3yetcs AN NOAKIOUYEHUS 3apsSAHOro YCTPOMCTBA, CHAbXXEHHOro BUJIKOW TAaKoro xe

TvMa, ANa NoA3apsaAKM aKKyMynsTOpHOM 6aTapeu.

rMABA 8 - PABOYEE MECTO ONEPATOPA U ABAPUMHASI OCTAHOBKA

® PABOYEE MECTO:

MpW UCNOJSIb30BaHUM MalLMHbI ONEepPaTop AO/KEH HAXOAWUTLCS Ha paboyeM MecTe, U306paxeHHOM Ha Puc. 7.
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® _ABAPWIAHASI OCTAHOBKA: HEH31HOBAS BEPCUSI

OTnyctuTe pblyar nepegHero xoga (Adetanb 1, Puc. 6) v OCTaHOBUTE MalUMHY CUIOM CBOWX PYK, MOTOM
nepeseauTe pblvar akcesnepaTtopa (Ha ABuraTene) B nonoxeHne STOP (CTOIM).

® ABAPUWHASA OCTAHOBKA: BEPCUS, PAGOTAIOLUAS OT EATAPEU

OTnycTuTe pbluar nepeaHero xoaa (Aeranb 1, PuUc. 6) 1 0CTaHOBUTE MaLUNHY CUON CBOMX PYK, 3aTEM NOBEPHUTE
KJHOY 3aXKMrHMA cnpasa Haneso (Aetanb 3, Puc. 6).

rMABA 9 —- HOPMbI U NPABUJIA TEXHUKWU BE3SOIMNMACHOCTH

@ HecMmoTpsa Ha TO, YTO MalUMHA COOTBETCTBYEeT BCEM HOPMaM 6e30MacHOCTU, C MaLUMHON
no6oro TMna Bcerga CywecTByeT onpefesieHHas cTerneHb pucka, cBAa3aHHas imbo c
HenpaBWJibHbIM UCMNOJIb30BaHueM (CM. naparpad o 3anpeLeHHOM UCNoJib30BaHun), Nn6o
Bbi3BaHHasi CaMOli NpMpPoOAOI MallUHbI. [laHHbIE PUCKU MOJTYYWUSIN ONnpeaenieHue
«OCTaTO4YHbIX PUCKOB>. B faHHOM rnaBe nepeuymncsieHbl BO3MO)>XHbl€ OCTaTOUYHbIE€ PUCKH, a
Tak)Ke flaHbl YKa3aHUA O TOM, KaK CBECTU K MUHUMYMY MOTEHLMaJIbHYH OMACHOCTb.

ONns BCEX MOAENEN U BEPCUN

OCTATOYHbIE PUCKMN:

® Puck TPaBMbl KOHeYyHocTel u rnas npn wncnonb3oBaHUA MawnHbl  6e3 Hagnexawnm o6pa30M
YCTAHOB/EHHbIX WUNCNPaBHbIX 3aWUTHbIX I'IpVICﬂOCO6ﬂ6HVIl7I.

® Pyck TpaBMbl KOHEYHOCTEN OT KOHTaKTa ¢ OGOKOBOW WM LEHTPaNbHOM LIETKOW BO BPEMS BpalLEHUs.
MpukacaTbCa K WeTKaM MOXHO TOJIbKO B MepyaTtkax M TOAbKO TOrga, Koraa MawuHa OCTaHOBJIeHa, BO
nsbexxaHne TpaBM, MPUYMHEHHbIX OCTPbIMU DparMeHTaMu, OCTaBLUMMUCA B LLETKaX.

® Puck BAbIXaHUA TOKCUYHbIX BELWECTB WIN NONTYYEHUNA TpaBM Kncremn PYK W na3 npun OnopoXHEeHUU
KOHTEVIHepa ana Mycopa, eCnn gaHHasa onepaunda npoBoanTCA 6e3 COOTBETCTBYI-OLLI,em 3awunThbl, Takom Kak
3allnUTHbIE Nep4yYaTKN, O4YKKU U 3allUTHaA AblXaTe/lbHasa MacCka.

@ Pyick NOTEpU KOHTPONA HaZ MalMHON Npu paboTe Ha MOBEPXHOCTSAX C YKIOHOM 6onee 2% unu napkoske
Ha HaKIOHHOM MOBEPXHOCTU, TaK KakK MallMHa He 060pyaoBaHa TOPMO3HbIM YCTPOMCTBOM,.

AN MOAENEN C SHOAOTEPMUYECKUM ABUTATEJIEM

OCTATOYHbIE PUCKMWN:

Pucku, cBsi3aHHblE C ABUraTesnem, I'IOLI,pO6HO onucaHbl B rnaBe «HopMbl U mpaBuia TeEXHUKU 6e3onacHocTm>»
pyKoBoACTBa, BXOAALWEro B COCTaB AOKYMEHTAUMN Ha MALIUNHY.

® Puck B3pbiBa MM BO3ropaHUs Npu 3anpasBke ABMraTens TOMAMBOM, €C/M 3arnpaBka NpOM3BOAUTCS Mpu
paboTaloleM WM He 40 KOHLA OCTbiBLUEM ABuratene. Bo Bpems 3anpaBku y6eauTtecb B OTCYTCTBUM
OTKPbLITOrO MJIaMeHU WM WUCKP, BbI3BaHHbIX WANGDOBaNbHBIMA CTaHKaMW, CBapO4YHbIMKM annapatamu u
npounm obopyaoBaHMEM.

® Puck nony4vyeHmsa CUbHbIX OXOroB nMpwu npoBeaeHunn Kaknx-nnéo onepau,MVl C pa60TalOUJ,VIM nin He Ao
KOHLUa OCTbIBLWUMM ABUTraTENIEM.

@ PucKk BAbIXaHWSA BbIXIOMHLIX Fa30B B C/lyyae UCMOSIb30BaHMS B MOMELLEHUU C HeAOCTaTOYHOW BEHTU-
nauven.

0N MOAEJNIEN, PABOTAIOLLIMX OT BATAPEUN

OCTATOYHbIE PUCKMW:

® PucK MOpaXeHUs SMEeKTPUYECKMM TOKOM WK MOSYUYEHUS] CUNTbHBLIX OXOroB BCMEACTBME KOPOTKOMO
3aMblkaHusa. lMepea TeM KaK MNpoBOAUTb Kakue-nMbo onepumm Mo PEeMOHTY WU TeXHUYECKOMY
06CNyXMBHMIO BaTapen MK MallnHbI B LLeSIoOM, KiieMMbl 6aTapen HeobxoanMMOo 0TCOeaMHUTL. Hukoraa He
NCMONb3yhTe KMeLWn, TUCKU U ApYyrMe UMMNpPOBU3MPOBaHHbIE KOHTaKTbl, YTO6bl BOCMO/Ib30BaTLCS TOKOM
ot 6aTapewn.
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PUCK CUABHBIX OXOroB M WMHTOKCUMKaUWM OPraHoB AblXaHWs MpwW 3anpaBke 3n1eMeHToB 6Hatapewu
pacTBOPOM CEpHOM KUCNOTbl B Clly4yae C HOBOM cyxon 6aTapeeli. [pun npoBeaeHUM faHHOW onepaumn
Heobxoammo obecneunTb cneayrowyo 3aWwuTy: nepyaTku, OYKM U 3allnTHas Macka. PacTtBop cepHom
KNCNOTbl HEO6XOAMMO AepXaTb B HeAOCTYNHOM ANS AeTer MecTe; npu nonagaHuum pacTtBopa B rnasa
TWaTebHO NPOMONTE MX BOAOW M obpaTuTech K Bpayy.

PUCK CUbHBIX OXOroB UM MHTOKCUKALMW OpPraHoB AblXaHWUS B pe3ysbTaTe yTeuyku pacTtBopa cepH017|
KWUCNOTbl, €eCnn nNpu npoBeaeHUN onpeaesieHHbIX onepau,mﬁ Nno TeEXHUYECKOMY O6CJ'IY)KMBaHVIPO MallnHa
6blna HakMoHeHa ¢ YCTAHOBJIEHHbIMU 6aTap8ﬂMM.

Puck B3pbiBa B6113M OTKPbITOro njaamMeHum nnn nckp.

Pvck B3pbiBa, BO3ropaHusl Uau NoslydeHust TpaeM npu 3apsake 6atapen. YT1o6bl MUHMMU3MPOBATbL PUCKM
Takoro poaa, crefyiTe yKkasaHusaM, NpUBEAEHHbIM HUXKeE:

BAXHO: Ucnonb3yiTe 3apagHOe YCTPOUCTBO B COOTBETCTBUMU C EMKOCTbIO U
Xapaktepuctukamm 6atapem:

ana 6artapen 12B 110 - 140 a-y c Tpyb4yaTbiMM WAM NAACTUHYATbIMKU 31EKTPOAAMM WCMONb3YNTE
aBTOMaTUYECKYIO 3/IEKTPOHHYIO Moaenb 12B 20A ¢ kKoHHekTopoM SB50.

ons 6atapen 6B 240 a-y c Tpyb4yaTbiMM MAM MAacTUH4YaTbIMKM 3nekTpogamm (2 mnocnenoBaTesbHO
coefMHEHHbIX 6/10Ka), MCMONb3yNTEe aBTOMATMUYECKYI 3/1eKTPOHHYI Moaenb 12B 20A C KOHHEKTOpPOM
SB50.

Mepen Havanom onepaumn no 3apsake batapen ybegmTtecb, YUTO B MOMELLEHUM XOPOLUAs BEHTUNALMS,
nnbo 3apsxanTte 6aTtapeo B NnoMeLweHnmn, cneunanbHo npeaHa3HaYeHHOM ANS AaHHbIX Lesen.

He kypuTe n He npubnmxantecb c 6aTapeei K OTKPbITOMY MJ1aMeHN UMM KaKOMy-Tnbo obopyaoBaHuio,
KOTOpOE MOXET CTaTb MCTOYHUKOM UCKP.

Y6eauTecb, UTo BCE CoeAnHeHUs (KNEeMMbl, BUJIKM, pasbeMbl U T.A4.) XOPOLWO MOAOrHaHbl U HaXoAATCs B
MCMPaBHOM COCTOSIHUM.

He knagute MHCTPYMEHTbI WX MeTanInyeckme npeameTbl Ha 6aTapeto.
N36eralite n3bbiTouHOM 3apsaakn 6aTapen U nogaepxupante Temnepatypy 6atapeun Huxe 45-50° C.

MpounsBoauTe A03anpaBKy AUCTUIIMPOBAHHOW BOAOWM, Kak TO/IbKO YPOBEHb 3/1EKTPOSIMTa ynajeT Ha 5-10
MM HUXXE OTMETKM.

CoaepXuTe LeHTPasiM30BaHHY CUCTEMY 3anpaBKy B UNCTOTE U B UCMPABHOM COCTOSIHUM.

He TporamTe MalMHy pyKamMu M He 3anyckamTe ee BHE 3aBUCUMOCTM OT MPUUYUHbI BO BPEMS 3anpaBKu
b6aTtapen.

OBLUME PUCKU OANIA AKKYMYNTATOPOB (FEJIEBbIX) - TOJIbKO AJ11 SLG 700 ET

Mepen Hayanom onepaunu no 3apsiake 6atapen ybeauTecb, UTO B MOMELLEHUM XOpOLUAS BEHTUASALMS,
nnbo 3apsxanTe 6baTtapeto B NOMELWEHWN, CneunanbHO NpeaHa3HAaYeHHOM AN AaHHbIX Lenen.

Y6eantech, 4TO TONIbKO KBaNNMULMPOBAHHbLIA U Hagsexalwmm o6pa3omM 06y4yeHHbI nepcoHan BbIMNOSHSAET
onepaumn No TEXHNYECKOMY 06CIYXMBAHMIO aKKyMYySTOpa;

Bceraga ucnonb3yinTe NpOTUBOKUCOTHBIE NEPYATKM U OAEXKAY, 3aLMTHbIE OYKM U MAacKy Npu BbINOJHEHUN
no6bIX onepauunii ¢ akkKyMynsaTopom;

PUCKM rnopaxeHus 3N1eKTPUYECKMM TOKOM N PUCKU KOPOTKOro 3aMbIKaHUA: B LEensx 6e3onacHocTn nepeg
BbINOSIHEHWEM Nto6bIX OHepaLl,VIVI Nno TEXHUYECKOMY OGCHY)l(MBaHMPO U pEMOHTY aKKyMynAaATopa Win
MalWHbI B LEeSIOM, OTCOeANHNTE KIeEMMbI + / - OT NOKOCOB aKKyMyndaTopa.

Hukoraa He cHMMaTe M He BMelMBalTeCh B paboTy peryiMpoBOYHOro KiarnaHa BHYTPEHHEro AaB/IEHMS
WK BbIMYCKHOrO KfanaHa;

XpaHuTe B HELOCTYMNHOM 4SS AeTel MecTe;

He kypuTe n He npubnmxantecb C 6aTapeei K OTKPbITOMY MJ1aMeHN UMM KaKOMy-Tnbo obopyaoBaHuio,
KOTOpOE MOXET CTaTb MCTOYHUKOM WUCKP.

N36eranTe uckp ot kabenemn, anekTpoobopyAoBaHUS N 3NEKTPOCTaTUCTUYECKNX 3aPAA0B;
N3beralite n3bbITOuHOM 3apsaku 6aTapen 1 noaaepxuBanTe Temnepatypy 6atapen Huxe 45-50° C.

B cnyuyae cnyyalHOro BbITEK@HMSA XWUAKOCTM U3 aKKyMyNsTOPOB MO KakoW-nnb6o MpuUMHE yCcTpaHuTe
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yTeuky C rnomolblo abcopbupylowero matepuana, WCNosb3ys MepyaTku, aHTUKUCNOTHYI oAexay
N 3alMTHble OYKM B COOTBETCTBMW C PYKOBOACTBOM MO 3KCMayaTauMum akKKyMynsatopos. [lpomoiite
AOCTAaTO4YHbIM KOJZIMYECTBOM BOAbl YaCTW Tesla, Ha KOTOpble nonanu cnyanlele 6pb|3rl/l, n HemeaneHHo
obpaTtuTech K Bpady.

Op,em,qy, 3arpsa3HeHHasa cnyqaﬁHo I'IpOJ'IMTOVI XNAKOCTbKO, CneayeT noctupaTh.

Puck B3pbiBa M noxapa: nsberante KOPOTKUX 3aMbIKaHUMA W3-3a2 MCMOJb30BaHMUS HEN30JZIMPOBAHHDbIX
netanen. W3berante HoweHWa ofexAabl C MeTalIM4YecKMMu AeTansmu, KOTOpble MOTyT CﬂyanIHO
KOHTAKTUPOBATb C 3/1EKTPOAAMU aKKYyMyndaTOopa.

He nogBepranTe akKyMynsTop BO3L4ENCTBUIO NPSAMbIX COMTHEYHbIX fyder 6e3 3awuThl;
Bepernte akkymynatop ot obneageHeHus;

He BbiNonHATe oT60p TOKa C aKKyMynaTopa C MOMOLLbI MJOCKOry6LEeB, 3aXWMOB U BpPEMEHHbIX
KOHTaKTOB.

Y6EAVITer, 4YTO BCE CcoeaANHEHUSA (KJ'IeMMbI, BUNKWN, pa3beMbl U T.ﬂ,.) XOpOoLWwo noagorHaHbl U Haxo4AaTCA B
MCrpaBHOM COCTOAHUN.

He knaauTte MHCTPYMEHTbI UM MeTannveckue npeameTsl Ha baTapeto.
He knagute MeTaniMyeckme MHCTPYMEHTbI Ha akKyMynsTop.

ConepxuTte akKyMynsTop YMCTbIM WU CyXMM, MO BO3MOXHOCTU WMCMO/b3ys TKaHb C aHTUCENTUYECKOM
NPOMUTKOM.

He nonusaiite AUCTUNNIMPOBAHHYIO BOAY.

OnacHoCcTM B3pblBa BO BPEMS 3apsiikM - OHWM MOTyT BO3HMKATb KaxAbli pa3 Mpu MCMOJIb30BaHUU
HernoAXoAsIWero 3apsiAHOr0 YCTPOWCTBA A/ aKKyMyfnsiTopa, B 3aBUCMMOCTM OT 3JIEKTPUYECKMX
XapaKTEPUCTUK aKKyMynsiTopa.

Bo BpeMsi onepauuii 3apsiAiKu aKKyMyJISTOPOB WX, BO BCAKOM cilyuyae, NMpuU BCTaBJIEHHOW

BWJKe 3apsagHoro yCTpOﬁCTBa, 3anpellaeTcsa BKA4YaTb MalLIMHY U 3anpellaeTcda nepemMellaTtb
XK€ BPYYH .

FNMABA 10 - NTPOBEPKA MNMEPE 3AMNYCKOM

OCOBASl MPOBEPKA AJ191 MOAENEW C SHAOTEPMUYECKMM ABUTATENEM

A

[ ] BHMMaTENIbHO NPOUYUTAUTE PYKOBOACTBO MO 3KCMJlyaTaluumu U TEXHUUYECKOMY
06Ccny)>XMBaHUIO ABUraTesis, BXoAsllee B COCTaB OKYMEHTAaLUU, NOCTaB/IAeMOMN C
MaLLMHOM.

MpoBepuTb YpOBEHb Macna B ABuraTene, AOSUTb, €ClM OH HU3KUWA, UCMONb3Yys 3alUMTHblE MepyaTKky,
Mo BO3MOXHOCTM XJloN4yaTobyMaXKHble C HUTPUSIOBLIM MOKPLITUEM; CM. YyKa3aHWUsi B MHCTPYKUUM MO
aKcnayaTaunun asuratens.

3anpaBnaite 6eH3MHOM (NpU BbIKJIOYEHHOM M XOJIO4HOM JBUraTefnie) U WUCNonb3ynTe TUM TOMMBA,
peKoOMeHA0BaHHbI MpousBoanTeneM aApuratens (CM.pyKOBOACTBO MO 3KCrJlyaTauMn M TEXHUYECKOM
obcnyxuBaHun aBuraTens).

XPAHWUTE TOMJZINBO B NMPOXJIAAHOM, XOPOLUO NPOBETPMBAEMOM NOMELLEHUWN,
BOAJZIN OT UICTOYHUKOB TEIMJIA, B HEAOCTYNHOM AJ1A RETEU MECTE.

JAN
)

BAXHO: Bak ana 6eH3MHa AoJ/1)XeH 6biTb XOPOLUO OUMLLEH U Noaxoasllein Ansa 3ToN uenu,
yTO o6ecneunT [OoJZIrMA CPOK CNy>XX6bl TONJIMBHOIO ¢hunbTpa ABUraTensa; Ucnosibdymre 6ak
AOCTaTO4YHOW eMKOCTH, UTO6bl 6eH3nHa 6bIJ1I0 AoCcTaToO4YHO AnsA 2/3 MecsaueB paboTbl, UTO6bI
6eH3uH Bcerga 6bis1 CBeXXUM.
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OCOBASl MPOBEPKA OJ11 MOAEJIEU, PABOTAKOLLMNX OT BATAPEU

A Mpuo6peTnTte cneayrowme MHCTPYMEHTbI U 3aLUTHbIE NPUCNOCO6/IEHUA: 3aLlNTHbIE OYKHU,
3auMTHble nepyatky, 1 napa HoXkHML, 1 NnepeAaToYHbIii KOHTelHep (unuctas), 1 BopoHka
(uncrasn).

MpoBepbTe Hanuume B HaTapee pacTBOpa CEPHOW KWUCNOTbl M YpOBeHb 3apsga. B cnyyae oTpuuaTesibHoOro
pe3ynbTaTa BbIMONHANTE cneayowme 4enCcTBuS:
BHMMaTesIbHO NpouunTaiTe rnaBy « HopMbl M NpaBuia TeXHUKN 6€30NacCHOCTU >, B KOTOPOI 0603HaUeHbl

PUCKM, CBSI3aHHbIE C 3aNpaBKOW 3JIEKMEHTOB 6aTapen pacTBOPOM CEPHON KUC/NOTbI

@ [lpy NOMOLM HOXHULL, OTPEXbTE KOHEL, MNacTUKOBOr0 KOHTEWHEepa C pPacTBOPOM CEPHOMN KWUCAOTbl U
nepenenTe ee B NepeaaToyHblil KOHTENHEP.

CHUMUTE KPbILWKY C KaMep 3/1IeMEHTOB 6aTapeu.

@ [py NnoMoLLM BOPOHKM 3au1BaiiTe pacTBop A0 TeX Nop, Noka YpoBeHb He JOCTUIHET OTMETKM, YKa3aHHOM
CHapyxwu baTapew.

® [ogoxanTe He MeHee 12 yacos, He NoAk/oYas 6aTapeto, 3aTeM, NpU HEO6XOAMMOCTM, AoNeNTe pCTBOP,
yTObbI J0BECTU YPOBEHb BO BCEX SE/IMEHTAX [0 TOW € OTMETKMU.

® BHuMaTenbHO NpounTaiiTe pasaen rnasbl «HOPMbI M NpaBuna TEXHUKN 6EXOMaCHOCTM», MOCBSILLEHHbIN
puCKaM, CBA3aHHbIM C 3aps4KoN U pa3psakon batapew.

® 3apsaauTe 6atapeto.

NOAMETAJIbHASA MALLUMUHA C AKKYMYJIATOPOM (IFEJIEBbIM)

MpoBepbTe, 3apsXeH N1 akKKymynaTop. B nNpoTMBHOM cnyyae, BbINOSHUTE 3apsaKy akKKyMmynsaTopa, cneays
WHCTPYKUMAM, npuBeaeHHbIM B ITIABE 9 - TIPABUTA TEXHUKWN BE3OMACHOCTMN.

FABA 11 - 3ANYCK U OCTAHOBKA

A NEPEA 3ANMYCKOM MALUMHbI NPOYUTAWUTE BCE NMPEALUECTBYIOLME IMABbI.

OCOBbIV MOPAAOK AENCTBUW ANA MOAEJIEN C SHAOTEPMUYECKWUM ABUTATEJIEM

A [ BHMMaTeNnbHO NpounTaiTe pyKOBOACTBO MO 3KCMJlyaTalMm U TEXHUUYECKOMY
06Ccny>XMBaHUIO ABUraTess, BXoAsllee B COCTaB JOKYMEHTaLUUn, NoCTaB/IieMOMN C
MalUMHOMN.
® 3ANYCK:
1. TMepeBeaute opraH ynpasneHus STOP (CTOIM) B nonoxeHune 1
2. OTKpoKTe TONIUBHbINA KpaH
3. YcTaHoBWTE pblyar yrnpasieHMss CKOPOCTbO B Mo/mkeHne S (nyck)
4. 3aMKHWTE MyCKOBOW pblyar

® Eciu ABUraTenb y>XXe A0CTaTO4YHO NMPOrpesicd, a TakxXe rnpu TENMOMN noroge, nepesBeanTe pblvar Ha NnoJIBUHY
€ro gnanasoHa KHapy>Xwu nan oCtabTe €ro He3aMKHYTbIM

@ FEnu gBuratenb XONOAHBINA, a TakXKe MpU XO04HOM NOroAe, 3aMKHUTE MyCKOBOW pblyar.

1. OCTOpO)KHO NMOTAHUTE PYKOATKY AJid CaM0O3aBoja A0 ynopa. DTa To4ykKa O3HayaeT Hayasno KOMnpeccuu.
BepHuUTe pykoATKY B MCXOAHOE MOJSIOXEHUE U pe3KOo NoTaHUTe ee. He BbITArMBNTE TpOC n3 obonouku.
3aI'IYCTVITe ABUranenb N BEPHUTE PYKOATKY AJ1A CaMO3aBOda B UCXOAHOE MOJIOXKEHMNE, HE AO0MNYyCKasa ee
peE3KOoro nepemMeLlleHuns.

187



2. 3aI'IyCTI/ITe ApuraTtenb U NM1aBHO Pa3OMKHUTE I'IyCKOBOf/’I pblyar, oCtaBuMB €ro noJIHOCTbKO Pa30OMKHYTbIM.
He ,ElOHyCKaVITe MOJIHOIrO pa3MblKaHUA pblyara, ecnym gBuratesib BCe elle XONIOAHbIA NN npu XONAHOM
noroge, Tak Kak ABUratesib MOXET 3aCTONOPUTLCA.

® PABOTA:

1. Tpwu paboTatoLLeM ABMUraTeNe BEPHUTE pblyar akcenepaTopa B NMosioXKeHne HU3KNX o60poToB L 1 nporpeiite
ABUraTesb B TEYEHUE HECKOJIbKUX MUHYT. MNaBHO NepeMeLlanTe pblyar akcenepartopa no HanpasfieHuUIo
K MOJIOXEHUIO BbICOKMX 060pOTOB H A0 Tex rnop, noka He 6yAeT AOCTUIHYTa Hy)XHas CKOpPOCTb.

@ BAXHO: Eciin Heob6xoanMocTH B pa3roHe AgBuratesisi HeT, rnJjiaBHO 3aMeasinTe ero pabory,
nepemMeLyasi ppidar akcesiepaTtopa K noJsioXeHuro 060poToB X0J/IOCTOro xo[a: 3To COKpaTnuT
pacxog TornsimBa m rpoaJINT CPOK Cay>6bl ABHUraTesisi.

® OTKIIYEHVE ABUTATENSA:

1. TllepeBeauTe pblyar akcenepaTtopa K oTMeTke Minimum (MUHUMYM) W nepea OTKAKYEHMEM Jante
Asuratento nopaboTtaTb B TeUeHue 2-3 MUHYT.

MoBepHuTe opraH ynpaeneHus STOP (CTOIM) npoTuB 4yacoBon cTpenku o otmeTtkum O.

3aKponTe TOMIMBHbIN KpaH

4. OCTOpPOXHO NOTAHUTE PYKOSTKY A1 CaM03aBO4a M BEPHUTE ee B MCXOAHOE MOJI0XeHue, A0 yrnopa.

wnN

@ BAXHO: fJlaHHas onepauus npegoTspaTut ob6paszoBaHne KOHAeHcaTa B KaMepe CropaHus.

OCOBbIN NOPAAOK AENTCTBUM AN MOAEJIEN, PABOTAIOLLMX OT BATAPEM

® 3AMNYCK:

1. TloBepHuTe KAtOY Mo 4YacoBown cTpenke (Aetanb 3, Puc. 6).

® OCTAHOBKA:

1. TloBepHuTe KAOY NPOTMB YacoBon cTpenku (detanb 3, Puc. 6).

FABA 12 - HAONTEXXALLASA 3KCIMNNTYATAUUA U PEKOMEHOAALNUU

@ BAXXHO: lMepeg Ha4yasioMm pabotbl ybegnutTecb, YTO Ha MOBEPXHOCTH, KOTOPYHO BaM MpeaCcTONT
noagMecTH, oTCyTCTBYIOT (hparMeHTbl BEPEBOK, NMOJI0OC MeTaJlJia UJIn NnJacTtvuka, TPSnku,
nasikv, a3J1IeKTpokabesin noag Hanpsi>keHueM v npo4yne ob6beKTbl Nogo6Horo poja.

Mpy Hannynm noao6HbIx 06 bEKTOB yAasante nx Bo n3bexkaHume noBpe)xkaeHnsi MallnHbl NJin, B csiy4dae
C DJIEKTpHN4YeCKMMHU rnpoBogamMu rnog Haripsi>k€eHneM, yrpo3bl NMopakeHnsi 3JIEKTpNYeCKNM TOKOM.

MepemelleHVe MalnHbl Yepes DEI‘;IKM, Hebonbwne CTYNEHU U Hanpasnsdwmne, BbiICTynamowme Haa noBepXHOCTbIO
nosna, MOXET NoBpeAUTb KianaHbl BaKYYMHOVI KaMepbl LlEHTpaﬂbHOVI LWETKN,; I3TO ABNIAETCA oAHOM 13 Hanbonee
pacnpoCTpaHEHHbIX MPUYUH MOJIOMKKU, MO3TOMY €Cnn Takomn npeaMeT HaxoaAuTCda y BaC Ha nyTun, nogHMMuUTE
nepeaHto 4aCTb MallHbl B MOMEHT NMPeoAONEHNA NPENATCTBUA, HAXaB Ha pblyar.

MN36erainTe nepeMelleHms Mo BaXHbIM MOBEPXHOCTAM MO u3bexaHue MnospexaeHus ByMaxiHbix dhuabTpos. B

188



cnyyae KparHeln HeobxoauMMOCTM rmepes HadasioM ABMXKEHUS OTK/IYMTE (DYHKUMIO BCaCbiBaHMSA, MOTSHYB 3a
pbiyar (Aetanb 4, Puc. 6).

Ecnn noBepxHOCTb, KOTOPYH Heo6X0AMMO OUYUCTUTb, CWUIbHO 3arpsisHeHa B cuiy 60blIOro CKOMNeHUs U
XapakTepa Martepuwana, KOTOpbii HO6XOAMMO YCTpPaHUTb, PEKOMEHAYEeTCs Mpu MNepBOM MpoOXoAe YCTPaHUTb
OCHOBHOE 3arpsi3HeHWe, a 3aTeM NponTK elle pa3, 0cBO60AMB KOHTEWHEP AN Mycopa M OYMCTMB BCacbiBaoLLne
dUNbTPHLI.

Ecnn mawmnHa MCNOJIb3YyEeTCA_METOANYHO U NMpaBW/IbHO, AeNnaTb HECKOJIbKO MPOX0oA0B He obs3aTenbHoO.

YT0o6bl noagepxkvmBaTb MawWMHY B XOpPOWeEM COCTOSSHUM W, Kak CcneacTeBme, [AOCTUYb  MaKMCMalbHOM
NpOM3BOAUTENIBHOCTU, HEO6XO0AMMO NEpNoaNYECKN BCTPAXMBATb M OYMLLATb BaKyyMHble OUAbTPbl U ONOPOXHATD
KOHTerHep Ans mycopa.

BokoBasi wWeTka MCNoNb3yeTcs Ans yAasleHUs 3arpsi3HeHUs C Kpaes, rpaHuL, U3 yrioB U T.A4., TaKuMm o6pasom,
KOra oHa He BbIMOJIHSET AaHHON DYHKLUMN, ee HeEO6X0AMMO AepXKaTb B MOAHSATOM MOJIOXeHUU. Ecnn ocTaBuTh ee
BHW3Y, OHa MOAHMMET MblJib B BO34YX, CHU3MB TakuM 06pa3oM pesysbTaT paboTbl LEHTPasIbHOW LLETKM.

Mpu paboTe Ha MasieHbKOM MPOCTPAHCTBE WU/ MepPEMELLEHMN MO KPYTOM Ayre, UCMO/Ib30BaTb MEXAHNYECKYIO TATY
He pekoMeHAyeTcsi, YTobbl MalwrHe 6bI10 erye MaHeBpMpoBaThb.

Ecnv mawwuHa paboTaeTt oT 6aTapen, BHUMATENbHO ClneauTe 3a COCTosiHMEM 6aTapeu 1 NpoBoAMTE MoA3apsaaKy,
KaK TOMIbKO Urfa BOSIbTMETPA AOCTUTHET KPACHOW 30HbI.

HWKOIAA HE JONYCKAWTE MOJIHOW PA3PSIAKN BATAPEW, W NMPU 3APSKE 3APSIIHOE
YCTPOWCTBO BCErA JO/HXHO AENATb NMOJIHbIA LIUKJI.

FABA 13 - NJIAHOBOE TEXHUYECKOE OBCJ/TY)>XUBAHUE

A BCE ONEPALMU NO TEXHNYECKOMY OBC/TY)XXUBAHUIO CJIEAYET NPON3BOAUTDL MNPU
BbIKJIOYEHHOM U OCTbIBLUEM ABUTATEJIE, ECJIN Y BAC MALUMHA C
SHAOTEPMUWYECKMUM ABUTATEJIEM, N C OTCOEANMHEHHOW BATAPEEW, EC/IN Y BAC
SJIEKTPUYECKASA MALUUHA.

OYUCTKA MNbIJIEBbIX ®UJIbTPOB:

MpoBepsinTe nbinesble punbTpbl (AeTanb 1, Puc. 8) kaxable 40-70 pabo4nx 4acoB nam No Mepe Heo6XoaANMOCTHU.
OTkpoiiTte Kpbiwky (Aetanb 1, Puc.1), 4ytobbl NONYy4YNTb AOCTYN B OTCEK (PUIbTPOB.

Ounctka dunbTpa: octaBmB 6yHkep ([etanb A, Puc.1l) Ha MecTe, HamnpaBbTe CTPYK CXKaToOro BO3ayxa Ha
BEPXHIOI 4YCTb (uabTpa, 4TOo6bLI Mblb NMonana B 6yHKkep. YbeauTecb, 4YTO (UALTP HaxoAMTCS B UCMpPaBHOM
COCTOSIHUW, NMpU HEOBXOAMMOCTU NPOU3BEAMTE 3aMEHY.

ObINESAULNTHOE YNIJIOTHEHMUE:

MpoBepsnTe cocTosHNeE 3acOHOK Kaxable 40/70 yacos. NoBepXAeHHble nnu HeaddeKTUBHbIE KanaHbl CHUXAKOT
Npou3BOAUTENBHOCTb MaLUMHbI B NJjiaHe KadyecTea ybopku, Aetanb 4, Puc. 6.

@ BAXXHO: 3aMeHUTe 60KOBbI€ 3aCJ/IOHKU, €C/TU UX HWXKHUNA KpailHaxoauTca B 2-3 MM Hapj
3eMnen.

BOKOBASA LUETKA:

Aetanb 1, Puc. 9. Korga wetka He MCNOsb3yeTcd, NOAHUMMUTE ee BO nsbexxaHne HEHYXXHOro 3anbl1IEHUA.
TakxXe AepXUTe LWeTKYy B MOAHATOM MOJSIOXKEHUWN, KOrAa MaluHa He WUCMNOoJib3yeTcs, U Y6e,CI,VITer, 4YTO OHa He
conpuKacaeTcsa C gpyrmMmum obbekTamMn, OT KOHTaKTa C KOTOPbIMW OHA MOXET NMOrHyTbCA U I'IpVIVITVI B HErOAHOCTb.

LEHTPAJIbHAA UIETKA:

ONa O4YNCTKU LEeHTpanbHOM LWETKWM BaM MOHaZobuTcs chneaylouwee: 3allUTHble NepyaTku, AbixaTeflbHask Macka,
KNeLn, HOXHULbI.
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MpoBepsiiTe COCTOSIHWE LEeHTpanbHOM WeTkn 4yeped kaxable 50/80 uvacoB paboTbl MnM 4vauwe, ecnn MalimHa
NCNONb3yeTCs B TSHKENbIX YCI0BUAX. YTO6bI MOMy4YnTb BU3yasbHbI AOCTYN K LEHTPanbHOM LEeTKe, CHUMUTE
KoHTelHep ansa mycopa (Oetanb A, Puc. 1) n nepeBepHUTE MallMHY KaK rMokas3aHo Ha Puc. 9, HaxaB Ha
PYKOSTKY.

Ecnv B MawwuHy nonanu cdparMeHTbl BEpPeBOK, MPOBOAOB WAW Apyrue oTxoAbl MoAo6HOro poaa, HajeHbTe
crneunasnbHble 3alUTHbIE NepPYaTKN U 3aLLMTHYIO MacKy, YTo6bl yaanuTb 3acCTpABLUUIA B LLETKE MYCOp.

A ECJIN Y BAC DJIEKTPUYECKASA MALUUHA, NEPEQ TEM, KAK HAKJIOHWUTb EE, CHUMWUTE
BATAPEIO BO U3SBEXXAHUE PA3JINTUA PACTBOPA CEPHOU KNC/OTb.

HACTPOMKA

® IEHTPANIbHASA LLIETKA:
Korga MalwuvHa yhansieT rpsisb M Mycop HeadhdeKTUBHO NM60 OCTaBNseT rpssb nos3aaum cebsi, Heob6xoauMMo

OTperynmpoBaTb MOSIOXKEHNE LEeHTpanbHOM WweTkM. OnNyCcTuTe LeHTpasbHYI LWEeTKY U BbINOSHANTE creayowmne
nencTeumsa:

CHMMUTE 3aUTHbIN KOXYX ([deTanb 2, Puc.4)

OcnabbTte 60nT (Aetanb 1, Pnc.10) B 0OTBEPCTMM B NEpeAHEN YacTu MalluHbI

3aTtaHuTe 6onT (OeTtanb 2, Puc.10) o kKoHTakTa ¢ Tpemsa 6ontamu (Aetanb 1, 2 1 3, Puc.10)

Ecnu weTka npuneraer K 3emne CAUMWKOM CU/IbHO, ocnabbTe 60nT (AeTanb 2) 1 3aTaHuTe 60nT (QeTanb

1).

rwne

@ MPUMEYAHME: Yt0o6bl Y6€aANTbCA B TOM, UTO LleHTpaJ/ibHasA WeTKa npaBuJibHO
oTperyaimpoBaHa, OLlEHUTE ee «cnen>» cneayrouwmm obpasom:

5. Tlocne perynnpoBKK 3anyCcTUTE MALWUMHY M, HE ABUrasiCb HM BNepea, HWU Hasad, AanTe e nopaboTtaTb Ha
MecTe Kak MMHMMYM 10 / 15 cek. C onyweHHON LeHTPasibHOM LLIETKOMN.

6. OTkNouUTE ABUraTenb, NOAHUMUTE LEHTPAsIbHYIO LWETKY WU MepeMecTuTe MalluuHy BRepen BPYYHYH Ha
[OCTAaTOYHOE pacCTosiHMe, 4YTobbl CTan BWAEH CNel, OCTaBIEHHbIA Ha MONYy BPaLEHMEM LIEHTpasbHOM
LEeTKKN, KaK nokasaHo Ha Puc. 11.

@ NMPUMEYAHMUE: LLinpuHa cnepa He ao/mkHa 6biTb MeHee 3 CM.

PECYJINPOBKA NMEPEAHEIO MNMPUBOAA:

Ecnn MawunHa ¢ MexaHu4yeckuM nepegHWM MpuMBOAOM MoTepsisia MOLWHOCTb, OTPEryMpynTe nepeaHuin npusos
cnegyrowmm obpasom:

Ocnabbte 6007 (AeTtanb 1, Puc. 12), nepemectnte npneBoaHoe koneco (Aetanb 3) 65mxe K CTynuue npuBogHOro
LWKMBa

(AeTanb 4) 1 BbIBUHTUTE perynnmpoBoYHbii 60nT (AeTanb 2, Puc.12) 0 HYXXHOM0 YPOBHS.

@ BAXHO: lMocne perynnpoBku kosieca Aerasb 3 JO/DKHA HAXOAMNTbCS KaK MOXKHO 6/1mke K
npnBogHoMy wknsy (deranb 4), HO HE KACATbCHA ETO.

KOHTEMWHEP ANA MYCOPA:

AdaHHas onepaums AOJDKHa NMPOBOAMTLCS TMPU BbIKJIIOYEHHOM ABUraresie C NMoMoLYblo C/1eAyroWnx
HMHCTYpPMEHTOB: 3alyMTHbIE nep4yaTkn, MoroLjee Cpe[CTBo.

Yepe3 kaxable 50-60 yacoB paboTbl WM Yalle, eCc/iM MallMHa WMCMNOSb3YEeTCs B 0CO60 TSAXENbIX YCIOBUSIX,
KOHTelrHep Heo6xo4Mo MpoMbiBaTb BO M3bexaHue COo34aHUs HEerMrmeHUYHbIX YC/I0BWIA, KOTOpble MOryT CTaTb
OMacHbIMK MO MPUYNHE BbICOKOM KOHLIEHTpaunm baktepui.
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uen BUN J19 NpaBUJibHOM Tbl U JITOBEYHOCTHU CNTY>XKObl MALLWHDbI
e )KVIBaVITe B YACTOTE KYy30B MALUUHbI, KaK €ro Hapy>H TaK U BHYTPEHH 4acTb

npu BbIKn&HgHHQM n XQHQQHQM gBMraTgng)

3AMEHA

® 3AMEHA LUEHTPANLHOW LUETKMW:

)

3AMEHY LI,EHTPAanOVI LWWETKN PASPELLUAETCA NMPOU3BOANTDb TOJIbKO B MEPYATKAX U
ObIXATEJIbHOM MACKE, NEPE[ BbINOJIHEHNEM OAHHOA ONEPALIUU 3ATNTYLUUTE
OBUTATENb N OANATE EMy OCTbITb.

1. CHumuTte 6yHkep (Oetanb A, Puc.1) 1 HaxXMuTe Ha py4Ky, 4TOb6bl MPUBECTN MALUMHY B MOJIOXEHME KaK
Ha Puc.13.

2. OTBUHTUTE M n3BnekuTe aBa BuHTa ([eTanb A n B, Puc. 13).

3. [lepen TeM Kak OTAENUTb LWETKY OT MalUMHbl, 3aNOMHUTE Hanpas/ieHNe WeTuHbl (CM. Puc.13).

4. CHAMUTE U3HOLLIEHHYHIO LLETKY M 3aMeHUTe ee HOBOW.

5. 3ameHuTe n 3ataHuTe BUHTHI ([eTtanb A 1 B, Puc. 13) n otperynnpynTe BbICOTY WeTku (cM. naparpag
HACTPOUIKA: LIEHTPAJIbHAS LLIETKA Ha npeawecTByowmx CTpaHnLax).

3AMEHA GOKOBOW UIETKMWU:

1. CHumuTe 6yHkep (Oetanb A, Puc.1) 1 HakNOHMUTE MalUMHY KakK Noka3aHo Ha Puc.13.

2. OTBUHTUTE U n3BnekuTe Tpu BMHTa (Aetanb C), yaepxusawowmx 6okosyto weTky ([etanb 1) Ha MecTe.

3. CHuMMUTE peMeHb LWEeTKM C NNacTUKOBOro LWKKUBA.

4. CHuMUTe BOKOBYH LLETKY, NCMOb3Yys OTBEPTKY B Ka4yecTBe pblyara B xenobke npu paboTte wkuBa (cM.
Puc.14)

5. YcraHoBuUTE HOBYIO LLETKY U 3aPUKCUPYNTE €e, BbINOSIHUB TE Xe onepauun B 06paTHOM nopsake.

3AMEHA NbUJTEBOroO ®UJ1bTPA:

MpoBepsnTe cocTosiHMe nbinesoro ¢unbtpa (Aetanb 1, Puc. 8) uepes kaxable 40 - 70 yacoB paboTbl Mau
no mMepe Heobxoaumoctu. UsBneknte dunbTp M3 rHesga, otBuHTMB 60nT (Odetanb 2, Puc.8). YcraHosuTte
HOBbIM DUNbTp N 3aTaHuTe 6onT (Odetanb 2, Puc. 8), ybeamswuncs, 4to ckoba (Oetanb 3, Puc.8) npuxarta c

[0CTAaTOYHOM CUOM.

OCOBbIN MOPAAOK AEUCTBUN AJ19 DHAOTEPMUYECKUX MOAENEN

A

Bce onepauvu, cBsfidaHHble C ABUraTenemMm, HGOGXOAMMO npoBOoAUTb B HUTPUOBbIX
3alWMTHbIX Nep4yaTkax. OTtpaboraHHoOe Macno Heo6xoAMMO yTUIM3MpPOBaTb B COOTBETCTBUM
CO CTaHAapTaMM, YCTaHOBJIEHHbIMM 3aKOHOAATE/IbCTBOM. TexHnueckoe o6cny)kusaHme B
o6bIuHOM 06beMe BKJIOUHaET B cebsa cnepyloulee:

A

- NEPEA TEM KAK BbINOJIHATb KAKUE-JINBO OMNEPALNN C ABUTATEJIEM,
HEOBXOAMMO MPOYUTATb PYKOBOACTBO MO 3KCMJIYATALUN U
TEXHUYECKOMY OBCNY>XXUBAHWIO, BXOASALILEE B KOMIJIEKT MOCTABKMW.

-

MpoBepka ypOBHS Macsa yepes Kaxable 5 yacoB paboThl.

3aMeHa Macna nocne nepebix 5 yacoB (cneaynTe ykaszaHUAM OTHOCUTESIbHO TUMNA Macna B MHCTPYKLUUU K
ABuraTtento).

3aMeHa Macna yepes Kaxzable 25 yacoB npu paboTe B TSXENbIX YCNOBUSAX UKW Yepe3 Kaxable 50 yacos
npu paboTe B HOpMasibHbIX YCNOBUSIX.

o4nCTKa BO3AYLWHOro dunibTpa Yepes Kaxable 25 yacos.
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CNEUMNAJIbHOE TEXHUYECKOE OBC/NTY)KUBAHUE AKKYMYJIATOPOB

& NPY BbINONHEHNUN KAKUX-JIUBO ONEPALIUNA C BATAPEEW CJIEAYWTE YKA3AHUSAM,
NMPUBEAQEHHDLIM B INMTABE «HOPMbI U MPABUJ1A TEXHUKW BE3SOIMNMACHOCTW>», NAPAIrPA®
OB OCTATOYHbIX PUCKAX AJid MOAEJIEN, PABOTAOLLNX OT BATAPEMW.

1. [Ana anuTenbHOro cpoka cnyxbbl akkymynsaTopos, 6yab TO MaOCKMe MniacTMHYaTtble uam TpybuaTblie,
HMKorga He paspsxarte ux nonHocTbio. MOJTIHOCTbHO PA3SPAXKEHHBIE AKKYMYJTATOPbDLI (OAYXE
HOBbIE) BOJIbLUE HE NOAONEXAT NOA3APAAKE

2. Uwmkn 3apsaaku Bcerga noaxeH 6biTb HENMPEPbIBHbBIM.

3. YTWIN3WUPYUTE WCMOJIb3OBAHHbBIE AKKYMYNIATOPbl B COOTBETCTBUM C [OEWCTBYIOLIMM
3AKOHOZATE/NbCTBOM.

O4YNCTKA MALLUUHDI

OumwanTe BHEWHNE YacTM MaLNHbl C MOMOLLbIO BIAX-HOW TPSAMKK MW MATKOW LLETKU.

& 3AMNPELLAETCA OYUCTKA BCEX BHELUHMUX YACTEW MALUMHbI NOCPEAQ-CTBOM NPSIMOW
CTPYWX BOAbI

A HE NCNOJIb3YWUTE CJ/INLLKOM ArPECCUBHbIE MOIOLLUME CPEACTBA WU XUMUYECKUNE
BELWWECTBA, ABPA3SUBHbLIE MOPOLUKN UJTU AHANNOITNYHDbIE AN YNCTKWU NAHEIN
YMNPABJIEHUA N TE MECTA, T'AE ECTb 3TUKETKN UJ1N HANEYATAHHbIE YACTH, BO
MN3BEXXAHUE UX NOBPEXAEHWUA, YTO MOXKET CAENIATb UX HEHUTAEMbIMU U
HEPA3BOPYUBbIMU

FMABA 14 - BHENJIAHOBOE TEXHNYECKOE OBCJTY>XUBAHUE

A BHEMNJIAHOBOE TEXHUYECKOE OBC/NTY>XXUBAHUE O3HAYAET JIIOBbIE ONMEPALINUN, HE
NMEPEYUCNEHHDIE B NABE «NJIAHOBOE TEXHUYECKOE OBCJ/1Y)KUBAHUE>». BCE OCOBbIE
OMNEPALIMN NO TEXHNYECKOMY OBCNTY>XXUBAHUIO [OJ1XXHbI MPOBOAUTBLCA TOJIbKO
KBAJIN®OULINPOBAHHBIM NEPCOHAJIOM NMPOU3BOAMUTENIA UJIN EFrO NPEACTABUTENA.

FMABA 15 - BbiIBO4 N3 3KCMJIYATALIUN

® MOAENWN SHAOTEPMUYECKOIA BEPCUUN

OcTaBbTe MalwuHy C paboTawwmm gsuratenem, 4ytob mspacxopoBaTb Becb 6eH3mH B 6ake. Koraa asurartenb
OCTAHOBUTCS M3-3a OTCYTCTBUS TOMJMBA, AalTe €My OCTbITb, 3aTEM TWATENIbHO OUYNCTUTE DUNBTPbI U KOHTENHEP
Ans Mycopa.

® MOAENWN NEKTPUYMECKOW BEPCUN

N3BneknTe 6aTapeto n3 oTceka M NOMeCTUTE Ha XpaHeHne B NPOXJ1aAHOM, XOPOLLO NPOBETPMBAEMOM NOMELLEHUN.
BbaTapeto, Aaxe ecnu oHa He UCcnonb3yeTcs, Heobxoammo 3apsxkaTtb Kaxablie 30 - 40 gHen. Yepes TOT Xe nepuoj
BPEMEHM NpOBEpSNTE YPOBEHb pacTBOpa CEpPHOM KUCAOTbl M NpU HEObXO0AMOCTM MpPOU3BOAMTE [O3arpasKy.
TwaTenbHO ouncTutTe GUIbTpbl U

KOHTEerHep Ans mycopa.

® MOAENWN NEKTPUYECKOIA BEPCUWN (SLG 700 ET)

N3BneknTe 6aTapero n3 oTceka M NOMECTUTE Ha XpaHeHWe B NPOXJ1aAHOM, XOPOLLO NPOBETPMBAEMOM MOMELLEHUN.
baTapeto, paxe ecim OoHa He WUCNOMb3yeTcsl, HeobxoaMMo 3apsxaTb kaxable 30 - 40 gHen. COBJTIOOANTE
MPABUJIA N MEPbI NMPEAOCTOPOXHOCTW, N3JTOXXEHHBIE B INTABE 9 - MPABUJIA TEXHWKW BE3OMACHOCTU B
OTHOWEHWN AKKYMYNATOPOB. TwaTtesbHO 04MCTUTE DUABTPbI U KOHTEMHEP ANa Mycopa.
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FMABA 16 - AEMOHTAX/YTUWIN3ALUNA

A OAEMOHTAX U YTWIN3ALNA MALUNHBI JOJDKHbI MTPON3BOANTBLCA BJIAQEJIbLIEM C
MOJIHbIM COBJIOAEHUEM OEUCTBYIOLWWEIo 3AKOHOAATEJIbCTBA. PEKOMEHAYETCA
NMPUBErATb K NOMOLH KOMMNAHUWN, CNELUNANTU3NPYIOLLNXCA B JAHHOWU COEPE.

3akoH (B cooTBeTcTBMM C aupekTtuBon EC 2012/19/EU ropa no oTxo4aM 3NEKTPUYECKOro W 31EeKTPOHHOro
060pyaoBaHMS M HauMOHaNbHbIX 3aKOHOB

rocygapcte-uneHoB EC, koTopble paspaboTanu 3Ty AMPEKTUBY) 3anpellaeT Brafesnbly 3/EKTPUYECKOro uau
3/1eKTPOHHOro nNpnbopa YHUUTOXEHNE STOr0 NPOAYKTa UIN €ro 3/IEKTPUYECKUX/INEKTPOHHbIX YacTel B KayecTse
TBEPAbIX FOPOACKMX BbITOBbIX OTXOAOB M 0653bIBAeT €ro caaBaTh 3TM OTXOAbl B CNeLManm3anpoBaHHbIe LEHTPbI.
MOXHO cAaTb NPOAYKT HENOCPEACTBEHHO ANCTPUOLIOTOPY B3aMeH HOBOrO 3KBWBANIEHTHOrO NMpoAyKTa.

Bbi6poC NpoAyKTa B OKpY>XXaloLLyto cpeay MOXET HAaHEeCTU Cepbe3Hbll yllepb camMon cpeae v 340p0BbiO YenoBeka.
Ha pucyHke n3obpaxxeH KOHTENHEP AN MyHMLUMNANbHbIX OTXOA0B; CTPOro 3anpellaeTcs BoibpacbiBaTb annapat
B 3TW KOHTENHepbl.

HecobnwoaeHne pykosoaswen ampektmebl 2012/19/EU M MCNOMHUTENbHbIX AEKPETOB Pa3/IMYHbIX CTpaH
CoobuectBa NOANEXNT aAMUHUCTPATUBHOMY HakKasaHuio.
[

YTUIIN3ALNA MALUUHDI

Ecnu He npepnonaraeTcs AanbHelllee MCMNofib30BaHWE MaluHbl, HEO6XOAUMO CHSATb C Hee aKKyMynsSTOpHble
6aTapen 1 yTMAManpoBaTb MX B COOTBETCTBMM C MPUPOAOOXPAHHbIMU HOPMaMu, KakK yKa3aHO B €BpPOMenCcKOM
ctaHgapte 2013/56/EU, nnu nepeaaTb UX B @aBTOPU30BaHHbIA LIEHTP NMPUEMKMU.
Mpu yTunmMsauum MawuHbl cnegyet cobnogaTe AEWCTBYKOWEee B MecTe npuMeHeHus 060pyaoBaHus
3aKOHOAaTesNbCTBO:

-0TCOEAUNHUTb MaLlMHY OT CETU 3NEKTPONUTAHUSA, C/IUTb BCE XUAKOCTU N OUYUCTUTD;

-paszobpaTb MaWWHY Ha rpynnbl OAHOPOAHbLIX MaTepuanoB (nnacTMaccbl B COOTBETCTBUMM C
CMMBOMIOMMEepepaboTkn, MeTanbl, pe3nHa, ynakoBKa).
Ecnu getanu cogepxaTt pa3numyHble MaTepuanbl, 06paTUTbCSA K KOMNETEHTHbLIM OpraHu3aumsaM; Kaxaas ogHopoaHas
rpynna fosmkHa 6biTb yTUAM3MPOBAHA B COOTBETCTBUM C 3aKOHOAATENLCTBOM NO NepepaboTke maTepnanos.
PekoMeHayeTCsa TakXXe yAanuTb Te AeTanu MalluHbl, KOTOpble MOryT NpeAcTaBAsSTb OMACHOCTb, B OCOB6EHHOCTU
Ansa peten.

rMABA 17 - ABAPUAHBIE CUTYALIUN

B no60i aBapuitHOW CUTyauuMu, HaNpuMep, €c/iM Balla MallMHa CJ/lyyaliHO nepeexasna nposop nopj
Hanpsi>XXeHUeM, HaxXoASALMICA Ha NoJly, KOTOPbIiA HAMOTAJICA HAa OCHOBHYIO WK 60KOBYIO WETKY, n60
€CNU Bbl C/ibILUMTE NOCTOPOHHME WYMbl BHYTPU MalUMHbI UAW ABUraTens, 1Mb6o ecnm BHyTPb MaLUUHbI
crlyyalHoO Nonasu packaJsieHHble MaTepuasibl UM roproYmne XXUAKOCTU, XMMUKATbI B LIEJIOM, I40BUTbIE
BellecTsa U T.4.,

BAM CNEAQVET:

1. OTnyctuTb pblvar, 4Tobbl OCTAHOBUTb TATY.

2. BbIKNOUYMTb ABUraTeNb, €C/In Y BaC MalluHbl C ABUraTenieM BHYTPEHHero CropaHusi, nepeseas pblyar
akcenepaTopa, Haxoaawmncsa Ha asuratene, B nonoxeHme STOP (CTOIMM); nnbo, B cny4dae C MalIMHOM,
paboTatowen ot 6aTapen, NOBEPHYTb KJ/IOY 3aXUraHUS, HAaXOASLWMLUCSA Ha NaHenu yrnpasJieHus, cripaBa
Haneso.

3. Ecnv BHYTpb MalwwWHbI Monan Kakom-nnmbo matepman u3 nepevncsieHHbIX Bbllle, U3BJIeKUTE KOHTenHep
(byHKep) u ouucTuTe ero, npeaBapuTeIbHO HAZEB MepyYaTKM M MacKy ANs 3aWuTbl Jierknx. B nobom
c/lyyae AeNCTBYMTE yKasaHusAM, npueeaeHHbIM B pasgene «KoHTenHep Ans mycopa».

rMABA 18 - HEUCTPABHOCTHU / NPUYUHDbI / YCTPAHEHMUE

C MalunHom MOryT BO3HMKHYTb, B OCHOBHOM, AB€ I'IpOﬁJ'IeMbI: MallHa BbIiNyCKaeT MNblJlb B Npouecce paﬁOTbI
nmbo ocraBnseT rpA3b Ha nonay,; NpuynHbl MOryT ObITb Pas3siIM4HbIMU, HO €CN1 MallMHa UCNOoJIb3YETCA NpaBuibHO
N perynapHo npoxoanTt TeXHU4Yeckoe 06CJ'IY)KVIBaHI/Ie, TakKne HeEncCrnpaBHOCTU He AO0JIKHbl BO3HMKATb C/IUNLLUKOM
yacTo. Takmm obpasom:
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HEUCNPABHOCTb

NMPUYNHA

YCTPAHEHME

MAWWHA NMOAOHUMAET MMblJ1b

PbIYAT B MOJIOXEHNN
BJTOKMPOBKW BCACbIBAHUA

HAXXMWTE PYYKY, YTOBbI
AKTMBMPOBATb BCACbIBAHUE

3ACOPEHUE ®WUJIbTPOB

OYUCTUTE OUNbTPbI, BCTPIXHYB
MNPV MOMOLLM CRELUNAIBHOIO
YCTPOWCTBA, MPU
HEOBXOANMOCTU U3BJIEKUTE U
TWATE/IbHO NMPOMOWTE

NOBPEXAEHWE ®UJTIBTPA

3AMEHUTE ®OWJIbTP

HEMPABWJIbHAA YCTAHOBKA
OUNTIbTPA

YBEAUTECDH, YTO ®WJIbTP
YCTAHOBJEH MPABWJ1bHO

NPOTUBONMbINEBASA(bIE)
3ACJIOHKA(M) MOBPEXAEHA(bI)

3AMEHUTE
NPOTUBONMbINEBYO(bIE)
3ACJIOHKY (M)

MPOAO/DKUNTE/IBHOE .
NCrOJ1Ib30BAHVNE BOKOBOM
LLETKWN

NCNONIb3YWTE BOKOBYIO LLETKY
TOJIbKO AJ14 YBOPKN MYCOPA C
KPAEB, TrPAHNL N N3 YI1OB

MALWWNHA OCTABJIAET CNEADI
rPA3N HA oy

OCHOBHASA LWWETKA HE
OTPEIMYJINPOBAHA NN CUJTIbHO
M3HOLLEHA

MPOBEPbTE OCHOBHYHO LLETKY Y
OCTABNAEMbIN EIO CNE

B MALLUMHY MOMAJIN NMPOBOMA,
KABEIN N T.A.

YOAJTIUTE UX

MPOTMBONMBIIEBOV KITAMAH(bI)
NMOBPEXAEH(bI)

3AMEHWTE NPOTUBOMMbIIEBOW
KNATMAH(bI)

KOHTEMHEP 419 MYCOPA MOJIOH

ONOPOXHWUTE EIO

OBUTATENTb PABOTAET
HEMPABWJIbHO

BO34YLWHbIA OUNbTP
JBUrATENS 3ACOPEH

O4YNCTUTE WJIN 3AMEHUTE
OUNbTP

HEMPABWJIbHAA KAPBIOPALINA

MPOBEAMTE NMOBTOPHYIO
KAPBIOPALINIO

BATAPESA PA3PAXXEHA WA
3APAXKEHA HE 4O KOHLA

MPOBEPBLTE YPOBEHb
SJIEKTPOJIUTA N NMPOBEANTE
MOJSIHBIA LMK 3APALKN
BATAPEN

HEMPABWJ/IbHAA PABOTA
BATAPEWN; MALUMHA PABOTAET
MEAJIEHHO M MJ10X0 OYULLAET
NMOBEPXHOCTb

NCNOJb3YETCA 3APAAHOE
YCTPOUCTBO, OTJIMYHOE OT
PEKOMEHAYEMOI'O

NCMOJSIb3YUTE NOAXOAALLEEE
3APAOHOE YCTPOUCTBO

FMABA 19 - TAPAHTHUSA

[JaHHada MawunHa nokpbiBaeTc FapaHTMEVI Ha OTCyTCTBUE AquEKTOB MaTtepuana n U3rotoBneHma CpokoM Ha 12

MecaueB C AaTbl MOKYMKUA.

FapaHTmeVl MOKPbIBATCA TOJZIbKO TE€ AE€Tasin, nognexawme peMoHTYy UM 3aMeHE, KOTOopble 6binn NMPpU3HaHbI
,Cl,e(bEKTVIBHbIMI/I. 3aI'IpOCbI Apyroro poga He paccMaTpuBatloTCA.

[apaHTUa He pacrnpoCcTpaHAeTCs Ha MNOBPEeXAEHUS,

NCnonb30BaHuUs,
HenpaBWIbHOM

nony4yeHHble B pe3ysibTaTe €eCTeCTBEHHOro W3HOCa,
OT/IMYHOIro OT npeaAyCMOTEPHHOro HacTodAwMM pyKoBOACTBOM,

noBpexaeHmd, Bbl3BaHHbIE

HaCTpOVIKOVI, HENnpaBubHO NpoBeAEHHBbIMU TEXHUYECKMMUN onepaunaMn U aktaMm BaHAaasiM3ma.
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